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CAMOCTOATEJBHBIE PABOTHI

Bapuanr 1
N1l
a) 57008700030; 6) 4060015000; 8) 107000906000; r) 20020020020.
Ne 2

a) 405000; 6) 70060000, B) 5432000000;

r) 7005035; 1) 200015002005; ) 43003085000.

N3

A A B ~ . Homyunmice oTpesku
s MA; MB; MN; AB; AN; BN.

Ne 4

AB=3cm8 MM, CD=2cm 7 Mm.

NS

M K
N £
o 6
A 8
Ha pucyHke HiobpakcHsl Tpeyronsauk ABC
¢ BepmuHaMH A, B, C, ero cropoHaMu sBld-
erca AB, BCu CA,
c
Ne 7

a)2 M50 cM =250 cM; 2 M 5 cM =205 cm; 4 1M 8 oM = 48 cM; 460 MM = 46 coMm;
6) 1 kv 600 M= 1600 m; 4 kv 30 M =4030 M; 7 kM 5 M = 7005 m; 3850 M =385 m;
B) 2800 M =2 kM 800 M; 6005 M =6 kM 5 M;

r) 683 cM =6 M 83 cM; 820 cM = 8 M 20 cM™.

Ne 8

a) 30008100005; 6) 60005040, B) 15000000.

Ne 9
C D

L4 4

Ne 10
a)5m4 oM =504 cM; 6)3025M=3kM25 M.
Ne 11
Vcnoeio 3aauH YROBJICTRBOPAIOT BCE HATYpanbHble YHCIIA, HAYMHA ¢ YKcia
5000 u 3akaH4uBadA YHCIOM 5999, 3HayuT BCero Takux uncen 1000 wryk,
Ne 12
Orpesxu: AC; CB; BA. [Ipamas: MN. Jiyun: BN; CN; CM; BM.
Ne 13
C E A DB
— > g
AC — nononuuTenbHpi myd kK AB, AD=AE =3 cM 5 MM.




Ne 14

Ne 15
AB=(14-5)MM=70mMmM=T cM. CD=(15-5) MM=T75 MM =7 CM 5 MM.
Ne 16
A(2); B(4); C(5); D(8)
Ne 17
01 A C M B K N

*——r——0—0—0—0—0—0—0—0—0—0—

Ne 18

a)1xkr450r=1450r; 3xr80r=3080r

6)31525kr=3525kr; 4u8xr=408 kr

B)5245r=5xr245r; 3070r=3xr70r

14500 kr=41500kr; 7080 kr=7T180 KT

Ne 19 :

a) 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106; 6) 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002
Ne 20

a) uucno 86 Gonpme umucna 68; 6) ancno 97 6onsure uncna 79;

B) uncno 47609 Goneme uncna 47069; 1) wucno 54161 Gombine uncna 54116.
Ne 21

a) 9ucno 299 mMeHeme ancia 314; 6) uncsio 55 Menspmie uncia 555;
B) uHCno 625959 Mensme yucna 626262,

r) uncno 345678 mensme uucna 876543,

Ne 22

a) uncno 971 Goneme uucia 8583; 6) uncno 614 meHswe yncna 760;
B) uncno 900005 6onsme yncsa §99998;

r) 9Hcno 666035243 mensme uncina 666350243,

Ne 23
A(4); B(3); C(7); D(5)

01 B AD C
Ne 24
a) 224 > 216; 6)511>1; B) 0 <54,
Ne 2§




Ne 26

167cm> 158 cM> 152 cm > 149 om

[MomyyaeM, uto camelii Bricokuii Jend, ero pocr coctasmder 167 em, Anewa
Hibke JKenw, ero poct 158 cMm, Camia mibxe Anewd, ero poct 152 cM, BHT*
Hipke Caurs, ero poct 149 cm.

Ne 27

Uncno acTp pasHo 12 + 17 = 29, Bcero Ha knymbe 17 + 29 = 46 useros.

Ne 28

Ha unxHeii nonke 11 + 24 = 35 kunr, Ha cpeaneit nosike 7 + 24 = 31 kunura,
Ha BcexX Tpex noJkax 35 + 31 + 24 = 90 xnur.

Ne 29

a) 78639 + 85089 = 163728, 6) 48495 + 51505 = 100000;

B) 4006489365 + 999000469 = 5005489834,

r) 68677388 + 5068075009 = 5136752397.

Ne 30

a) 49617 + 999 + 383 = (49617 + 383) + 999 = 50000 + 999 = 50999,

6) 52681 + 4861 + 139 = 52681 + 5000 = 57681.

Ne 31

M A N
MN = AM + AN = 28 MM + 35 MM = 63 MM )
Ne 32

ITepumetp muoroyroymunka ABCD paBen cyMMe IUTHH BCEX €0 CTOPOH:
AB+BC+CD+AD=46cM+ 13 cM+24cm+ 50 cM =133 cm.

Ne 33 '

a) 576 = 500 + 70 + 6;

6) 3875025110 = 3000000000 + 800090000 + 70000000 + 5000000 + 20000 +
+ 5000 + 100 + 10.

Ne 34

a) 7068907 + 5671354229 = 5678423136;

6) 1006804995 + 18096914 = 1024901909.

Ne 35

Bo eropom ropoae 2330000 + 520000 = 2850000 >xutenci, BCEro B ABYX
ropoaax 2330000 + 2850000 = 5180000 aureneit.

Ne 36

Bropaa cropoHa papHa 24 cM + 8 cM =32 cM.

Tpersa cropoHa paBHa 24 cM + 4 cM = 28 cM.

[epuMeTp 3T0TO TPEYrosibhyka pascH 32 cM + 28 cM + 24 cM = 84 cm.

Ne 37

Bropoe cnaraeMoe HaunHaerca ¢ uudpe! 1, a cyMMa 3THX 1HCE)T HAYHHaETCA
¢ uuéput 9. Ecu 651 BTOpOE CNaraeéMoe HATHHANOCH ¢ LHPLI Gosblize yeM
1, To cymma He Gbia Ol YETHIpEX3HAYHBIM YHCJIOM, CyMMa MOXET HauH-
HaTLCA TONbKO € 9, Tak kak § +1 =9,
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e 38

a) 81064 — 7569 = 73495; 73495 + 7569 = 81064;

6) 50002 — 6783 =43219; 43219 + 6783 = 50002,

N 39

a) 2303765284 - 1980596307 = 323168977,

6) 1000000000 —- 267048506 = 732951494,

N 40 _

a) uncao 15683 6onpmwe uncna 7606 Ha 15683 — 7606 = 8077;

6) uncio 62045 Mensme uncna 75008 na 75008 — 62045 = 12963

N 41

Bo BTopom MoTke 138 M =29 M= 109 M.

B aByx motkax 138 M + 109 M =247 m,

N 42

AnenscuHoB Kynwid 46 kr — 24 kr = 22 kr.

Ipym kynwm 22 kr + 8 xr = 30 xr.

Bceero ¢ppyxToB kynnwim Ha 46 xr + 22 kr + 30 kr = 98 «r.

N 43

Ilupuua sTopoli mockk 34 cM — 10 cM = 24 cm.

IHupuua Tperselt nocku 34 cm + 7 cM =41 cMm.

IHuprna mocTHka 34 cM +24 cM + 41 cM =99 oM.

Ne 44

a) 7382 + 1618 — k382 = (7382 - 1382) + 1618 = 6000 + 1618 = 7618;

6) 80103 — 9018 — 2647 = 71085 — 2647 = 68438,

B) 505321602 — (88717008 + 134088715) = 505321602 — 222805723 =282515879;
r) 396004416 — (200300400 — 88333567) = 396004416 — 111966833 = 284037583.
Ne 45

B npAMOYroNbHMKE TPOTHBOIIONIONHKIE CTOPOHR PaBHEI, JHAYMT, BTOpas
CTOpOHa paBHa 16 cM, 2 CyMMa JIBYX OCTAaBIIMXCA CTOPOH paBHa 84 cM — 16
¢M — 16 cM = 52 ¢M, TIOCKOJIEKY 3TH CTOPOHBI PaBHH!, TO AJIMHA KaXmoil U3
HHX paBHa (52 : 2) cM = 26 cmM.

N 46

a) (357 +289) -157=(357—157) + 289 = 200 + 289 = 489;

6) (863 +471)—371 =863 + (471 —371) = 863 + 100 = 963;

B) 643 — (243 + 398) = (643 — 243) — 398 = 400 — 398 = 2;

r) 876 — (398 + 476) = (876 — 476) — 398 = 400 — 398 =2.

N 47

Bo sropoii 9ac MamuHa npouna 56 kM — 17 kM = 39 kM,

3a TpeTuii 9ac aBToMauiuHa npoua 150 kM — 56 kM — 39 kM =55 kM.

M 48

a) 5004026301 — 4937848916 = 66177385,

6) 4110930600 — 109335818 = 4001594782.

N 49

(3875674 +2348754) — 2875674 = 6224428 — 2875674 = 3348754



e 50

CyMMa ABYX YHCeNl paBHa OJHOMY U3 HHX, KOTJia BTOpOE YHCIIO PRBHO HYIIO,
Ne 51

a) (1272 -768) - 7+ 472 = 504 - 7 + 472 = 3528 + 472 = 4000;
6) (599 +289):24— 16 =888 :24-16=37-16 =21,

Ne 52

28-1500 + 32-1500 = (28 + 32) - 1500 = 60 - 1500 = 90000 kr.
Ne 53

(3900 — 25 - 75) : 25 = (3900 — 1875) : 25 = 2025 : 25 = 81 p.
Ne 54 .
21-57:3+6=Q21+6)-57:3=27-19=8

Ne 55

92 +56) - 2 =148 - 2 = 296 cTpanuu.
e 56

(47 -24)+ (37 +28)=23 + 65=88
Ne §7

Eciu k nepsoMy 4YuciTy npHOaBHTh BTOPOE, TO MONYHHTCA YHCio Gonbliee
MEPBOTO HAa BTOPOE YHCIO, CIEAOBATENILHO BTOPOE YUCHO paBHO 48.

Ne 58

TypucT npoiifeT paccToSHHE OT FOpPoJa A0 ACpPeBHH 3a (S : 4) u. -
Mpu $=36,5S:4=36:4=9y, IppS=28,5S:4=28:4=7n.
MpuS=20,5:4=20:4=549, MprS=12,8:4=12:4=3u.

Ne 59

Uncno panos pasHo m + 5, Beero B 3purensHoM 3ae m(m + 5) MecT.

Ne 60

B kaxaoM asToGyce okasanocs (x — 17) yenosek. Ha sxckypcmio B aBToby-
cax oTnpaBmiIoch (5 - (x — 17)) yenosek. Ha 3xkCKypcHIO B BaroHax OTTIPaBH-
70¢k (3 + x) uenoBex. Bcero Ha IKCKYPCHIO OTIpaBwioch 3 -x+ 5 - (x—17) =
=3.x+5-x~5-17=8 - x — 85 uenosek.

Ne 61

a) (1073 +7537) : 82 = 8610 : 82 =105,

6) (1073 + 15901) : 82 = 16974 : 82 = 207.

Ne 62

Eemux=7,10350:x+17=350:7+17=50+17=67.
Ecmux=14,10350 :x+17=350:14+17=25+17=42,

N2 63

ABTOMOOWIE npomen 8 - v kM.

Ne 64

Mguto cTout x — 25 p.

Ne 65

MOoXHO 3anHMcaTh TOJBKO JiBa ABY3Ha4uHbIX yncna 10 u 11,
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Ne 66
a)(27+13) -8 =40-8=32;27 + 13 — 8 =40 — 8 = 32, 3HauuT, BHIpAXKE-
HHE B JICBOHi HaCTH paBEHCTBA PAaBHO TOMY K€ BBIPOXKEHHIO, YTO M Mpapas
4acTh, CJIC/IOBATENBHO, PABEHCTBO BEPHO;
6) (m + n) + k=m + n + k, BolpaxxeHue B JICBO#H YaCTH PABHO BBIPAXKEHHIO B
MPaBoit 4acTH, C/I/I0BATENBHO, PABCHCTBO BEPHO;
B) a — b - ¢ = (a - b) — ¢, BolpaxkeHue B NeBOH YacTH PaBHO BBIPAXEHHIO B
npaBoii 4acTH, CIIeI0BaTeNILHO, PABEHCTBO BEPHO;
r)x—y+z=(x-y)+ z, BBIpOKEHHE B JEBOH YacCTH PaBHO BLIPAXKEHHIO B
npasoii 4acTH, CAEAOBATENLHO, PABEHCTBO BEPHO,
Ne 67
a) CBOHMCTBO BHIYHTAHUA YHCIIA U3 CYMMBI;
6) cBOMCTBO BRIUMTAHUA CYMMBI U3 YHCIIa;
B) CBOMCTBO BBIYHTAHHA YHCJIA H3 CYMMBI;
T) CBOHCTBO BBIYHTaHHA CYMMBI H3 HHCJIA.
Ne 68
a) 135 +x+65=(135 + 65) + x =200 + x;
6)48+n-27=(48-27)+n=21+n;
B)x—45-27=x-(45+27)=x-72;
N48-a+35=(48+35)-a=83-a.
Ne 69
aym+87+23=m+ (87 +23)=m+110.
Ecmt m=39,To m+110=39 + 110 = 149,
Ecnmu m =196, To m + 110 =196 + 110 = 306;
6) 147 +x~47=(147-47) + x =100 + x.
Ecmn x =87, 10 100 +x =100 + 87 = 187,
Ecmu x =79, 10 100 + x = 100 + 79 = 179;
B)y-39-31=y-(39+31)=y-170.
Ecmny =93, Toy—70=93 -70=23.
Ecnuy =88, Toy-70=88-70=18. -
Ne 70
a)x-10+7;6)7-10+x=70+x;8)a-10+5;1)b 10-+a.
Ne 71
414-(x+114)=(414-114) - x=300 - x
IMpu x = 98, 300 —x =300 — 98 = 202.
IMpu x = 107,300 —x =300 - 107 = 193.
[pu x = 65, 300 —x =300 - 65 = 235.
Ne 72
Tperuii pacckas 3anumacr 186 — 25 —m = 161 — m crpanuu.
Mpum=75,161 —m=161-75=86.Ilpu m = 100, 161 — m =161 - 100 =61
Ne 73
Iers Becur 89 — 63 =26 kr. Muwa Becur 89 — 58 = 31 kr.
Kons pecur 89 —26 ~31=63-31=32kr.



N 74

a)x + 605 =700; x=700-605;x =095,

6)409 +y=511;y=511-409; y = 102;

B) k— 169 =321; k =321+ 169; k = 490;

r) 603 —p=183; 603 =83 + p; p = 603 - 83; p=520.

N 75

a) Ilycrs B xnaccHolt koMHaTe OBUIO X yUeHHKOB. [locne TOro, kak 7 yueHH-
KOB BOULLTH, B Kjacce CTano x + 7 y4€HHKOB, KOTJA BhIOUIO 9 yUCHHKOB, B
Kknacce ocTanock x + 7 — 9 = x — 2 y4eHHKa, YTO N0 YCNOBHMIO 33J1a4H PaBHO
31 yuenuky. CocTaBUM H PELLUMM ypaBHEHHE

x—-2=31;x=31+2;x=33

Ortser: 33 yueHuKa.

6) [ycts Cama 3agyman uncyio x. Eciin 13 31oro yncna Bbiuects 91, 1o mo-
JOyudrca x — 91, ecnu K nofaydeHHOMH pazHOCTH npHGaBuTh 37, TO NosyuHTea
x=91+37=x-(91~-37)=x — 54, 9T0 MO ycNOBHIO 33/1auu paBHO 46
CocTaBHM H peIlMM YpPaBHEHHE.

x—54=46;x=4¢ +54;x=100

Oreer: 100.

Ne 76

a) 138 +x+57=218; (138 +57) +x=218; 195 +x =218, x =218 - 195; x = 23;
6)248 - (y+123)=24; (248 - 123) -y =24; 125 =24 + ;, y= 125~ 24; y = 101.
N 77

ITycTs A 3a7yMan 4HCIIO X, €CIIH €ro BhIYECTh H3 72, TO MOJTydHTed 72 — X,
TTO 110 YCIIOBHIO 334a%H paBHO 45. COCTaBHM H PEIUHM YPaBHEHHE,
T2-x=4572=45+x;x=T2~45;x=27

Orteer: 27.

M 78

a)x+ 186 =300; x =300 - 186; x =114,
6)a-94=121;a=121+94;a=215.

Ne 79

(24-x)+37=49,(24 +37)—x=49;61 —x=49,61 =49+ x; x =61 -49; x =12
Ne 80

Mpux=3,x+3=3+3=6,a9-x=9 -3 =6, crenoarTefbHo x = 3 — KO-
PEHb YPaBHEHHA.

Ne 81

a) 23 - 27 =621; 6) 108 - 9=972; B) 315 - 24 = 7560;

r) 806 - 78 = 62868; 1) 2066 - 96 = 198336; ) 415948 =199632.

Ne 82

Macca 5 nauex neueHss pasHa 5 - 250 = 1250 p.

83 '

Inurka mokoiaga crout 5 « 28 = 140 p.

Kopo6ka xonder crout 3 « 140 = 420 p.

10



Ne 84

a) Ecrm x = 34, 10 27-x = 27-34 =918. Ecyim x = 55, 10 27-x = 27-55 = 1485;

6) Eciin y = 8,10 3133 = 8-133 = 1064. Ecin y = 12, T0 y-133 = 12.133 = [ 5¢¢
Ne 85

3a ¢ uacoB noe3A npoiiaer 85 - £ kM.

Ecnnf=12,10 85 -1=85 - 12 =1020.

Ecrmt=16,1085:1=85-16 =1360.

Ne 86

a) 243 - 37 = 8991; 6) 408 - 245 = 99960; B) 302 - 507 = 153114.

Ne 87

Bcero nemkom TypucTs nponsid 3 - 4 = 12 km.

Ha asTobyce TypHcThl npoexanu 7 - 12 = 84 km.

Ne 88

Ecnmia=10,T1038-a=38 - 10 =380,

Ecmu a= 100, T0 38 - a= 38 - 100 = 3800.

Ecin a = 1000, To 38 - a =38 - 1000 = 38000.

Ne 89

1o nudpa 6, Tak Kak MpoH3BEACHHE MOOBIX ABYX YHCEN, OKAHIHBAIOIIHXCH
Ha uubpy 6, AaeT yKHCno, OKAHYUBAIOMMXCA HA HHOPY 6. uHdpH 7, 8. 9 He
YIOBIETBOPAIOT 3TOMY ycnoBuio. Cymma 6 + 6 + 6 = 18 > 15, a undpet 0. 1.
2,3, 4, 5 He YZIOBJICTBOPSIOT 3TOMY YCAOBUIO,

Ne 90

a) 38-4.25 = 38-100 = 3800; 6) 125-79-8 =(125-8)-79 = 1000-79 = 79000

Ne 91

Ha kaxayro MammHy norpy3sunu mo 20 - 190 = 3800 .

Ha 5 mammu morpy3wnu 5 - 3800 = 19000 a.

Ne 92

a) 41459 - 59 - 702 = 41459 = 41418 = 41;

6) 315 - 206 + 208 = 64890 + 208 = 65098.

Ne 93

Kondersr croar 5 - 16 = 80 p. Ha nokynky meueHbs Mapuna uctpartiia
3 - 16 = 48 p. Ha nokynky konder MapuHa uctparuna 2 - 80 = 160 p. Bcero
Mapnna ucrpatuna 48 + 160 = 208 p.

Ne 94

a) 68 - 51 2368 = 3468 — 2368 = 1100;

6) 52 +48 - 702 = 52 + 33696 = 33748,

Ne 95

B 6onpmom 3ane 26 - 23 = 598 mecr. B manom 3ane 19 - 22 = 418 mecr Bce-
ro B kusorearpe 598 + 418 = 1016 mecr.

Ne 96

Her ve moxeT, Tak Kak g+ 1 =a-1l;l=a-1-a, 1 =(a-a)-1,1=-1,
a 3TO PaBEHCTBO HE ABJIASTCA BEPHBIM.
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N 97

a) 11988:37 =342, 6)11803:29 =407; B) 28220:83 = 340,

r) 105009:493 =213; ) 595200:2400 =248; ¢) 187680000:68000 = 2760.

Ne 98

10 p 80 k = 1080 k. 1 kapanzaw crour 1080 : 3 =360 k=3 p 60 k.

Ne 99 '

Kone 36 : 3 = 12 ner. Tane 12 : 4 = 3 roza.

Ne 100

a)Ecmnn=8,10 1248 : n=1248 : 8 = 156.
Ecmu n=13,710 1248 : n =1248 : 13 =96;

6) Ecnu m = 7308, To m : 36 = 7308 : 36 = 203.
Ecnu m =29232, 10 m : 36 =29232 : 36 = 812,

Ne 101

a) Pakera nerena co ckopocToio 23380 : £ kM/MHH;

6) pakera nevena s : 540 MuH,

Ne 102

a) 1869 : 7 =1267; 6) 8235 : 27 =305; B) 9193 : 317 =29,

Ne 103

3a 3 yaca noesn npouten 1680 : 8 =210 km.

TMoes wen co ckopocTsio 210 : 3 = 70 xM/u.

Ne 104

a)Ecnuc=1,10285:¢c=285:1=285.
Ecmic=3,10285:¢c=285:3=95.
Echuc=19,10285:¢=285:19=15;

6)Ecmud=0,Tod:8=0:8=0.
Ecmmd=96,T0d:8=96:8=12,
Ecud=144,10d:8=144:8=18,

Ne 105

MozkHo, oH paseH 14.

Ne 106

a) 425 . 206 — 57816 : 72 = 87550 — 803 = 86747,

6) (352195 +96309) : 56 = 448504 : 56 = 8009;

B) 2001 : 69 + 58884 : 84 =29 + 701 = 730;

r) 42275 : (7004 — 6909) = 42275 : 95 = 445,

Ne 107

Cropocts Tetwtoxoza 210 : 6 = 35 kw/a. Ckopocts noesna 420 : 4 = 105 km/y.

CxopocTs noesaa Gossie ckopocrd Terwioxona B 105 : 35 =3 pasa.

Ne 108

3a neqenne 3amwiarium 3 - 38 = 114 p. 3a kouders 3armarwm 354 — 114 =240 p.

OmuH nakert xoHder crout 240 : 2 =120 p.

Ne 109 ’

Ecnma=377,10a:13+83-7=377:13+83-7=29+581=610,
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Ne 110

O6imas Macca acranelt 1360 — 640 = 720 kr. Macca onHoro suMKa ¢ AeTa-
namu 720 : axr. Ecnua =16, 10 720 : a =720 : 16 = 45.

Ne 111

420:12+23-15=35+345=380

Ne 112

IMo mnany Gpuraga moswkna Obuta pemonTnposats 180 : 12 = 15 mawmmun
B AcHb. OaHaKo OHa pemoHTHpoBana 15 + 3 = 18 mamun B neHb. 3HauMT,
riad Owl1 BBITONHEH 3a 180 : 18 = 10 nHeid.

Ne 113

B nonenenpHuk My3eit nocetinu m . 4 yenosek. Bo BTopHuK My3eif noceru-
4 m ;4 — 33 yenoneka.,

Ne 114

CropoHa kBazxpata paBHa 24 : 4 = 6 cM. B nepuMerpe nomy4eHHOro npaMo-
YTONEHHKA HE YYaCTBYET CyMMa 2-x CTOpOH kBaApaToB. Beero y AByx kBanpa-
TOB 4 + 4 = 8 CTOPOH, 3HAUHT NEPHMETP NMONYYCHHOIO MPSMOYTOJBHUKA CO-
CTaBIAOT 8 — 2 = 6 CTOPOH KBAAPAaTOB, KAXAaA H3 KOTOPHIX pasHa 6 cM, crie-
JOBATENBHO, MEPUMETP MOJTYMEHHOTO NPAMOYTOIBHHKA paBeH 6 « 6 = 36 cM.
Ne 115

2)48 . x=624; x=624:48; x=13;

6)a-22=1342; a=1342:22; a=61;

B)y:37=15 y=15.37; y=555;

r)891:5=81; 891=81.4; b=2891:81; b=11.

Ne 116

a)18m—-5=553;18m =553 +5;18m =558, m =558 : 18; m=31;

6) 300 — 6k = 48; 300 =48 + 6k; 6k =300 — 48; 6k=252; k=252:6; k=42
Ne 117

[ycts yueHuk 3axyman yncno x. CoCTaBHM H pelliHM YpaBHEHMUE.
xX:9+40=76;x-9=76-40;x-9=36;x=36:9;x=4

Orser: 4.

Ne 118

8)37y=444;y=444:37,y=12; 6)z:17=34;-=34.17;z=1578;
B)(x-8):12=132;x-8=132:12;x—-8=11;x=11+8;x=19;
184:x+5=17;84:x=17-5;84:x=12;84=12 - x;x=84: 12: x=7
Ne 119 :

Bo Bce smuxy nonoxkunu 100 — 16 = 84 xr cnus.

Bcero smukor 6riio 84 : 12 =17,

Ne 120

EMMHCTBEHHEIM KOPHEM 3TOT0 YPaBHEHHA MOXeET ObiTh 0,

Ne 121

a) 13320:64 =208 + 8 : 64; 6)22222:213=104+70:213,

Ne 122 . '

a) llenumoe paBHo 78 - 21 + 11 = 1638 + 11 = 1649;

6) denumoe pasHo 37 - 18 + 0 = 666 + 0 = 666.
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Ne 123
8(x+6)-30=x-30+6-30=x-30+180;
6)4:-(7+y)=4-T+4.-y=28+4.y;
B)(10-a)-5=10-5-a-5=50-a-5;
r)10-(m-2)=10.-m-10-2=10- m-20.
Ne 124 '
a) 143 .24 +24-157 =24 - (143 + 157) = 24 - 300 = 7200;
£)36- 248 - 36 - 148 =36 - (248 — 148) =36 - 100 = 3600;
B)43-27+35-27—-58-27=27-(43 +35-58)=27 - (78 —58)=27 - 20 = 540.
Ne 125
a)l4x+6x=x(14+6)=x-20; OC)m+12m=(1+12)-m=13m;,
B)Sk+k=(5+ 1Dk=6k )10y -2y =(10-2)y=8y:
N 26a-23a=(26-23)a=3a;, e)13n—n=(13-1n=12n,
K)8b+36-2b=(8+3-2)b=(11-2)b=98b;
3)20c-6c-3c=(20~-6—-3)=(14-3)c=11c;
wz+13z-z=(1+13-1)z=(14-1)z=13z
Ne 126
a) 45x + 55x = (45 + 55)x = 100x.

Ecan x = 303, To 100x = 100 - 303 = 30300

Ecmn x =48, 1o 100x = 100 - 48 = 4800;
6) 86y — 66y = (86 — 66)y = 20y.

Ecnuy=71,10 20y =20 - 71 = 1420,

Ecnu y = 405, To 20y = 20 - 405 = 8100.
N 127
a) 25x +9x =1394; (25 + Ox =1394; 34x = 1394; x = 1394 : 34, x =41,
6)30y—2y=532; (30 —2)y=1532; 28y =532; y=532:28; y=19.
B)9a—-a+14=94;(9-1)a=94-14;8a=80;a=80:8;a=10;
Nm+6m-5=72,;(1+6)n=72+5,7m=77T,m=77:7,m=11.
Ne 128
Mycts pna oxielixy kopuaopa Hy*Ho x pynoHoB. Torxa ans owieliku koM-
HaTH HYXHO 4x pynoHos. Becero HyxHo 4x + x = (4 + 1)x = 5x pysnoHOB, uTO
TI0 YCIOBHIO 337a4H paHo 25 pynoHaM. COCTaBHM M pellM ypaBHEHHE
5x=25;x=25:5;x=5,30aunt 4x =4 - 5=20.
Ontger: 20 pysoHos.
Ne 129
[Mycrs Macca BTOpOH JETanmH X Kr, Torsa ¢ OXHON CTOPOHHI Macca nepBoi
zeranu 7x Kr, ¢ apyroi#i cropoHel x + 90 kr. COCTaBUM H peLIUM YpaBHEHHE.
Tx=x+90; 7x ~x=90; (7 - 1)x = 90; 6x = 90; x =90 : 6; x = 15, 3Haqur
Macca nepsoit aeTarH x + 90 =15 + 90 = 105 xr.
Ortser: Macca nepBoii seranu 105 kr, Macca eropoii geranu 15 kr.
Ne 130
Jlatyns cocromt M3 2 + 3 = 5 yactell cocraBnaomuxX, Macca kaxnoi 4actu
450 : 5 =90 r, cienoparenbHo Mean 3 - €0 =270 r.
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Ne 131 ,

DAx+3x=77; 4+ 3 =77 Tx=T1)n "7:7;x=",

6) 19x—3x+5=133;(19-3)x=133 —-5; 16x=128; x=128 : 16, v = 8.

Ne 132

[Tycts 80 BTOpoi BaroH Harpy3wi x T yIJif, TOraa ¢ OZHOW CTOPOHEI B MCp-
Bbiii Barod norpy3unu 3x T yrns, ¢ npyroif cropons! x + 52 t yri4a. Cocra-
BUM U PELIUM YpaBHEME.

Ix=x+52;3x-x=52; (3 - 1)x=152; 2x = 52; x =52 : 2; x = 26, 3HAUUT
x+52=26+52=78.

Orser: B nepantii Barou — 78 T, BO BTOpO# — 26 T yri.

MNe 133

a) 1426 : 38 =37 + 20 : 38, 3nauut OcTATOK paseH 20;

6)234: 13 =18 + 0 : 13, sna4uT octarok paseH 0.

Ne 134

x—x=x+x;(l-1x=(00+x; 0 - x=24; 2x=0: x. =0 2: v =0, Hauur
( — enMHCTBEHHBII KOpEHb NAHHOrO YpaBHEHUA.

Nel135

a)15- 16+ 1584 : 18 =240 + 88 = 328;

6)(18+12-27):(327-156) = (18 +324): 171 =342 . 171 =2,

B) 465 - 204 — 8904 : (22 - 308 — 6692) = 94860 — 8904 : (6776 — 66921 =
= 94860 — 8904 : 34 = 94860 — 106 = 94754,

r) (591 + 1125 : 75) - 56 — 46 - 702 = (591 + 15) - 56 — 32292 = 606 + 56 -
— 32292 =33936 - 32292 = 1644.

Ne 136

1. Paspenuts 6944 Ha 32,

2. U3 pesynbrara koMaugst | Boivects 183.

3. Cnoxure 79 m 47.

4. Pe3ynprar KoMaHap! 2 yMHOXHTD Ha pe3y/IbTAT KOMaH/sI 3.

(6944 :32-183) - (79 +47) = (217 -183) - 126 =34 - 126 = 4284

Ne 137

(24:8+48)-6-116

Ne 138

a) 138 +189- 118 = (138 - 118) + 189 =20 + 189 = 209;

6) 243 + 589 — 489 =243 + (589 — 489) =243 + 100 = 343;

B) 245 - 25 - 8 =245 - 200 = 49000;

r)38-37+63-38=38.(37+63)=38 - 100:=3800.

Ne 139

a) 557~ 17°=55.55—17 - 17 = 3025 — 289 = 2736;

6) 147 +15°= 14 - 14+ 15 - 15 = 196 + 225 = 421;

8)31+13°=31+13- 13 =31 + 169 =200;
D4-14°=4.14-14=56-14=784.

Ne 140

a) 35° + 125 = 35-35:35 + 125 = 1225 - 35 + 125 = 42875 + 125 = 43000;

6) 9> —17-27 =999 — 459 = 81-9 — 459 = 729 — 459 = 270;

15



B) (8’ — 12):4 = (8:8-8 — 12):4 = (64-8 — 12):4 = (512 —~ 12):4 =500 : 4 = 125;
r) 5 +52=5.5.5+5.5=25.5+25 =125 + 25 = 150.

Ne 141 .

39-(1849:43 — 1521:39)-250 = 39-(43 — 39)-250 = 39-4-250 = 39-1000 = 39000
Ne 142

(4* - 7°)-84 = (4-4-4 — 7-7)-84 = (16-4 — 49)-84 = (64 — 49)-84 = 15-84 = 1260
Ne 143

MNepaa mMamuHa oTBe3na 6 - a T kaprodens. Bropas mamvHa otTBenia 9 - b 1
kaprodens. Bmecte onu oTBe3nu 6 - @ + 9 - b T kapTodens. Kaxarniit mara-
3uH ponydui o (6 - a + 9 - b) : 3 T kKapTodens.

Ne 144

Cocrasum ypasuenue: ¢ = ¢ : ¢; ¢* = |, kOpHeM 3Toro ypaBeHns sAercea ¢ = 1,
Ne 145

a)Ecnn v =80 km/u, 1 =61, Tos =0= 80 - 6 =480 KM;

6)Ecms =120 kM, =549, Tov=5:1=120:5 =24 KkM/y;
B)Ecius =60 km,v =15 km/a, Tot1=5s:0=60:15=4 u.

Ne 146

x ta=b,cnenosarensho x = b—a

Ne 147

p=m-c

a)Ecium=3,c=32,top=m-c=3-32=96p;
6)Ecnup=280,c=56,Tom=p:c=280:56=5kr;
B)Ecmup=352,m=4,Toc=p:m=352:4=88 p.

Ne 148 '

s=14-31

a)Ecmut=3,105=14-3t=14-3:3=14-9=57y;
6)Ecims=8,108=14-343t+8=14;31=24-8;3t=6;1=6:3;({=2u.
Ne 149

a)Ecnvv=5 kM, 1=34,105=100+0r=100+5-3=100+15= 115 xm;
6) Ecnu v = 12 kM/4, s = 160 kM, T0 5§ = 100 + vf; 160 = 100 + 124 121 =
=160-100; 12t=60;1=60:12;¢=5 u;

B) Ecnu s = 145 kM, £ = 15 4, To s = 100 + vf; 145 = 100 + 15v; 150 =
=145-100; 150 =45; V=45 :13; V=3 KkM/u.

Nz 150

n=at

Ecmun=135,1=9,Ton=at; 135=9-a;,a= 135 : 9, a = 15 pgeraneii B yac
Ne 151

m=n-c+tk

Ne 152

a=150 . m+1;a-1=150:m; (a-1) - m=150; m=150 : (a— 1)

Ne 153
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Ne 154

1Inpuna npaMoyronsHuka pasHa 78 ;3 =26 cm.

ITnowans NpAMOYroILHUKA pasHa 78 - 26 = 2028 cm’.

TMepumerp npamoyronsHuka paeeH 78 + 78 +26 + 26 = 156 + 52 = 208 cm.
Ne 155

IMnomans keapara pasxa 88 = 64 cm”. [Nepumerp ksanpara pasen 4-8 =32 cm.
Ne 156

Jlmuxa BTOopoii cTopoHs! paeHa 192 : 16 = 12 cm.

TMepumerp 3T0r0 MPAMOYTOIBHAKA paBeH 16 + 16 + 12+ 12 =32 + 24 = 56 cMm.
Ne 157

a) 7 ra = 70000 % 12 raS00 m* = 120500 M ;23 a=2300 m;

6)15ra= ISOOa 3 ra4a=304a; 1800 M*= 18 a;

B) 780000 M> = 78 ra; 83000 a= 830 ra; 3 kM’ =300 ra;

r) 680 a=6ra 80 a; 157600 M*=15Ta 76 a.

Ne 158

IMnowans 3toro yuacrka paesa 80 - 240 + (240 — 100)(120 — 80) = 19200 +
+ 140 - 40 = 19200 + 5600 = 24800 M,

Ne 159

JUtnHa 3Toro yzacrka paeHa 440 + 60 = 500 M.

IMnomans 3Toro yuacrka pasHa 440 - 500 = 220000 m> = 22 ra.

N 160

28 ra = 280000 M

HInpuna storo yuactka 280000 : 700 = 400 m.

M 161

6 a=600 M’

Jmua yuacrka pasHa 600 : 20 =30 m.

M 162

JmuHa 3Toro npaMoyrosbHuka 12 - 5 =60 M.

ITnowtanb 3TOr0 NMpAMOYTOJIBHUKA paBHa 12 + 60 = 720 M,

TTepumeTp 3100 MPAMOYTONBHHKA paBeH 12 + 12+ 60+ 60 =24 + 120 =144 m.
Ne 163

72 ra = 720000 M’

Hupuna 3Toro yuacTka pagsa 720000 : 900 = 800 m.

Ne 164

TMycTs miowams MeHbinei yact x cM2, Torna nnowams Gonbmeli yactu 3x cM’
IMnowam npsaMoyronsHuKa 8 - 3 =24 cM”. COCTaBHM M peliM YpaBHEHHE.
x+3x=24; (1 +3x=24;4x=24;x=24:4;x=6,3HauuT 3x=3-6=18
Oteer: 6 cM” 1 18 cm’.

Ne 165

[Mycts cTopoHa kBagpara paeHa x. Toraa ero Iutowans pasHa x - X. Ero nepu-
meTp paseH 4x. EciH cropony KBA/IpaTa YBEJIMYHTD B 3 pa3a, TO OHA CTAHET
pasHa 3x. Ero mnowans craner pagsa 3x - 3x = 9x - x. Ero nepumerp craHer
paBeH 4 - 3x = 12x. 3HauHT €ro MIomans yBeIHIWIach B 9x - x : (x - x) =9 pas,
€ro neEpUMETp yBeNMHaMmIca B 12x : x = 12 pa3,
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Ne 166

IMnowaae kaxao# rpaHy kyba paBHa 8§ - 8 = 64 cm.

Y ky6a 6 rpateii, 3Ha4HT, IUIONIa/Th NOBEPXHOCTH Ky6a paBHa 6 - 64 = 384 cm™.
Y ky6a 12 pebep, 3nauuT, cymma LidH Beex ero pebep pasHa 8 - 12 = 96 cm
Ne 167

Y 3TOro mpsAMOYFoNBHOrO mapavienenunesa 4 pebpa UMEIT WIMHY 6 CM,
4 pebpa HmeroT WIHHY 2 cM, 4 pebpa UMEIOT THHY 3 CM, 3HAUMT CyMMa LJITH
Beex ero pebep paeHa4:6+4.2+4.3=24+8+12=24+20=44 cm.
Inowans 60koBo# rpaHu pasHa 2 - 3 =6 cm’.

Inomans Bepxueii rpaHH paBHa 6 - 2 = 12 cM’.

IMnowmane MoBepXHOCTH NPAMOYrOJILHOMO NMapaslieNenynena pagHa
2:6+2.18+2-12=12+36+24=12+60=72.

Ne 168

a) O6bem pageH 15 - 20 - 30 = 15 - 600 = 9000 cm’;

6) O6bem paBeH 6 - 45 - 50 = 6 - 2250 = 13500 m’.

Ne 169

ITnowane nona papia 75 : 3 =25 M2

Ne 170

O6bem 3Toro kKy6a paBeH 5 - 5+ 5 =525 =125 cm’.

Ne 171

3aM=30cm

O6beM Ky6a ¢ pebpom 1 cMpasen 1-1-1=1cm’.

OGueM Ky6a ¢ peGpoM 3 M paseH 30 - 30 - 30 = 30 - 900 = 27000 cm’.
3uauut o6beM kyba ¢ pebpom 1 cM meHbwie o6beMa KyGa ¢ peGpom 3 1M
B 27000 pa3.

Ne 172

BeicoTa mapamnenenunena pasHa (112 :8):7=14:7=2 ¢Mm.

N 173

LlIupuHa napannenenunena pagHa 15 : 3 =5 cmM.

BeicoTa napannenenvnena pagHa 5 +3 =8 cM.

a) CyMMa IUIHH Bcex pebep paBHa
4-15+4-5+4-8=60+20+32=80+32=112 cm;

6) [Inowaae ero MOBEPXHOCTH paBHA
2-5-8+2-5-15+2-8-15=10-8+10-15+16-15=80+150+240=
=230 + 240 = 470 cM’;

B) Ero o6sem paeen 155 - 8 =75 - 8 =600 cm’.

Ne 174

@=2" a-a-a=2-a-a,a-a-a:(a-a)=2;a=2, 1pH peLICHUHN GbiN
MOTEPAH KOPEHB YPABHEH!A g = 0, HO 0 HE NBIAETCH HATYPANBHBIM YHCIIOM.
Oteet: @ =2,
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N 175

2cM S MM =25 MM

Jluametp paBeH
2:25=50 MM =5 cM,

Ne 176
Touxu C 1 A yaaneHss
oT ToukH B Ha 3 cm.
(CB=BA =3 cM)
N 177
1 1 i
a)—; ©6)—=; B)—.
) 5 ) 8 ) 20
Ne 178

HspacxonoBanu 12 : 4 = 3 M npoBoza, Ocranock 12 — 3 =9 M nnposona.
N 179
BunorpanunkomM 3anara nnouans 600 : 12 = 50 M. OcTaBluascs njowmans
paBHa 600 — 50 = 550 m>. 3HauuT, 5670HHK 3aHHMAIOT 550 : 2 = 225 M%.
Ne 180
7. 11

2. o 1. 11
a)g, 6)10, B) 20" r

25
100"
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Ne 181

a)lcm=--!— M;3nm=—3—m7mm=-—7— M;
100 10

1000
6)1kr= L T,210= i T; 289 kT = 289 T,
1000 10 1000
B)1 oM = LMZ; Tem’= LMZ.
100 10000
Ne 182

7
MAYH 3€ICHOTO LIBETA COCTABAAIOT E .

Ne 183

B neproM niexe ycranonuad 120 - 2 : 5 =240 : 5 = 48 HOBLIX CTAHKOB.
Ne 184

B kHure Bcero (240 : 3) - 4 = 80 - 4 = 320 crpauuu.

Ne 185

17
okynarens uspacxogosan -ﬁ BCEX EHET,
Ne 186
1 g " .
3- 4acTh BceX 3abpolreHHBIX maii6 cocrapnser 8 : 2 = 4 maiibpl, 3HAUUT

scero 6eis1o 3a6pomero 4 - 3 = 12 mait6.

Ne 187
0 1

c D E

Ne 188

Mycts B 6ensobaxe Geu10 x N1 feH3HHA, MOCIC TOro kak B Hero ngobasnan 10
n, crano x + 10 n, 3a BpeMa noesnku 6110 ucrpadeno (x + 10) : 4 1 6en3una,
4TO MO YCNOBHIO 3a/1a4H paBHO 12. CoCTaBHM M peiliM ypaBHEHHE,
x+10):4=12;x+10=12-4;x+ 10 =48; x=48 - 10; x = 38.

Ortser: 38 1.

Ne 189

1.3 5 7 8. 11
13°13°13713713° 13

20



N 192

1 2 3 12 18 24
IlpaBuabHEIE ApO6H 7 H 7 5 7 . HenpasuasHbie Apo6H 6 66
N 193

1 3 2 75 6
IMpasunsHbie ApoOH 7 5 5 5 P . Henpasuisuele aApobu 1 5 3 ; 5
Ne 194
Bpurana scraxana (600 : 15) - 17=40- 17 = 680 ra.
N 195
OToMy HEpaBEHCTBY YJOBIETBOPSET TONBKO X = 12,
N 196

CylecTByIOT TOJMLKO JBA 3HAYEHUS &, YJOBIETBOPAIOUIUX 3TOMY YCIAOBHIO
a=9una=10,

Ne 197

VYyauwumes Hyxno 6b110 coGpars (15:5) -3 =3 - 3 =9 T MmopkoBu,

Ne 198

x+2 10, 2(x+2)_12' 2x+4 10
7 14’ 2.7  14° 14 14

2x+4=10; 2x=10-4; 2x = 6; x=6:2; x=3
N 199

3 4 3+4 7
JnuHa JOMaHOH —+—=——=-— M
10 10 10 10
N 200
1 2 1+2 3
3a aBa nHa 6purana BLINONHHUIIA -5- + ; = —5- = -5- HeJIENBHOH HOPMEL.
Ne 201
2 4 2+4 1 7+1 8
a)-—+—=———' —t e m ——— = —
15 15 15 20 20 20 20
9 5 9+5 14 12 25 12+25 37
B) —t—=cr mem ') —t—— = — =,
16 16 16 16 100 100 100 100
Ne 202
3a BTOpOii AEHE OTPEMOHTHPOBAHO —Z-—i——-7—3 —i KM JAOpOrH
20 20 20 20 AOPOTE
Ne 203
- 7 4 7-4 3
3a BTOPO#t 4ac IEKTPONOEs | Mpome 1—1--1—1=——11 =-1-T BCETO PAacCTOAHHA.
N 204
4 2 4-2 2 5 4 5-4 1
) c-o=——— == ) = —=—;
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)6 16 16 ~16°” 100 100" 100 100

Ne 205

Iocne obena nponany Ha —5——i=~5—_—2=£ kaptodens Gonbue, ysM 10
10 10 10 10

obezna. Iocsic obena npozanu Ha (600 : 10) - 2 = 60 - 2 = 120 kr xaprodens
6oneie, uem xo obena.

Ne 206
10 2 3 10-2-3 10-5 5§ .
Macca apOysa cocrasnger ——=—-——= = =— OoOwweH
10 10 10 10 10 10
Mmaccel, 3Ha4HT apOy3 BecHT (20 : 10) - 5=2- 5 =10 kr.
Ne 207 ’
7 11 11 7 11-7 4
) —+x=—; X=———; X=——; xX=7;
30 30 30 30 30 30
6) .,.-l__i s 1. 6-1 =
GETIET B3 B YT PTne
yz-S+ 10 10 4. 10+4 .14
25 25° 25 25° 25 T 25’
18 9 18 9 18 9 18-9 9
Ne—-i=—;, —=—+1; Se——— s, I=—
40 40 40 40 40 40 40 40
Ne 208
il 9 4 _17-9+4 8+4 12,
25 25 25 25 25 257
)_IE_ _§_+__7_ _18-8-7 10-7 3
19 \19 19 19 19 19
Ne 269
Bo BTOpOii eHs OLLIO H3PACX0JA0BAHO i-—l—— ﬂ = i Metika kaprodens
po P 12 12 12 12 prOGEN:
5 4 5+4 9
332 aBa AHf OBUIO H3PacXo/IOBaHO — +—=-——=— Memka kaptodens,

12 12 12 12
3HAYHT 32 ABa AHA ObLI0 H3pacxoaoBaHo (48:12)-9 = 4-9 = 36 kr kaprodens.
Ne 210

( 1) 4 2 1 2 4 2+4 1 6-1 5
Xtu=fm-—=— =t X= —— XX = —
7 7777 1 7 7 7

Ne 211

IMycTe B 604Ke ObIIO X JI. KOrAa H3 GOYKH B3AIH % HMCBLIETOCA TaM OeH-

: 7
3HHA, TO OCTAIOCh ———=——=— _ T.6. OCTANOCh {(x : 7) - 6 N GeH3HHa,
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notom B3sutH 60 X, octanock (x : 7) - 6 — 60 1., 9T0 NO YCNOBHIO 3aiaYy paB-
Ho 60 n. CocTaBuM U pemrHM ypasHEHHE.
x:7)-6-60=60;(x:7)-6=60+60;(x:7)-6=120;x:7=120:6
x:7=20;x=20-7,x=140.

Orser: 140 n

Ne 212

. 3
Nnuna kaxaofl 9acTH nepBoil BepeBKH EM. JAnuua kaacnoli wactu sTopoi

5 "
BCPCBKH EM. Kaxnas vacTs nepsoii BEpEBKH KOpoue KamRoH 4acTH BTO-

ﬁBceBKHHai—i-é—_—z-—%—M

pOM Bep 14 14 14 1a

Ne213

) (38+95):19=38;10+95:19=2+5=7,
6)296 : 8 4+ 504 : § = (296 + 504) : 8 = 800 : § = 100.

Ne 214
a) §=8;x=8-3;x=24;

6) L e7i01=p. 7y=01:7y=13
y

8) X 14iz+7=14-82=112-7;2=105;
147
r) =49, 147249 (1= 55 1~ 5 = 147 :49; " =3 + 518,
.N'9215
a)7: 4—1 $53:10= 5—-; 6) gl 77,17
10 2’20 20

xozm
6,243 18 126

@) =32 28520 120 g,

13 13° 45 45 7

o) adosl 6B 93,328 53 21 ¢
77774 4712 12777

Ne 217
a) 3£=£3.; 5-:’-:-.6—.2-; Z-I—IQEE.;
7 17 11 11 36 36
6) 4-l-=3i; 51=4-2—2-; 3— 8 —2ﬁ
3 3 15 15 45 45
B)5=ﬂ)-; 12=&
8 8
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Ne 218

Hal nmaree 8: 5= 1% M TKaHH.

Ne 219
a) 6—5~+—2-=6l; 6) 23+3£=51; B) 4+2—2-=6-?—;
8 8 8 9 9 9 3 3
032ig=112; padi2d-6dor; 92lizd B2
7 7 8 8 8 13 13 13 13
Ne 220
a) 8—9——3—5—=5j—;6) 62—4=22;B) 9—£=8§-——5-=8—1-;
11 11 11 8 8 6 6 6 6
0 9-35 g8 33 53 0 g2 3572 35 atig sl sdos.
8§ 8 8 8 7 7 71 71 17 8 8 -
Ne 221
Bo BropoM nakere l-7-+2-—l-!§- kr kpynel. B Tperbem nakere
po 2020 20 pymEL 5 TP
5- ll+ll-{i =42—2—2-3=4£)-—3—?~=1-11 KT KpYIbl,
20 20 20 20 20 20 20
Ne 222
a)6—2——x=3-?-; -2——-3—7—=x;x=5l§-—3-1:x=21;
13 13° 13 13 13 13 13
8 .5 5 .8 13 4
6) p~5—==3—; y=3—+5—; y=8—; y=9—;
) ¥=3g=3gs y=3gHigs y=8g3 v=93

B) z+2i —4l-=l£;z+2i=1—6—+4-7—;z=5]—:i—21;z=3 .
11 11 11 1 1 11 1 11 11

Ne 223

By A TP N (AL PP ML DO L
11 11 11 11 1m 11 11 11 11
6) lll— Si+3é)=11-l--—82=10§—93=1£.
7 7 7 7 7 7 71 7
Ne 224
x—1§)+3l=4i;x—-1§=4-4——31;x=32—3'—7-+1—8—;
9 9 9 9 9 9 9 9 9
x=-6-+l§;x=lﬂ;x=2-5-.
9 9 9 9
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Ne 225

B Tpersem GuloHE 10-5—6-2- = 4% 1 MoJioka. B nepsom Gunone 10;—8; = 2-“;—‘
Mosioka. Bo sBropoM Gunone 8l - 4Z = 79— 4—2- 3— JI MOJIOKa
' po 5 5 5 5 °5 '

Ne 226
JAna Toro, 4To6k NOMYHHAACE MPABHIBHAA ApoGb BMECTO 3BE3A0UKH MOXKHO
sanucars uudpe 8 u 9.

Ne 227

12 s 3-L 237, 9l5—=915 20-8_ 20,06 ;
10 10 100 100

5—5—79——5576 3 —=0,3; 3 —=0,03; —3--=0,003;
1000 10 100 1000

27 _,9, 3Bl g1, 396 _406; 33 _37ss
10 100 100 1000

Ne 228

a) 6,6; 6) 15,25; 8) 3,183; r) 0,008,

Ne 229

a)S5M17cmM=517Tm; 1M85ecM=1,85M;32cM=0,32M; 4 M T cM=4,07 M;
6)3](1"5651‘ 3565|<r,101<r50r—1005kr,78r 0,078 xr;

B) 3 am% 15 eM® = 3,15 am?; 27 eM® = 0,27 am>,

Ne 230

& M

-

B K

Ne 231

a) 30,11 > 30,07; 6) 5,7 > 5,645; B) 18,26 > 17,26; 1) 0,124 > 0,11.
Ne 232

a) 8,527 < 8,725; 6) 32,87 <33,99; =) 4,889 <4,9; r) 0,2 <0,201.
Ne 233

a) 7,6 = 7,60; 6)9,32<9,4; 8)6,68<6,711; r) 1,1 >1,099.

Ne 234

2)2,86 <x <501, sepHonpux=3;x=4;x=35;
6)6,9<x<10,sepHo np x=T7;x=8;x=9.

Ne 235

a) 3,1 >3,066; 6)0,715<0,72,

e 236

a)348u 348 T 6u 061‘ 156 xr =0
6) 15 am* = 0,15 M*; 435 oM’ = 0,0435 M%;
Ne 237

Benobi#t upinieHok camuiif icrkuii 0,16 xr. Popxnif upinieHok Taxenee 6eno-
ro 0,28 kr. Ceprlii upinnesok taxenee pebxero 0,3 kr. [Mectpsiif yeIaenok
Tskenee ceporo 0,52 xr. YepHslit upinnesok Tsokenee necrporo 0,88 kr.

156 T; 3T20Kl"—3021‘,

7,350 cM? = 0,35 n2.
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Ne 238

1,52 <x< 1,54 Bepro mpu x = 1, 521; = 1,53; x = 1,532,

M 239

a)1,7+2,8=4,5; 6)0,9+3,2=4,1; B) 3,6 +9=12,6;
r) 18 +2,7=20,7; nN2,1+1,36=3,46; e)24,95+4,3=29725;
%) 7,3 + 0,865 = 8,165; 3) 0,55 + 0,668 =1,218.

Ne 240

a) (3,75 +0,237) + 0,25 = (3,75 + 0,25) + 0,237 =4 + 0,237 = 4,237,
6)2,47+3,57+4,43=2,47 +8=10,47.

Ne 241

Jiruna BC pasna 4,7 + 1,8 =6,5 M.

Jiana nomaHo#t ABC paeHa AB + BC=4,7+6,5= 11,2 m.

Ne 242

a)9,2-34=58; 6)8,6-79=0,7; 8) 10,3 - 8,17 = 2,13;
r) 25,6 - 9 = 16,6; 1) 112,68 = 8,32; e)7-0,39=6,61;

%) 4,1 2,754 = 1,346; 3) 0,33 - 0,2291 = 0,1009.

Ne 243

a) (18,23 +7,983)-7,23 = (18,23 - 7,23) + 7,983 = 11 + 7,983 = 18,983;
6) 13,23 -4,87-5,13=13,23 — (4,87 + 5,13) = 13,23 - 10 =3,23.
Ne 244

Ocranoch 568,4 — 124,65 = 443,75 M npOBOJIOKH.

Ne 245

a)6,l+n+3,5=(6,1+3,5)+n=9,6+n;
6)4,22+m-2,12=(4,22-2,12) +m=2,1 + m,

Ne 246
568=5-10+6+8-0,1;47,52=4-10+7+5-0,14+2.0,01;
6,3581=6+3-0,1+5-0,01+8-0,001+0,0001.

Ne 247

a) 13,27, ©) 8,165.

Ne 248

A(0.8); B(0,2); C(1,3); D(1,7)

Ne 249

0 F E1 N M

*——0—0—0—pp—0 0 s P s P
Ne 250

a) 0,613 +32,7=33,313; 6)5,2+317,9=1323,1;

B) 0,41 - 0,385 =0,025; r) 62,5 - 8,419 =54,081.

Ne 251

Ha sropoii Mamnne 3,4 + 0,85 = 4,25 1 rpy3a.

Ha asyx mamnnax 3,4 + 4,25 = 7,65 T rpysa.

Ne 252

Bo sropom 6unone 3,4 - 0,7 = 2,7 1 Macna.

B tperbeM GnroHe 9,6 — 3,4 - 2,7 = 6,2 - 2,7 = 3,5 n macna.
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Ne 253

Koopnunara touku B pasua a— 0,3.

KoopauHnara Touku C pasHag—0,3 +0,5=a +0,2.

Ne 254

a) 87,5—-(69,38 + 1,82) =87,5-71,2=16,3;

6) 14,39 + 23,61 — 0,63 =38 - 0,63 =37,37;

B) 4,2 < (2,4506 — (10,61 — 0,504); 4,2 < (2,4506 — 0,106); 4,2 < 2,3446, uto
He ABAAETCA BepHBIM. BeposaTHo B yuebunke onevarka;

r) 2,7+ (40~ (16 - 2,07)) = 2,7 + (40 — 13,93) = 2,7 + 26,07 = 28,77.

Ne 255

a) Yaansiores Ha 3,2 + 4,5 = 7,7 wm/u; 6) Conuxatores Ha 3,2 + 4,5 = 7,7 xm/u
g) COmuxarorcs Ha 4,5 — 3,2 = 1,3 km/u; r) Yaanstorca va 4,5-3,2= 1,3 kM4
Ne 256

a)6,7-x=2,8;6,7—-2,8=x;x=3,9;
6)y—2,7=34;,y=3,4+27,y=6,1;
B)(x+3,5)—48=24;x+35=24+4,8;x=72-3,5;x=3,7;
0)(7,1-x)+39=45;71-x=45-39;7,1=0,6+xx=71-0,6;x=6,5
Ne-257

CkopocTh TEMIOX0A2 NPOTUB Teuenns 30,5 — 2,8 = 27,7 km/u.

CKopocTh TeIIoxoAa no TeyeHuio 30,5 + 2,8 = 33,3 km/u.

Ne 258

(43,7-8,73)- (3,8 +19,67) = 34,97 - 23,47 = 11,5

Ne 259

Macca sropo#t aeiin 5,25 +2,5 = 7,75 kr.

Macca Tpetheii abinn 5,25 — 1,15 = 4,1 kr.

Macca Tpex AbHb paBHa 5,25 + 7,75 + 4,1 =13 + 4,1 = 17,1 kr.

Ne 260

a)y+0,83=1,1;y=1,1-0,83; y=0,27;

6) 3,84 - (x+0,89)=2,3;3,84-2,3=x+0,89; x = 1,54 - 0,89; x = 0,65.
Ne 261

Pasnocts yBennuuTces Ha 3,2 + 0,2 =34,

Ne 262

a) 38753 ~ 39000; 144296 =~ 144000; 356500 =~ 357000;

6) 5862183234 ~ 5860000000; 54427502001 »~ 54430000000.

Ne 263

a)7,167=7,2; 2,853 ~2,9; 4,341 =4,3; 6,219 = 6,2; 6,35 = 6,4;

6) 0,692 = 0,69; 1,234 =~ 1,23; 9,078 = 9,08; 6,417 = 6,42; 0,025 = 0,03;
B) 352,4 = 350; 206,3 =~ 210; 425,5 = 430;

r) 416,2 ~ 400; 513,9 = 500; 555,5 = 600.

Ne 264

a) 5000; 6) 4800; B) 4840; r) 4836; 1) 4836,3; €) 4836,28; x) 4836,275.
Ne 265

a)3,5-18=163; 0) 2,07 - 37=176,59; B) 0,486 - 15=17,29;

r) 0,18 -12=2,16; xa) 8-13,24 =105,92; €) 27,16 - 26 = 706,16;
%) 31- 8,04 =249.24; 3)15.17,02=2553.
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M 266

Ecnux=0,T103,51x=3,51.-0=0.

Ecmux=1, 10 3,51x=3,51.1=3,51.

Ecnux =10, 0 3,51x=3,51-10 = 35,1.

Ecy x =100, 0 3,51x= 3,51 - 100 = 351.

Ecau x = 1000, T0 3,51x = 3,51 - 1000 = 3510.

M 267

a)0,8-26+3,4-12=20,8 + 40,8 = 61,6;

6) (12,34 -3,56) - 14=8,78 - 14 = 122,92;
B)(9,5+3,8)-7-6,1=13,3-7-6,1=93,1~-6,1 =87.

M 268

Typucr npoiuen 0,3-4 = 1,2 kM. TypucT npoexan Ha asrobyce 3-42,5 = 127,5 xm.
3HauHT, TYPUCT APOACNAN 3a Bee 310 Bpems ityTh B 1,2 + 27,5 = 128,7 k.

Ne 269

Ha usrotoBnieHHe 6 cnoXHbIX Aeraieit paGoueMy notpebyerca 6 - 0,8 = 4,8 4.
Ha u3roTtoBieHHe 8 npocthix Aeraneit paboyemy motpebyerca 8 - 0,4 = 3,2 u,
3HauuT, Ha BRINOIHEHHE Beell paboThl eMy monanoburca 4,8 + 3,2 = 8 u, cne
JOBATEIILHO, OH CyMEET BBIMOJHHUTH 3Ty paboTty 3a 8 u.

Ne 270

a) 0,23 - 12+ 0,27 - 12 = (0,23+ 0,27)-12=0,5-12=6;

6) 0,18 -57-0,18 - 47=0,18 (57-47)=0,18-10=1,8,

Ne 271

0,3m+0,7m-04m+m=(0,3+0,7-04+1Dm=(1-04+ 1)m=
=(0,6+1)m=1,6m

Ne 272

a) 0,22x + 0,34x — 0,16x = (0,22 + 0,34 - 0,16)x = (0,56 — 0,16)x = 0,4x.
Eciux=3,100,4x=0,4-3=1,2. Ecnu x=20, 10 0,4x=0,4:20=8;

6) 18a—15a+17a=(18- 15+ 1Ta=(3 + 17)a=20a.
Ecnua=3,12,1020a=20-3,12=624.

M 273

Cropocrs Karepa 1o Teuenmo 11,3 + 2,2 = 13,5 km/u. Karep npoiuen no teye-
HH10 2 + 13,5 = 27 xm. CxopocTs karepa npoTHB TedeHHA 11,3 —2,2 = 9,1 kv,
Karep npomen npotus TeueHks 9,1 - 3 = 27,3 kM. Katep 3a Bce Bpemsa npoLuesn
27 +273 = 54,3 k.

N 274

IToesna conmxatoTca co ckopocthio 54 + 65 = 119 km/u. Yepes 0,2 u oHH
com3arcas Ha 119 - 0,2 = 23,8 kM. Mexay HHMH OYRET paccTOAHHE
B 50 - 23,8 =26,2 km.

Ne 275

0,048 -27=1,296~ 1,3

Ne 276 .

a) 1,27 - 31 - 18,07 = 39,37 - 18,07 = 21,3,

6) 83,8+ (24-5,7-4,7)=83,8 + (136,8 - 4,7) = 83,8 + 132,1 = 215,9;
B)12-3,44.5+43,6=41,28 -5+ 43,6 =206,4 + 43,6 = 250.
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N 277

Mawnne! yaansioTes co ckopoctbio 72 + 54 = 126 km/u.
Yepes 0,3 4 onn ypanarca va 126 - 0,3 = 37,8 km.
Mexxny Humu 6yzet paccrosnue B 37,8 + 12,2 =50 km.
Ne 278
3,7n-28n+49n—-n=(3,7-28+4,9-1)n
Ecaun=24,104,8n=4,8-24=115,2.
Ecmn=10,104,82=4,8 - 10 =48,

Ecan n= 100, o 4,87 = 4,8 - 100 = 480.

N 279

Mepumerp BHEWwHero keanpata Ha § - 0,2 = 1,6 am Gosbme nepumerpa
BHYTPEHHETO.

(0,9 +3,9)n=4,8n

Ne 280

a)261,6:8=32.7; 6) 17,78 : 7=12,54; B) 823,4:23 =35,8;
r) 316,02 : 46 = 6,87, n) 827,4 : 84 =9,85; ¢) 26,03 : 95 = 0,274,
x)4,8:32=0,15; 3)23:40=10,575; H) 33,06 : 95 =0,348;

k) 0,48 : 64 = 0,0075; a) 0,6 : 250 = 0,0024; M) 1,2 : 750 =0,0016.
Ne 281

-l—=0,25; l=0,35; 1£=1,675; 8u=8,68; 1-1-1—=l,22.
4 20 40 25 50
Ne 282

Macca 1 cM® xenesa pasusi 273 : 35 =7,8 1.
Macca 25 cm® sxenesa pasna 25 - 7,8 = 195 1.

Ne 283
Iupuna npaMoyroasHuKa 7,7 : 4 = 1,925 M.
Tepumerp npamoyronsHuka 1,925-2+7,7:2+3,85+15,4=19,25 m.
Ne 284
a)Ecium=1,1048,7: m=48,7:1=48,7.
Ecmn m= 10,10 48,7 : m= 48,7 : 10 = 4,87.
Ecmu m= 100, 10 48,7 : m = 48,7 : 100 = 0,487,
Ecau m= 1000, o 48,7 : m= 48,7 : 1000 = 0,0487;
6) Ecru k=10, 170 185: k=185:10=18,5.
Ecnu k=100, 10 185 : k=185 : 100 = 1,85.
Ecmu k= 1000, o 185 : k= 185 : 1000 = 0,185.
Ecmu k= 10000, o 185 : k=185 : 10000 = 0,0185.
Ne 285
B nepseiit aeHb Boimonuuan (54,72 : 12) - 5=4,56 - 5 =22,8 ra,
Ne 286
Ha Gensokononke 6uinio (2,1 : 3)- 7=0,7 - 7=4,9 1T 6ensuna.
Ne 287 .
a)104,5:38=2,75; ©6)822,8:85=9,68; 8)13,59:18=0,755;
r) 3,968 : 62 =0,064; z)63,7:100=0,637; €)1247:1000=1,247
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N: 288

Typuct men 18 :4=4,54,

Ecnu 651 OR HIE CO CKOPOCTLIO 5 kM/4, TO npouesn 6ur 4,5 - § =225 kM.
Ne 289

a)87,4:x=23;874=23x;x=87,4:23x=13,8;
6)y:17=153,y=153-17; y = 260,1,

N2 290

%—tmcna 37,8 pasuo (37,8:7)-3=5,4-3=16,2,

Yucno a pasro (16,2 :2)-9=8,1-9=72,9,

Ne 291

2)105,6:24 +76 - 0,35 =4,4 + 26,6 = 31;

6)(16,1:35+1,24)-64=(0,46 + 1,24) - 64 = 1,7 - 64 = 108,8.

Ne 292

2)3,6-23+3,6-77=3,6(23 +77)=3,6 - 100 =360;
6)2,04:17+1,36:17=(2,04+136):17=34:17=0,2.

Ne 293

A(x+1,6):7=21;x+1,6=21-7,x=147—1,6; x= 1454,
6)17-(0,6-x)=3,4,0,6-x=3,4:17,0,6-x=0,2;x=0,6-02; x=0,4;
B)5x+23=38;5x=3,8-23;5x=1,5;x=1,5:5,x=0,3;
Nx:7-03=04;x:7=04+03;x:7=0,7;x=0,7-7;,x=4,9.

Ne 294 ‘

IlycTs B OZIHOM H3 IIAKETOB X KI' KPYTIbI, TorAa B ApyroM x — 0,6 kr kpynsl, B
IByX nakerax x +x — 0,6 = 2x — 0,6 Kr kKpYynsl, 4TO MO YCJIOBHIO paBHO 4,8 kr,
CocTasHM H pellHM YpaBHEHHE,

2x~0,6=48;2x=4,8+0,6;2x=5,4; x=5,4:2; x=2,7, 3HauUuT
x-0,6=2,7-0,6=2,1

Ortser: 2,7 kr 1 2,1 kr kpynsL.

Ne 295

ITycts BO BTOpOI JeHs Npoaany x T oBolueil. Toraa B HCpBbii JEHb MPOJAITH X
+ 3,78 T oBowmeit, c Apyroit cTopoHLI B NEPBLIii ACHL NPOAATH 4x T oBOIIEH,
CocTaBuM U pPElHM YPaBHEHHE.

x+3,78=4x;4x—x=3,78;3x=3,78; x=3,78 : 3; x = 1,26, Toraa
x+3,78=126+3,78=5,04.

Ortser: Bo Bropoii neHs npojaanu 1,26 T osomeH, B NepBLIi JeRb NPOJATH
5,04 T oBowLEH,

N 296

TlycTh BTOpOE YMCHO X, TOrAa NepBoe Yucho 4x, TpeThe Yucio x + 2,3, cyMm-
Ma 3THX TpeX YHCcel paBHa X + 4x +x + 2,3 = 6x + 2,3, 4TO IO YCJOBHIO paB-
#o 10,7. CocTaBuM H peIIHM ypaBHEHHE.

6x+23=10,7;6x=10,7-23; 6x=8,4; x=8,4 : 6; x= 1,4, 3HaUHT
4x=4-1,4=5,6, Tperbe uHcno x +2,3 =14 +2,3=3,7.

Orser: 3TH uncna 5,6; 1,4 n 3,7.

Ne 297

10,017 : 53 = 0,189 = 0,19
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Ne 298

(120,21 - 37.591:34 + 5,43 - 19 = 82.62 : 34 -~ 103.17=2.43 - 103.17=105.6
Ne 299

a)Sx+3x—-13=0L15+3x=1,1 +1,3; 8x=24;x=24:8;x=0,3:
6)x+03):7=02:x+03=0,2-7;x+03=14:x=14-0,3; x=1,1.

Ne 300

Hycth B OIHOM makeTe X KI MYKH, TOT/Ia B IpYroM 2x KI' MyKH, TOTIa B JBYX
naketax x + 2x = (1 + 2)x = 3x kI MyKH, YTO 1O YCJIOBHIO 33J1a4H paBHO 3,3 K.
CoCTaBHM H pELLHM YpaBHCHHE.
3x=33;x=33:3;x=11,Torna2x=1,1-2=22,

Ortser: 1,1 xru 2,2 Kr MYKH.

Ne 301

[lycTs nanHoe 4ucHO X, €CIIH NIepeHecTH 3auATYI0 yepe3 onHy uudpy Bmpa-
BO, TO IONYYHTCS YMCHIO paBHOe 10x, ecnM K MONYyYCHHOMY uyHcny npuba-
BHTb AAHHOE 4UCNO, TO nonayyuTca 10x +x = {10 + 1)x = 11x, yTo mo ycno-

BHIO 331a4H paBHO 40,92. CocTaBHM H peLiuM ypaBHEHHE.
11x=40,92; x =40,92 : 11; x =3,72.

Orser: 3,72.

Ne 302

a)1,7-2,3=391; 6)0,9-7,6=6,84; B) 2,46 - 0,8 = 1,968;
r)3,4.1,52=35,168; ) 12,5:0,8=10; ¢€) 0,64 - 62,5 =40;

x) 0,4 -0,2=0,08; 3)0,03-1,7=0,051; H)2,3.0,18=0414;
k) 0,64 - 0,13 = 0,0832; 1) 0,015- 8,6 =0,129; M) 7,5-0,068=0,51.
Ne 303
a)Ecnu y =0,1, 10 34,5y =34,5- 0,1 =3 ,45.
Ecnu y = 0,01, o 34,5y =34,5- 0,01 = 0,345,
Ecnu y = 0,001, 1o 34,5y = 34,5 0,001 = 0,0345;
6)Eciux=12,10x*=1,22=12-1,2=1,44.
Ecan x = 0,1, 10 x> = 0,1>=0,1 - 0,1 = 0,01;
B)Ecinz=0,8,102°=0,8°=0,8-0,8-0,8=0,64-0,8=0,512.
Ecuz=0,1,1702 =0,1’=0,1-0,1-0,1 =0,01-0,1 =0,001.
Ne 304
a)3,7-2,4+3,7-3,6=3,7-(24+3,6)=3,7-6=222;
6)4,8-6,25-4.8-6,24=4,8-(6,25-6,24)=4,8-0,01 =0,048;
Ne 305
[Inowans Bropoii komuarsl 14,4 - 1,2 =17,28 M.
[nowa/s Beel kpapTHps! 14,4 + 17,28 = 31,68 M%.
Ne 306
[Tepsblii Mypaseii npodiner 2,4 - 0,8 = 1,92 m.
Bropoii mypaseii mpofiner 2,8 - 0,6 = 1,68 M.
Ilepseiit Mypaseii npoiiner 6onbnie BToporo Ha 1,92 — 1,68 = 0,24 m.
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Ne 307

Juna npamoyronpuuka 1,8 « 1,4 = 2,52 nm,

Iromane npamoyronshuka 1,8 - 2,52 = 4,536 am>.

IMnowmans kBaapara 0,9 - 0,9 = 0,81 M.

ITnomans ocrasireiics purypst pasHa 4,536 - 0,81 = 3,726 = 3,7 M’

Ne 308 :

O06nemM 2TOro NPAMOYroJLHOTO NapaieIenHneaa
0,8-0,9.0,4=0,72-0,4=0,288 .

Ne 309

a) 8,6 - 4,35=37,41;6) 0,32 - 0,25 = 0,08; B) 24 - 0,56 = 13,44.

Ne 310

Macca nepeBsiHHoro Kybura o6meMom 3,2 v pasHa

3,2-0,45= 1,44 xr. '

Ne 311

[Iupuna atoro nmapanacrenunena 2,3 — 0,8 = 1,5 am. Bricota 31010 napan-
nenenuneaa 1,5 - 1,2 = 1,8 am. O6beM jlaitHOro napajiienenunena pasen
23:15-1,8=3,45-18=621%62 1.

Ne 312

Ksaapat ru oaHoilt u3 uudp ne okanyupaercs unudpoii 7, cneaopareisio, on
JonycTHI OWIHOKY.

Ne 313

a) 20,75 -3,75 - (0,972 + 2,068) = 20,75 -3,75- 3,04 = 20,75 - 11.4 = 9,35,
6) 14,2 - 30,3 — 2,64 - 10,5 = 430,26 — 27,72 = 402,54.

Ne 314

Ckopoctb cGnuxenns 30,8 — 10,4 =204 km/4.

3a 0,2 u ouu cbausuance Ha 20,4 - 0,2 = 4,08 km, 3nauuT 0,2 4 Ha3a MEKI)
HUMHU ObL10 23,2 + 4,08 = 27,28 kM.

Ne 315

a)(31,2-27,64)-2,05+0,702=3,56 - 2,05 + 0,702 = 7,298 + 0,702 = 8:
6)28,4:3,21+71,2-8,7=91,164 + 619,44 = 710,604.

Ne 316
45x+23x+3,85+2,7x=(4,5+23+2,7)-x+385=(45+5)-x+3,85=
=9,5x + 3,85;

Ecmmx=1,3,17109,5x+3,85=9,5-1,3+3,85=12,35+ 3,85 = 16,2,

Ne 317

Ckopoctb conuxexus pasta 12,8 + 10,5 = 23,3 km/u.

B Hayane nyTH Mexay HUMH Gbiio 23,3 - 0,6 = 13,98 kM.

Ne 318

Ymenbuuiaoce B 10 pas.

Ne 319

a) 851 :2,3=1370; 6)241,8: 0,6 =403; B) 16,32 :4,8 =3 4;
N2:1,25=1,6; n) 158,6: 0,61 =260; €)0,308:0,11 = 2,8;

%) 1,406 : 0,037 =38; 3)0,40144:0,193 =2,08.
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Ne 320
Macca 1 eM® mean paBha 1224 : 14,4 =85 r.
Macca 12,6 cm’ meau pasua 12,6 - 8,5=107,12r.
Ne 321
JUuHa npsMoyroasHuka paBHa 9,464 : 2,6 = 3,64 aM.
JinnHa npaMoyroisHHka Gobiue WMpHHb! B 3,64 : 2.6 = | .4 paza.
Ne 322
a)Ecan a=0,1,10 35,27 : a=135,27 : 0,1 = 352,7.

Ecim a= 0,01, 10 35,27 : = 35,27 : 0,01 = 3527,

Ecin a = 0,001, 10 35,27 : @a=35,27: 0,001 = 35270;
6)Ecium=82,tom:0,1 =82:0,1=282.

Ecnu m= 37,5, tom:0,1=37,5:0,1 =375.

Eciu m=185,63, o m : 0,1 = 185,63 : 0,1 = 1856,3.
Ne 323
Ckopoctk BTOpOro Bcaainka 18,5 «+ 1,2 = 22,2 km/u. CkopocTe COTHACHIA
18,5 + 22,2 = 40,7 km/u. Ouu Berperstes yepes 16,28 : 40.7 = 0.4 u,
Ne 324
a) 8,778 : 0,38 =23,1; 6) 0,0204 : 0,12 =0,17; B) 6,804 : 3.3 = 2.08.
Ne 325
C 1 ra cobupaior 1200,42 : 48,6 = 24,7 u nuwennupl. [pu 108 xe ypumaii-
"octH ¢ 270 ra cobepyt 270 - 24,7 = 6669 11 NILCHULIBL.
Ne 326
CkopocTh cOnuxeHus pasHa 8,5 — 3,3 = 5,2 km/u,
BuTts aorouut TaHw ucpes 1,56 : 5,2 =0,3 u,
Ne 327 :
Ypasuente y* + @ = 0,17 umect kopekb 0,4 mpu (0,4) + a = 0.17:
04-04+a=0,17;0,16+a=0,17,a=0,17-0,18: a=0.01.
Ne 328
a)3,8-(8,57+9,585:4,5)=3,8-(8,57+2,13)=3.,8-10.7 = 40.66:
6)(2,3-1,18-1,419):3,7=(2,714-1,419) : 3,7= 1,295 : 3,7 = 0.35.
Ne 329
a)21,46:5,8+24,94:5,8=(21,46+2494):5,8=46,4:5,8=8:
6)13,28:1,7-8,18:1,7=(13,28-8,18)-1,7=5,1- 1.7 =8.67.
Ne 330
a)x:4,6=23;x=23-4,6;x=10,58;
6)7,02:(+12)=1,8,7,02=18(y+12);y+12=702:18;y=39 12:,=27:
B)(z+3,5)-5,1=36,72;-+3,5=36,72:5,1;z=72 -3.5: 2= 3.7:
r)2,7¢+3,60— 1,8t =36,4; 2,7+ 3,6 — 1,8}t = 36.4;

4
(6,3 -1,8=364;4,5t=36,4;1=36,4:4,5= 84—5 .

Ne 331
o creony ryceunna nponorana 0,8 - 1.7 = 1.36 m. [o pe1ke ona nponozyiz
2.32-1.36 = 0,96 M. 3rauMt, 110 Be1ke Ofra [BUraiacs, .96 * 1.2 = .8 nun
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Ne 332

[TyeTs A1HHA HCpBOH HwacTH X M, TOrJa ANMRA BTOPOH YacTH 2,4x M, a JUIMHA
TpeTscH uactH 2,4x + 0,7 M, cnesioBaTensHO, ANHHA BepeBKU x + 2,4x + 2 4x +
+07=(1+24+24x+07=(1+48x+0,7=58x+0,7 M, yto no yco-
BHIO 3aj1auH panio 21 M. COCTaBHM H peLiUM YpaBHEHHE, '
5,8x+0,7=21;58x=21-0,7; 5,8x=20,3; x = 3,5, torna
24x=24-35=8,4,224x+0,7=8,4+0,7=9,1.

OTBeT: JUIMHA 1ICPBOH YacTH 3,5 M, JulHHa BTOpOIi yacTH 8,4 M, InKHHa TpeTh-
cit yacti 9,1 m.

Ne 333

IMycte 80 BTOpOM filflike OBIIO X KI' rBO3ACH, 10112 B MepsoM suiuke Obuto
x + 8,1 kr reo3;icit, ¢ Apyroil cropons: B nepBoM saunke Ouiio 1,6x Kr ro3eli.
CocTasHM H pellIMM ypaBHeHHE,

x-+ 8,1 = 1,6x; 8,1 = 1,6x — x; 8,1 = (1,6 — 1)x; 0,6x = 8,1; x = 8,1 ; 0,6;
x=13,5,Tornax+8,1=13,5+8,1=21.6.

OrBeT: 8 HEPBOM AMKE 21,6 Kr rBo3JieH, BO BTOPOM siitike 13,5 kr ro3eH.
Ne 334

a)1,35:(10-9,82)-1:2,5=1,35:0,18-04=7,5-0,4=17,1;

6) 87,64 — 1,34 - 60,5 = 87,64 — 81,07 =6.57.

Ne 335

ay(m—32,6)-24=1,8,m~-326=18:24; m=0,75+32,6; m = 33,35;
6)3.4x+ 1,.8x=43,16; (3,4 + 1,8)x=43,16: 5,2x =43,16; x =43,16 : 5,2; x =8,3.
Ne 336

[TycTb B3sANH X 1 KEpPOCHHA, TOrAA OCTaNOCh 2,4X J1 KEPOCHHA, Cl€/IOBATENb-
#o, Osiio x + 2,4x = (1 + 2,4)x = 3, 4x n kepocuHa, YTO MO YCJIOBHIO 33a4H
paBHO 52.9 1. CocTaBMM H pelHM YpaBHCHHE.

34x=529:x=32,9:34; x= 29—: 15—1—9— . OtBer: 151—9 J1 KepocHHa.
34 34 34

Ne 337

ITo croiicTBy nepenoca 3TH YpaBHEHHs PaBHOCHIBHLI, a CAEIOBAaTENBHO,
HMEIOT O/IMH H TOT € KOPCHb.

Ne 338

Cpeance apudMeTHYECKOC PaBHO

(23,86 +22,7+36,6) : 3 = (46,56 +36,6) : 3 = 83,16 :3 =27,72.

Ne 339

CpesHuit ro3pact urpoxos (21 + 21 +20+20+ 20 +24) : 6 = (42 + 40 +
+44):6=(82+44):6=126:6 =21 ron.

Ne 340

Beero kynunu 2 + 3 = 5 M KpyxeB, IycTb LIMPHHA OENBIX KPYHKEB X JIM,
cpenAs IWHPHHA KYTICHHBIX Kpy#keB (2x + 3 - 0,6) : 5 AM, H4TO 1O YCIIOBHIO
paBHo 0,68 1M. COCTABHM M PEIIMM YPaBHEHHE,
(2x+1,8):5=0,68,2x+18=3,4;2x=1,60x=10,8

Ortser: 0,8 nM.
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Ne 341

ITycts nepeoe 4HCNO X, TOrAa BTOpoe 4HciIo 2,5x, Tperbe unucto 2,5x + 0,6.
HX cpelHee apupmeTHueckoe paBHo (x +2,5x +2,5x +0,6) : 3 =((1 + 2,5 ~
+2,5% + 0,6) : 3 =(6x + 0,6) : 3 uT0 N0 ycnOBHIO 33a4u pasHo 3,5. Cocra-
BHM H pElIHM YpaBHEHHE.

(6x + 0,6):3 = 3,5; 6x + 0,6 = 3,5-3; 6x = 10,5 -~ 0,6; 6x = 9,9; x = 9,9:6; x =
= 1,65, Toraa 2,5x =2,5-1,65 =4,125,a2,5x + 0,6 = 4,125 + 0,6 = 4,725.
Oreer: nepBoe uucio 1,65, sTopoe uucno 4,125, tpetue uncio 4,725.

Ne 342

C nepsoro nosasa cobpanu 23,4 - 5,2 = 121 ,68 11 rpeunxu. Co BTOpOrO MOJA
cobpanu 19,5 - 4,8 =93,6 i rpeuuxy. C’rpetbero nons cobpanu 15,6 - 5,4 =
= 84,24 u rpeunxu. C Tpex noneit cobpanu 121,68 + 93,6 + 84,24 = 121,68 -
+ 177,84 = 299,52 u rpeunxn. CyMMapHas 10ILAa1b 3THX TPEX NoJei 23,4 -
+19,5+15,6 =429+ 15,6 = 58,5 ra. Cpegusas ypoxaiiHocTs rpeunxu ¢ | ra
Ha 3THX Tpex noitax 299,52:58,5=5,12 u.

Ne 343

Cpenriee apudMeTHIECKOE PaBHO
(34,5+32,7+309):3=(67,2+30,9):3=98,1:3=327.

Ne 344

Co cxopocteio 14 km/4 Benocuneguct npoexan 3 - 14 = 42 km. Co ckopo-
cTteto 18 kM/u Benocuneauct npoexan 2 - 18 = 36 kM. Beero Benocuneauct
npocxan 42 + 36 = 78 kM 3a 3 + 2 = 5 4, 3HAUHUT, CpEeHAT CKOPOCTh BCIIOCH
HIEAMCTa 32 BCe BpeMs JiBHkeHuA 78 : 5 = 15,6 km/u,

Ne 345

IMycTs BTOpOE YHCIO X, TOrAa NepBoe YHCIO 1,4x, X cpeliHce apHpMCTHYE-
ckoe paBHO (x + 1,4x) : 2=((1 + 1,4)x) : 2 =2,4x : 2 = 1,2x, uT0 1O YCIOBHIO
3amaum pasHo 0,48. CocTaBHM H pelIuM ypaBHEHHe.

1,2x=0,48; x=0,48:1,2; x=0,4, Toraa 1,4x= 1,4 - 0,4 =0,56.

Orset: nepsoe uucio 0,4, sBropoe uncio 0,56.

Ne 346

CymMa Tpex nepBblX Yucen paBHa 15 - 3 = 45, Cymma ABYX MOCHEAHUX 4H-
cen pasHa 10 - 2 = 20, 3HAYHT cpeluHEe apHPMETHYCCKOC DTHX MATH YHCC.{
paBHO (45 +20):5=65:5=13

Ne 347

a) (64,324 + 27,547) - 3,27 — 24,00817 = 91,871 - 3,27 - 24,00817 =
=300,41817 — 24,00817 = 276 ,41;

6) 8,539 - 4,843 : 42,659 + 0,0314 = 41354377 : 42,695 + 0,0314 =

=0,9686 +0,0314 =1;

&) (324,63666 : 4,293 + 18,48) - 3,8475 = (75,62 + 18,48)- 3,8475 =

=94.1 - 3,8475 = 362,04975;

r) 0,336226 : 0,638 - 0,355 — 0,094085 = 0,527 - 0,355 — 0,094085 -
=(,187085 — 0,094085 = 0,093.

Ne 348

AHTOHOBCKHX gﬁnox cobpanu 8400 - 0,45 = 3780 kr

Ne 349

Hs 26,5 T osca nonyunres 26,5 - 0,4 = 10,6 r Myxn,
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Ne 350

Inowaas Bcero moas pasxa (325 : 65) - 100 =5 - 100 = 500 ra,

Ne 351 .

1% yvampxcs B crapumiax knaccax cocrasmstor 120 : 100 = 1,2 yueHnuka,
3Ha4YHT JeroM Ha ¢epme paborano 102 : 1,2 = 85% yvamuxcs cTapuiHx
KNaccoB,

Ne 352

Ionyuaem, uro 627 6uneroB cocrasistor 100 — 25 = 75%, cneaoBaresLHO
1% Bcex 6uneroB coctasasot 627 : 75 = 8,36 OuneTos, 3HAYHT, BCEro Ce-
JoBaso nponatk 8,36 - 100 = 836 6uneros.

Ne 353

1% XxononnnbLHHUKOB, BBIMYLICHHBIX B fHBape, cocrasaser 350 : 100 = 3,5 xo-
JIOAMNIbHHKA, 3Ha4UT, B depane Ovio BeimyincHo Ha 14 3,5 = 4% Gonebiue.
Ne 354

Jobeinu 650000 - 1,04 = 676000 T yras.

Ne 355

Emy octanoch npoiith 279 kM, uTo cocraniser 100 — 7 = 93%, snaunt 1%
cocraenser 279 : 93 = 3 kM, CICAOBATENBHO, TYPHCT HAMETHII NPOHTH MyTh
B 3 - 100 = 300 xm.

Ne 356

B 250 T Meanoii pyapt conepxures 250 - 0,06 = 15 T meau.

Ne 357

Ha 1% umeBIIMXCS AeHer Manbyuk Mor kynuth 1,2 : 60 = 0,02 kr s6iok,
3HAYMT, HA BCE AeHBrH OH Mor Obl kynuTE 0,02 - 100 = 2 kr 36510k,

Ne 358

Tperoe uncno cocrasnger 100 — 15 — 45 = 85 — 45 = 40% cyMMEL, 3HAYHT,
TpeTse Yucno pasHo 340 - 0,4 = 136.

Ne 359

BHavae B0 BTOPYIO KOP3HHY nosioxumn 24 - 0,5 = 12 kr, H BO BTOpoiH KOp3n-
He crano 24 + 12 = 36 kr, notoM u3 BTOpoi Xop3uHbI B3aaH 36 - 0,5 = 18 kT,
TaMm ocranock 36 — 18 = 18 xr, a B neppoit crano 12 + 18 = 30 xr, 3SHa4YHT B
neproii kop3uHe crao Gonpine cnus #a 30 — 18 = 12 kr.

Ne 360
Yron ABC, yron CBD u yron ABD.
Ne 361
C
VYrast ABC n CBD - npsimEre,
4 B D
Ne 362
A
Yron AOX — npamMoit,
o X
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e 363

e 364

Ne 365
Yron ABC = 60°, yron CBM = 30°, yron ABM = ABC + CBM = 60° -+ 30° = 90°.
Nt 366

4 %
: D\/ ZABC = 30° - ocTpsiii.
£DNK = 120° — Tynoi,
8 )4

¢
Ne 367
/2
° AN c

N 368

I'panycras mMepa yrna COD pasna 68° +37° = 105°,
Ne 369

I'panycnas Mepa gpyroro yrna 180° — 56° = 124°,
Ne 370

. 8 \ Tpeyronsuuk ABC — ups-
Moyroasnbiid. TpeyronnHHk
¢, ABiC; — TynmnoyroasHsIi.

A e

Yroa A;B,C, — Tynoii.
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Ne 371

B
K ZKOM = 80°, ZKMO = 40°,
ZOKM = 60°, OM =3 cM,
OK=2cM, KM=3,5cm.
Iepumerp pasen
A 342+35=5+3,5=85cm.
0 M
Ne 372
C
£LKDC =30°, Z/DKC = 60°
D
Mo 373
/C E
I-] A 0 D
2374
D
M B
A
Ne 375

Yron MKD pasen (21°:3) - 7=7° -7 =49°. Yron PKD pasen 49° — 21° =28°.
Ne 376

Yron COD Moxer HMeTh OZHY W3 ABYX rpaaycHbeix mep 140° — 100° = 40°
uin 360° — 140° — 100° = 220° — 100° = 120°.

Ne 377

a) 235.,85; 6) 235,8; c) 240.

Ne 378

Beicora xomHarsl paBua 34,56 : 12,8 =2,7 M.
Ne 379

Bcero nomuzop morpysund 12 - 16,5 = 198 kr. Bcero orypiioB norpysmiu
15 - 13,4 = 201 kr. 3naunT Gonele norpy3uau orypios Ha 201 — 198 =3 xr.
Ne 380

[lycTs miMpHHa npsMOYroJbHHKA X AM, TOTAA €ro JUluHa 2,5x AM, €ro nepu-
MeTppaBeHx + x +2,5x + 2.5x=(1 + 1 + 2,5 + 2,5)x = 7x AM, 4TO N0 yCJO-
su10 paBHo 11,2 aM. CocTaBHM M pelLiHM ypaBHEHHeE.



=11,2; x=11,2:7; x= 1,6, 'ror',ua 2,5x=2,5 1,6 =4, nnowans upsaMo-
yronbﬂuxa pasia 4.1,6 =64 M’
Orser: 6,4 1M,
N 381
(1607 —928) - 23 + 7175) : 74 = (679 - 23 + 7175) : T4 = (15617 = /175):74 =
=22792:74 =308
Ne 382
Paccrosuue ot ropoaa ao nocenxa pasuo 48,3 - 2 = 96,6 xv
CkopocTh aBTOMAIHHE! paBHAa 96,6 : 1,2 = 80,5 km/u.
Ne 383
TycTh ntomansb BTOpOH KOMHATS X M°, TOPIa MUIOWAdb MEPBOH KOMHATDI
1,4x M, C/E/0BATENILHO HX CyMMapHas niowans X + 1L,4x = 2,4 M%, uTO 11O
yestoBHIO pasho 40,8 M>. COCTaBHM H peliiuM ypaBHeHHE.
24x=408;x=40,8:24;x=17, Torna 1,4x=1,4-17=23,8
Otser: 23,8 M u 17 MZ.
Ne 384
4,6y-2,1y+35=(4,6-2,1)y+3,5=25y+3,5 .
Ecnuy=4,102,5y+3,5=2,5-4+35=10+3,5=13,5.
Ecruy=9,102,5y+3,5=2,5-9+3,5=22,5+3,5=26.

Ne 385
3.3 18 _ 58
18 18’ 9
Ne 386
Bsio cobpano (4 : 2) 15=2-15 = 30 rpuGos.
Ne 387

Tlepssiif mewexon mpowen 3,6 - 0,8 = 2,88 kM. Bropoit neuexox npouici
5,12 ~2,88 = 2,24 km, Ckopocts Broporo ncuicxoza 2,24 : 0,8 = 2,8 xm/u.
Ne 388

B mansiii cocya sxoaut (4,8 : 12) - 7=0,4 - 7 =2,8 n, 8 4 GonbILHX cocy)ia
Boliger 4 - 4,8 = 19,2 n macna, 8 7 Mansix cocynoB Bokaer 7 - 2,8 = 19,6 n
MAacna, 3HaYyuT, B 7 MajeiX cocyaax maciyia 6osbuie, ueM B 4 60JbUIUX COCY-
naxHa 19,6 - 19.2=0,4n

Ne 389

6) 7__+ 6_5._.2_ =7l+4~l—= ll-a.
9 9 9

Ne 390

Ckopocts cOnmkeHua 9,6 — 4,2 = 5.4 km/u.
Benocuneauct AOroHUT newrexona uepces 2.7 : 5,4 =0,5 4.
Ne 391

ABToOyc acaann (18 :3) -2 =6+ 2 = 12 KCHILHA.
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N 392
(3,8m+24m):3,1=(6,2m):3,1=2m
Ecnum=0,55,t02m=2-0,55=1,1.
Ecnum=18,702m=2-1,8=3.,6.
N 393
5,2x +6,4x — 1,9x = 14,55; (5,2 + 6,4 — 1,9)x = 14,55; (11,6 - 1,9)x = 14,55;
9,7x =14,55; x=14,55:9,7; x=1,5.
N 394
E K
(=)

N

D c & P M A

Ne 395

1% umeninuxca y Koctu aener coctasaser 35 : 70 = 0,5 p., 35auut y Kocth
6eto 0,5 - 100 = 50 p.

Ne 396

Bricora nenatu koney pasua 9 - 0,7 = 6,3 am. 20% BhicoTH 9 KONEN paBHO
0,3 - 0,2 = 1,26 am. BricoTa ogHoro kyGuxa 1,26 : 4 = 0,315 am.

Ne 397

Ha nepsom yuactke ypoxai cocrasun 12,5 - 21,7 = 271,25 T, Ha BTOPOM yua-
CTke ypoxaH coctasun 22,5 - 24,5 = 551,25 1. CymMapHBlii ypoxaif paBeH
271,25 + 551,25 = 822,5 1. O6mas miowans 3THX y4acrkos 12,5 + 225 =
— 35 ra. Cpeauss ypoxkaiHOCTE CBeiUTBI € 1 ra Ha noLaaH STUX ABYX y4acT-
kOB paBHa 822,56 35=23,5Tc 1 ra.

Ne 398

(3,8:0,19-9,8)5,5+3,9=(20-9,8)-5,5+3,9=10,2-55+3,9= 56,1 +3,9=60
N 399

Ckopoctb Termioxoaa no redenyto 28,8 + 2.2 = 31 xv/u. Cropoers Tennoxona
MPOTHB TeucHHA 28,8 — 2,2 = 26,6 km/u. [To Tedenuto oH npowen 3,231 = 99,2
kM. T1poTHB TeueHnA OH npoiwen 2,5 - 26,6 = 66,5 kM. Beero Tensioxoa npowen
99,2 + 66,5 = 165,7 1au.

Ne 400

Tocrpoiika 3auumMaror 6,4 - 0,15 = 0,96 a.

Ne 401

a)112x+3,7=7,06; 11,2x=7,06—3,7; 11,2x=3,36; x=3,36 : 11,2; x=0,3;
6)(54y+83)2,1=23,1;54y+83=23,12,1,54y=11-83; y=27:54;y=0,5.

BapuanT 2

N1l )

a) 190040500003; 6) 700401 0300; B) 203000006000; r) 8800800800.
Ne2 ]

a) 40000, B) 6065000000, a) 18003405018;

6) 2602000, r) 4023150; €) 5005005005.
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N3

C A B M Monyunnce oTpe3xu

¢ * CM; CA; CB: AM: AB; BM
Ne 4
MX=3cm5mm; CY =3 cM.
Ne §

a B
& £
Ne 6 _
& c

Ha pucynxe u3o0paxeH YETHIPEXYTONBHHK
ABCD c sepwnnamu A, B, C, D, ero cropo-
HaMu asisioTea AB. BC, CD, DA.

A D
Ne 7
a)3MP0cM=390cM;3MOcM=309cm; 4 am 7 eM =47 ¢M; 110 Mmm =11 om;
6)2 xm 750 M=2750 M; 2 kM 75 M =2075 M; 5 kM 5 M = 5005 M; 6600 cM = 66 M;
B) 1350 M= 1 kM 350 M; 72300 M = 72 kM 300 M:
r) 986 cM =9 M 86 cm; 5020 cM = 50 M 20 cM.

Ne 8
a) 40100005; 6) 7037008. B) 6027000,
Ne 9

a B¢ P
Ne 10
a) 3 kM 54 M = 3054 m; 6) 504 am = 50 M 4 oM
Ne 11

Ileproe uncno 1003, nocrennee uucno 9993, seero rakux yucen 900.
N 12
Orpesxu: KA; KM. Tlpamere: PD, CE. Jlyuu: KD: KC; KE; KP; AD.
Ne 13
D B X A C

Jlyu XIS — nonosHuTeRLHEIH yuy XC, XA = XB =4 cM 3 MM,
Ne 14

M
4 C / D B Tlpamas AB 6yaer nepecexars nyy OM, Tak xax

£ _/ k ayy OM nepecexaer orpesok CD, a orpesok CD
JICKHT Ha npamoii AB.
0
Ne 15
AD=90mMm=9cM. MK=70mMM =T cm,
Ne 16

M(2); N(4); C(6); P(7) -
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N 17
9 1

FEC BA D

Ne 18

a)5xr200r=5200r; 1kr5r=1005r;

6) 3 T 60 xr = 3060 «r; 8 11 70 kr = 870 kr;

B)6840r=6kr 840r; 3090r=3«xr9r;

r) 556 xr =5 u 56 kr; 4350 kr =43 1 50 kr.

Ne 19 )

a) 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304;

6) 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005.

Ne 20

a) yncho 219 Gonstue uncna 192; 6) unciio 998 Goase yucna 989,

B) uHcio 50105 Gonbiue uncna 50015;  r) uncno 63244 6oabe uucna 62344,
Ne 21

a) uncho 767 metinlie yucna 776; 6) uuc:o 4018 Meusie yucna 4019,
B) uncio 383838 mennmie uncna 388338;

r) uucno 472472 mcHoiue urcna 474227,

Ne 22

a) yucno 518 meusbuie uncna 609;  6) uucio 820 Goasuie unucna 802;

B) uucao 60005 GoasLie unciaa 5§9995; r) uncno 786004 Meuntue yucna 786040

Ne 23
o1
- A(6); B(2); C(5); D(9
2 CaA ) (6); B(2); C(5); D(9)
Ne 24
a) 307 < 3007; 6) 444> 1, B)0<376.
Ne 25
¢ M «
A, E
&
Ne 26

Caman mnajgwas [ana poaunaces 23 ausaps. Ong crapuie I'and H poaunack
24 aupaps. Mapuua crapuie Onu u poaunacs 25 ausaps. Bepa crapuie Ma-
pHHB H poAHaach 26 susapa. Huna crapiue Beps H poaunach 27 sHBaps.

Ne 27

Ha nesoif cropoue ynuup 56 + 18 = 74 goma.

Ha arofi ynuue Bcero 56 + 74 = 130 xoMoB.

Ne 28

B nepso#t nucrepre 48 + 8 = 56 T Oen3uHa.

B tpetbeit uncrepre 56 + 17 =73 T 6exsHna,

B tpex uncrephax Bcero 48 + 56 + 73 = 104 + 73 = 177 T 6ensuna
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Ne29

a) 69928 + 48096 = 118024;  6) 59738 + 40262 = 100000;
B) 6396485374 + 865564888 = 7262050262;

1) 80679084 + 5075460350= 5156139434.

Ne 30

a) 695 + 2305 + 57908 = 3000 + 57908 = 60908;

6) 89716 + 9688 + 312 = 89716 + 10000 = 99716.

Ne31
AB = AX + XB =
A X B _39417=56mm
Ne 32

ITepumetp MuoroyroneHnka ABCDE paBeH cymMMe AJIHH BCEX €FO CTOPOH
AB+BC+CD+DE+EA=38+34+36+35+37=72+36+35~37=
=108+35+37=143 +37=180m™m

Ne 33

a) 32507 = 30000 + 2000 + 500 + 7;

6) 18703205003 = 10000000000 + 8000000000 + 700000000 + 3000000 +
+ 200000 + 5000 + 3.

Ne 34

a) 63609806 + 8611398615 = 8675008421,

6) 2077960888 + 25063971 = 2103024859.

Ne 35

Bropoii kombuHaT u3pacxogosan 3220000 + 405000 = 3625000 p.

O6a xomGuHara uspacxogosamu 3220000 + 3625000 = 6845000 p.

Ne 36

Cropona KP pasHa 35 cM + 18 cM = 53 cM.

Cropona MP pasna 53 cM + 12 oM = 65 cm.

Tlepumerp 3TOr0 TpEyronbHUKa paseH 35¢M + 53cm + 65¢cM = 88 + 65 = 153um.
Ne 37

OueBHAHO, YTO NepBas UHPpa NMepBoro cnaraeMoro 1, HHaue B CymMMme nony-
YUJI0CH 6bI MATH3HAYHOE YHCIIO, 3HAYMT MEPBOE YHCIO OKAHYMBACTCH HHG-
poii 5-1=4.

Ne 38

a) 701960 — 85971 = 615989; 615989 + 85971 = 701960;
0) 61000 - 9121 = 51879; 901879 + 9121 = 61000.
Ne 39

a) 3006444311 - 1227535422 = 1778908889;
6) 2000000001 ~ 556667778 =1443332223,

Ne 40

a) 600917 — 60917 = 540000; 6) 83005 — 59628 = 23377.

Ne 41 .

Bo Bropoii nauxe 55 — 20 = 35 terpancii. B Tpetbeii nauke 55 ~ 15 = 40
TeTpaneil. B tpex mauxax 610 55 + 35 + 40 = 90 + 40 = 130 rerpanei.
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Ne 42

Ha pomMaiitiee 3aaHue no pycckoMy a3siky O 3atpatiia 35 + 12 = 47 Mum,

Ha nomamnee 3ananue no ucropuu Ons sarparuna 35 — 20 = 15 mun,

Ha BeinonHenue Bcero gomatudero saganus Ond zatpatuna 35 + 47 + 15 =

=82 +15=97 muu
Ne 43

Jlnuxa Bropoit yacTH paBHa 57 — 18 = 39 cM. JlnuHa TpeTheli YacTH paBHa
39 - 14 = 25 cM. lnuna Beeit nocku paBua 57 +39 +25=96 + 25 =121 cm.

Ne 44
a) 8006 — 7197 + 875 = 809 + 875 = 1684;
6) 90205 - 12336 — 15884 = 77869 — 15884 = 61985;

B) 621584037 + (300400200 — 99885609) = 621584037 + 200514591

= 822098688,

r) (412705660 — 212909811) + 305764415 = 199795849 + 305764415

= 505560264.
Ne 45

Jinuxa apyroii cTOpoHBI Tak e paBHa 33 cM. CyMMa RJIHH ABYX OCTABIIHX~-
€A CTOpOH paBHa 348 — 33 — 33 =315 — 33 = 282 cm. Kaxngaa u3 uByx oc-

TaBIINXCA CTOPOH paBHa 282 : 2 = 141 cm.

Ne 46

a) (2593 + 1389) — 1513 = (2593 - 1593) + 1389 = 1000 + 1389 = 2389;
6) (4597 +3899) - 3899 = 4597 + (3899 — 3899) = 4597;

B) 3697 — (2697 — 899) = (3697 — 2697) + 899 = 1000 + 899 = 1899;
r) 9543 — (3989 + 1543) = (9543 — 1543) — 3989 = 8000 — 3989 = 4011.
Ne 47

Bsicora cpeasicro 6ioka 105 - 15 =90 cm.

Bricora BepxHero 6noka 300 — 105 — 90 =195 - 90 = 105 cm.

Ne 48

a) 7002065440 - 6919278416 = 82787024,

6) 9000551000 — 8667395 = 8991883605.

Ne 49 '

6574328 ~ (2574328 + 2697849) = (6574328 — 2574328) — 2697849 =
= 4000000 — 2697849 = 1302151

Ne 50

Koraa kaxaoe 4Hcao paBHO HYJIO.

Ne 51

a)(1321-785)-8+112=15368 + 112 =4288 + 112 = 4400,

6) (1889 +943): 48 -18=2832:48-18=59—-18=41.

Ne 52.

68-:120 + 85-120 = (68 + 85)- 120 = 153 - 120 = 18360 xr

Ne 53 '

(600-18-16): 24 = (600 —288) : 24 =312 :24 = 13 n B vac,
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Ne 54 :

5001 -3360:32+9=5001—-105+9 =4896 - 9 = 4905

Ne 55

(970 +1210) : 2 = 2180 : 2 = 1090 yuauruxcs.

Ne 56

(37+28)-(47-24)=65-23=42

Ne 57

BriuntaeMoe pasho 37.

Ne 58

Omna npoiiaer Beck nMyTh 33 (S : 45) u.

NMpnS$=90,8:45=90:45=24. IIpnS=180,5S:45=180:45=4y.
NMpu §=225,8:45=225:45=54y.IIpuS=135,5S:45=135:45=3 4.
Ne 59

Yucno psagos passo n — 8. Ha 5ToM yuactke nocaxkeHo n(n — 8) kycTos.

Ne 60

B kakRyto kop3nHy Bouuio (a + 6) kr BHHorpaaa., Bcero cobpamn a-27 +
+15(a+6)=a27+15a+ 156 = (15 + 27)-a + 90 = 42a + 90 kr BuHOrpaza.
Ne 61

Ecom x = 44380, To (x + 3184) : 94 = (44380 + 3184) : 94 = 47564 : 94 = 506.
Ecnn x = 72204, To (x + 3184) : 94 = (72204 + 3184) : 94 = 75388 : 94 = 802.
Ne 62

Ecnna=729,10a:27+35=729:27+35=27+35=62.
Ecmma=1053,70a:27+35=1053:27+35=39+35=174.

Ne 63

Moeax npoiuen 8 + m kM.

Ne 64

Bo BTOpoM ToBapHOM coctase p — 116 Barouos,
Ne 65

Moskno 3anucars Tossko 200, 202, 220, 222,
Ne 66

a) cBOiCTBO NPHOABNEHHA YHCA K Pa3HOCTH;

6) cBOHCTBO BRIMHTaHHA YHCIIA H3 CYMMBI;

B) coueTaTeNbHbIe CBOHCTBA CIIOXKEHMS,

I') CBOHCTBO CIIOXCHHA YHCIA H CYMMBL.

Ne 67

a) CBOICTBO NPHOAaBIEeHHA Pa3HOCTH K YUCILY;

0) CBOHCTBO BEIYHTAHHA YHCIIA H3 CYMMEL]

B) CBOHCTBO BHIMHTaHHA CYMMEI H3 YHCIA;

r) cBOfCTBO BBIYHTAHHA Pa3HOCTH M3 YHCIA.

Ne 68
a)(125+m)+75=125+m+75=(125+75) + m = 200 + m;
6)(16—n)+24=16-n+24=(16+24)—-n=40—n;
BYm—57-23 =m—(57+23)=m-80;
r)39-y+14=39+14)-py =53 -y.
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Ne 69
a) 59 +n+141=(59 + 141) + n =200 + n.
Ecmu n =64, 10 200 + n= 200 + 64 = 264.
Ecnu n =32, 10 200 + n =200 + 32 = 232:
6)62~x+28=(62+28)—x=90-ux.
Ecan x = 55,10 90 —x =90 - 55 = 35.
Ecimx =49,10 90 —x=90-49 =41;
B)z—138-22=x—-(138 +22)==z-160.
Ecau z = 200, To = — 160 = 200 — 160 = 40.
Ecnu z = 160, To z - 160 = 160 — 160 = 0.
Ne 70
a)60+k;6)k-10+6;8)10-x+y;1)y- 10 +x
Ne 71
5011 - (2002 + k) = (5011 - 2002) — k= 3009 — k.
Ecnu k=369, 10 3009 — k= 3009 — 369 = 2640.
Ecnu k= 878, 10 3009 — k = 3009 - 878 = 2131.
Ecnu k=905, 10 3009 — £ = 3009 - 905 = 2104
Ne 72
Anc6om crout 85 — m p.
Anb0boM M kHura BMccTe cTeatT 85+ 85-m=170-mp
Ecnmu m = 30, 10 170 —m =170 - 30 = 140 p.
Ecnu =25, 170 170 - m =170 -25 =145 p.
Ne 73
3a Tperrii aeHb TYpHCT npowen 47 — 33 = 14 kM. 3a nepsslii JAcHb TYPHCT
npowca 47 — 30 = 17 kM. 3a BTOpoii AeHb TypucT npowen 30 — 14 = 16 kM
Ne 74
a) 474 + m = 500; m = 500 — 474; m = 26;
6) x + 96 = 1004; x = 1004 — 96; x = 908;
B)y— 708 = 194; y =194 + 708; y = 902;
r)511 —a=208; 511 =208 + a; a= 511 - 208; a =303,
Ne 75
a) Iycts B asTokononne 6u10 x MalunH. ITocae Toro, kak noayuunu 35 Ho-
BBIX MaiHH K 12 MalIHH CMHCA/M, B @88TOKOJIOHHE cTano x + 35 — 12 =x -
23 mainun, YTO MO YCNOBHIO 3324k pasHo 93 Mawmunam. CocraBuM H pe-
ILIMM YpaBHCHHE,
x+23=93;x=93-23;x=70
Otser: 70 MaiuuH.
6) INycts 3aaymanu yncio x. Ecau k Hemy npubasuts 118 ¥ U3 nonyyeHuown
CYMMEI 8brdecTb 84, To cTadHeT x + 118 — 84 = x + 34, 4yro No yca0BHIO 3ana-
yu paBHo 203. CocTaBuM H peiuM ypaBHEHHC.
x+34=203;x=203 -34;x =169
Orser: 169.
N 76
a)257 -x+ 124 =149; 257 + 124 = 149 + x; 381 —~ 149 = x; x =232
6) 165 -(y+112)=37;165=37 +(y + 112);
165-37=y+112; 128 -112=y; y = 16.
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Ne 77
[Mycts [era 3apyman ukcno x, Toraa
333-x=195;333=195 +x; x=333 - 195; x = 138.
Orser: 138.
Ne 78
a) 965 + n=1505; n = 1505 — 965; n = 540,
6) 802 —x =416; 802 =416 + x; x = 802 - 416; x = 386.
Ne 79
44 +(a~85)=105;a—85=105-44;a= 61+ 85; a= 146.
Ne 80
» =3 — KOpeHb YpaBHEHMS, BHITOJIHUM Nposepky 8§ —3=5;3+2 =35,
Ne 81 ’
a)43:24=1032; 6)102.-7=714; B) 724 - 58 = 41992;
r) 807 - 95 = 76665; n)4075 - 84 = 342300; ¢)3684 - 75 =276300.
Ne 82
2 xr 900 r=2900 r. Tpx Takux kopoGxu BecaT 3 - 2900 =8700r=8 kr 700 1
Ne 83
Hacre 4 - 4 = 16 net, Oruy 16 - 3 = 48 ner.
Ne 84
a) Ecnu m = 65,10 934 - m =934 . 65 = 60710.
Ecm m = 85, 10 934 - m = 934 - 85 = 79390;
6) Ecnn k=405, 10 k- 126 = 405 - 126 = 51030,
Ecnu k=526, T0 k+ 126 = 526 - 126 = 66276.
Ne 85
3a f yacos camoner mpoaeTHT 585 - f kM. Ecin 1= 7, 10 585 - £ = 585 - 7 = 4095.
Ecnn =18, 10 585 - =585 - 18 = 10530.
Ne 86
a) 356 - 68 = 24208; 6) 504 - 329 = 165816; B) 503 - 608 = 305824,
Ne 87
Topr crour 22 -3 . =330 p.
Ne 88
Ectun=10,Ton-81=10-81=810.
Ecnu 7= 1000, To nn - 81 = 1000 - 81 = §1000.
Ecnn 1= 10000, TO - 81 = 10000 - 81 = 810000.
Ne 89
BTopoe uucno okaHuHBaerca nudgpoii 8, 3nauuT BTOpOll MHOXHTENL HAUH-
Haercd uudpoit 12 — 8§ =4,
Ne 90
a)25-96-4=(25-4) 96 =100 - 96 = 9600;
6) 306 - 8 - 125 =306 - 1000 = 306000.
Ne 91
B kax oM koHTeHHepe 24x GyThUIOK C COKOM.
B 11 konTciiHepax 24x « 11 = (24 - 11) - x = 264x GyTHUIOK C COKOM.
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Ne 92
a) 576 - 408 — 9708 = 235008 — 9708 = 225300;
0) 8133 + 69 - 305 = 8133 + 55545 = 63678.
Ne 93
Cpeauss ckopocTb asponnana 42 - 3 = 126 km/u.
Paccrosiiue OT roposia 10 cranumd pasHO 4 - 42 + 3 - 126 = 168 + 378 = 546 xm.
Ne 94
a) 12308 - 96 - 64 = 12308 — 6144 = 6164;
0) 68 - 803 + 567 = 54604 + 567 = 55171.
Ne 65
Bcero Oyact uzrorosneno 28 - 17 + 35 - 15 =476 + 525 = 1001 gerans.
Ne 96
I'pu x = 3 naHHOE paBEHCTBO BEPHO.
Ne 97 ' .
a)20496:48 =427;  6) 18759:37 =507, B) 18720:78 = 240;
r) 99185:239=415;  n) 11844000:36000 =329: e) 39960000:37000 = 1080.
Ne 98
1 xr 750 r = 1750 r. Macca oaHoit nauku ncucHbs papua 1750 : 7 =250 .
Ne 99
JlnHa BTOPOro Kycka npoBoAa paBHa 144 : 4 =36 M,
JlnuHa nepboro kycka nposoja pasHa 36 : 6 =6 M.
Ne 100
a)Ecomx=12,102184:x=2184:12=182.
Ecux=14,1702184:x=2184 : 14 =156;
6) Ecan y = 13056, To y : 32 = 13056 : 32 = 408.
Ecnny =39168, 10 y: 32 =39168 : 32 = 1224.
Ne 101
a) Noe3x weT co ckopocThio s : 10 km/Mun: 6) moesx wen 425 : v 4.
Ne 102
a) 3424 : 8 = 428: 6) 35088 : 86 = 408; B) 13608 : 243 = 56.
Ne 103
IsTh 0/IMHAKOBBIX MO UEHE MHPOXKHBIX cTOAT 44 : 4 = 11 p. = 1100 k.
OnHo nupoxHOoe cTouT 1100 : 5 =220 k. =2 p. 20 k.
Ne 104
a)Ecnup=1,101672:p=1672:1=1672.
Ecivp=8,710 1672 : p= 1672 : 8§ = 209.
Ecmp=19,10 1672 : p=1672 : 19 = 88;
0)Ecink=0.10k:12=0:12=0.
Ecom k=108, Tok:12=108:12=9,
Ecim k=168.10k:12=168:12= 14,
Ne 105
Jipyroit MHOXHTE 1 paBeH 27,
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Ne 106

2) 638 - 306 + 24012 : 69 = 195228 + 348 = 195576;

6) 76032 : 72 - 76032 : 88 = 1056 - 864 = 192;

B) (302281 — 12649) : 48 = 289632 : 48 = 6034;

r) 76608 : (717 +291) = 76608 : 1008 = 76.

Ne 107

Ckopocts Benocuneancra pasHa 48 : 4 = 12 km/4. CKOpPoCcTh MOTOLHKIHCTA
pasna 180 : 3 = 60 km/u. CkopocTb MOTOLHKIIHCTA 60JIBIIIE CKOPOCTH BEHO-
cunequcta Ha 60 — 12 =48 km/d, uu B 60 : 12 = 5 pas.

Ne 108

3a nepBbic 5 4 yepenaxa nponoasna s - 16 = 80 m.

E#i ocranoch reonste 192 - 80 =112 M.

3HauuT ocTaBILHICA YTh OHA NMPOMOJI3/a CO CKOpOCcThio 112 : 8 = 14 mM/u.

Ne 109

Ectnm=17,10374 : m+ 123 - 6 =374 : 17 + 123 . 6 =22 + 738 = 760.

N 110

3a nBa aus cobpanu 840 + b kr suHorpasa. [lorpebosanoce (840 + b) : 12 -
koB. Ecmu b = 600, To (840 + b) : 12 =(840 +600) : 12 =1440: 12 = 120,

Ne 111

48 - 37-864:24 =1776 - 36 = 1740

Ne 112

Lex nomxken 6511 Bonyckarb 800 : 25 = 32 npubopa B KeHb, OAHAKO, OH BhI-
nyckan 32 + 8 = 40 npubopos B neHs, 3Ha4HT, 800 NpHGOPOB H3roTOBHIH 33
800 : 40 = 20 nneit.

Ne 113

B noHeaenbHUK BBICTABKY MOCETHIIM 2X HEIOBEK.

Bo BTOpHHK BLICTaBKY OCETHIH 2x + 55 uenopek.

Ne 114

Cropona kBazpata pasiia 16 ; 4 = 4 cM. B nepHMeTpe noJyMeHHOro HpAMO-
YrONbLHHKA HE YYacTBYeT CyMMa UeThIpeX CTOPOH KBaaparoB. Bcero y Tpex
KBazparoB 3 + 4 = 12 cTOPOH, 3HAYUT NMEPUMETP NOJTYUEHHOro NPsAMOYTOIBHHKA
coctaBismioT 12 — 4 = 8 cropoH KBasIpaToB, Kax/ias H3 KOTOPBIX paBHa 4 cM, cJie-
JIOBATC/IBHO, IEPHMETP NONYHEHHOTO NPAMOYTOJIBHYKA paBen 8 - 4 = 32 cm.

Ne 115

ayn-67=6432; n=6432:67, n=96;

6) 52a=4452; a=4452:53; a =84,

B) 5243 : x=49; 5243 =49.x; x=15243 : 49, x=107;

ry:56 =65, y=65-56; ¥ =3640.

Ne 116

a) 23x — 27 =2250; 23x =2250 + 27; 23x =2277; x = 2277 :23; x =99
6)510-9y=438;510-438=9y;9y=72; y=72:9;y=8

Ne 117

IMycts 3anyMaHHOE YHCIIO X, TOCAQ

1x+5=82; 1lx=82-5;1lx=77: x=77 . 1l:x=17.

Otset: 7 ’
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M 118
a)43m =903; m =903 : 43; m =21,
6)198:n=18;198=18m n=198:18; n=11;
B) 18 (15-x)=216;15-x=216:18; 15=12+x;x=15-12;x=3;
rN24-462:x=2;24-2=462:x;22x=462; x =462 :22; x =21.
Ne 119
Bcero nonyuunu 45 + 115 = 160 n Mmonoxa.
Beino nonyieno 160 : 20 = 8 6uxoHOB Monoka.
Ne 120
EXHHCTBEHHBIM KOPHEM 3TOrO YpaBHeHus aBiserca y = 0.
Ne 121
a) 39909 : 76 = 525 +9:76;6) 33333 : 343 =97+ 62 : 76.
Ne 122
a) Jlenumoe paBso 15 - 16 + 8 =240 + 8 = 248;
6) Henumoe pasuo 37 - 18 + 0 = 666,
Ne 123 .
a)(8+m) - 12=8:12+m-12=96+ 12m,
6)10. (y+11)=10y+10-11 =10y + 110;
B)(a—15)-4=a-4-15-4=4a-60;
N9 -(15-¢)=9-15-9¢=135-9¢c.
Ne 124
a)289-315+211-315 =(289 +211)- 315 =500 - 315 = 157500;
6) 674 - 243 — 243 - 447 = 243 - (647 — 447) = 243 - 200 = 48600;
B)139-37-108-37+69-37=(139-108 +69) - 37 =
=31+69)-37 =100 37=3700,
Ne 125
a)25x+15x=(25+ 15)x=40x; 6) 8m + m=(8+ 1) - m=9m;
B)z+192=(1+19)z2=20z;1) 12y -3y=(12-3)y=9;
N21a-20a=21-20)a=a;e) 19p—p=(19-1)p=18p;
x)9k+9k—-4k=(9+9-4)k=(18 -4)k= 14k,
3) 80/ - 35/ — 141 = (80 - 35 - 14)I = (45 —- 14)] = 311,
H8+b-9b=@8+1-Nb=9-9)b=05=0.
Ne 126
a) 66x + 34x = (66 + 34)x = 100x.

Ecnu x =95, To 100x = 100 - 95 = 9500.

Ecnu x = 603, To 100x = 100 - 603 = 60300,
6)91m —61m= (91 — 61)m = 30m.

Ecnu m = 68, To 30m = 30 - 68 = 2040.

Ecnu m = 506, To 30m = 30 - 506 = 15180,
Ne 127
a)43x + 19x = 12710; (43 + 19)x = 12710; 62x = 12710; x = 12710 : 62; x = 205;
6) 60y — 3y = 15390; (60 — 3)y = 15390; 57y = 15390; y = 15390 : 57; y = 270;
B)7m+m—12=28;(7T+1)m=28+12;8m=40;m=40:8;, m=5;
) 166—t+5=50; (16~ 1)=50-5; 15=45;1=45:15;1=3.
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Ne 128

Ilycrs Macca nepBoro 4emMo/iaHa X Kr, TOFAa Macca BTOPOIo YeMOMIaHa 3X KT, HX
obian macca paBHa x + 3x = (1 + 3)x = 4x kr, 4T0 NO ycAOBHIO paBHO 20 KT
CocTaBuM H pELIHM YpaBHEHHE.
4x=20;x=20:4;x=5,Torna3x=3.5=15,

Orser: Macca nepBoro yeMojiaHa 5 Kr, Macca BToporo yeMosana 15 kr.

Ne 129

[TycTs AnuHA MEpBOro NpoBOAA X M., TOTAA JJIHHA BTOPOTO MpoBoaa 6x M., ¢
Jpyroii CTOpOHS! JIMHA BTOPOTO HpoBOJAa paBHa x + 125 m.

CocTaBuM H PELINM YpaBHEHHE.

6x = x+ 125; 6x —x = 125; (6 — I)x = 125, 5x = 125; x = 125 : §; x = 25,
Toraa 6x =6 - 25 =150,

OrtBeT: JUIMHA NEPBOTO Kycka NpoBofAa 25 M, [UIHIIA BTOPOTO KycCka poBoJa
125 m.

Ne 130

Bponsa coctour u3 3 + 17 = 20 vacreif cocraBnumomux. Ecnu macca acratu
paBHa 660 r, To Macca oxHO# YacTH paBua 660 : 20 = 33 r, cnenoBareibHO B
9TOMH getanu 3 - 33 = 99 r onoBa.

N 131

a)8x+T7x=105(8+ 7w =105, 15x=105; x=105:15; x= 7,

6)37x—21x +8=200; 37 -21)x=200-8; 16x=192; x =192 : 16; x = 12.
Ne 132

IMyctb B nepsoIi A€HB MALIAHA NPOLLIA X KM, TOIA BO BTOPO# JeHb MamH-
Ha npouuia 3x kM, ¢ ApYroi cTOpoHHI, BO BTOpOif AeHb MamuuHa X + 360 kM.
CocTaBuM M peLlHM ypaBHEHHE.

3x=x+360;3x—x=1360; 3 - l)x=360'2x=360'x=360 12, x= 180, 10-
rza x + 360 = 180 + 360 = 540.

Orpert: B nepBolii Aeub MawnHa npomsia 180 kM, Bo BTopoil IeHb MallHHA
nporuna 540 km.

Ne 133

a) Ocrarok ot aenenua 4160 Ha 29 papen 13;

6) Ocrartok ot Aenenus 2150 na 43 papen 0

N 134

JlanHOe ypaBHEHHE HMEET KOpeHs y = 1.

Nel3s

a) 13 -19~-2345:35=247 - 67 = 180; .

6) (1350:45-15)-(48+77)=(30~-15)-125=15 125 = 1875;

B) 638 - 406 — 54036 : (44 - 209 —9117) = 259028 — 54036 : (9196 — 9117, =
=259028 — 54036 : 79 = 259028 —- 684 = 258344,

r) (790 — 17472:: 84) - 64 + 54 - 903 = (790 — 208) - 64 + 48762 =

=582 - 64 + 48762 = 37248 + 48762 = 86010.



Ne 136

1. YMuOKHTE 58 Ha 64.

2. K pesynstaty komanas! 1 npuGasuts 126,

3. Briuects 13 uncna 401 yucno 199,

4. PesynpTar KOMaHAb! 2 MOAENHT HA PE3yNbTAT KOMaHAR 3.

(5864 +126):(401-199)= (3712 + 126) : 202 = 3838 : 202 =19

Ne 137

(35+27)-8-92:12

Ne 138

a) 247 + 389 - 289 = 247 + 100 = 347,

6) 457 - 128 - 172 =457 - (128 + 172) =457 - 300 = 157,

B) 50 - 168 - 20 = (50 - 20) - 168 = 1000 - 168 = 168000;
r)44:75-35.44=(75-35)-44=40 - 44 = 1760.

Ne 139

a) 48° 312 =48 -48-31-31=2304 - 961 = 1343;

6)16° +12°=16- 16 + 12 - 12 =256 + 144 = 400;
B)45+112=45+11.11 =45+ 121 = 166;
)8-92=8.9.9=72.9=648.

Ne 140

2)21° + 739 =21-21-21 + 739 =441 - 21 + 739 = 9261 + 739 = 10000;
6)15°-73.5=15.15-15-365 =225 15365 = 3375 - 365 = 3010;
n)(6’—16):25=(6-6-6—16):25=(36-6—16):25=(216—16):25=
=200:25=8;

1) 30°-40%=30-30-30-40-40=900-30- 1600 =

= 27000 — 1600 = 25400.

N 141

161-(588:49 + 728 : 56)-4 = 167-(12 -+ 13)-4 = 167-25-4 = 167-100 = 16700
Ne 142

(6’ -8):38= {6-66—8-8):38=(366—-64):38=(216—-64):38=152:38=4
Ne 143

HyTe 10 ropoja paseH 5a + 2b kM. CKOPOCTE J1€rkoBOM MalHHLI paBHa (54
+2b) : 4 kM.

N 144

VeioBKe 331241 BBINOJHAETCA TOJILKO NpH m = 0,

N 145

a)Ecmn v =320 kMM, =44, To s =0 =320+ 4= 1280 kM;

6) Ecni s =260 kM, 0 =65 kM4, TO 1=5:0V=260:65=4 y;
B)Ecmn s =210 kM, 1=3uy,Tov=g:7=210:3 = 70 xm/u.

N2 146

x—a=2>b, cnexoparensHo x= b + a.

Na 147

JinHHA BCEX KYNJIEHHBIX JIEHT paBHa p = m - ¢ M,

a)Ectum=6,c=13, T0p=m-c=6-13=178;
0)Ectup=48,c=6,Tom=p:c=48:6=8§;

B)Ecrup=84, m=7,toc=p:m=84:7=12,
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Ne 148

=330-55tkm
a)Ecmit=4,T105=330-55¢=330-54-4=330-220=110;
6) Ecnu s = 200, To s = 330 - 551; 55¢+ 5 = 330;

55¢=330-5,1=(330-5):55=(330-200):55=130: 55‘2%2—

N 149
a) Eciu v = 40 xv/y, £ =3 4, T0 5§ = 400 —vr = 400 — 40-3 = 400 — 120 = 280 1o4;
6) Eciu v = 90 km/u, s = 40 kM, TO 5§ = 400 — vI;
V=400 ~s; 1= (400~ 5) : v = (400 - 40)'90=360'90=4‘l'
B)Ecmu s =0kM, 7= 8 4, To s =400 - v¢;
VI=400-5;0=(400—-5):1=(400-0): 8 =400 : 8 = 50 xm/u.
N 150
n=mt u3penni a)Ecnnm=8,¢t=10,Ton=mt=8 - 10 = 80;
6)Ecnun=600um=4,101t=n:m=600:4=150.
Ne 151
c=(p-a):mp.
Ne 152
a=(d+8):5;d+8=5a;d=5a-8
N 153

(LT

N 154

Innua npaMoyronbHHKa passa 18-4 =72 cM.

Inowans npsMoyronbHuxa pasHa 72-18 = 1296 eM?,

ITepumerp NpAMOYTOJIBHHKA paBeH 2-18 +2.72 =2.(18 + 72) =2.90 = 180 cM
M 155

CropoHa xBajipara pasua 44 : 4 = 11 cmM,

ITnowans kBagpara pasra 11 - 11 =121 em?.
N 156

Jlnuna Apyro# CTOpOHE NPAMOYroNibHHKA pasHa 238 : 17 = 14 cm.
[Teprmerp 3TOrO NPAMOYroNbHHKA paseH 2 - 17 +2 - 14 =34 + 28 = 62 cm.
Na 157

ITnouage aTOrO YUactka pasna

200 - 80 + (120 - 80) - 100 = 16000 + 4000 = 20000 m”.

N 158

a) 12 ra = 120000 m%; 8 ra 7a = 80700 m>; 3500}1M =35 M7

6)17ra= 17003,8ra7a 807a,3500M ~35a

B) 8400000 M> = 840 ra; 57000 a= 570 ra; 7 km*> = 700 ra;

r) 1850 a =18 ra 50 a; 324500 M* =32 ra 45 a.

Ne 159

I #puna npaMoyrobsHUKa pasaa 720 — 80 = 640 .

IMnontans NpaMoyrosibHAKa pasHa 640 « 720 = 460800 M'=46ra8a.
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Ne 160

54 ra = 540000 M, llIupHHa 3TOrO MoNA pasta 540000 : 900 = 600 M.

Ne 161

12 a = 1200 M%. Jinuna ydactka paBHa 1200 : 30 = 40 m.

Ne 162

Jinuna >Toro npAMOyronsHuKka 12 +4 = 16 cM.

ITepumeTp 3TOTO NPAMOYroNAbHHKa paBen 12 -2 + 16 -2 =24 + 32 =56 cm.
IInomans 3T0r0 NMpAMOYroNskHHKa paBia 12 - 16 = 196 oM’

Ne 163

30 ra = 300000 M%; 3 kv = 3000 m.

IInpuna >toro yuacrka pasia 300000 : 3000 = 100 m,

Ne 164

[Mnomane rpamoyroneauka 12-8 = 96 cm”. [Tycts miowans neppoii yacty x cM’.
Torna niomans BTOpol yactd 5x cM’. CyMMa X Iomazeii x + 5% = 6x oM’
CocraBuM M peUINM ypaBHEHUE. '
6x=96; x = 96:6; x = 16, Torna 5x = 5-16 = 80.

Otser: 16 cm? 1 80 cm*

Ne 165

Inomane ysenuuutcs B 4 pasa. [Iepumerp yBennunrcs B 2 pasa.

Ne 166

Tnomans kaxnoii rpasu ky6a pasta 9 - 9 = 81 cM’.

¥ ky6a 6 rpaueii, 3HauuT, IIOMmAT, MOBEPXHOCTH KyGa pasHa 6 - 81 = 481 cM’.
Y kxy6a 12 pebep, 3HauuT, cyMMa JJIMH Bcex ero peGep pasHa 12 + 9= 108 cMm.
Ne 167

Inomanmu ABYX €ro rpascif paBHb! 8 - 6 = 48 oM. Tnomans asyx rpaueif pasHul
82 =16 ov’. [nowanu JBYX OCTaBIIMXCA FpaHeii paBHb1 2 - 6 =12 eM®. 3uavunT
IIOIa/b MOBEPXHOCTH 3TOI0 NApAUIC/ICITHIICAA PABHA
2-48+2-16+2-12=96+32+24 =96+ 56 = 152 cm*.

N2 168

a) OGbeM papen 12 - 18 - 26 =216 - 26 = 5616 cM;

6) O6mem pasen 24 - 30 - 45 = 32400 u’.

Ne 169

Inomans nona pasna 1800 : 5 =360 M”.

Ne 170

O61em 3toro kyGa pasen 11 - 11+ 11 =121+ 11 = 1331 M’

N 171

061em nepsoro ky6a paseH 4 - 4-4=16-4 = 64 cM® = 64000 MM’ O6BeM
sToporo kyGapasen 1-1-1=1 MM, 3HauuT 06BEM nepsoro ky6a B 64000 ;
: 1 = 64000 pa3 Gonsuie 06bemMa BToporo ky6a.

N 172

lupuna napamienenunena pasua 72 : (6 - 3) =72 : 18 =4 cMm.
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Ne173

Jnuna napannenenunesna pasHa 14 - 2 =28 om,

Bricota napamnenenunesa pasHa 14 — 4 = 10 eM.

a) Cymma aiH Beex peGep pasHa

4.28+4-14+4-10=112+56+40= 168 +40 =208 cM; _

6) [rowags ero nosepxHocTH pasha 2 -(14 - 28 + 14 - 10 + 28 - 10) =
- =2-(392 + 140 + 280) =2 - (392 + 420) =2 - 812 = 1624 cM%;

B) Ero o6wem pasen 14 - 28 + 10 =392 . 10 = 3920 cM’.

Ne 174
PaBeHcTBO BepHo npu m = 5,
N 175
2 cM 5 MM =25 MM,
Jluametp paseH
2-25=50MM =5 cM,
Ne 176
Touku B u C ynanensl ot ToykH A Ha 1
cM S MM (AB = AC =1 cM 5 MM).
Ne 177
1 1 1
a)—; ©6)-—; B)—.
) 6 ) 17 ) 35
Ne 178

B nepayio Henero orpemonTHposanu 210 @ 7 = 30 km.

Ocranock otpemonTHpoBath 210 — 30 = 180 kM JOpOrH.

Ne 179

Ormuunuxos 32 : 8 = 4 yenoBeka, oCTANBHLIX YueHHKOB 32 — 4 = 28 ueno-
BEK, 3HAYUT, HA «4» H «5» yyarcs 28 : 2 = 14 yueHUKoB,
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Ne 180

3 6 13 47
= 06)—; —; ) —.
Y 8 ) 10 ®) 30 ) 100
Ne 181
a)lnm=-l—m 7cM=—7—M; 13MM=-LM;
10 100 1000
6) 13l‘=—l3——l(l';257l"= 257 KT B)IMHH= ..l_q; 19 MHH = — Y4
1000 1000 60

Ne 182

% TCJCBH30POB IIBETHBIC.

Ne 183

B navyaneHeie kracchl npuuutd (150 : 5) - 3 =30 + 3 = 90 HOBLIX Y4aWHXCA
Ne 184

Invna mapwpyra (24 :2) - 5=12 - 5 =60 km.

Ne 185

7
'1-5' MaullH BBINYCKAKTCA C JIEKTPONIPHUBOAOM.

Ne 186
Hameuennnlii nyts (200 : 4) - 9= 50 -9 =450 kM.
Ne 187
0 4
M N P
Ne 188

Jnuna ocrasluelica yactTy papHa 4 - 5 =20 M.
[lepBonauanenas anunHa nentel 20 + 12 =32 M,

Ne 189
8 6 5.3
—_—— —_——
)11 11’ 6)14 14

Ne 190

)i<l; )i<i
12 12 10 10

Ne 191

13 11 8 7 2 1

515 15°15°15° 15
Ne 192

henpasuabHLIC ApOGH .1_821_3_(1
- haenip p 595

.
>

INpaBuabsbie APOGH

oW

1.2,
979’
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Ne 193

1 2 14 12 10
IMpaBuabHEle ApobH -1-5- — . HenpasunsHblie npobH 2 T t
Ne 194
Ouu coGpanu (12:4) - 9=3 - 9 =27 T MeTannonoMa.
M 195
MoxHo noacTaBHTL YHCAA 6 HIK 5.
Ne 196

VYcnosuio 3aaauun yposnersoparor m =16, m=17unm=18.

Ne 197

Mo HopMe Hano Owino saceats (840 :12)-7="70 -7 =490 ra.

N 198

Vcnoene spinonugerca npu 2(n—1)=10;n—-1=10:2:n=5+1; n=6.
Ne 199

1 3 3 143+3 17
Jnuna nomanoll —+—+-—=

10 10 10 10 10

Ne 209
1 2 142 3
3a ABa MecAlta Hapacxonona.nu —_t —_—= ———=— 331aca C€Ha.
8 8 8 8
.N‘-201
plel LT 8, 8,5 se5 L,
15 15 15 15’ 13 13 137
11_ 13_11+13 24 27 3;__27+52_£
30 30 30 30° )100 100 100 100
N 202
Jinuna BTOpO YacTH -9——~—3- =2-::i = —6- M.
10 10 10 10
Ne 203
3a BTOpOl’i JACHb BLIITZJIO —9——-— = -9;3- = -6— MCECAYHOMH Hoprl OCanKoB.
11 11 11 1
N 204
g 2-2.3-2_3, yLr 1L 71 6.
8 8 8 8 19 19 19 19
Is 9 _15-9_ 6. 37 28 37-28 9
29 20 29 29° 100 100 100 100 °
Ne 205

CroumocTsb kuur ans aerei (48000 : 12) - 5= 4000 - § = 20000 p.
CroumocTb kuur Ang noapoctkos (48000 : 12) - 3 = 4000 - 3 = 12000 p.
3a xunru ana aerveit sannatanyg Ha 20000 — 12000 = 8000 p. Gonbme,



Na 206
7 4 1 7-4-1 3-1 2

pyun cocraBiafior ———~——=———=——=— o0WeH Macce, 9
Py 777 1 1 7 7 0N MaceH, ATo
paBHo (21:7)-2=3:2=6kr.
Ne 207
13 14 14 13 14-13 1
8) Xt—=—ix=— =X =
31 31 31 31 31 31
Syt 8 6 86 2
5 7Y YT YT
8 11 11 8 11+8 19
) z-om=coiz=—t——jz=—m—iz=
21 21 21 21 21 21’
[‘)-—7—— =-l—;_7__L= M 7 l k-——g-
20 20°20 20 20 20
N2 208
)11 13 8 11+13- 8 24-8 16
27 27 27 27 27 27
8 7 18-8-7 10-7 3
19 19 19 19 19
Ne 209
Bo Bropo# JcHp ObLIO H3PACXOAOBAHO l—i=7—_3=—4— Gouku, 3a
20 20 20 20
TPeTHil AeHb H3PACXOA0BAHO l+-l— z+—l——8— GouKH, 32 TPH AHA OBLNO
P P 20720 20 20 » 3P
7 4 8 7+4+8 11+8 19
H3PACXOJOBAHO =— + == 4 ——= = mr———mr = e = = GOYKH, YTO PABHO
20 20 20 20 20 20
(180:20):-19=9- 19 =171 a ropiouero.
Ne 210
5 2y 7 2 7 5 7-5 2 2 4
| X [T ——m == X T = X == — X = —
9 9, 9 9 9 9 9 9
Ne 211

1
“)’C’l‘b NEPBOHAYMIBHAA AJTHHA CBCYH X CM, [OCJIC TOrO KaK cropeno ; CBEC-

HH U elle 5 oM oCTaNock x — X ¢ 5 — 5 cm, uTo no yciosuio pasuo 3 cm. Co-
CTaBHM H PELIMM ypaBHEHHE.
X—x:5-5=3; -s-x—-l-x=3+5; -5--1 x=8; 2-—lx =8; ix 8:

. 5 35 5 35 5 5
x=(8-5):4;x=40:4;x~=10.
Orser: 10 cMm.
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Ne 212
. 7 . 5
B oxto#i Ganke Meaa 3 KT Meaa. B oguoii Ganke BapeHbs 3 KT BaperbA.

. 7 5 7-5 2
B oauoii 6anke Meaa Ha 3735 Kr GONbLIIE, 4EM BapEHBA.
Ne213
a)(46+92):23=46:23+92:23=2+4=6;
0) 564 :12+636:12=(564 +636):12=1200:12 =100,

T 214 -
Y _19.y= = R4
B 2=12;y=12 5= 84;

6)ﬁ:ls;198=18~z;z=198:18;z=11;
z
118
B) =32;71-18=32-8;r=256+18; 1= 274,
225
r) 1=15;225=15-(x+11);3\r+11=225:15;x=15—11;x=4.
X+
Ne 215
a)8:5=1-:i;61:10=6—1—-;6)B=3l;27—= lz-
5 10 3 340 40
Ne 216
93633 355 .4 154

17 17727 270 11
6) 342,538 _ ;8. 412 142,036 s,
10 100715 157 7 7”712

Ne 217
a) 42:2;6i=.7.l; H:E; 6) -2-=72;4i= l—7;2-:1:1-1-;
7 7 12 12 8 8 7 7 12 12 8 8
B)4=£;15=E'2.
9 9
Ne 2138

27 3
Ha oauMH KoCTIOM NONIIOo —8— = 3; M TKaHH.

Ne 219
a) 3_7-.,..3._—_ 2;6) —2—+32-=9-u;n) 8+3l=lll;
1m 1 1 15 15 15 8 8

r)4%+3=7%;,11)7—;-36-+8~l=152=16;e)21§+71=9-2£=10l

20 20 25 25 25 25"
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Ne 220

a) 411—2-2-:2—9—; 0) 81—5=3l;
19 19 19 10 10
B) 12—-7—=115--—7-=11£; r) 11—3—5-=10£—3-—5-=7-7—;
18 18 18 18 12 12 12 12
) 8—?——31—1-=7—2—2-—31-1-=4-1—1; e) 10—9——3i=7.
15 15 15 15 15 14 14
Ne 221
Bo Bropoii jeHs npusesnu 41—8--—1-1—3--3—5— T 3epna. B Tperuil sedp npu
P P 25 25 25 opna-RTP P
BE3NH 13—43—3i=12£— B 33 1. -—5—-=5-2— T 3CpHa.
25 25 25 25 25 25 25 25
Ne 222
1 7 16 7 16 7 9
a)8——-y=3—; 7T—=3—+y; y=7T—-3—, y=4—;
)15y 15 15 15yy 15 15y 15
6) x-—31=2-§—; x=2-—5—+3i; x=5-?-; x=6£;
7 7 7 17 7 7
B) 4—8-+z —713—=2£;4-§-+z=2-1£+7-1—3;z= 2 -8;;z= -1—7-
21 21 21 21 21 21 21 21 21
Ne 223
a) 3—5-+4-7— —5—2-=7-1——2-—53=8—5—2~=7-?-—52=21;
12 12 9 12 9 9 9 9 9
6) 123—(7—1-1-+2—§- =12£—9£=11£——10—‘-‘-=12.
15 15 15 15 15 15 15 15
Ne 224
x+2-9— - H)-=li; +22=1i+41—0;x=5ﬂ—2—9-;x=3—5-
11 11 11 11 11 11 11 11 11
Ne 225
14 7 7
B nepsHiif ya HHK opoweN 11— -6 —=5— Km.
MepPBHIit Yac MyTHHK OPOLIE 55 655 %5
B Tperuit uac HK [ menllﬁ—9—6-—2—8- KM
R yTHHk Hpo 25 025 25 W

6 7 31 7 24
B )1 9me = §re = 8o— — 5m = 3-— KM,
0 BTOPOFi 4ac MyTHHUK HPOLIENT 55 %5 =855 755 =353 M

Ne 226
MoxHo noacTaBuTh Hubper 8 1 9.
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Ne 227

21—26 59 ;l-gi-123 6——-—607 4—6—2-2——4625
10 100 100 1000

4—62—=4,062;—=0,7; =0,07; —7—=0007
1000 10 100 1000

i6——46 5 =515, 302 —=3,02; -4—8—92-4899

10 100 100 1000

Ne 228

a)8,5; 6)0,14;8) 15,07; r) 9,025.

Ne 229

a)4 xm 555 M= 4,555 km; 6 kM 45 M= 6,045 kwm;
75 M =0,075 km; 1 kM 2 M= 1,002 km;

6)3 1455 kr=3,455T; 9 T8 kr=9,008T;
3u=03T 217u=27T

B)4 M’ 2511M -—425M 3 M2 15 em® =3,0015 Mm%
354 cM® = 0,0354 M>.

N 230
R\E/‘C
Ne 231

a) 43,12 > 43,05; 6) 21,83 > 20,83; 8) 1,6 > 1,539; ) 0,278 > 0,26.

N 232

a) 7,415 <7,514; 6) 15,77 < 16,68; s)8666<8 7, 1) 2,3 <2,301.

Ne 233

a)8,50=18,5;6) 1,6 > 1,57; 8) 9.41 > 9,306; r) 0,088 <0,1.

N 234

a)Mpux=9,x=10ux=11;6)Ipux=98,x=99,x= 100, x =101 ux= 102,
Ne 235

a) 5,089 <5,1; 6)0,64 <6,35.

Ne 236

a)23u= 23T 168xr 0, 1681‘ 66|<r 0066T 41570 kr= 455701'

6) 137 m® = 1,37 M%; 300 oM = 0,03 m%; 8 1”8 oM’ = 0,0808 o,

N 237

Camas manenbkas Hpa, ee poct 1,3 M. Taus eitte Hpel, ee pocr 1,38 M. Oma
Bhize Tanu, ee pocr 1,4 M. Harama srme O, ee pocr 1,47 M. Kars camas
BhICOKas, ec poct 1,5 M.

Ne 238

y=0,571;¥y=0,572; y=0,58 uy=0,59.

N 239

a)28+19= 47 6)4,6+0,5=5,1; B) 8 +2,6 =10,6;
r)4,7+16=20,7; n2,58+14=398 ¢)7,2+15,68=22388;

x) 0,906 + 12,8 = 13,706; 3) 0,47 +0,741 = 1,211.
6l



Ne 240

a) 0,571 + (2,87 +1,429) =(0,571 + 1,429) + 2,87 =2 + 2,87 = 4,87,
6) 6,335+ 2,896 + 1,104 =6,335 +4 = 10,335.

Ne 241

Jmna NP paBHa 6,3 + 2,8 = 9,1 am.

Jmna nomaxoit MNP pasna 6,3 + 9,1 = 15,4 am.

Ne 242

a) 6,5 -2,7=3,8; 6)4,3-3,5=0,8; B)11,2-9,6=1,6;
r) 33,7-4=29,7, n21-3,59=17,41; e)5-0,61=4,39;
x) 7,3 — 4,568 =2,732; 3)0,16-0,0913 =0,0687.

Ne 243

a) (23,527 +6,894) - 3,294 = 23,527 + (6,894 - 3,294) = 23,527 + 3,6 = 27,127,
6) 14,1 -3,58 -4,42=14,1-(3,58 +4,42) = 14,1 - 8 = 6,1.

Ne 244

HoBas uena cepsusa 132,6 — 23,85 = 108,75 p.

Ne 245

a)729+p+331=(729+331)+p=10,6 +p;
6)1324+m-124=(13,24-124)+m=12+m.

Ne 246

318=300+10+8;29,35=20+9+0,3 +0,05; 7,608 =7+ 0,6 + 0,008,
Ne 247

a) 51,48; 6) 9,309.

Ne 248
M(0,6); N(1,9); K(1,3); P(2,2); E(0,2)
Ne 249 i
(/] 1
A E ¢ D 8
Ne 250

a) 0,894 + 89,4 =90,294; 6) 241,668 + 24,7 =266,368,;

B) 6,4 —2,96 = 3,44025; r)50,1-9,323 =40,777.

Ne 251

Ha Bropom 6mnzone 8,7 + 1,25 = 9,95 n Macna.

B nByx 6unoHax 8,7 +9,95 = 18,65 n macna.

Ne 252

Bo Bropoii ronoeke 4,6 — 0,7 = 3,9 kr ceipa.

B Tperseii ronosxke 13,7 ~ 4,6 —3,9=9,1 — 3,9 =52 kr ctipa.

Ne 253

KoopauHara Touku N pasHa g + 0,7,

Koopauuara Touku K pasna a + 0,7 - 0,4 =a + 0,3.

Ne 254

a) 100,4 — (75,31 + 1,9) = 100,4 — 77,21 = 23,19;

6) 0,87 + 24,6 — 1,385 = 25,47 - 1,385 = 24,085,

B) 5,6 —(3,1807 - (0,82 -0,308)) = 5,6 — (3,1807 - 0,512) = 5,6 — 2,6687 = 2,9313;
r) 3,8 +(50 - (24 -2,08)) =3,8 +(50-21,92) = 3,8 + 28,08 = 31,88,
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Ne 255

a) Conuxarorca co ckopocteto 15,3 + 13,5 =28,8 km/u;

6) Comuxarotca co ckopocteio 15,3 — 13,5 = 1,8 kM/u;

B) Yaansorca co ckopocteio 15,3 + 13,5 = 28,8 kM/u;

r) Yaanstores co ckopocrtsio 15,3 — 13,5 = 1,8 km/u.

Ne 256

ax—-52=49;, x=49+52;x=10,1;

6)29+x=3,5, x=3,5-29;x=0,6;

B)12,1 -(x+58)=1,7;12,1 -1,7=x+58;x=10,4 - 5,8; x=4,6;
Nny-37-18=47,y-3,7=4,7+1,8; y=6,5+3,7, y=10,2.

Ne 257

CxkopocTh kaTepa no TeueHuro 12 + 3,7 = 15,7 km/u.

CxopocTb kaTepa npoTB TedeHusn 12 — 3,7 = 8,3 km/u.

Ne 258

(26,72 +4,9) + (35,8 — 6,98) = 31,62 + 28,82 = 60,44

Ne 259

Bo BTopoii nenb Bcnaxanu 14,25 — 3,6 = 10,65 ra,

B Tperwii aenn Benaxanu 14,25 + 10,65 + 18,4 ra.

3a Tpu xHa Bcnaxand 14,25 + 10,65 + 18,4 =249 + 18,4 =43,3 ra.
Ne 260

a)y+3,54=82;y=8,2-3,54; y = 4,66;
6)(z—-3,48)+2,15=3,9;2z-3,48=3,9-2,15;2=1,75+3,48;z=5,23.
Ne 261

PasHocTts yBenuuuTces Ha 0,8 — 0,3 =0,5.

Ne 262

a) 45283 ~ 45300; 18724 ~ 18700; 236254 ~ 236300;

6) 18357834 ~ 18000000; 128683101 ~ 129000000.

Ne 263

a) 6,713 = 6,7; 2,385 ~ 2,4; 16,051 = 16,1; 0,849 = 0,8; 9,25 = 9,3;
6) 0,526 ~ 0,53; 3,964 ~ 3,96; 2,408 = 2,41; 7,663 ~ 7,66; 8,555 ~ 8,56;
B) 417,3 ~ 420; 213,58 ~ 210; 664,3 ~ 660;

r) 801,9 =~ 800; 1267,1 =~ 1300; 2405 =~ 2400.

Ne 264

a) 8000; 6) 8500; B) 8490; r) 8492; n) 8491,5; e) 8491,54; x) 8491,537.
Ne 265

a)4,5-16=72, 6)4,07-28=113,96; 8)0,315-18=5,67;
1N 0,29-37=10,73; 1n)9-14,35=129,15; ) 43,18 -67=2893,06;
x) 54 - 7,03 =379,62; 3)23-18,07=415,61,

Ne 266 »

Ecnuy=0,T10 12,378y =12,378 - 0=0.

Ecmiy=1,70 12,378y = 12,378 - 1 = 12,378.

Ecmu y =10, 0 12,378y = 12,378 - 10 = 123,78,

Ecmu y =100, 10 12,378y = 12,378 - 100 = 1237,8.

Ecmu y = 1000, T0 12,378y = 12,378 « 1000 = 12378.

Ecnu y = 10000, o 12,378y = 12,378 - 10000 = 123780,



Ne 267
a)4,8-13-0,3-27=62,4-8,1 =54,3;
6) (8,34 +12,46) - 21 =20,8 - 21 = 436,8;
B)(11,3-84)-6+3,6=29-6+3,6=174+3,6=21.
Ne 268
Ha noesge maccaxup npoexan 2 - 56,3 = 112,6 xm.
Ha aero6yce maccaxup npoexan 0,4 - 28 = 11,2 km.
3a Bce 5T0 BpeMa naccakup npoexan 112,6 + 11,2 =123,8 km.
Ne 269
Ha c6opky npocroro npuGopa tpebyerca 1,4 — 0,6 = (,8 u. Ha cGopky 3
CJIOXHBIX U 5 mpocThIX npubopoB motpedyercs 1,43 +5:08=42+4 =
8,2 4, Ha 3Ty paboTy HE XBAaTHT BOCEMHYAacOBOro paboyero AHs,
Ne 270
a)24-0,37+24-0,13=24.(0,37+0,13)=24-0,5=12;
6) 0,247 - 64— 0,247 - 54 = 0,247 - (64 — 54) = 0,247 - 10 =2,47,
Ne 271
18¢-09a+a-0,1a=(1,8-09+1-0,1)a=((1,8+1)-(0,9+0,1))a=
=(2,8-1)a=1,8a.
Ne 272
a) 0,48y - 0,29y + 0,21y = (0,48 - 0,29 + 0,21)y = (0,19 + 0,21)y = 0,4y.
Ecmuy=7,100,4y=0,4.7=2,8. Ecnmy =200, To 0,4y = 0,4 - 200 = 80;
6)24b+37b-216=(24+37-21)b=(61 -21)b = 40b.
Ecrn b= 14,8, 10 40b =40 - 14,8 = 592.
Ne 273
CkopocTb no TeueHHio 45 + 3 = 48 km/u.
CxopocTb NPOTHB TeueHHs 45 — 3 = 42 kM/u.
3a Bce Bpemd TeruioXxox npouwen 2,4 - 42+ 3,2 - 483 =100,8 + 153,6 =254,4 km.
Ne 274
Ckopocts cOnwxkeHns 36 + 42 = 78 km/u,
Yepes 0,6 4 Mexxay numu 6yner 80 — 0,6 - 78 = 80 — 46,8 = 33,2 xmM,
Mexnay Humu Gynet paccrosuue B 50 — 23,8 = 26,2 kM.
Ne 275
0,0234 - 37 =0,8658 = 0,866
Ne 276
a) 50,05 — 2,15 - 23 = 50,05 — 49,45 = 0,6;
6) 120-(4,8-2,3+2,7)=120-(110,4 +2,7)=120-113,1 =6,9;
B) 220,6 - 15- 3,56 - 4 =220,6 — 53,4 - 4 =220,6 - 213,6 = 7.
Ne 277
CKOpOCTb NaccaxHpckoro noeaa 42 + 32 = 74 km/u.
Yepes 0,4 u mexxry vumu Gyaer paccrosuue B (42 + 74)- 0,4 + 203 = 116
< 0,4+ 20,6 =46,4 + 20,6 =67 km.
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Ne 278

428k + 3,96k~ k—-2,04k=(4,28 +3,96 -1 -2,00)k= (8,24 — 1 - 2,00k =
=(7,24-2,00)k=52k

Ecnu k=25, 710 5,2k=5,2-25=130. Ecnu k= 10,70 5.2k=5,2 - 10 =52,
Ecm k=100, 10 5,2k = 5,2 - 100 = 520,

Ne 279

[epuMeTp BHYTpEHHErO NPIMOYTONBHHKA MEHBIIE TIEPUMETPA BHEUTHETO Ha
8:0,25=2 M.

Ne 280

2)394.2:9 =43 8; 6)82,44:12=6,87, 1) 1587,3:37=429;
[)519.68:56=028;  n)46512:68=684;  €)47,04 : 85 = 0,564;
) 22,5 : 64 =0,3515625; 3) 20 : 80 = 0,25; W) 47,77 - 85 = 0,562:
K)3,575 : 55 =0,065; 1) 0,13 : §20 = 0,00025; ) 1,8 : 750 = 0,0024,
Ne 281

L 02: 2 _045: 32 31875, 1> 21,0375; 9 =916

5 20 16 80 25

Ne 282

Macca 1 cm® paBra 578 : 68 = 8,5 r. Macca 112 cm’ papra 112 - 8,5 =952 r.
Ne 283
Inupuna npsMoyronsauka 15,5 : 5 = 3,1 cm.
Nepumerp npamMoyronsruka paseH 15,5 -2+ 3,1-2=31+6,2=372 cm.
Ne 284
a)Ecmp=1,1061,6:p=61,6:1=61,6.
Ectup=10,1061,6 : p=61,6: 10 =6,16.
Ecmup=100,10 61,6 : p=61,6 : 100 =0,616.
Ecmu p=1000, 10 61,6 : p=61,6: 1000 = 0,0616;
6) Ecmux=10,10 198 : x =198 : 10 = 19,8.
Ecym x = 100, 10 198 : x =198 : 100 = 1,98,
Ecnu x = 1000, o 198 : x =198 : 1000 =0,198.
Ecnu x = 10000, T0 198 : x =198 : 10000 = 0,0198.
Ne 285
3a aeup npoaamm (235,4 : 11)- 7=21,4 - 7 = 149,8 n xeaca.
Ne 286
Hameuennsiit myts pasen (7,2 :3) - 8=2,4 -8 =19,2 xm.
Ne 287
a) 117,146 =3,85; 6) 758,1:95=17,98; B) 16,44 : 24 = 0,685;
r)5,964:71=0,084; n)39,2:100=0,392; ¢) 3748 : 1000 = 3,748.
N2 288
Benocunenuct exan 42 : 12=3,5 4. _
Ecnu Gsl OH €xan co ckopocTsio 14 kM/u, To OH npoexan Gl 14 - 3,5 = 49 kM.
Ne 289 .
a)x:15=16;x=16 - 15; x =240;
6)131,6 : y=28; 131,6 =28y; y=131,6 : 28; y =4,7.
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Ne 290
%qucna 14,4 pasHo (14,4 :8)-5=1,8-5=9,

Uncno x paBHo (9:2):9=4,5.9=40,5.

Ne 291

2)53-3,72-2,72:17=197,16 - 0,16 = 197;
6)(2,8:52-93):47=(145,6-9,3):47=136,3 :47=29,

Nt 292

2)148-36+148+64=148-(36 +64)=14,8 - 100 = 1480;
6)5,98:23+3,22:23=(5,98+3,22):23=9,2:23 =04.

Ne 293

a)(x+2,4):8=23;x+24=23-8;x=184-24;,x=16;
0)(3,5-x):6=12;35-x=1,2:6;3,5=02+x;x=3,5-0,2; x=13,3;
B)8x-32=56;8x=56+32;x=88:8;x=1,1,
Nx:11+0,6=09,x:11=0,9-0,6; x=0,3-11; x=3,3.

Ne 294

MycTs B nepBoO# KOpP3HHE X K& AroA, Toraa Bo Bropol kopsuue x + 0,2 kr
sron, Bcero x +x + 0,2 = 2x + 0,2 kr arox, 4To no ycnosuio pasHo 13,16 kr.
CocTaBHM H pellHM YpaBHEHHE.

2x +0,2=13,16; 2x= 13,16 - 0,2; 2x = 12,96; x = 12,96 : 2; x = 6,48, Toraa
x+0,2=6,48 +0,2=6,68.

Orsert: B nepBost kop3uHe 6,48 Kr aroa, Bo BTOpoit kop3uHe 6,68 kr sroa.

Ne 295

TlycTs BO BTOpoM Gunore x 1 Monoka, Toraa B nepeoM 6UAOHE 5x 11 MOTIOKa,
€ Apyroii cTOpoHs! B nepsoM GuaoHe x + 17,4 n monoka. CocTaBMM H pewium
YpaBHEHHE.

x+174=5x;5x-x=174;,4x= 17,4, x= 17,4 : 4; x = 4,35, Torna
5x=4,35-5=21,75 :

Orteet: B nepeom Gunone 4,35 1 Mosioka, Bo BropoM 6unoune 21,75 1 monoka. |
Ne 296

[TycTe BTOpPOE MHCIIO X, TOI/Ia NEPBOE MMCIO 3X, 2 TPCThE YHCHO 3x — 2,4, HX
cymma pasHa x + 3x + 3x — 2,4 = 7x — 2,4, ut0 no ycnoeuio pasHo 12,3.
CoCTaBHM H pPELIHM YpaBHEHHUE.

Ix-24=123;7x=123+24;x=14,7 : T;x=2,1, Torma 3x =3 - 2,1 =
=63,a3x-2,4=6,3-2,4=39.

Otset: neproe uncio 6,3, sTopoe yncno 2,1, Tperse wucno 3,9.

Ne 297

3,2256 :21 =0,1536 ~ 0,154

Ne 298

(5,02-3,89)-29-0,27-18=1,13-29- 4,86 =32,77 - 4,86 =2791

Ne 299 .

a)dy+Ty+18=95;11y=95-18; l1ly=77,y=7,7:11; y=0,7,
6)(x-05):8=03;x-0,5=0,3-8;x=2,4+0,5x=29.
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Ne 300

IMycTs B nepBOM AlMKE X KF aOpHKOCOB, TOTAA BO BTOpOM 3x K abpuUKOCOB,
TOrZa B ABYX fAmukax x -+ 3x = 4x kr aOpUKOCOR, 4TO HO YC/IOBHIO 3a1a4H
paBHO 24,6 kr. CoCcTaBMM H PELIHM YPAaBHEHUE.
4x=24,6;x=24,6:4;x=6,15, Torna3x=3-6,15=18,45.

Ortser: B nepeoM spke 6,15 kr, Bo BTopom suuke 18,45 kr.

Ne 301

IMycts nanHoe wmcno x, Toraa 10x —x=23,04; 9x =23,04; x=23,04: 9;x=2,56
Orteer- 2,56.

Ne 302
a) 3,5 - 19 = 66,5; 6) 7,4 - 0,8 =5,92; B) 0,6 - 6,37 = 3,882;
r)8,36-42=35112; n)0,8-125=1; €)6,25-0,64 =4,

x%) 0,3 0,3 =0,09; 3) 1,4 . 0,04 = 0,056; u) 0,24 - 1,6 = 0,384;
k) 0,58 -0,12=0,0696; n)7,3-0,019=0,1387; Mm)0,078 - 0,65 =0,0507.
Ne 303
a) Ecnn k=0,1, 10 90,85=90,8 - 0,1 = 9,08,
Ecnu k= 0,01, 10 90,8k =90,8 - 0,01 =0,908.
Ecmu k= 0,001, To 90,8k =90,8 - 0,001 = 0,0908;
6)Ectum=1,3,Tom* =m-m=13-1,3 = 1,69.
Ecnn m= 0,01, To m* =m-m=0,01 - 0,01 =0,0001;
B) Ecn n=0,7, 10 r=n-n-n= 0,7-0,7-0,7=0,49 - 0,7 = 0,343.
Ecun=0,1,Ton'=n-n-n=0,1-0,1-0,1=0,01-0,1=0,001.
Ne 304
a)58-73+58-1,7=58-(73+1,7)=5,8-9=522;
6)3,7-4,87-3,7-4,86=3,7-(4,87-4,86)=3,7-0,01 =0,037.
Ne 305
Tnomarms Bropoii komuars: 13,2 - 1,5 = 19,8 M°.
0O6e xoMraTsl 3auuMaiorT 13,2 + 19,8 =33 M.
Ne 306
I'ycenmua npononsna 2,2 - 2,8 = 6,16 M. Ynurka nponosnzna 3,6 - 1,8 = 6,48 m.
3HauuT, yIMTKA Npononsia Goelie Ha 6,48 - 6,16 = 0,32 M.
Ne 307
Jumna npsmoyronshuka 2,2 - 1,2 = 2,64 am. ITnowane npAMOYroisHUKa
2,2 - 2,64 = 5,808 aM®. Mnomane ksanpara 1,1 - 1,1 = 1,21 g Mnomaas
ocTasiueitcs Gpurypsl pasua 5,808 — 1,21 = 4,598 = 4,6 e,
Ne 308
¥YporeHs BoABI HaxoauTcd Ha BoicoTe 0,45 — 0,05 =0,4 M.
O6neu Bonkt B akBapuyme 0,8 - 0,6 - 0,4=0,4% - 0,4 =0,192 M.
Ne 309
a)2,6-3,45=28,97;6) 0,18 - 0,25 = 0,045; B) 48 - 1,32 = 63,36.
Ne 310
Macca 7,4 n nedv pasna 7,4 - 0,85 = 6,29 kr.
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Ne 311
Ero annna 1,5 - 1,6 = 2,4 am, ero Bricota 1,6 — 0,7 = 0,9 1M, 06BeM npamo-
yronsHoro napamnenenunena 1,6 - 2,4 - 0,9 =3,84.0,9=3,456 ~ 3,46 M.
Ne 312
Kraznpat nu onHoit u3 undp He okaHuMBaetTcs uudpoii 7, cnenoparensHo, ol
JOMyCTHA OHOKY,
Ne 313
a) 30,75 - 4,753,172 + 0,658) = 30,75 —- 4,75-3,83 = 30,75 — 18,1925 = 12,5575;
6)39,7-18,8+69,3:9,4=746,36 + 651,42 = 1397,78.
Ne 314
Ckopoctb cOnnxenns 64,3 — 42,7 = 21,6 kM/u, 3uauur 0,7 4 Hazax MEXIY
HuMu 6nimo 21,6 - 0, 7 + 14,88 = 15,12 + 14,88 = 30 xm.
Ne 315
a) (29,2 + 11,3)-3,06 — 8,649 = 40,5-3,06 — 8,649 = 123,93 — 8,649 =115,281;
6)51,6 -20,8-6,72 - 20,5 =1073,28 — 137,76 = 935,52.
Ne 316
0,5m+485+23m+1Tm=(0,5+23+1,7)-m+485=
=(2,8+1,7)-m+485=45m+435;
Ecrum=1,7104,5m+4,85=4,5-1,7+4,85=7,65+4,85=12,5.
Ne 317
Ckopoctb BTOpOre newexona 3,8 + 0,4 = 4,2 xm/u. Ckopoctb cOnMKeHHA
3,8 +4,2 =8 km/u. Mexay Humu 66u10 0,5 - 8 =4 kM.
Ne 318
Hx npouseenenne ymeHsmunock B 10 pa3,
Ne 319
a) 2793 : 5,7 =490, 6) 495,6 : 0,7 =708; B) 17,02:3,7=4,6;
r18:125=144; n)167,4:0,62=270; ¢)0,408-0,17=24;
x) 1,332:0,036=37; 3)0,57409 : 0,187 =3,07.
Ne 320
Macca 1 cM® xenesa paBHa 2145 :275=78r.
Macca 20,5 oM’ xenesa paena 7,8 - 20,5 = 1599 r.
Ne 321
Hlupuna npamoyronbHHka paBHa 18,772 : 4,94 = 3,8 nm
Ona meHbe AnuHb B 4,94 : 3,8 = 1,3 paza.
Ne 322
a)Ecmi b=0,1,1042,76 : b=42,76 : 0,1 =427.6.
Ecmu b= 0,01, 10 42,76 : b= 42,76 : 0,01 = 4276.
Ecan b= 0,001, 10 42,76 : b= 42,76 : 0,001 = 42760;
6)Ecnum=4,7,Tom:0,01=4,7:0,01 =470.
Ecan m = 3,985, To m . 0,01 = 3,985 ; 0,01 =398,5.
Ecnu m =164, 10 m: 0,01 =164 : 0,01 = 16400,
Ne 323
Ckopocts Broporo 11,1:1,5 = 7,4 km/4. Ckopocts cOmkenud 11,1 + 7.4 = 18,5
xM/4, OHu BeTperaTes uepes 5,55:18,5=0,3 u,
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Ne 324

a) 25,032 : 0,56 =44,7; 6) 0,0414 : 0,23 = 0,18; 8) 13,201 : 4,3 = 3,07

Ne 325

C 1 ra cob6upator 670,32 : 53,2 = 12,6 u. C mnowan~ 430 ra co6epyr 1430
+ 12,6 = 18018 u = 1801,8 T nmeHHILI.

Ne 326

Cxopocts cOnmuenus pasHa 4,5 — 1,8 = 2,7 kv/u,

Jloaka poroxut wosua 4yepes 0,54 : 2,7 =0,2 4.

Ne 327 :

Ipn 0,9-0,9-m=0,79; 0,81 = 0,79 + m; 0,81 — 0,79 = m; m = 0,02.

Ne 328

a) (32,526 :3,9+2,26)-54=(8,34+2,26)- 5,4=10,6 - 5,4 = 57,24,
6)(24-123-1937):3,5=(2,952~-1,937) :3,5=1,015:3,5=0,29.

Ne 329 '

a) 15,98 :4,7+16,92:4,7= (15,98 + 16,92) : 4,7=32,9 : 4,7=17,
6)24,18:2,6-5,98:2,6=(24,18-5,98):2,6=18,2:2,6 =7.

No 330

a)y:68=34;y=6_8-3,4,y=23,12;

6)11,88:(2-2,9)=2,7;11,88=2,7 - (z-2,9);
z-29=11,88:2,7,2=4,4+29;2z=17,3;
B)4,2-(k-4,5)=16,38;k-4,5=1638:4,2; k=39+4,5; k=84,

r) 8,19x~3,84x - 1,85x = 19,5; (8,19 - 3,84 — 1,85)x = 19,5;
(4,35-1,85)x=19,5;2,5x=19,5; x=19,5:2,5; x = 7,8.

Ne 331

Inomane ropoxosoii rpaaxu 2,4 - 0,6 = 1,44 m’. Thromagp rpaaku ¢ GoGamMu
3,39 — 1,44 = 1,95 M°. ILlupuna rpsaxu c 606amu 1,55 : 1,5 = 1,3 m.

Ne 332 ,

IMycte BC paena x cM, Torna AC pasHa 1,5x cM, a AB paBua 1,5x + 1,1 cm,
noJsysacM nepymerp pased x + 1,5x + 1,5x + 1,1 =4x + 1,1 cm.
4x+1,1=143;4x=143-1,1;4x=13,2;x=13,2 : 4; x= 3,3, Toraa
1,5x=1,5-33=4,95,a1,5x+1,1=495+ 1,1 =6,05.

Oreer: BC =3,3 cM; AC=4,95 cm; AB = 6,05 cm.

Ne 333 .

[MycTe co Broporo kycta cobpans X Kr, TOrAa ¢ NEpPBOro KycTa oHa coGpana
1,4x xr, ¢ apyroit ¢TOpoHsI ¢ NEpBOro Kycrta oHa cobpana x + 1,8 kr ManuHEL
CocCTaBHM M pelIMM ypaBHEHME.

l4x=x+1,8; 1,4x—x=1,8; 0,4x = 1,8;

x=18:0,4;x=4,5 torga 1,4x = 1,4 - 4,5=6,3.

C niepsoro kycra ona cobupana 4,5 - 0,3 =1,35 u.

Co BrOporo Kycra oHa cobupana 6,3 - 0,3 =1,89 4,

Ne 334 -

a)17,39:(15-14,26)-6:12,5=17,39:0,74 - 0,48 = 23,5 - 0,48 = 23,02;
6) 58,78 — 1,38 - (275,4 : 6,8) = 58,75 - 1,38 - 40,5 = 58,75 — 55,89 = 2,86.
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Ne 335

a) 201,1 - 3,04x = 77,98; 3,04x = 201,1 — 77,98; x = 123,12 : 3,04; x = 40,5,
6) 41, 2y 28,7y=1;(41,2-28,7Ty=1;125y=1; = 1 12,5; y = 0,08,

Ne 336

flycrs octanock x T 1610K, TOrNa nponaJm B TiepBbIii AcHb 3,4 T A6N0K, BCce-
ro 6bwio x + 3,4x = 4,4x T a6noK.
44x=66;x=66:44,x=15Tormra3,4x=34-15=5,1.

Oreer: 5,1 T.

Ne 337

flo cBoiicTBy nepeHoca 3TH ypaBHEHHS PaBHOCHJIBHBI, a CIEAOBATENLHO,
HMEIOT OAHH H TOT K€ KOPEHb,

Ne 338

Cpenuee apudmeTHUECKOE PaBHO

(23,7+24,1 +249+252+256):5= (478+249+508) 5=
=(72,7+50,8):5=123,5:5=24,7.

Ne 339

Cpenuuit BOo3pacT HIpOKOB
(15+15+15+23+23+35+35):7=(45+46+70):7=
=(91+70):7=161:7 =23 rona.

Ne 340

Bceero kynwau 3 + 5 = 8§ M TeCbMBI.

Ulnpuna kpacHoii Tecemol 0,19 - 8 — 0,16 = 1,52 - 0,16 = 1,36 am.

Ne 341

[lycts Tperbe uHcrKo x, Toraa eropoe uucno 1,2x, a nepsoe uucno 0,4 + 1,2x,
UX cpextice apuPMETHUECKOE PaBHO
x+1,2x+1,2x+04):3=(3,4x+0,4):3
(3,4x+0,4):3=1,72;34x+04=172-3

34x=5,16-0,4; x=4,76 : 3,4, x = 1,4, Torna

1, 2x=1,2-14=1,68,a1,2x +0,4 =1,68 + 0,4 = 2,08.

Orser: nepsoe uncho 2,08, sTopoe uncno 1,68, Tperse uncno 1,4

Ne 342

C nepeoro noas coGpanu 26,4 + 6,6 = 174,24 u. Co sToporo noss coGpanu
30,8 - 6,3 = 194,04 u. C tperbero nons cobpanu 22 - 7,2 = 158,4 u. C tpex
noneit cobpanu 174,24 + 194,04 + 158,4 = 526,68 u. CymmapHas owmaib
3THX Tpex noneit 26,4 + 30,8 + 22 = 79.2 ra. Cpennsaa ypoxalinocts
526,68 : 79,2 = 6,65 u ¢ ra.

Ne 343

Cpernnee apupmMeTHICCKOE PABHO

(13,84 + 14,23 + 12,66 + 15,03) : 4 = (28,07 + 27,69) : 4 = 55,76 : 4 = 13,94.
Ne 344

Typuct npowen 6 - 5 = 30 kM, npoexan Ha mawuue 2 - 45 = 90 kM, Bcero oy
6bu1 B yTH 6 + 2 = 8 4, 3HA4HT ero cpeaHsa ckopocthb (30 +90):8=120:8=
=15 kM/u.
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N 345

ITycts nepBoe uncso x, TOrAa BTOpoe uHco 2,4x, HX cpeaHee apHpMeTHYe-
ckoe pasHo (x + 2,4x) : 2= (3,4x) : 2= 1,7x.

1,7x=1,36;x=1,36: 1,7, x= 0,8, Torma 2,4x = 2,4 - 0,8 = 1,92,

Orser: neppoe uuciio 0,8, sTopoe uncno 1,92.

Ne 346

CyMMa nepBHIX HeTRIPEX “Hcen paBHa 1,4 - 4 = 5,6.

Cymma Tpex Apyrux uucen pasHa 2,1 - 3 = 6,3, sHauHT cpenHee apnpmMeTH-
YecKOe ITHX CeMH unucen paBHo (5,6 +6,3): 7=11,9:7=1,7.

N 347

a) 43,5 - (387,38 + 392,43) - 920,035 = 33001,7;

6) 94,27 - 3,769 : 4,7135 - 5,38 = 70;

B) (438,25322 : 53,78 + 24,051) - 4,2867 = 138,03174;

r) 3,22226 : 4,39 - 0,245 - 0,04483 = 0,135.

Ne 348

B Tperuit nens cobpanu 100 — 35 — 30 =35%.

B Tpetnit nens co6panu 3200 - 0,35 = 1120 «r.

Ne 349

TMomyuwnrcs 42,5 - 0,18 = 7,65 T caxapa.

Ne 350

Hapo Baams 40 : 0,16 = 250 kr cBexnx 1650K.
Ne 351

Besa mmowmans pasua 270 + 180 = 450 ra.

B nepayio cmeHy 3acesu (270 - 100) : 450 = 60%.

Ne 352

Ocranoce 100 — 85 = 15% peHer. buwio (45 :15)-100=3 -100: 300 p.

N 353

1% no nnany 780 : 100 = 7,8 cronos.

Inan nepepbmonuwiy Ha (897 — 780) : 7,8 = 117 : 7,8 = 15%.

Ne 354

Onu npobypun 220000 - 0,03 + 220000 = 6600 + 220000 = 226600 M
CKBaKHH,

Ne 355

B nem ocranocs 100 — 15 = 85% ero muHbI.

B noxke 6but0 (68 ; 85) - 100=0,8 - 100 =80 cMm.

Ne 356

B 475 T Takoii pyas! coaepxurcs 475 - 0,54 = 256,5 T xenesa.

Ne 357

B knire (35 :17,5) - 100 =2 - 100 = 200 cTpann.

Ne 358

Tpetwe yucno cocrasiier 100 — 24 — 20 = 56% cyMMbl, 3HaUHT, TPETHE YHC-
Jio paBHo 520 - 0,56 = 291,2.



Ne 359

Brayane u3 nepeoft kop3HHEI B34IH 25 - 0,2 = 5 kT, B Helt ocranock 25 — 5 = 20
KT, BO BTOpOIii Kop3uHe craino 25 + 5 = 30 kr, u3 Bropoii kopzuns! Basu 30-0,2 =
= 6 «r, B Helt octanocs 30 — 6 = 24 «r, B nepBoit kopauHe ctano 20 + 6 = 26 kT,
3HAYHT B MepBOil KOP3HHE cTaio GoNbIie BUHOrpana Ha 26 — 4 =22 kr.

Ne 360

*'ron KNP, yron KNM n yrox PNM.

Ne 361
c
\ ZABC u £/DBC
A 8 D
Ne 362
B
ZCAB un ZDBC - npsmMpie,
d A D

Ne 362
Ne 364

Mepumerp papen 3:2+2.2=6+4=10 cm.

TMnowans pagHa 3 - 2 = 6 cM°.
Ne 365

ZCXB =25°, / AXB =85°, Z AXC=/ZCXB + ZAXB = 25° + §5° = 110°.
Ne 366

c X
ZABC = 30° — ocTpstii.
) ZMDK = 120° - Tynoit

8 A D 4



Ne 367

AN
< A o A

Ne 368
ZKMD = LZCMK + 13° =54° + 13° =67°
ZCMD = ZCMK + ZKDM = 54° + 67° = 121°

Ne 369
£MOB = ZAOB - ZAOM =180° — 145° = 35°

Ne 370
8
B 4

A AABC — TynoyroJisHblif,
p AAB,C, — npAmMoyroieHelii.
A

'41 C’.I

Ne 371

M .
D £DKC = 60°,
ZKDC =90°,
£DCK = 30°,
KD =2cmM 8 MM,
KC=5cm6 MM,
K C N DC =4 ¢M 8 MMm.

IMepumeTp paBen 28 + 56 + 48 =84 +48 = 132 MM = 13 cM 2 MM.

Ne 372
2
h ZEDK =46°, ZDKE = 24°
£ y
N 373
& D w M
Ne 374
D
/P I’s
=
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N 375
L CAE=(LBAE:4)-9=(72°:4)-9=18°-9=162°.
ZCAB = ZCAE — ZBAE = 162° —72° = 90°,
Ne 376
Bo3smoskrs! qBa BapHaHTa:
1. ZAKC=ZBKC - ZAKB = 140° — 120° = 20°
2. Z AKC=360°—- £ZBKC -ZAKB = 360° — 140° — 120° = 100°

Ne 377

a) 843,46;  6) 843,5; c) 840.

Ne 378

I'my6una 6acceitna 405 : 112,5=3,6 m.
Ne 379

Ha nepsyro MamuHy norpys3unu 6 - 0,84 = 5,04 T,

Ha Bropyto manmuay norpyswmm 8 - 0,62 = 4,96 T,

Ha nepBoit Maiuue 6510 Gonbmie rpysa Ha 5,04 — 4,96 = 0.08 1.
Ne 380

IlycTe miMpHHa x M, TOTAA JUTHHA 1,4x AM, nepuMeTp paBeH
2x + 2« Ldx=2x +2,8x = 4,8x M.

4,8x=16,8;x=16,8:4,8; x=3,5, Torma 1,4x=1,4-3,5=4,9,
IO, NPAMOYIONLHHKA paBHa 3,5 « 4,9 = 17,15 mv’.
Orset: 17,15 e,

Ne 381

(37-(1247+ 679) - 12682) : 83 =(37 - 1926 - 12682) : 83 =

=(71262-12682) : 83 = 58580:83 = 7052—;—

Ne 382
PaccroaHue oT fepeBHH Ao ropoaa paBHoO 3,2 - 52,5 = 168 km
W3 ropona g0 mepeBHH MalllHHA LA cO cKOPocThio 168 : 3,5 =48 xm 4
Ne 383
[TycTs BO BTOpPOM MeUIKE X KI' KpylBl, TOraa B nepBoM Meurke 1.8 x kr kpy-
Ibl, B ABYX Mewkax x + 1,8x = 2,8x kr kpynsl,

2,8x=96,6; x=96,6 : 2,8; x =34,5; Torga 1,8x=1,8 - 34,5 =62,1
Oteer: B nepeoM Mentke 62,1 kr, Bo BropoM Metnke 34,5 kr
Ne 384

38p-3,7p+23=0,1p+23
Ecnup=7,100,1p+23=0,1-7+23=3.
Ecnup=45,100,lp+2,3=0,1-45+23=6,8.
Ne 385

148 5 5 62

==132; 3X=2X
1 11
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Ne 386
B cocrase atoro nmoe3aa (12 : 6) - 25 =2 - 25 = 50 BaroHos.
Ne 387
[Mepseiit Betocuneauet npoexan 10 - 0,4 = 4 kM. Bropoii npoexan 9 — 4 = S kv
CxopocTs BTOpOro Beniocuneaucta 5 : 0,4 = 12,5 KM/,
Ne 388
Bo eropyio Mawuuy rpy3und (6,8:17)-21 = 0,4-21 = 8,4 1. [epras mawunHa
nepesesna 6,8-9 = 61,2 T yrna. Bropas MamvHa nepepesna 8,4-7 = 58,8 r yr-
as. [lepras MawuHa nepeBesna yrns Gonbiue Ha 61,2 - 58,8 =24 T
Ne 389 )
) 7o 224452 42 08,
13 13 13 13 13 13
6) 8—8——(5—5-—31) = 81—-2i = 6—5— .
21 21 21 21 21 21
Ne 390
CkopocTh comoxenus 24 — 3,5 = 20,5 kM/u.
BcamHuk porouut nemexona depes 12,3 : 20,5 = 0.6 u.
Ne 391
Y Haceaxu (18 : 9) - 4=2 - 4 = § neryukos.
Ne 392
5,8p+83p):4,7=(14,1p): 4,7=3p
Ecnup=44,103p=3-44=132. Ecnup=12,103p=3:12=36
N 393
2,7y +3,4y-1,2y=18,62;6,ly— 1,2y = 18,62; 4,9y = 18,62;
y=18,62:4,9; y=13,8.
Ne 394
A M

D & ¢ F ~ Fe
Ne 395
Ypoxaii ocranock CHATL ¢ (72 : 40) - 100 = 1,8 - 100 = 180 a6noHs.
Ne 396 ' .
5 MOTKOB wenToH MpsAKkH BecaT 0,36 - 5 = 1,8 kr. 9 MOTKOB 3€JICHOH MpPAKH
BecaT 1,8 - 0,8 = 1,44 kr. 1 MoTOK 3eneHoii npsxu Becut 1,44 : 9 =0,16 kr
Ne 397
C nepeoro yuactka cobpam 26,4-12,6 = 332,64 T. Co Broporo yyacTka cobpam
18,6-14,4 = 267,84 1. Ob1as wiomams 3THX yyactTkoB 26,4 + 18,6 =45 ra. Cpen-
HAA YpoxkaiiHocTs kapTodend (332,64 +267,84):45 = 600,48:45=13344 T cra.
Ne 398
(5.4:0,18 -26,5)10,4 +3,6 =(30—26,5110,4 + 3,6 =3,5-10,4 + 3,6 = 36,4 + 3,6 =40
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Ne 399

CxopocTs Karepa no reueHnio 30 + 2,2 = 32,2 km/u.

Cxopoctb karepa npotus Tedends 30 — 2,2 = 27,8 xm/q.

3a Bce BpeMs karep npomes 1,2:27,8 +0,8:32,2 = 33,36 +25.76 = 59,12 km.
Ne 400

B 8,5 xr xommiora 8,5 - 0,22 = 1,87 kr 96/10k.

Ne 401

a) 13,6y—3,64=1,8;13,6y=1,8+3,64;y=5,44:13.6:v=04,;
6)(3,7x-1,24)-2,5=8; 3,7x-1,24=8:2,5,

3,7x=32+124; x=444:3,7;x=1.2.

Bapuant 3
Nel
a) 370060800004, 6) 8040050100; B) 902000005000; r)7007007007.
Ne2

a) 520000, 6) 60050000; B) 6065000000;
r) 8070047, n) 307003075086; <) 47010008000,
Ned

P M N p Tomyunmcs otpesku

- + KP; KN; KM; MP; MN; NP,
Ne 4
KM=3cm 5 MM, DE=2cM2 MM,
Ne§
& B k P
N6
8 c

Ha pucyHke H300pakeH YETHIPEXYrONLHHK
ABCD ¢ Bepmunamu A, B, C, D, ero ctopo-
Hami asngeTca AB, BC, CD, DA,

A D
Ne 7
ad4mlocm=416cm; 1 M3 cm =103 cm; S M 2 M= 520 om; 350 mm =35 oM,
6) 70 xv 600 M = 70600 M; 2 kM 35 M=2035 M; 8 xv 7 M = 8005 m; 2800 v =280 m;
B) 4504 M = 4 km 504 M; 82800 m = 82 kM 800 Mm:
r) 706 cM =7 M 6 cM; 3004 cM =30 M 4 oM.

5)1380000200008; 6) 17008005; B) 3108000.
N9
Ne 10

a)4m 5 cm =405 cm; 6) 6085 Mm=6 km 85 M,
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N1l
Tlepsoe uncno 1007, nocneanee wucno 9997, scero Takux uucen 900 mryk.
Ne 12
Otpeaku: KN; KB. Ipamere: MP, AC. Jlyun: KP; KA; NM; ND.
Nel3
L N E M K

EL — nonionmurensHbiii 1y & EK, EM=EN =2 cm 7 MM,
Ne 14

M %IAK

/ j Tpamas MK Gyret nepecekarts yq NP,
¢ 8

V4
Ne 15
CK=60mMmMm=6 cm. MN =70 Mm =7 cm
Ne 16
D(4); E(2); T(9); K(12)
Ne 17

o1 N
P AM K

N 18

a)5kr750r=5750r; 2xkr60r=2060r;

0)31180kr=3180kr; 413 kr=403kr;

B)4370r=4xkr370T; 1030r=1xkr30r;

r)853u=8513 205n=20T5 1.

Ne 19

a) 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402;

6) 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007.

Ne 20

a) uncno 329 Gonslure yuena 291; 6) wncno 887 Gonbie uncna 878,

B) uncno 60203 Gonsiue yucna 60023; r) unucno 54355 Gonbuie yucna 53455

Ne 21

a) uHcno 989 menbiie uncna 998;  6) uucno 5027 Menbiue uncna 5028;

B) uhcno 474747 mennie uncna 477477,

r) uncno 581581 menniue yucna 585118.

Ne 22

a) yncno 628 mMeHbwe yncna 709;  6) uncao 930 Gonbiue yucna 903;

B) uucno 20006 Goneiue uucna 19996; r) uncno 687003 Menbiie uncna 687030

Ne 23

i
Arares A(®); B3); C(5); D(10)
N 24
a)407 <4007; 6)333>1; B) 0 <467.
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Ne 25

Ne 26
Cawmziit Monogoit Muma, on poamnca B 1975 roxy. Cepexa crapme Mumu,
oH poaunca B 1976 roxy. Kong crapme Cepexu, oH pomwica B 1977 rony.
Bonoas crapme Konu, on popwics B 1978 romy. Huknra crapme Bononw,
o poauncs B 1979 roxy,
Ne 27
Bropoii pacckas sanumMaer 36 + 17 = 53 crpanuu.
O6a pacckasa 3anuMalor 36 + 53 = 89 cTpanuu.
Ne 28
B nepeyio MalnmuHy nonoxuwim 3 + 5 = 8 T rpysa, Ha BTOpPYIO MaIlHHY 10Ji0-
wunmu 8§ + 4 = 12 1 rpy3a, Ha BCe TpU MallHHbI Honoxwm 3 + 8 + 12 =11+
+ 12 =23 T rpy3a.
Ne 29
a) 78935 + 54367 = 133302; 6) 37247 + 42753 = 80000;
B) 74708907 + 5712399736= 5787108643;
r) 3087657707 + 30876577 =3118534284.
Ne 30
a) 302 + 58758 + 1698 = 58758 + 2000 = 60758;
6) 197 + 2414 + 47586 = 197 + 50000 = 50197,
Ne 31
A Y B
AB =AY +YB =43 + 38 = 81 cM. Ha pucynke Macrura6 1 : 10.
Ne 32
INepumerp MuoroyronsHiuka ABCDKE paBeH cymMe JUIHH BCEX €ro CTOPOH:
AB+BC+CD+DK+KE+EA=43+42+44+41+40=85+44+81=
=129+ 81 =210 cm.
Ne 33
a) 45308 = 40000 + 5000 + 300 + 8;
6) 253605814022 = 200000000000 + 50000000000 + 3000000000 +
+ 600000000 + 5000000 + 800000 + 10000 + 4000 + 20 + 2,
Ne 34
a) 8572302476 + 4837810749 = 13410113225;
6) 37834890563 + 4387321056 = 42222211619.
Ne 35
Bo Bropbie cyTku o nponcren 1469000 + 378000 = 1847000 km.
3a aeoe cyTok o nponerena 1469000 + 1847000 = 3316000 km.
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Ne 36

OD=DE+15=45+15=60cm; OE=DE+30=45+30=75cm.
IMepumerp TpeyronbHuka paeeH 45 + 60 + 75 = 105 + 75 = 180 cm.

Ne 37

Btopoe cnaraemoe Haunuaercs ¢ unops! 1. Mocnenuss uudpa sToporo cna-
raemoro 7—1=6.

Ne 38

a) 37003 — 8397 = 28606; 6) 803930 - 81673 = 722257.

Ne 39

a) 7003555422 — 2449757644 = 45533797778,

6) 3000000018 — 778866699 =2221133319,

Ne 40 .

a) Ha 31895 - 22908 = 8987, 6) na 710087 — 71087 = 639000.

Ne 41

Bo BTopoMm Oyxkere 28 — 9 = 19 po3. B TpeTheM bykere 28 + 7 =35 pos.

B Tpex Gyxerax 28 + 19 + 35 =47 + 35 = 82 pozwr,

Ne 42

Bropoii kinoMerp ou npotuen 3a 15 — 4 = 11 mun. Tpetuit kuoMerp oH npowuen
3a 11 +9=20 mun. O14 3 KM oH rpomen 3a 15 + 11+ 20 =26 + 20 = 46 Mu.
Ne 43

Jlinna propoif yacti 24 + 15 = 39 cM. [{nuna Tperbeli yactu 39 - 9 =30 cm
Jnna sceit neutsr 24 + 39 + 30 =63 + 30 = 93 cM™.

Ne 44

a) 4105 + 2895 — 4937 = 7000 — 4937 = 2063;

6) 80397 —~ 6588 — 4879 = 73809 — 4879 = 68930;

B) 602321505 — (3473831008 + 84190057) =

= 602321505 — 432021065 = 170300440;

r) 547800721 + (800738948 — 699847159) =

= 547800721 + 100891789 = 648692510

Ne 45

Jinuna npyroit cropotibt 128 cM.

Jnuna meyx apyrux cropoH (410 — 128 — 128):2 = (282 — 128):2 = 1542 = 77 cm,
Ne 46

a) (8978 + 2859) — 1859 = 8978 + (285% — 1859) = 8978 + 1000 = 9978;

6) (4937 + 3887) — 4937 = (4937 — 4937) + 3887 = 3887;

B) 5836 — (2836 + 989) = (5836 — 2836) — 989 = 3000 — 989 = 2011,

r) 8381 — (1623 + 6381) = (8381 —6381) - 1623 = 2000 - 1623 = 377.

Ne 47

27 kr 500 r= 27500 r; 18 kr 400 r = 18400 r; 50 kr = 50000 r.

Meu BecuT 27500 — 18400 = 9100 .

Iyt Becur 50000 — 27500 — 9100 = 22500 - 9100= 13400 r=13 kr 400 r
Ne 48 :

a) 8003096320 — 7838107048 = 164989272;

6) 3500400300 — 5897564 = 34945027346,
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Ne 49

7837247 — (3594789 + 2837247) = 7837247 - 6432036 = 1405211

Ne 50

Ecnu o6a 3Tux uucna 0.

Ne 51

a)7-(3231-2573) +294 =7 . 658 + 294 = 4606 + 294 = 4900:

6) (1027 +987) : 53 - 13 =2014: 53 - 13 =38 - 13 =25,

Ne 52

130- 14 + 130 - 13 = 1820 + 1690 = 3510 neraneii.

Ne 53

B onvHoM mAaTHITAXKHOM JoMe (2416 — 96 - 11) : 17 = (2416 — 1056) ; 17
= 1360 : 17 = 80 kBapTHp.

Ne 54

4003 —~3468 : 34 + 104 = 4003 — 102 + 104 = 3901 + 104 = 4005.

Ne 55

B napke (120 + 60) - 2 = 180 - 2 = 360 kycrapHuKoB.

Ne 56

(43-18)+(34+29)=25+63 =88

Ne 57

IlepBsoe uncno pasHo 27.

Ne 58

Bech myTh Ol npoeaeTr 3a S ; 55 u,

MpuS=110,S:55=110:55=24, MNpuS=165S:55=165:55=3u
TNMpu S=275,8:55=275:55=5u.Nlpu S =440,S:55=440:55=8 u.
Ne 59

Bo Bceif konouue m(m + 15) uenoek.

Ne 60

B kaxayio MaIeHbKYIO 6aHKy BOWLIO 1 — 3 Kr.

Beuno npurotosnero 151+ 6(n—3) =151+ 6n— 18 = 21n — 18 kr Bapenbs
Ne 61

Ecnu m = 48891, to (m +5132):89 = (48891 + 5132):89 = 54023:89 = 607.
Ecnu m = 57702, To (m + 5132):89 = (57702 + 5132):89 = 62834:89 = 706
Ne 62

Ecnux=1849,Tox :43 + 64 =1849 :43 + 64 =43 + 64 =107.

Ecnmu x=2537,Tox:43 + 64 =2537:43 +64=759 + 64 =123,

Ne 63

IMewexoa npowen 7v kM,

Ne 64

B nepgoii uuctepue n — 60 T HedTH.

Ne 65

300, 330, 303, 333
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Ne 66

a) CoveTaTeNbHbIN 3aKOH CIIOXKEHHS;

6) cBoiicTBO NpHOaRIEHHA YMCIa X Pa3HOCTH;

B) CBOHCTBO BBIYHTAHHA YHCNA U3 PasHOCTH,

I) CBOICTBO BBIYWTAHHUA UHCIIA U3 CYMMBL

Ne 67

a) CBOMCTBO BBIMHUTAHHA YHCNIA U3 CYMMBI,

6) CBOICTRO BLIYHTAHUA YHCNA H3 CYMMBI,

B) CBOHCTBO BBIMHTAaHHA CYMMBbI U3 MHCJIa;

r) CBOMCTBO BBEIYMTAHUA THCIA H3 CYMMBL

Ne 68

a)56-(28 +x)=56-28 —x=28 - x;

6)92+n-24=(92-24)+n=68 +n;

B)m—-29-38=m—-(29+38)=m-67,

r)y+36+24=y+60.

Ne 69

a)81-a+29=(81+29)~a=110-a.
Ecmia=35,10110-a=110-35=175.
Ecmua=77,10110-a=110-77 =33,

6) 147 +x+ 153 = (147 + 153) +x =300 + x.
Ecnu x =129, 0 300 + x =300 + 129 = 409,
Ecau x =210, 10 300 + x =300 + 210 =510,

B)m—115—-185=m— (115 + 185) =m — 300.
Ecnu m =309, To m —300 =309 —-300=9.
Ecnu m =300, TO m -~ 300 =300 - 300 =0,

Ne 70

a) 10p+3;6) 30 + p; B) 10m +1; 1) 10n + m.

Ne 71

2743 — (x + 1243) = (2743 - 1243) ~x = 1500 — »

ITpu x =29, 1500 —x = 1500 - 29 = 1471.

ITpu x =183, 1500 — x = 1500 — 183 = 1317,

ITpu x = 1498, 1500 — x = 1500 — 1498 = 2,

Ne 72

B aByx 6upoHax ctano 35 + (a- 12) =(35 - 12) + a = 23 + a 1 Mmonoxa.

Mpna=20,23+a=23+20=43.Tlpua=40,23 + a=23 +40=63.

N 73

Terpans crout 78 — 60 = 18 p., 6nokHoT crout 78 — 41 = 37 p., OTKpHITKA

cToHt 60 —37 = 23 p.

Ne 74

a)x +387=703; x=703-387;x=316;

6) 506 + m =2003; m =2003 - 506; m = 1497,

B) k—357=218; k=218 +357; k= 575;

r) 601 -/ =408; 601 —408 =/; /= 193.

N 75

a) [Tycts B BaroHe 61110 X UenoBek, Torna

x-16+8=27x~-8=27,x=27 + 8, x=35.

OtBeT: 35 uenoBek.
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6) ITycts ObLIO 33aMyMaHO YHUCIIO X, TOTAA
x—124+108=120; x— 16 =120; x =120 + 16; x = 136.
Ortser: 136.
Ne 76
a) 175 +x-37=108; x + 138 = 108;
x =108 ~ 138, 3HauMuT HaTypanbHbIX KOPHEH HET;
6)243 -(y+83)=112;243 -112 =y +83; 131 -83 =y; y =48,
Ne 77
IMycte 3apymanHOe umcno x, Toraa x — 242 = 120, x = 120 + 242: x = 362.
Orger: 362
Ne 78
a)x +223 =1308; x = 1308 — 223; x = 1085;
6) c - 127=353;c =353 + 127; ¢ = 480.
Ne 79
69+(87-n)=103;87-n=103-69;87-n=34,87-34=nmn=53
Ne 80
KopeHb ypaBHeHHs x =2, Torna2 +7=11-2=9,
Ne 81
a)47-64=3008; ©6) 108 - 8 =864, B) 618 -39=124102;
r) 308 - 47 = 14476; n) 5075 - 68 =345100; e) 454726 =212670.
Ne 82
2 kr 600 r = 2600 r. 4 ronoskH ceipa BecsaT 4 - 2600 = 10400 r= 10 kr 400 r.
Ne 83
Jinuna BToporo xycka npoeoaa 12 - 6 =72 m.
JinuHa TpeThero nmposoja 72 - 4 =288 M.
Ne 84
a)Ecnu p =47, 10 854 - p =854 - 47 =40138.
Ecmip =78, 10 854 - p =854 - 78 = 66612;
6) Eciu 5=203, 10 - 138 =203 - 138 =28014.
Ecmu b =435, 10 b - 138 =435 - 138 = 60030.
Ne 85
Karep npoitaer 38 - £ xm.
Ecniut=7,7038-¢t=38-7=266. Ecomt=14,1038 - 1=38 - 14 =532.
Ne 86
a) 465 - 86 = 39990; 6) 405 - 923 = 373815; B) 1403 - 207 = 290421.
Ne 87
B 4 eexpa BxoauT 4 - 8 =32 n Bogel. B 6anky BxoauT 9 - 32 = 288 11 Boakl.
Ne 88
Ectum=10,1037 -m=37 - 10=370.
Ecnu m = 1000, T0 37 - m =37 - 1000 = 37000.
Ecnu m = 10000, To 37 - m = 37 - 10000 = 370000.
Ne 89
Mocneaussa uudpa Broporo MHoxuTens 8, nepeas mH{pa BTOPOro MHOKH-
Tena 12 -8 =4.
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Ne 90
a)4-39-25=4-25-39=100 -39 =3900;
6) 207 - 125 . 8 =207 - 1000 = 207000.
Ne 91
B kaxkaoM siuke 5» kr meaa. Ha mamyny norpysumu 16 - 5n = 80n xr mena.
N 92
a) 23138 - 38 - 607 =23138 — 23066 = 72;
6) 218 - 503 + 497 = 109654 + 497= 110151,
Ne 93
B onxom xoHTeiiHepe 6 - 7 =42 kr 260K.
Bcero mpusem 120 ¢ 6 + 80 « 42 =720 + 3360 = 4080 xr,
N 94
a) 11346 ~ 87 - 78 = 11346 ~ 6786 = 4560,
6) 704 - 37 + 63 =26048 + 63 = 26111,
Ne 95
Ha non B aByX koMHatax noTpeGoBanocs 43 - 34 + 36 - 28 = 1462 + 1008 =
2470 nmTok.
Ne 96
2+y=5+y,2+y—-y=25;2 =15 — He BepHOE PaBEHCTBO, 3HAUUT HE CyIlle-
CTBYeT TaKHX y, PH KOTOPHIX BEPHO JAHHOE PaBEHCTERO.
N 97
a) 20904:39 = 536; 6) 17544:43 = 408; B) 36540:87 = 420;
r) 97446:447 = 218, 1) 10488000:24000 = 437; ¢) 89870000:43000 = 2090,
N 98
12 kr 600 r= 12600 r.
Macca oanoit 6ankn 12600 : 4=3150r=3 kr 150 r.
Ne 99
Bropas aerans o6pabarsiBaerca 80 - 5 = 400 MuH.
[Mepsas aetans o6pabarsiBacrea 400 : 4 = 100 mun.
Ne 100
a)Ecina=11,170 1716 : a=1716 : 11 = 156.

Ecnna=13,10 1716 : a=1716 : 13 =132,
6) Ecnu b= 12216, T0 b : 24 = 12216 : 24 = 509.

Ecnu b = 48864, To b : 24 = 48364 : 24 = 2036.
Ne 101
a) Camoner nierent co ckopocThio 3500 : £ km/yac.
6) Camoner neren m : 600 yac.
Ne 102
a) 6237 :9=693; 6) 61596 : 87 =708; B) 15792 : 329 =48,
Ne 103 '
Benpo BMemaer (297 : 11) :3 =27 ; 3 =9 n BomsL.
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Ne 104
a)Ecans=1,710 1326 : £=1326 : 1 = 1326.
Ecmu t=6,710 1326 : = 1326 : 6 =221.
Ecint=17,10 1326 : £ =1326 : 17=178;
6)Ecmuc=0,10¢:15=0:15=0.
Ecmu c=120,10¢c:15=120:15=38.
Ectne=210,T0¢: 15=210:15=14.
Ne 105
Jienmrens paseH 12.
Ne 106
a) 536 - 208 - 32832 :76 = 111488 — 432 = 111056;
6) 1088 : 68 + 57442 : 77 =16 + 746 = 762;
B) (168992 +28894) : 39 = 197886 : 36 = 5074,
r) 249747 : (4906 — 1897) = 249747 : 3009 = 83,
Ne 107
Cxopoctb noezna 924 : 11 = 84 xw/u. Cropocts camonera 4200 : 5 = 840 kwu.
CropocTb 110€3/1a MEHBLIE CKOpOCTH camoJiera Ha 840 — 84 = 756 km/u.
Cropocth camonera Gonbiie ckopocty noezaa B 840 : 84 = 10 pas.
Ne 108
I Mm46 cM =146 cm.
Ina 1 6ay3ku HykHO (146 — 4-14):3 =(146 — 56):3 = 90:3 = 30 cm oTACNKH
Ne 109
Ecmib=1176,T0 b:14+127-8=1176 : 14+ 127 -8 =84 + 1016 = 1100
Ne 110
B xaxnoi kop3uHe 6110 (780 — m) : 30 kr abnok.
Ecnu m = 60, o (780 — m) : 30 = (780 - 60) : 30 =720 : 30 = 24.
Ne 111
6096 :24 -16-14=254-224=30
Ne 112
Tlo rnany noykue! Acnare 10800 : 27 = 400 aeraneii B aeHb. OnHAKO €ke-
muesno nenam 400 + 50 = 450 neraneii B xeHb, 3HauMT, rUtaH GBUT BHINMOJ-
Hel 3a 10800 : 450 =24 nus.
Ne 113
Bo BropHuk cobpanit a : 3 KI MaKkynaTypsl.
B cpexy cobpanu a : 3 + 18 kr maxynarypst.
Ne 114
CropcHa kBanparta paBHa 24 : 4 = 6 cM
B nepumerpe noJiyueHHOro MPAMOYFOJILHAKA HE YYacTBYeT CyMMa 4-x CTo-
poH kBazaparoB. Bcero y Tpex kBanpatoB 3 - 4 = 12 cTOpOH, 3HAYUT, NepH-
METP NOJNY4EHHOIO NPAMOYTOJIBHHKA cOCTasnaloT 12 - 4 = § cropoH ksan-
paToB, Kaxcaas M3 KOTOPHIX paBHa 6 CM, CICAOBATEeNbHO, NEPHMETP MOJy-
YeHHOTC NPAMOYroJIbHYKa paBeH 8§ - 6 = 48 cm.
Ne 115
a)m - 87=5046; m = 5046 : 87, m = 58;
6) 43n=3268; n=3268 : 43; n="176,
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B) 7511 : y =37, 7511 =37y; y="7511:37; y = 203;
r)z:83=38;z=38-83;z=3154.
M 116
a) 32y - 76 =2740; 32y =2740 + 76; y = 2816 : 32; y = 88;
6)835-11p=758;835-758=11p; 11p=77;p=77:11;p=17.
Ne 117
IMycTs 3amymano qucno x, Torma 12x + 18 =90; 12x=90-18;x=72: 12; x =6,
Orser: 6. '
Ne 118
a)y-28=756,y=756:28,y=27; 6)x:17=221;x=221.17,x =3757;
B)(x—18)-17=408; x—18 =408 : 17, x =24 + 18; x =42;
1)232:x+21=50;232:x=50-21;232=29x; x=232:29;x= 8.
Ne 119
B krock npuseanu (340 —- 15) : 25 =325 : 25 = 13 nonHeIx nauek Terpanei.
Ne 120
ENMHCTBEHHEIM KOPHEM 3TOr0 YpaBHEHMA sBistercd x = 0,
N 121
a) 15740 : 37 =425 + 15 : 37, 6) 27579 : 287 = 96 + 27 : 287.
Ne 122
a) 89-21+ 13 =1869 + 13 = 1882; 6) 235 - 68 + 0 = 15980.
Ne 123
a)(m+T7)-13=13m+7:13=13m+91;6)9:(4+n)=9:4+9n =36 +9n;
B)(12-a)-6=12-6-6a=72-6a;1)7-(b~12)=7b-7-12=7b- 84,
Ne 124
a) 367 - 287 + 287 - 133 =287 - (367 + 133) =287 - 500 = 143500,
6) 536 - 324 —324 - 336 =324 - (536 —336) = 324 - 200 = 64800;
B) 56-49 +227-49 — 28349 = (56 + 227 —~ 283)-49 = (283 - 283)-49 = 0-49 = 0,
Ne 125
a) 18m +22m = (18 + 22)m = 40m; 6)c+14c=(1+14)c=15¢,
B)dx+x=(4+ 1)x=5x; N 12y-Ty=(12-7)y =5y,
n)25¢-13t=(25-13)¢ =121, e)17k—k=(17-1)k= 16k
XK)12x +12x—6x = (12 + 12 - 6)x = (24 — 6)x = 18x;
3)13y—-y-y=(13-1-1)y=012-1)y=11y;
A)3la-3a+8a=(3-3+8)a=28a.
Ne 126
a) 83x—63x = (83 - 63)x = 20x.

Ecma x =37, 10 20x =20 - 37 = 740,

Ecnn x = 607, 10 20x =20 - 607 = 12140;
6) 28y + 72y =(28 + 72)y = 100y.

Ecmu y = 84, 10 100y = 100 - 84 = 8400.

Ecnn y =505, To 100y = 100 - 505 = 50500.
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Ne 127

a) 20x + 67x = 30720; (29 + 67)x = 30720; 96x = 30720; x = 30720:96; x = 320;
6) 50y — 18y = 832; (50— 18)y = 832; 32y = 832; y =832 :32; y = 26;
B)6z—z+18=43;52=43-18;z=25:5;z=35;
N2r+7n-12=69;92=69 +12;9n=81; n=81:9;, n=09,

Ne 128

ITyctb aanHa BTOpOro Kycka x M, TOTAa JUIMHA MCPBOrO Kycka 5x M, JUIMHA
npoBoAax + 5x = 6x M, 6x=60; x=60: 6;x =10, Torma Sx =510 = 50,
Oreert: AnuHa neproro Kycka 50 M, BToporo Kycka 10 M.

Ne 129

[Tycts rpy3onoALeMHOCTH BTOPOrO CaMOCBaJia X T, TOTAA MPY30M0ABEEMHOCTD
NEepBOro camocBana 4x T, ¢ APYro#l CTOPOHBI rPy30NOXbEMHOCTh NEPBOrO
caMocBana x + 24T.

Ax=x+24;4x—x =24;3x =24,
x=24:3,x=8,Tornadx=4.8=32;x=24:3;x=8, Toruadx =4 - 8§ =32.
OTBeT: FPY30N0ABEMHOCTD NEPBOTO caMocBaa 32 T, BTOporo 8 T.

Ne 130

Bcero cMech coctouT 13 3 + 4 = 7 uacreil.

Macca ogHoit yacti 210 : 7 = 30 r, 3HauuT, B 3TCi cMecu 3 - 30 = 90 r rpy-
3WHCKOrO yad.

Ne 131

2)9x +8x=136; 17x=136;x=136:17;x=8;

6)38x—-25x+ 18 =200; 13x=200-18; 13x=182; x=182 : 13; x = 14,

Ne 132

[Tycthb BO BTOpoM AllMKE X Kr TBO3jEi, TOrAa B NCPEOM AILIMKE 4 X Kr rBO3-
ne#, c Apyroii CTOpOHBI B [IEPBOM AMIMKE X + 54 kr rBo3neii.
dx=x+54;4x-x=54;3x=54;x=54:3;x=18, Torna4x=4- 18 = 72.
OrBer: B nEpeoM alllkke 72 kr reozjeil, Bo BTOPoM swuuke 18 kr reosuef.

Ne 133

a) Ocrarok ot aeneHuA 5820 na 38 paseH 6.

6) Ocratok ot aeneHus 2160 Ha 54 pasen 0.

Ne 134

JlaHHOC ypaBHCHHE HMEET €AMHCTBEHHBINA KOpeHb g = 0

Ne 135

a)2128:76 +24 - 18 =28 + 432 = 460;
6)(565—-23-14):(316-289)=(565-322):27=243:27=09;

B) 549 - 308 — 8904 : (33 - 507 — 16647) = 169092 — 8904 : (16731 — 16647) =
= 169092 — 8904 ; 84 = 169092 — 106 = 168986; )

r) (1833 : 47 + 467) - 57 — 47 - 307 = (39 + 467) - 57 - 14429 = 506 - 57 —
~ 14429 =28842 — 14429 = 14413.

Ne 136

1. YMHOXHTB uncio 65 na 73.

2. K uyucny 135 npubaButs pe3ynbTar KoMaHas! 1.

3. U3 uncna 602 Beivects 297.

4. Pesynbrar kOMaHAb! 2 pa3feNuTh HA Pe3yNbTaT KOMaHaH 3.

(135 +65-73):(602-297) = (135 + 4745) : 305 =4880:305=16
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Ne 137

(159-39):40+15-7

Ne 138

a) 334 — 286 + 166 =334 — (286 — 166) = 334 — 120 =214;

6) 518 - 135 -265=518—(135 +265)=518 - 400=118;

8) 20 - 399 - 50 =20 - 50 - 399 = 1000 - 399 = 399000;
r)93-28-28-53=28-(93-53)=28-40=1120.

Ne 139

a) 35° — 247 =35 . 35 ~ 24 - 24 = 1225 - 576 = 649;

6) 187+ 112=18-18+ 1111 =324 + 121 = 445;

B) 37+ 12°=37+12-12=37 + 144 =181;
rN4-8=4.8.8=32.8=256.

Ne 140

a) 24° + 1176 = 24-24-24 + 1176 = 576-24 + 1176 = 13824 + 1176 = 15000;
6) 14’ - 93.8 = 14.14-14 — 744 = 196-14 — 744 = 2744 — 744 = 2000;

B) (7> ~ 43):50 = (7-7-7 — 43):50 = (49-7 — 43):50 = (343 — 43):50 = 300:50 = 6;
) 60° - 60> = 60-60-60 — 60-60 = 3600-60 — 3600 = 216000 — 3600 = 212400.
Ne 141

183-(1677:43 — 888:24)-50 = 183-(39 — 37)-50 = 183-2-50 = 183-100 = 18300
Ne 142

(5>~ 9938 =(5-5-5—9:9)-38 = (25-5 — 81)-38 = (125 — 81)-38 = 44-38 = 1672
Ne 143

B kaxapiit AUk ynaxosanu (8a + 125) : 17 peraneii.

N 144

Ky6 uncna n pasen yactaoMy »n : n,ecnun = 1.

Ne 145

a) Ecmn v =65 xM/u, =64, 70 s = 0 = 65 - 6 =390 km;

6) Ecnu s =3360 kM, L =560 km/u, To 1 =5 : 0L =23360 : 560 =6 u;
B)Ecmis=78 kM, t=6u,Tov=5:1=78:6=13 kxM/u.

Ne 146

x=a+b

Ne 147

p=m-cp.

a)Ecc=165,m=2,Top=m-c=2-165=2330 p. 3a uTp;

6) Ecnup=720,c=180,Tom=p:c=720:180=4m;
B)Ecrup=480,m=3,Toc=p: m=480:3=160p.

No 148

5 =240 - 451 km

a)Ecnui=3,70 s =240 45t =240 - 45 -3 =240 135 =105 &m;

6) Ecnins =15, To s =240 — 451, 451 =240 — s,
1=(240—5):45=(240-15):45=225:45=54,

87



Ne 149

a) Ecmn v =45 kM4, =4 4,10 5 = 540 — vt = 540 — 45-4 = 540 — 180 = 360 Km;
6) Ecrmi s =330 kM, #=3 4, 10 L = (540 — 5):f = (540 - 330):3 = 210:3 = 70 km/u:
B) Ecit v = 60 xm/4, s = 0 kM, TO £ = (540 — 5):0 = 540:60 =9 u.

Ne 150

m=a-br

a)Ecnna=8,b=7,tom=ab=8-7=56T;
6)Ecnum=72,b=12,Toa=m:5=72:12=6T.

Ne 151

c=(p-m):np.

Ne 152

c=(m-12):8;,m-12=8¢c;m=8c+ 12

Ne 153

LITT]

Ne 154

Jpyras cropoHa MpAMOYrojlbHUKa paBHa 32 : 4 = 8 CM.

ITnomame npaMoyrojibHHKa paBHa 32 - 8 = 256 oM.

ITepumerp mpamoyronphuka paseH 2 - (32 +8) =2 - 40 =80 ¢m.
Ne 155

Cropona kBagpata 48 : 4 =12 cm.

Ilnomans xBaapaTa pasHa 12 - 12 = 144 cm’.

Ne 156

Jimna apyroit cropoust paBra 221 : 17 =13 cm.

IMepumertp a10r0 MpsmoyronsHuKa pasex 2 « (17 +13)=2 .30 =60 cm.
Ne 157

a) 15 ra = 150000 M’; 7 ra 3000 M” = 73000 m’; 22 ra = 220000 M*;
6)24ra= 2400a, 13 ra 5 a=1305 a; 25000 m "250 a;

B) 14500000 M* = 1450 ra; 3700 a= 37 ra; 2 kM® = 200 ra;

r) 2370 a=23 ra 70 a; 540800 M° = 54 ra 8 a.

Ne 158

Hrnomaxs 3Toro ydactka paeHa 220 - 80 - 60 - (80 — 60) = 17600 — 60 20 =
= 17600 — 1200 = 16400 W,

Ne 159

Jumna npamoyronbHuka 370 + 30 = 400 M.

Tnomane npaMoyrobHuKa 370 - 400 = 148000 m” = 14 ra 80 a.

Ne 160

96 ra = 960000 m?, Jlnnua nona 960000 : 800 = 1200 m.

Ne 161

8 a =800 M>. ILlupuna yqactka 800 : 40 =20 m.

Ne 162

IHupuna npaMoyroybHuka 18 — 5 =13 cm.

Ilnomans npaMoyronsuuka 18 - 13 = 234 cM’,

Iepumerp npamoyroneruka 2 - (18 + 13) =2 - 31 =62 cm.
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Ne 163

40 ra= 400000 Mm% 2 km = 2000 m

IHupuna yuactka 400000 : 2000 = 200 m.

Ne 164

Tnomans npaMoyronbHuka 16 « 6 = 96 cM’.

[ycTsb miomans, BTOpoi 4acTH x cM’, Toraa miomans nepBoi YacTH 7x oM
CocTaBuM M peliuM YpaBHEHHE.

x+7x=96;8x=96;x=96:8;x=12, Torma7x =7 - 12 =84,

Oreer: mwiowmane nepeoit vactd 84 cM’, omanp BTOpO# YyacTu 12 oM’
Ne 165

Tomanp ymeHblHTCA B 9 pas. IlepumeTp yMeHbLIHTCA B 3 pasa.

Ne 166

IMnomane nosepxHocTh Ky6a 12+ 12 -6 =144 - 6 = 864 oM,

Cymma putHH Beex pebep 12 - 12 = 144 cM.

Ne 167

IMnomans NOBEPXHOCTH NPAMOYIOJNILHOIO NapaUic/icnune/a pasHa
2:(6:-6)+2-(6-3)+2-(6-3)=2-36+2-18+2-18=72+36+36=
=72+ 72 =144 cM’.

CymMMa anuH Beex ero peGep paBHa
4.6t4-6+4:3=24+24+12=48+12=60cm.

Ne 168

a) O6bem pasen 14 + 16 + 25 = 224 - 25 = 5600 cM’;

6) O6beM paBeH 26 - 25 - 40 = 650 - 40 = 26000 e =26 M,

Ne 169

Tnowazs mua a1oro smuka 13600 : 16 = 850 cM’,

N2 170

OGuem ky6a 12 12-12=144.12=1728 cm’.

Ne 171

O6bem kyba c pebpom 1 Mmpasen1-1-1=1 MM’

O6weM Kyba ¢ pebpoM 6 MM paBeH 6 - 6 -6 =36 - 6 =216 oM’ = 216000 Mm’,
3HaYMT, 00beM KyOa ¢ peGpoM 1 MM MeHbIIe 06BeMa KyOa ¢ pe6poM 6 cM B
216000 : 1 =216000 pas.

Ne 172

Jnuna napautencmanena pasHa 105 :5:3=21:3 =7 cm,

N 173

Mupuna napannenenunena pasHa 24 : 3 =8 cm.

Beicora napamnenenunena pasHa § +3 =11 cm.

a) Cymma anmH Beex pebGep pasHa
24.4+8-4+11-4=96+32+44=128+44=172 cm,

6) Mioinane ero NOBEPXHOCTH PaBHa
2-(24-8)+2.(8-11)+2-(24-11)= 560 + 528 = 1088 oM.,

B) Ero o6bem paseH 24 -8-11=192-11=2112 oM.

89



174
PaseHcTBO BepHO NpH n =3,

Ne 175
2 cM 9 MM =29 MM
JunameTp paseH
2:-29=58MM=5cM 8 MM.
Ne 176
KA=KB=1cm8 MM
Ne 177
1 1 1
—-; 6) —; —
D7 O Do
Ne 178

Onu orpeMonTHpOBanu 36 : 4 =9 napr.

Ocranocs 0TpeMOHTHpPOBATL 36 — 9 = 27 napr.

Ne 179

Jlerckas miomanka sanumaer 750 : 3 = 250 Mm%,

CTosHKa aBTOMAUIHK 3aHHMaeT (750 —250) : 5 =500 : 5 = 100 M°.
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Ne 180

4 3 14 23
ay—; 6)—; B) —; —_—
R AT R TRy
Ne 181
1 13
a)lM=——xm; 35 M= km; 13 am = KM;
1000 1000 10000
6)9u=-—9—T;25Kr=. 25 T;3ll27l(l‘=iz-7—T,
10 1000 1000

B) 15 nHei = 15 roza; 3 Henenu = 21 roaa
365 365 ]
Ne 182
Terpaau B IMHEHKY COCTaBAIOT % BCEX TETpazeil.

Ne 183

My3sikaneHy10 wkoay noceuiator (420 : 7) - 2 =60 « 2 = 120 yqamuxca.

N 184
Juna mapuipyta (18 :2) - 5=9-5=45km.
Ne 185

120
3Ja MOpOXKEHOE OHA 3arUtaThiIa 250 CBOHX JCHET.

Ne 186
Bcero B urpe nonyueHo (24 : 4) - 15=6 - 15 =90 oukos.
Ne 187

Ne 188
[TepeoHavansHo 66110 6+ 9 — 16 = 54 — 16 = 38 BaroHoB.

Ne 189

4 3 11_7
) =>=; ) =>-<

5 5 15 15
Ne 190

3 5 8 12
2) 2<2; ) =<

8 8 17 17
Ne 191

2.5 10 11 12 14

17°17°17°17°17° 17
Ne 192

oo |~

HpaBrwibhbie apobu % ;%;

9 10 11
. HenpaswibHeie apobn —,—,—
P PP S 88
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Ne 193

IpaBwibHEE APOGH 3 ;i;]— . Henparwibneie apobn B ;lg s n .
1371211 5 6 7

Ne 194

Cobpanu (320 :20):27 =16 - 27 =432 kr.

Ne 195

BmecTo y MoxHO mOocTaBUTH YHena 15, 16, 17,

Ne 196

YcnoBHio yRoBneTBopatoT n =23, n=24, n =25,

Ne 197

o HopMe Hago 6610 H3rotouTs (182 : 14) - 13 =13 . 13 = 169 neraneit.
Ne 198
MOpu2 (k—-2)=12;k-2=12:2;k=6+2; k=8.
Ne 199
3 .2 3+3+2 8

. 3
Jnuua tomaHolf —+ —+—= =— M
10 10 10 10 10

Ne 200
3a nBa AHA OHH MPONLTH 2 +z = 2+5 = 7
9 9 9 9

Ne 201

5 2 5+2 17 11 3 11+3 14
a) —t—=———=—; 0) —t—==—"=7—3
8 8 8 8 17 17 17 17

7 2 7+2 9 39 12 39+12 51
B) —+— === r) —+——= = —
10 10 10 10 100 100 100 100
Ne 202
Macca xonder mpyroro copra L 3 = -8 = u KT,

25 25 25 25
Ne 203
3a BTOpPYIO HEAEIO BHIMOTHHIIH 13_6 = 1B-6 = Z 3aKasa.
20 20 20 20

Ne 204 '
gl 3723 4. o9 1 _9-1_ 8
15 15 15 15 17 17 17 17
)5.2.5-2.3. 8 7 87 1
77 1 1 10 10 10 10

Ne 205
Kanyctsl Bepactuu (750 : 15) + 4 = 50 + 4 = 200 T, Kaprodens espacrium
(750:15)-7 = 50-7 = 350 1. Kaprodemna seipactiui Sombiue Ha 350 —200 =150 T
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Ne 206

. 16 7 5 16-7-5 9-5 4
3a TperHit 94ac OH mpoexai ———~——= = =— pac-
16 16 16 16 16 16
CTOAHHSA, 4TO paBHO (32:16)-4=2-4=8 kM.
Ne 207
9 16 16 9 . 16-9 7
) ¥t——=o=) X=o—om) = X=o=3
27 27 27 27 27 27
6 2B, 4 28 _44-28 _16
FERARARVT AN GTITE PR
) Jlo_u 1 1o, 11410 _21,
28 28° 28 28° 28 '’ 28’
7 3 7 3 7-3 4
) ——m=—; Mm=———-—; m=—; m=-—,
15 15 15 15 15 15
Ne 208
a)2_2+19_13‘12+1°_1+1°_‘_1_.
21 21 21 21 21 21’
6)1_{_(_4_+_7_ _14-@4+7) _14-11_ 3
15 U5 15} 15 15 15°
Ne 209

5 3 2 .
Bo Bropoit feHb NOCANWIN CAXKEHIEB HA — —— = — YyuacTKa. B Tperuit

16 16 16
5 1 6
JeHb NOCAAUNIU CAKEHLICB HA l—g+ﬁ = -1-—6- yqaC'rRa. 3& TpH JHS noCanuwin
CAKCHUEB HaA —5—+l+i—5+2+6—7+6"1—3- aCTK qyTO aBHO
6 16 16 16 16 16 ~ ocTke o p

(192:16)-13=12-13=156ra.
Ne 210 '
5(2)7 2 75 7-5 2 2+2 4
—tlx—— s X =———x = X m X —
9 9) 9 9 9 9 9 9 9 9
Ne 211

l'lepsonaqaumb Oeuto (13 +8)-8:7=21-8:7=168:7=24p.
Ne 212

4 3
Onna 4acThk FOBAAMHE! BECHT 7 . Onna uacTh GapaHHHEI BECHT - Kr. OnHa

qaCTh GapaHPlHBI MEHbIIE OOHOM YacTH rOBAIMHBI HQ — — — = =——— = — KT

Ne 213
a)(98+49):49=98:49+49:49=2+1=3;
6) 1024 :16 +576 : 16 = (1024 + 576) : 16 = 1600 : 16 = 100.
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M 214
a)é=l4;t=14-9;t=126; 6)222 16 192 = 16x;

X
x=192:16;x=12;

B)y212=26;y+ 12=26-6;y=156—12; y = 144;

r)2§99 =13;299=13(25-2); 25-2=299:13; 25 =23 +;
z=25-23;z=2.
N 215
99:7=12;73:10=7>;6 124, 181_,3
7 10" 5 5232 32
N 216
19 19716 16 17
6)4£7-= -5—; 13-= l; l3-= -5—; -5—7—=8.
12 12°°18 187734 347719
N 217
3 17 9 105 17 89
a)2-—=-—; —_——— ——;
77 16 16 18 18
6 s2=a;  7L-62; 3L
8 '8 18 18 25 25
B) 5=, 16=122.
7 7
N 218

Macca ogHoit 6ankn 181 = 1% KT.

N 219

)45 =510. 662 31 _o13. 05 o113,

TR E RS E RS T AMT ST 9 9

08+72=152; mar1L-sl g ollys® 1410 154
6 6 ntnTn 157715 15 18

N 220

) ad_ 23 55, sl s-3T, B) 12— = =111 ;
9 ‘19 ‘19 10 10 13 18

N11-32=7L; nsL-3d 4l 02 324
212 5 15 15 14 "1a
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Ne 221

Ha tperneli MalivHe NpHBE3NH 4£+li-=6i T. Ha nepsoii mammuse
20 20 20

npuee3nu 16 — 42 - 6-8— =1 IL—6-§— = 4B T pacreopa 6eToHa.
20 20 20 20 20

N 222
a)8—8-—z=3-2;z=8—8——31;z=419;
11 11 11 11 11
3 .4 4 3 7 2
6) y-4—=2—,y=2—44—;y=6—;y=T7T—;
Jy-Ag=2giy=2gHaniy=65iy=Ty
B)SE—(x—Z-ll =8-i-;x-—21—7-=8—1—6——8i;x=-1—1-+2-1—7;x=3i.
27 27 27 27 21 27 27 27 27
Ne 223
a) 72 122 —33=10—33=63;
14 "14) "8 8 8
6) 12— 812 132 =210t 1L
13 U13 13 13 13 13
Ne 224
9 9 .7 .9 7 .9 3 .9 7
3=+y|l-4—=1—;3—+y=1—+4—; y=6—=-3"=; y=2—
(13") B BB YT TR
Ne 225
Ha eif MamuHe 102—8-1—2—8- T 3a. Ha nepmoii mammne
‘ 25 25 o5 P P
12 .1 _11 4 _11 18
10—-7—=3—1 a, H i Ma §—-3—=4—
25 25 o5 | Py3d HamTOpollMalmie 8o = 05 T Tas TPV
N 226
MokHo noacraButh uHppe1 7, 8 1 9.
N 227
23 23,4l o470 1533 1533 1L =11y
10 10 100 10
415—9=4,159; 5—11-=5,014; -§—=o,5 ; -3—=0,05;
1000 1000 10 100
S _0005; 3237, 29 519,318 516, 1207 _ 507
1000 10 100 100 1000
Ne 228

a)8,7;- 6)3,37; )10,01; r)0,016.
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Ne 229

a)3 am 5 cM = 3,5 am; 4 v 35 MM = 4,35 om;

1 M 5 MM = 1,05 xM; 15 am 47 mm = 15,47 nm;
6) 4 kr 323 r=4,323 kr; 9kr8 r=9,008 kr;
300r=0,3 kr; 4151750 r=4500,75 xr;

B)3 M35 oM’ = 3,035 am%; 135 oM’ =0,135 am’;
8 cm’ = 0,008 1v’.

Ne 230
M N
K
N 231

a) 8,547 > 8,474, 6) 13,13 > 12,99; 8) 3,7 > 3,666; 1) 0,37 > 0,368.

Ne 232

a) 72,03 <72,18; 6) 37,24 <38,24; 8) 1,237 < 1,3; 1) 5,6 <5,603,

Ne 233

a) 14,2 =14,20; 6)8,7>8,608; =)10,72>10,719;r) 0,095 <0,1.

N 234

aynpax=12;x=13;x=14; 6) npux =99; x =100,

Ne 235 : )

a)8,1>8,097; 6)0,529 <0,53.

Ne 236

a)34u=3,41;,78kr=0,078 T; Sudxr=0,504 ;41700 xr=4,7 T

6) 208 am” =2,08 M%; 7 am* 7 oM’ = 0,0707 M%; 13700 oM’ = 1,37 w2,

Ne 237

Xnonkosoro mMacyaa 6uino Mensine scero 0,45 n. Coesoro Gonwume xnonko-
Boro, ero 6euto 0,7 n. OnHekoBoro Gomsiie coeeoro, ero 6uuto 0,75 n. Ky-

Kypy3Horo GoJinilie OJIMBKOBOTO, ero 6uino 0,8 n. Bombwe Beero Gouo moa-
conHeyHoro Macna 0,85 n.

Ne 238

x=0,81;x=0,811;x=0,812; x=0,82

Ne 239

a)59+1,6=1775; 6)83+0,8=91, B)89+4=12)9;
ri3+42=172; R) 5,7+3,28=898; e) 1,27+ 24,3 =25,57;
*) 10,09 + 0,308 =10,398; 3) 0,596 + 0,83 =1,426.

Ne 240

a) (48,375 +23,496) + 7,504 = 48,375 + (23,496 + 7,504) = 48,375 + 31 =79,375;
6)3,84+7,59+1,16=(3,84 + 1,16) + 7,59 = 5 + 7,59 = 12,59,

Ne 241

Jmuna nomanoli DEF paena DE + FE =57+ (5,7 +3,6)=5,7+93=15cm.
Ne 242

a)4,7-2,8=19; 6)5,1-4,7=04; B) 12,1 ~8,7=3,4;

r) 45,6 - 13 =32,6; n3-2,4=06; e)17-0,87=16,13;
%) 6,5 —4,837 = 1,663; 3)0,12 -0,0856 =0,0344.

96



Ne 243

a) (14,548 + 12,835) - 3,548 = (14,548 —3,548) + 12,835 =11 + 12,835 =23 835,
6)837-496-237=(8,37-2,37)- 4,96 = 6 — 4,96 = 1,04.

Ne 244 :

B pynoue octanocs 73,4 — 15,3 = 58,1 M TkaHH.

Ne 245

a)3,68+¢-1,58=(3,68—-1,58)+1=21+¢
6)38+c+47=(3,8+4,7)+c=85+c.

Ne 246

547=500+40+7; 87,36 =80 +7 + 0,3 +0,06;
4,8937=4 + 0,8 + 0,09 + 0,003 + 0,0007

N 247

a) 32,57, 6) 4,041.

Ne 248

M(1,6); N(0,4); K(0,9); P(2,3); T(1,3)

Ne 249
0 1

kKD & M C

Ne 250

a) 63,5+ 0,635 =64,135; 6) 32,5 + 732,804 = 765,304,
B)0,35-0,287=0,063; r)64,3-8,516=755,784.

Ne 251

Bo sTopoMm kycke 3,4 + 1,75 = 5,15 xr msca.

B aByx xyckax 3,4 + 5,15 = 8,55 kr maca.

Ne 252

Kouder proporo Buaa kynunu 1,4 - 0,5 = 0,9 kr.

Konder Tpetsero Buaa kymunu 4,1 - 1,4-0,9=2,7-0,9=1,8 kr.
Ne 253

Koopaunarsl Toukn D paBhsl a — 0,2.

Koopaumarsi Touxs E paeust (¢ - 0,2) + 0,7=a+ (0,7-0,2)=a +0,5.
Ne 254

a) 67,3 -(56,83 +2,37)=67,3-59,2=38,1;
6)34,27+11,73-1,83=46-1,83 =44,17;

B) 6,7 - (4,2305 — (0,79 — 0,206)) = 6,7 — (4,2305 — 0,584) = 6,7 - 3,6465 = 3,0535;
r) 4,7+ (40 - (27-3,06)) = 4,7 + (40 —23,94) = 4,7 + 16,06 = 20,76.
Ne 255

a) Conmxatotes co ckopoctsto 59,7 + 67,5 = 127,2 km/u;

6) CommxaloTcs co CKOpocTeio 67,5 — 59,7 = 7,8 kM/u;

B) Y. IaNAKOTCH €O CKOPOCThIO 59,7 + 67,5 = 127,2 km/u;

r) Vaamsiores co ckopocthio 67,5 — 59,7 = 7,8 km/u.

Ne 256

a)53-x=24,x=53-2,4;x=29;

6)1—2,8 = 1’7;x= 137 + 238;x= 495;
B)(29+x)-3,5=47;29+x=47+3,5;x=8,2-2,9;x=5,3;
Ni32-5,7+x=39;13,2-39=57+x;,x=93-5,7;x=3,6
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N 257 _

Cxopocts Tennoxoaa nporus TedeHnd 31,6 — 2,7 = 28,9 xm/u,

CxkopocTts Terioxoaa no teyenmo 31,6 + 2.7 = 34,3 km/u.

Ne 258

(43,4-7,87)- (4,3 +27,83)=35,53-32,13=3,4

Ne 259

Bo Bropoit aeHEe knesep Obin cxowen ¢ 18,37 — 5,7 = 12,67 ra.

B TpeTuii aeup xiezep 6bin cxomeH ¢ 18,37 - 2,21 = 16,16 ra.

3a a1 Hm knesep Obi ckotueH ¢ 18,37 + 12,67+ 16,16 =31,04 + 16,16 =47 2 ra.
Ne 260

a)x-2,9=393;x=3,93+29;x=6,83;
6)(y—8,48)+2,16=3,9;y—-8,48=3,9-216;y=1,74 + 8,48; y = 10,22,
Ne 261

PasHocTb yBEnHuuTcs Ha 3,4 + 2,4 = 5,8.

Ne 262

a) 378257 =~ 378000; 182500 ~ 183000; 135763 =~ 136000;

6) 542318560 ~ 540000000; 1788293517 = 1790000000.

Ne 263

a) 4,822 ~ 4,8; 5,265 = 5,3; 16,058 ~ 16,1; 0,847 ~ 0,8; 6,35 ~ 6,4;

6) 3,537~ 3,54; 0,973 ~ 0,97; 11,307 = 11 ,31; 5,554 ~ 5,55; 4,555 ~ 4,56,
B) 836,5 =~ 840; 304,1 = 300; 735,2 ~ 74;

r) 749,9 = 700; 579,2 = 600; 550,1 = 600.

Ne 264

a) 6732,594; 6) 6732,59; B) 6732,6; 1) 6733; n) 6730; €) 6700; x) 7000.
Ne 265

a) 5,6 - 35 = 196, 6) 3,04 - 43 =130,72; 8)0,185-24 =444,
0,43-27=11,61; n)7-1836=128,52; ¢)94,21-53=4993,13;
x) 48 - 6,07 = 291,36; 3) 13,02 - 38 = 494,76.

N 266

Ecnmuz=0, 10 15,653z= 15,653 - 0=0.

Ecmuz=1,7015,6532=15,653 - 1 =15,653.

Ecan z =10, T0 15,6532z = 15,653 - 10 = 156,53.

Ecnu z =100, T0 15,6532z = 15,653 - 100 = 1565,3.

Ecnu z = 1000, To 15,653z = 15,653 - 1000 = 15653.

Ecnu z = 10000, 10 15,653z = 15,653 - 10000 = 156530.

Ne 267

a)0,9-37+4,3.24=33,3+103,2=136,5;

6) (16,84 —12,37) - 23 =4,47 - 23 = 102,81,
B)(4,8+2,6):-4-96=7,4-4-9,6=29,6-9,6=20.

Ne 268

Ha asTo6yce ount npoexanu 3 - 38,4 = 115,2 kM, Ha mamiuHe OHY npoexaid
0,4 - 52 =20,8 kM. Becero onu npoexam 115,2 + 20,8 = 136 km.
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Ne 269
Ha nepeneuaTky OJHOIO JIHCTA CJIOXKHOTO TEKCTA MALTMHHCTKE Hano 0,3 +
0,2 = 0,5 4, 3HAYUT Ha nepenedarky 12 NUCTOB NPOCTOrO TEKCTa H § MUCTOB
CIOXKHOTO TeKcTa eif moTpebyercz 0,3 - 12+ 0,3 - 8 =3,6 + 4 = 7,6 u, cneno-
BaTEbHO OHA OKOHYHT 3Ty paboTy 32 BockMH4acOBOii paGounit AcHs.
Ne 270
a)28-0,28 +28-0,22=28-(0,28 +0,22)=28-0,5= 14;
6) 0,548 - 32 -0,548 - 22 = 0,548 - (32 -22) = 0,548 : 10 = 5,48.
Ne 271
34n+4Tn—n-21n=34+47-1-2D)n=8,1-1-21)n=(7,1-2,1)n="5n.
Ne 272
a) 0,262+ 0,372 -0,232= (0,26 + 0,37 -0,23)==(0,63 — 0,23)z = 0,4=.
Ecnuz=5,100,42=0,4-5=2.
Ecmu 2=300, 700,42 =0,4 - 300 = 120;
6) 631 — 481+ 25t =(63 — 48 +25)7 = (15 + 25)t = 40¢.
Ecnu t = 12,4, 10 40t = 40 - 12,4 = 496.
Ne 273
CKopoCTh 1O TeueHuI0 42 + 2,5 = 44,5 km/u,
Ckopocts npOTHB TeueHus 42 — 2.5 = 39,5 km/u.
3a Bce BpeMA TervioxoAd npoiven 4 - 445+3 - 39,5 =178 + 118,5 = 296,5 km.
Ne 274
Ckopoctb conuxenns 13 + 14 =27 km/u.
Yepes 0,3 u Mexxny HuMH 6y et paccroanue B 10-0,3-27=10-8,1 = 1,9 km.
Ne 275
0,00203 - 118 = 0,23954 = 0,24
No 276
a) 3,18 -26 + 7,32 = 82,68 + 7,32 = 90;
6)92,4+(23-6,4~54)=924+(1472-54)=92,4 + 141,8 =234,2;
B)1148+6-4,28-15=1148+25,68-15=114,8 +385,2 = 500.
Ne 277
Ckopoctb BTOpOro Benocuneaucra 18 — 5 =13 km/u.
Cxopocts yaaneHus pasHa 18 + 13 = 31 km/u.
Yepez 0,6 u mexxny HuMH Byner paccrosuue B 4,4+ 0,631 =4,4 + 18,6 =23 kM.
Ne 278
3,16n-227n+n-0,09n= (3,16 -2,27 + 1 ~ 0,09)n = (0,89 + 1 - 0,09)n =
=(1,89-0,09)12=1,8n _
Ecmn=37,10182=18-37=66,6.Ectun=10,101,82=1,8-10=18
Ecnun =100, 10 1,87n=1,8 - 100 = 180,
Ne 279
TlepumMeTp BHYTPEHHEr0 KBagpara MCHBILE NCPHMETPA BHELIHCIO KBA/IpaTad
Ha 8-0,25=2 nm.
Ne 280 } :
a)57,2:8=17,15; 6) 94,22 : 14 =6,73; B)2114,1 :27=178.3;
r) 927,36 : 48 = 19,32; n) 724,98 : 86 = 8.43; €) 29,4 : 75 =9,392;
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%) 14,7:42=035;  3)19:40=0,475; u) 38,76 : 85 = 0,456;
x) 0,36 : 48 = 0,0075; 1) 0,17 : 680 = 0,00025; ™) 2,72 : 850 = 0,0032.
Ne 281

3 =0,75; s =0,35; 5-1 =5,1875; 7i =7,15; 1—22 =146
4 20 16 20 50
Ne 282
Macca 1 cM® amoMuHus 121,5:45 =2,7 r. Macca 20 oM’ ATOMUHHA 202,7=54r.
Ne 283
IlInpxna npaMoyronaeHuKa 27,2 : 8 = 3.4 cm.
TMepumerp mpaMoyroasHuka 2 - 27,2 +2 -3,4=54,4+ 6,8 = 61,2 cm.
Ne 284
a)Ecniux=1,10472:x=472:1=472.
Ecmix=10,1047,2:x=47,2:10=4,72.
Ecnux =100, T0 47,2 : x =47,2 : 100 = 0,472.
Ecaux =1000,710 47,2 : x=47,2 : 1000 =0,0472;
6) Ecnu n= 10, 10 165 : =165 : 10 = 16,5.
Ecnu n=100, 10 165 : n=165 : 100 = 1,65.
Ecnu n= 1000, o 165 : n =165 : 1000 = 0,165.
Ecnu n= 10000, 10 165 : n=165 : 10000 = 0,0165.
Ne 285
Ha 3anpagnenHyto crampso otnpaswm (60,19:13)-8 =4,63-8 = 37,04 T Genzuna.
Ne 286
IMnomans Beero yyactka (7,2:4) - 9=1,8-9=16,2 ra.
Ne 287 :
a) 310,4:64=4,85; 6)324,1:35=9,26; B) 45,78 : 84 = 0,545;
r) 2,128 : 38 = 0,056; n)38,7:100=0,387; ¢)5793:1000=5,793.
Ne 288
Termoxox ysuranca 77 : 22 = 3,5 4. Ecnu 651 OH 1€ €O CKOPOCTHIO 24 kM/4,
To npouesn 651 3,5 - 24 = 84 km.
Ne 289
a)134,4:x=24;x=134,4:24;x=5,6;6)z:19=174;z=174 - 19; 2= 330,6.
Ne 290

7‘;— yricna 4,2 pasHo (4,2:7)-4 = 0,6-4 =2,4. Yucno m paeHo (2,4:3)5=0,8-5=4.

Ne 291

2)373,5:45-35.0,18=83-6,3=2;

6) (24,7 : 38 - 0,29) - 67 = (0,65 - 0,29) - 67 = 0,36 - 67 = 24,12.
Ne 292

a)17,9-47+179-53=17,9-(47 +53)= 17,9 - 100 = 1790;
6)7,44:24+2,16:24=(7,44+2,16):24=9,6:24=04.

Ne 293
2(39-x):4=0,7,39~-x=0,7-4,39-28=x;x=11;
6)6-(xt1,5)=252;x+15=252:6,x=42-15,x=27,
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8)2,6+7x=6,8;7x=68-2,6;x=42:7,x=0,6;
Nx:6+28=3,7,x:6=3,7-2,8;x=09-6;x=54.

Ne 294

IMycts BO BTOpOIi LUCTEpHE X T HedTH, Toraa B nepBoif uucrepde x + 8,8
HedTH, x + x + 8,8 = 110,4; 2x = 110,4 - 8,8; 2x = 101,6;
x=101,6:2;x=50,8, rornax + 8,8 =50,8 + 8,8 =59,6.

Ortser: B nepBoit uucrepHe 59,6 T HedTH, Bo BTOpoit LucTepHe 50.8 T HedTH.
Ne 295

IMycTs AvIHS BReCHT X KT, TOTAa apby3 BecuT 5x K, ¢ Apyroif cTopoHsl apbyr
BecHT x + 4,6 Kr.

S5x=x+4,6;5x-x=4,6,4x=4,6;x=4,6 : 4; x= 1,15, rorga
x+46=1,15+4,6=5,75.

Ortsert: apby3 BecHt 5,75 kr, avias Becut 1,15 xr.,

Ne 296

IMycTs TpeThe uHCHo X, TOoraa nepBoe Yucno S5x, Bropoe yHcino 5x + 3,6.
x+5x+5x+3,6=168;11x=16,8~-3,6;x=13,2:11;x=1,2, Torna
5%x=5-12=6,a5x+3,6=6+3,6=9,6.

Otset: nepsoe 4ucno 6, Bropoe uucao 9,6, Tperse uncno 1,2.

Ne 297

57,5577 :31=1,8567 =~ 1,857

Ne 298

(78,57 +76,87):29-0,27 - 18 =155,44 :29-4,86=5,36-4,86=0,5

M 299

a)3z+92z-58=3,8;122=3,8+58,2=96:12;==0,8;
6)(08+x):6=0,4;08+x=0,4-6;x=2,4~0,8;x=1,6.

N 360

ITycTs Bo BTOpOI#i KOP3HHE X KI' CIIMB, TOTAa B MepBOif Kop3uHe 4x Kr C/IUB.
4x+x=32,5;5x=32,5;x=32,5:5;x=6,5, Tornadx=4-6,5=26.
OtBet: B nepBoit KOp3HHE 26 Kr C/HB, BO BTOpo#t Kop3uHe 6,5 Kr ciius.

Ne 301

Iycts ganHoe ymcno x, oraa 10x +x=150,27; 11y = 50,27, x =50,27:11; x = 4,57
Ortser: 4,57.

Ne 302

a)1,8-6,5=11,7 6)3,6-0,7=2,52; 8)0,3 - 4,57 =1,371;
r)8,76-32=28,032; 1n)8,35-0,6=50l; €) 0,64 - 4,75 = 3,04;
%)0,08-3,4=0272;  3)0,7-0,7=0,49; u) 0,42 - 1,6 =0,672;

K) 0,34 -0,24=0,0816; 1) 0,3-0,017=0,0051; ™) 0,098 -2,5=0,245
Ne 303
a) Ecnn a = 0,1, 10 78,454 = 78,45 - 0,1 = 7,845,
Ecima=0,01, To 78,452 = 78,45 - 0,01 = 0,7845.
Ecmn a = 0,001, 10 78,45a = 78,45 - 0,001 = 0,07845;
6)Ecmx=1,5, 0 X*=1,5>=15.1,5=2,25.
Ecrux=0,1,Tox*=0,1>=0,1.0,1 =0,01;
r)Ecmy=0,6,10x*=0,6’=0,6 - 0,6 - 0,6 = 0,36 - 0,6 = 0,216.
Ecnuy=0,1,10)' =0,1°=0,1.0,1-0,1=0,01-0,1=0,001.



Ne 304

a)6,1-34+6,1-2,6=6,1-(3,4+2,6)=6,1-6=236,6;
6)9,1-0,387-9,1-0,377=9,1-(0,387-0,377)=9,1-0,01 = 0,091.
Ne 305

Mnomaap koMHaTs! 28,4 - 1,8 = 51,12 M.

[Inomane Bcel kKpapTHPEI 28 A+ 51 12 = 79,52 »*,

Ne 306
[leppaa cobaxa npodexkana (0,46 - 3,5) : 60 = 1,61 : 60 = 3"6‘6'6 M. Bropaa

cobaka npoGexana (1,04 - 1,5): 60 = 1,56 : 60 = —6-% M, [TepBas cobaka

16 156 5 1
M- M= = M
6000 6000 6000 1200

ObLia Aanblue OT X03AMHA Ha

Ne 387

Hnwsa NpSMOYronbHHKa 2,4 - 1,3 = 3,12 aM. [Tnomans ﬂpﬂMOme‘leHKa
2,4 -3,12 = 7,488 am?, Mnowans kBagpata 1,2 - 1,2 =1 44 M. Tnowans
octapiieiica pUryps pasHa 7,488 — 1,44 = 6,048 = 6,05 1m’.

Ne 308

Buicora yposna Bosbl B akBapyyme 0,48 - 0,8 = 0,4 m.

O6bem Bogsl B aksapuyme 0,75-0,4-0,4=0,3-0,4=0,12 M.

Ne 369

a)3,8-6,95=26,41;6) 0,24 - 0,25 = 0,06; B) 72 - 0,96 = 69,12.

Ne 310

Macca 15,6 n Gensuna pasHa 15,6 - 0,75 = 11,7 kr.

N 311

Jnua sroro naparienenunena 1,4 - 1,5 =2,1 am.

Bricora sTOoro napawnenenunena 1,4 - 0,2 = 1,2 M. :

QOGbeM JaHHOIO HapaUIeNcTHneaa paieH 1,4-1.22)1 = 1,68-2,1 =3,528 = 3,53 o
Ne 312

Keanpar vu oaxoli W3 uudp ve okanuusaerca nudpoit 8, cnemrosarensHo,
OHa JOMyCTWIa OWHOKY.

Ne 313

a) (8,236 +0,584) - 3,25~2,15=8,82 - 3,25 - 2,15 = 28,665 — 2,15 = 26,515,
6) 47,4 - 30,6 — 8,64 - 30,5 = 1450,44 - 263,52 = 1186,92.

Ne 314

Cxopocts cOnmxenns 4,3 — 3,5 = 0,8 km/u.

0,5 u ToMy Ha3an Mexay HEMH Obuto 3,8 +0,8 - 0,5 =3,8+ 0,4 =4,2 km.

Ne 315

a) 300,1 — 5,06 - (34,3 + 16,2) = 300,1 — 5,06 - 50,5 = 300,1 — 255,53 = 44,57,
6) 28,7 - 26,8 + 66,8 - 4,6 = 769,16 + 307,28 = 1076,44.

Ne 316

1,8k +235+43k+1,4k=(1,8+43+1,4)k+235=

=(6,1 + 1,4)k+235=75k+2,35

Ecru k= 1,5,107,5k+2,35=7,5-1,5+2,35=11,25+2,35=13.
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Ne 317

CkopocTs BTOporo Morouuisincta 48,5 + 5,3 = 53,8 km/u.
CropocTtb commxenus pasta 48,5 + 53,8 = 102,3 km/u.

B nauane myTH Mexay HuMH Obuio 0,6 + 102,3 = 61,38 km.

Ne 318

Ywmenbinnochk B 100 pas,

Ne 319

a)2622:6,9 =380, 6) 304,5: 0,5 = 609; 8) 16,45 : 4,7 =3.5;
1)6:3,75=1,6; n) 185,6 : 0,64 = 290; €) 0,378 0,14=27,
x) 1,056 :0,032=33;  3)0,51376: 0,169 = 3,04.

Ne 320

-Macca 1 cm’ natyHu passa 158,1: 18,6 =8,5r.
Macca 25,4 o’ narysu paBHa 25,4 - 8,5=2159r.
Ne 321
IInupuna npaMOyroyibHuka papHa 23,232 : 5,28 = 4,4 nm.
IlIHpyHa MeHbIe ANHHBE B 5,28 : 4,4 = 1,2 pa3a.
Ne 322
a)Ecnu ¢ = 0,1, 10 56,08 : ¢ = 56,08 : 0,1 = 560,8.
Ecnu ¢ = 0,01, T0 56,08 : ¢ =56,08 : 0,01 = 5608.
Ecyn ¢ = 0,001, t0 56,08 : ¢ = 56,08 : 0,001 = 56080;
6) Ecnm k= 3,8, 10 £: 0,01 = 3,8: 0,01 =380.
Ecmmk=1,243,170k:0,01 =1,243: 0,01 =124,3.
Ecm k=15,10 k:0,01 =15:0,01 = 1500.
Ne 323
Ckopocth BTOpOro myTHHKa 7,5 - 1,4 = 10,5 kM/4. CkopocTh COMDKEHUA
7,5 + 10,5 = 18 km/4. Onu BeTpergTea uepe3 9 : 18 = 0,5 u.
Ne 324
a) 24,704 : 0,64 = 38,6; 6) 0,0945 : 0,27 = 0,35; B) 13,056 : 3,2 =4,08.
Ne 325
C 1 ra coOupatoTt 1223,41 : 89,3 = 13,7 u osca.
C 240 ra cobepyt 240 - 13,7 = 3288 1 orca.
Ne 326
Cxopoctb cOnmmwkenus pasHa 22,9 — 9.4 = 13,5 km/u.
Cobaups yRpIKKa AOTOHHUT JbDKHHKA yepe3 10,8 : 13,5=0.8 u.
Ne 327
Ecmmx=0,7, ton—-x>=0,51; n— 0,7 =0,51;
n-0,7-0,7=0,51;n-0,49=0,51; n=0,51 +0,49; n=1
Ne 328
a)6,7-(35,712:4,8 + 3,36)=6,7 - (7,44 + 3,36) = 6,7 - 10,8 = 72,36;
6) (2,6 - 1,34 - 2,269) : 4,5 = (3,484 — 2,269) : 4,5 = 1,215 : 4,5 = 0,27
Ne 329
a)16,34:4,3+2236:4,3=(16,34+2236):4,3:=38,7:43=9;
6)24,57:2,7-8,37"2,7=(24,57-8,37): 2,7+ 16,2:2,7=6



Ne 330

2)z:82=4,1;z=4,1-8,2;2=33,62;

6) 18,63: (43 +m)=2.3;18,63 =23 (4,3 +m);
43+m=18,63:23;m=8,1-43;,m=3,8;

B) (4,5+x)-3,1=28,52;4,5+x=28,52:3,1;x=9,2—-4,5; x=4,7,

r) 6,32y - 4,67y +2,55y =25,2; (6,32 - 4,67 + 2,55)y = 25,2;
(1,65+2,55)y=252,4,2y=252,y=252:42;y=6.

Ne 331

Inomane 3emaHoit rpamc 1,5 - 0,56 = 0,84 M’ Tinowazs KnyGHuaHON
rpankn 3,84 — 0,84 =3 Mm%, [Unpuna knyGupanoi rpamn 3 : 2,4 = 1,25 m.

Ne 332

ITycts MN pasna x cM, Torna MK = 1,5x cM, a NK = 1,5x + 0,5 cm.
x+15x+1,5x+0,5=14,9;4x=14,9-0,5; x=14,4: 4, x= 3,6, Torna
1,5x=1,5-36=54,al1,5x+0,5=54+0,5=5)9,

Oteer: MN=3,6 cM, MK =54 cm, NK=5,9 cm.

Ne 333

IMycts ¢ mepBoro kycra coGpaiy x Kr, TOra co BTOporo kycra cobpanu x +
+ 2,1 kr, ¢ Apyroii cropoHsl co BToporo cobpanu 1,6 x kr.
x+2,1=16x;1,6x-x=2,1;0,6x=2,1;x=2,1:0,6; x= 3,5, Torna
1,6x=1,6-3,5=5,6.

C nepeoro kycra cobupanm 3,5-0,4=1,4 4,

Co Broporo KycTa cobpanu 5,6 - 0,4 = 2,24 4,

Ne 334

a)20,8:(12-11,36)-8:12,5=20,8 : 0,64 — 0,64 =32,5 0,64 = 31,86;

6) 71,96 - 2,16 - (225,7 : 7,4) = 71,96 — 2,16 - 30,5 = 71.96 — 65,88 = 6,08.
Ne 335

a) 21,71 + 4,06y = 27.8; 4,06y = 27,8 - 21,71; y = 6,09 : 4,06; y = 1,5;

6) 5,09x-3,84x=1;1,25x=1x=1:1,25;x=0,8.

Ne 336

IMycTs B NEpBbIi IEH OTPEMOHTHPOBAIM X KM JIOPOFH, TOTJa OCTAI0Ch 6,5% KM.
x+6,5x=28,5; 7,5x = 28,5; x = 28,5:7,5; x= 3,8, Toraa 6,5x = 6,5-3,8 = 247,
OvBer: OCTANOCh OTPEMOHTHPOBATE 24,7 KM.

Ne 337 .

IMo ceoicTBY MepeHOCa 3TH ypaBHEHHS PABHOCHIBHBI, @ CJIECAOBATENBHO,
HMEIOT OJIMH H TOT X€ KOPEHb.

Ne 338

Cpeauee apudmernueckoe pasHo (38,4 + 38,9 +373 +39,1 + 37,8): 5=
=(773+373+76,9):5=(773+114,2):5=191,5:5=138,3.

Ne 339

Cpennas Macca KymeHHsIX mopocart (27 +27 +32+32+32+18): 6 =
=(54+64+50):6=(118+50):6=168:6 =28 kr.

Ne 340

Macca oziHo# kopo6kH kapamens
23:-7-3-3,5):4=(16,1-10,5):4=5,6:4=1,4 xr,
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Ne 341

IMycts nepeoe 4Kcno x, Toraa BTopoe uucno 1,7x, tperse uncyo 1,7x + 0,6,
HX cpenHee apHdMeTHIECKOE PaBHO

(x+ 1,7x + 1,7x + 0,6):3 = 1,96; 2,7x + 1,7x + 0,6 = 1,96-3; 4,4x = 5,88 — 0,6;
x=528:44;x=12,10rma1,7x=1,7-1,2=2,04,a 1,7x + 0,6 =2,04 + 0,6 =2,64.
Oteert: nepsoe uncnio 1,2, Bropoe uncno 2,04, Tpetbe uncno 2,64,

Ne 342

C nepsoro nona cobpanu 30,8 - 16,8 = 517,44 u, Co proporo nons cobpanu
42,7 - 16,5 = 704,55 u. C Tpetnero nona codpanu 42 - 17,6 = 739,2 u. C tpex
noneit cobpanu 517,44 + 704,55 + 739,2 = 1961,19 u. CymmapHas roniaab
ITHX Tpex nonaei 30,8 + 42,7 + 42 = 115,5 ra. Cpeawas ypoxaiiHocte ¢ 1 ra
Ha 3THX Tpex noyuix 1961,19: 115,5 = 16,98 .

Ne 343

Cpeanee apudMeTHIECKOE PaBHO

(23,12+ 24,23 + 22,11 +25,06) : 4 = (47,35 + 47,17) : 4 = 94,52 : 4 = 23,63
Ne 344

Bceero noean npoexan 2 - 80 +3 - 90 = 160 + 270 = 430 k™.

IMoes 6511 B nyTH 3 + 2 =5 y, Cpeansn ckopocTb 430 : 5 = 86 kM/u.

Ne 345

IMycTs BTOpOE YHCIIO X, TOTAa NEpBoe Hucio 3,2x
(x+3,2x):2=1,68;42x=1,68-2;x=3,36:4,2;x= 0,8, Torna
32x=32-.0,8=2,56.

Ortset: nepBoe aHcno 2,56, sropoc yncio 4.3,

Ne 346

CyMMa NnepBBIX NATH quces paBHa 5 - 2,4 = 12,

Cymma Tpex Apyrux uxcen pasHa 3,2 - 3 =9,6.

Cpennee apudMeTieckoe BOCbMH Hcen paBHO (9,6 + 12):8 =21,6:8 =27
Ne 347

a) (4,3257 + 2,8345) - 53,9 - 5,00478 = 380,93;

6) 5,843 - 74,86 : 2,9215 + 30,28 = 180;

B) (377,26266 : 431,8 + 0,7463) - 39,831 = 64,52622;

r) 72,4176 ;. 85,6 - 435 - 0,0584 = 3,6217.

Ne 348

Tpernit orpsa nocamgun 100 — 40 — 28 = 32% aepesbes, uro pasxo 280 -
+ 0,32 = 896 nepenres.

Ne 349

H3 8,5 kr cimBousoro noyyuntes 8,5 - 0,76 = 6,46 xr TOMIEHOrO Macnha.

Ne 350

Hapo B3ate 91 : 0,14 = 650 kr cBexero kaprodeni.

Ne 351

Bea mowans pasxa 100 + 150 = 250 ra.

B nepesiit aeHs Benaxans (100 - 100) : 250 = 40%.
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M 352 )

13 cranxon cocrasnsior 100 — 74 = 26% nnana,

Tlo mnany Hayto caenars 13 : 0,26 = 50 craukos.

Ne 353

1% wmetaonoMa, koToporo obszanuch cobpaTh yuallHecs, COCTaBiIseT
120 : 100 = 1,2 T. Onx seinoniHunu 138 : 1,2 = 115%, 3HauMT, OHH NEpEBhI-
MONHKAK cBOE 00A3aTenbeTBo HA 115 — 100 = 15%.

Ne 354

1% 3epHa no wiaHy coctaBnaer 66000 : 100 = 660 n. PaGoTHuku coexo3a
caand rocyaapctBy 660 - 104 = 68640 1 zepha.

Ne 355

B 6ake octanock 100 — 35 = 65% OeH3una.

TlepronavuansHo 6b110 36,4 : 0,65 = 56 n Gensuua.

Ne 356

150 T pyas coaepxar 150 - 0,04 = 6 T Hukens.

Ne 357

Mo nany Hazo 3aacdansTHposarh 27,5 : 0,25 = 110 km
Ne 358

Tpetbe uncno cocrasmser 100 - 32 — 41 = 27% cymmsi

Tpetre uncio pasno 480 - 0,27 = 129,6.

Ne 359

U3 nepeoii kop3uns! B3sau 32 - 0,25 = § kr s6nok, B Hell ocTanock 32 - 8 =
24 «kr 5670k, a B0 BTOpoi#i KOop3uHe 32 + 8§ = 40 kr 2610k, [Torom U3 BTOpOI
Kop3uHbl B3aH 40 - 0,25 = 10 k7, B He#t octanocsk 40 — 10 = 30 kr #6150k, a B
nepeoii kopauHe crano 24 + 10 = 34 kr 610k, 3HaYHT, B TIepBOit KOp3HHE
ctano Gonsue 2650k Ha 34 — 30 = 4 kr.

Ne 360
ZCKD, /DKF; ZCKEF.
Ne 361
c
ZABC = ZCBD = 90°
A 8 D
Ne 362
K
ZACK = ZKCB = 90°
A ¢ B8
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Ne 363

Ne 364
ABCD - npaMOyTonbHHK.
IMrowans pasua 4 - 3 = 12 cm’.
IlepuMerp paseH
2:-4+2-3=8+6=14cm

Ne 365

ZAOD =115°, £ DOC =28°, £ AOC=LAOD + £LDOC = 115°+28°= 143°
Ne 366

c F
i L ZABC = 30° — ocTphiit.
ZDEF = 120° - ryno#i.
.
4 & % ”
Na 367
7\

X M o D

Ne 368

ZKOD = ZCOK - 15° = 68° — 15° = 53°
ZCOD = LCOK + ZKOD = 68° + 53° = 121°
e 369

ZKOA =90° - ZKOB = 90° - 37° = 53°

107



Ne 370

8 E

A A ABC - npamMoyro/ibHbIi,
F A DEF - tynoyronsHsli,

ZBAC =40°, ZACB =90°, ZCBA = 50°
AC=2cm;CB=1cM 7 MM,
AB =2 cM 8 MM,
Cymma yrnoe AABC = 180°.
M THepumerp pasen2 +1,7+28=37+28=
=6,5cM=6cM 5 MM

ZDKE = 43°, ZKED = 37°

2 &
Ne 373

¢ ,y¥

l__i A

D 3
Ne 374
A
<
o
D

Ne 375

ZCBE =(63°:7)9 =9°.9 =81° ZKBE = ZCBE ~ ZCBK = 81° - 63° = 18°.
Ne 376
B03MOXHEI iBa BApHAHTA:

1 ZBAM=_/DAM- ZDAB =170°-130° = 40°

2. ZBAM=360°- ZDAM — ZDAB = 360° - 170° - 130° = 60°

Ne 377

a) 486,35; 6)486,3; c) 490.

Ne 378

IMnomank koMuars! pasHa 61,48 : 2.9 =21,2 M.
Ne 379

Bunorpana npuseann 18 - 8,7 = 156,6 xr. [Tepcukos npueesnu 14 - 10,8 =
= 151,2 kr 3nayuT, BUHOTPana npuse3nn Goapme Ha 156,6 — 151,2 = 5,4 kr
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Ne 380

Mycrs mupHHa nPAMOYyroNEHUKaA X M, TOrAa ero JmiHa 1,8x am,
2x+2.1,8x=25,2; 2x+3,6x=252;5,6x=25,2; x=252:5,6;,x=4,5,
Torpa 1,8x= 1,8 - 4,5 =8,1.

Inowane npaMoyroneruka pasha 8,1 - 4,5 = 36,45 am’.

Ne 381 .

(5458 + (963 —377) - 83): 92 = (5458 + 586 - 83) : 92 = (5458 +48638):92 =
= 54096 : 92 = 588.

Ne 382

PacctosHue Mexiay npucraHamu pasHo 3,2 - 27,5 = 88 kM, 3nauHT, karep
HJET co ckopocThio 88 : 2,5 =352 km/u,

Ne 383

IMycTh rpyw x kr, Torna a6aok 1,3x kxr. x + 1.3x = 33,12; 2,3x = 33,12; x =
=33,12:2,3; x=14,4, Torna 1,3x = 1,3 - 14,4 = 18,72.

Orser: rpyur 14,4 kr, s6nok 18,72 kr,

Ne 384

5Tm+28m-42=85m-42.
Ecnem=6,108,5m-42=8,5:6-4,2=51-4,2=468.
Ecnum=9,108,5m-42=8,5.9-42=76,5-42=723.

Ne 385

9-2-:1-5—6-; -@———12-1}-.
17 17 13 13
Ne 336
B mapxe (15 :3)- 20 =5 - 20 = 100 TponnehiGycos.
Ne 387

CkopocTs nepBoro noesaa 85,32 : 0,6 — 68,5 = 142,2 — 68,5 = 73,7 km/u.

Ne 388

Macca kopo6ku kouder (57,6:18)-5 = 3,2-5 = 16 xr, CaxapHoro necka NpuBe3id
5-57,6 = 288 kr. Konder npuseznu 12-6 = 192 kr, 3HaunT Ha 288 — 192 =96 kr
Ne 389

a) 2§-+(7-6—-4-6—)=2-3-+3=5—3-;
5 5

11 1) s
6) 4.5__(3.5__1-_2.. =423 02
17 U117 17) 17 T 17
Ne 390

Cxopocts c6mmxenna 26,6 — 8,4 = 18,2 km/u.

Bceamnk A0roRuT 3kunax vepe3 9,1 : 18,2 =0,5 4.

Ne 391

Yabinnix po3 Gewio (24 : 12) - 5 =2 - 5= 10 kycros.

Ne392

(4,3x - 2,1x):5,5 = (2,2x):5,5 = 0,4x.

Ecmix = 4,1, 10 0,4x = 0,4-4,1 = 1,64, Ecin x = 2,3, 10 0,4x = 0,4-2,3 = 0,92.
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Ne 393

3,7y-2,5y+1,4y=3,38;(3,7-2,5 + 1, 4)y = 3,38;
2,6y=3,38;y=3,38:26;y=1,3.

Ne 394

K
\——.«
E A D ~C P

Ne 395

B 6axke ocranock 100 — 35 = 55% Genanna.

INepeonayaneho B 6ake 6bin0 36,4 : 0,65 = 56 kr GeH3uHa.

Ne 396

Bricota 4 kyOukoB paHa 4 - 0,98 = 3,92 am. Boicora 7 kojeu paBHa
3,92-0,75 = 2,94 am. BeicoTta oaHoro konbua 2,94 : 7 = 0,42 am.

Ne 397

C nepBoro yyactka cobepyt 35,2 - 27,5 = 968 T mopkosy. Co BTOpPOro y4acTka
cobepyt 19,8 - 23,1 = 457,38 1. Odwas moinans 3THX yyactkos 35,2 + 19,8 =
=55 ra. C apyx yuactkos cobepyTt 968 + 457,38 = 1425,38 v. Cpenunas ypo-
aitHoctb 142538 : 55=25916 rc | ra.

Ne 363
(9,2:0,23-294)-65+35={(40-294)-65+35=106-65+3,5=
=68,9+3,5=724 :
Ne 399

CkopocTb no TedeHuto § + 2,5= 10,5 kM/4. CxopocTh IIPOTHB TeHEHHA 8 — 2,5 =
= 35,5 km/4, Jloaka npouwna 0,6 - 10,5 +0,8 - 5,5=6,3 + 4,4 =10,7 km,

© Ne 400

Ha roe3aky uctrparunn 40,5 - 0,24 = 9,72 n.

Ne 401

a)12.8n+3,7=357;12,82=35,7-3,7; 12,8n =32, n=32: 12,8, n=2,5;
6)(4,2y—3,96)- 1,5 =8,55;4,2y-3,96 =8,55: 1,5;
42y=57+396;y=9,66:42;y=23.

Bapnanr 4
Nel
a) 30004400050; 6) 120043000009; B) 75000000080
r) 4000064000;  n) 6000000200.

Ne 2
a) 130000; 6) 4218000000; B) 80000000000;
r) 8015006027;  x) 350000048003; ¢) 26070000108,
Ne 3
c M K N D .lomyununucs orpesku CD; CN; CK; CM;

—— » MD; MN; MK; KD; KN, ND.
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Ne 4
MN=3cm7mMm; PK=3 cmM2Mm; CD =2 cmM.

Ne 5
& M N k¥
Ne 6
A 8
c ABCDE — naTnyros;ieHHK.
Bepumnnb: A, B, C, D, E.
Cropousi: AB, BC, CD, DE, EA.
E D
Ne 7
a)4 M40 cM = 440 cm; 7 M6 cM=T06 cm; 15 am 3 oM = 153 oM;
6) 70 xMm 600 M= 70600 M; 2 kM 35 M =2035 Mm; 2350 MM =235 ¢cM
8 xM 7 M = 8007 M; 2800 aM = 280 Mm;
B) 18500 M = 18 kM 500 m; 20020 M = 20 kM 20 M;
r) 320 cMm =3 M 20 cm; 1835cmM =18 M35 cm.
Ne 8

a) 200000007003;  6) 4020004000; B) 13000000000,

Ne 9 .

M K
e R

Ne 10

a) I M3 amM5 cm= 135 cm; 6) 38050 am = 3 km 805 m.

Ne 11

IepBoe uncno 30008, nocneanee uncno 39998, scero Takux uncen 1000,

Ne 12

Orpesku: BC; BA. ITpamsie: NF, DK, ME. JIyuu: CF: CK; AD.

Ne 13

E L B C A K D
JIyu CE — nonoanutensuplii nydy CD, CA = CB = AK=BL =1 cM 5 Mm.

Ne 14
D

Af’VKB
s

Ne 15

MC = 60 mM; KP = 65 mMM.

Ne 16

M(3); K(12); D(11); F(6); P(8)
Ne 17

o1 X
D BC A E K
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Ne 18

a)3kr70r=3070r; 1kr8r=1008r

6) 5124 xr = 5024 xr; 39 xkr=309«kr
B8)3850r=3kr850r; 15400r=15kr 400 r
r)30010kr=30T110kr; 5009 kr=5T19«kr

Ne 19

a) 999, 1000, 1001, 1002; 6) 13998, 13999, 14000.

Ne 20

a) uucyo 371 Goawuie uucna 317; 0) uucno 7777 6onbiuc uucna 777,

B) uncno 45398 6oneiuc yucna 45389; r) uucno 36959 6onvue uucna 36895
Ne 21

a) uucino 3805 menniue yucaa 3850;

6) uncno 3535353 menbuie yucna 35353535,
B) uHCNO 765432 McHbuie yncna 1234567,

r) uucno 373575 mensuie uncna 375375,

Ne 22

a) uncno 8574 menpwe uncaa 8674;

6) uucno 6148 mMcHbuIC uHcna 6184;

B) udcyio 803524 Gonwwe uncna 803254,

) uncno 3547547 mennmie yucna 3547574,

Ne 23

21 (9); B(12); C(11); D(3)

- . A9 5 ;

D A CB
Ne 24
a) 70007 > 7007; 6) 456 > 1; B) 0 <124,
Ne 25
M E
%3
C N

Ne 26

Caman muaawas Kars poaunacs 30 HonOps. Taus crapwe Karu u poaujach
29 Hos6psa. Hpa crapuic Tanu u poaunace 28 HoaGps. Aus crapue HMpsbi u
poaunack 27 Hos6ps. Maiua camas crapuias ¥ pogHiack 26 Hos0ps.

Ne 27

Bo BropoM coctase noe3aa 48 + 23 =71 parosx.

B tpcx coctasax 48 + 71 + 71 =119 + 71 = 190 Baroxos.

Ne 28

Bo eropoit kop3use 12 + 8 = 20 kr a6nok. B TpeTheit kop3une 20 + 4 = 24 kr
a6nok. B yerBeprok kop3une 12 + 20 +24 + 32 =32 + 56 = 88 kr.

Ne 29 :

a) 89537 + 64818 = 154355; ©) 238756 + 489445 = 728201,

B) 78300005796 + 8900095408 = 87200101204,

r) 7688323051 + 94516826989 = 102205150040,
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Ne 30

a) 1888 + 87239 + 1112 = (1888 + 1112) + 87239 = 3000 + 87239 = 90239;
6) 437 + 637849 + 62151 = 437 + 700000 = 700437,

Ne 31

CD=CB+BA+AD=15+14+12=29+12=41c¢cm,

Ne 32

IMepumerp paseH AB + BC+ CD+DE + EA =32+ 35 +35 +47 +47 =
=67+35+94=102 +94 =196 cm.

Ne 33

a) 56409 = 50000 + 6000 + 400 + 9;

6) 18609037020 = 10000000000 + 8000000000 + 600000000 + 9000000 +
+ 30000 + 7000 + 20.

Ne 34

a) 8300005796 + 83999095408 = 92299101204;

6) 19247523841 + 4387689337 = 23635213178,

Ne 35

Bo sTopoM paitone npoxusano 1863800 + 514300 = 2378100 uenosek, IHAUHT
B 3THX /iByX paiioHax npoxcusaiio 1863800 + 2378100 = 4241900 uenopex.

Ne 36

BC=AB+15=16+15=31cM. AD=CD +30=16+30=46 cm
INepumertp paseH 16 + 16 +31 +46 =32+ 77 =109 cM.

Ne 37

Bropoe cnaraemoe HaunHaetcs ¢ uupsl 1, a 3akanunsactes uudpoii 4 — 1 = 3,
3HauMT neppad ungpa cyMms! 1 + 8 =9, a nocnennss uudpa cymMmer 3 +6 =9,
Ne 38

a) 375843 - 286927 = 88916; 88916 + 286927 =375843;

6) 18000001 — 187654 = 17812347; 17812347 + 187654 = 18000001.

Ne 39

a) 653809273457 — 497936382569 = 155872890888;

6) 100100100100 — 95683547321 = 4416552779.

Ne 40

a) 128357 - 884 = 127473; 6) 436301 — 385027 = 51274.

M 41

Bo sropoM nponere 36 + 12 = 48 cryneHek. B Tperhem nposere 48 +5 =53
crynenskd. Bo Beeli sectaune 48 +48 + 36 + 53 =96 + 89 = 185 crynenex
Ne 42

Bropoii neperon noesx npoxoauT 3a 21 — 8 = 13 muH. Tpernii neperou no-
€34 nmpoxoauT 3a 13 — 14 = —1 MuH, Yero ObITh HE MOXKET, BEPOATHO B 33184~
HMKE Onevarka.

N 43

Jiuea sropoi# uactH paBHa 28 + 5 = 33 m. Jlnuna Tperseii wacTu paBHa
28 — 7 = 21 m. Jlmiua derBeproii yactu 21 + 9 = 30 M, 3uaunT AnMuHA Beel
BepeBkM 28 +33+21 +30=61+51=112 M.
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Ne 44

a) 5783 + 2458 —3967 = 8241 — 3967 = 4274;

6) 378547 — 19069 ~ 1587 = 359478 — 1587 = 357891;

B) (23505634 — 19638748) + (483200305 — 109560439) =

=3866886 + 373639866 = 377506752;

r) (143875 + 569347866) — (3000000000 —2983151382) =

=569491741 - 16848618 = 552643123.

Ne 45

Jpyras cTopoHa mpAMoyroibHuka 14 cM. JiHHa ABYX ApYrMX CTOpOH mpi-
Moyroabtuka (64 - 14—-14):2=(50-14):2=36:2= 18 cm.

Ne 46

a) 4357 + 8829 ~ 3357 = (4357 — 3357) + 8829 = 1000 + 8829 = 9829;

6) 9389 + 6584 — 6584 = 9389 + (6584 — 6584) = 9389;

B) 9356 — (4356 + 2888) = (9356 — 4356) — 2888 = 5000 - 2888 = 2112;

r) 61326 — (9989 + 51326) = (61326 — 51326) — 9989 = 10000 ~ 9989 = 11,
Ne 47 :

Bo BTopoif pa3s otpesann 28 + 15=43 M,

B tpetuit pas orpesann 43 — 17 =26 m,

Ocranoce 200 ~28 -43 ~26=172-43 -26=129-26 = 103 M.

Ne 48

a) 8127345602 — 324857809 = 7802487793:

6) 3080080004 — 937594008 = 21424895996.

Ne 49 )

5834248 + 4148327 -~ 1834248 = (5834248 - 1834248) + 4148327 =
4000000 + 4148327 = 8148327

Ne S0

Pa3sHocTe ABYX YHCEN paBHA KBXXOMY H3 HHX, €CJIH 9TH 4HC/a paBHB! 0.

Ne S1

a) (1427 - 667)-8 + 512-5 = 760-8 + 2560 = 6080 + 2560 = 8640,

6) (288:6 + 1700):76 — 16 = (48 + 1700):76 — 16 = 1748:76 - 16 =23 - 16 = 7.
Ne 52

(87 +63) - 2500 = 150 - 2500 = 375000 xr.

Ne 53

(3720 - 36 - 70) : 24 = (3720-— 2520) : 24 = 1200 : 24 = 50 m".

Ne 54

3960 — 3924:36 + 49 = 3960 — 109 + 49 = (3960 + 49) — 109 = 4009 - 109 = 3900.
Ne 55

(180+130) - 8 =310+ 8 = 2480 km.

Ne 56

(125 +78) - (236 - 118) =203 — 118 = 85.

Ne §7

Bropoe uncno pasHo 328.
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Ne 58
AsTtobyc npoliner sTo paccrosnue 3a S : 65 1.

OpuS=130,8:65=130:65=2u.IlpuS=195,8:65=195:65=3 4.
MpuS=390,8:65=390:65=6a.Mpn S=845,S:65=845:65=13 v,

Ne 59

Yucno psaos pasHO m + 6 wWITyk. B 3puTeNsHOM 3a1€ m « (m + 6) MecT.

Ne 60

B xyneiinom Barone x + 4 mecra.

Beero3x+14-(x +4)=3x+ 14x + 14 - 4 = 17x + 56 mecT,
Ne 61

Ecnu a=3363, 10 (@+639) : 58 = (3363 +639) : 58 = 4002 : 58 = 69.

Ecnn a = 13455, 10 (a + 639) : 58 = (13455 + 639) : 58 = 14094 : 58 = 243,

Ne 62

Ecnu a=7191, 10 (a + 630) : 58 = (7191 + 639) : 58 = 7830 : 58 = 135.

Ecimx =18, 170 1818 : x+99=1818 : 18 + 99 =101 + 99 = 200.
Ecnux=2,10 1818 : x+99=1818 : 2 + 99 =909 + 99 = 1008.

Ne 63
Crpayc npoGexan 25 - v M.,

Ne 64

Llapd crout x — 1800 p.
Ne 65

100, 101, 110, 111

Ne 66

a) CBOICTBO BHIYMTAHHS CYMMEBI H3 YHCIIA;

6) cBOlCTBO BEIMHTAHHA YHCNE U3 CYMMBI;

B) CBOICTBO BLIMMTAHHS YUC/IA H3 CYMMEI;

I) coveTATENbHEIH 38KOH CJIOKEHHA.

Ne 67

a) CBOHCTBO BHIYHTAHHUS YHCIIA H3 CYMMBI;

6) cBOHCTBO BHIUHTAHHSA HMCIIa H3 CYMMBI;

B) CBOHCTBO BBIYHTAHUS CYMMBI H3 HHCIIA;

) CBOHCTBO BBIYHTAHHSA MHCIIA H3 CYMMBI,

Ne 68

a)x—128-43=x~-(128+43)=x-171;

O)m+115+39=m+(115+39)=m+ 154;

B)(47-x)-39=(47-39)—x=8-x;

r)56-a-38=(56-38)~a=18-a.

Ne 69

a)477—x+223=477+223 —x =700 - x.
Ecnu x = 188, To 700 — x = 700 — 188 = 512.
Ecan x =399, 10 700 — x = 700 - 399 = 301;

6)y+136-16=y+ (136 —16) =y + 120,
Eciny=75,Toy+120=75+ 120 = 195.
Ecau y =80, To y + 120 = 80 + 120 = 200;

By85-m—-15=(85-15)-m=70-m.
Ecttm=55,1070-m=70-55=15.
Ecinm=70,7070-m=70-70=0.
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Ne 70

a) 80 + x; G) 10x + 8; B) 10x + y; r) 500 + 10x + 4 = 504 + 10x; 1) 300 + 10x + y.
Ne 7%

4687 — (3387 +x) = (4687 - 3387) - x= 1300 ~ x.

Ecau x =19, 10 1300 -x = 1300 - 19 = 1281.

Ecan x =257, 10 1300 —x = 1300 - 257 = 1043,

Ecau x = 1293, 10 1300 —x = 1300-1293 = 7.

Ne 72

¥ nokynatens octanocs 500 — m — 120 =380 - m p.

Ecmm m = 170, To 380 —m =380 — 170 =210 p.

Ecan m = 290, 10 380 — m = 380 — 290 = 50 p.

Ne 73

INane 71 - 37 = 34 rona, mame 71 — 42 = 29 jer, One 37 — 29 = 8 ner.
Ne 74

a} m + 3837=4000; m = 4000 — 3837; m = 163,

6) 7657 + x = 8375; x = 8375 - 7657; x =718,

B)y— 6834 =298; y =298 + 6834; y = 7132;
r)3187-z=1375;z=3187-1375; z = 1812.

Ne 75

a) [Tycts B Gugone Ge10 X )1 Mosioka, §) [TycrTh 3aayMaiu 4UCITO X,
x+23-32=24;x=24+32-23; x-324+243=319; x=319+324-243;

x=56-23;x=33. . X = 643 —243; x = 400.
OtBer: 32 1 MoOJIOKa, OTtoeT: 400.
Ne 76

a) (x + 624) - 276 =357, x + 624 =357 + 276; x = 633 - 624; x = 9;
6)375-(x-218)=123; x—218 =375 - 123; x =252 + 218; x = 470.

Ne 77

Ilycrb 1 3apyMan 4ucno X, toraa 1337 - x = 876; x = 1337 — 876; x = 461.
Orget: 461.

N 78 :

a)y+374=500; y=500--374; y=126; 6) m— 89 = 145; m =145 + 89; m = 234.
Ne 79

(x~-27)+34=53;x-27=53-34;x=19+27; x=46.

Ne 80

Kopenb ypasnenus y =3, orna7-3=3+1=4,

Ne 81

a) 327 - 38 = 12426; 6) 504 - 67 = 33768, B) 3057 - 89 =272073;
r)2516 - 54 =281664; n) 1007 - 31 =31217; €) 4185 - 12 = 50220.
Ne 82

2 xr 750 r = 2750 r. Macca Tpex Ganok 2750 -3 = 8250 r = 8 kr 250 .

Ne 83

Bropas aeranb o6pabGareiBactes 8 - 4 = 32 mun.

Tperesa Aetans o6pabatuiBacres 32 « 5 = 160 MuH.
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Ne 84
a) Ecnn y=24,710 375 - y =375 - 24 = 9000.
Ecnu y =165, 10 375 - y =375 - 165 = 61875;
6) Ecnu x =507, To x - 63 =507 - 63 =31941.
Ecmu x= 1626, T0 x- 63 = 1626 - 63 = 102438.
Ne 85
Paxera nponerur 480 - £ kM.
Ecim t=6,10 480 - 1=480 - 6 =2880 km.
Eciut=15,10 480 -t =480 - 15= 7200 k™.
Ne 86
a) 1234 - 78 = 96252; 6) 809 - 285 = 230565; B) 1403 : 207 = 290421,
Ne 87
TToesn npowen 75 - 3 = 225 kM, Camonet npoaeren 7 « 225 = 1575 kM,
N 88
Ecniue¢= 10,10 57 - ¢ =57 - 10 = 570.
Ecmu ¢ =100, 10 57 - ¢ =57 - 100 = 5700.
Ecau ¢ = 10000, T0 57 - ¢ = 57 - 10000 = 570000,
Ne 89
Bropoe uncino okanuuBaerca uudpoii 1, 3Ha4HT BTOPOK MHOXHTENb HauH-
naerca uHdpoii 9 — 1 =8.
Ne 90
a) 250-9-4 = (250-4)-9 = 1000-9 = 9000,
6) 2:763-125-4 = (2-4-125)-763 = (8:125)-763 = 1000-763 = 763000.
N 91
B oxmoii 6onsmoif kopobke 150 - 14 = 2100 xapannaweii
B 6 6onbmux xopobkax 6 - 2100 = 12600 xapanaameti.
Ne 92
a) 24038 - 38 - 604 = 24038 — 22952 = 1086;
6) 612 - 307 + 193 = 187884 + 193 = 188077.
Ne 93
Banxa ¢ kusiskamu cronna 95— 58 = 37 p.
Banxa c nococem crour 95 + 5 = 100 p.
3a Bero NOKYNKy 3annartuad 3-37+2.95+100=111+190+100=301+100=401 p.
Ne 94
a) 508 - 47 — 3876 = 23876 — 3876 = 20000;
6) 71 +29- 834 =71 + 24186 = 24257.
Ne 95
Bcero nocaxeno 24 - 36 + 32 - 28 = 864 + 896 = 1760 KycToB KTyGHHKH.
Ne 96
JlanHOE paBeHCTBO BEpHO NpH y =7,
Ne 97 ,
a) 43036:28 = 1537; 6)39648:56="708; ) 109270:49 = 2230;
r) 191026:457 = 418; x) 896400:3600 =249; e) 26448000000:870000 = 30400
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Ne 98 :
12 xr 800 r= 12800 r.
Onna ronoBka ceipa Becut 12800 : 4 =3200r =3 xkr 200 r.
Ne 99
8§ M40 cM = 840 cM Poct BepGniona 840 : 2 =420 oM.
Poct crpayca 420 : 3 = 140 cm.
Poct nonyras 140 : 5 = 28 cm.
Ne 100
a) Ecau p = 18, To 6840 : p = 6840 : 18 = 380.
Ecnu p =19, 10 6840 : p = 6840 : 19 = 360;
0) Ecnin £=22104, To k: 72 = 22104 : 72 = 307.
Ecnu k= 198936, 10 k: 72 = 198936 : 72 = 2763.
Ne 101
a) karep men 210 : v u; 6) kaTep wen co CKOpocTHIO § & 8 KM,
Ne 102
a) 14696 : 8 = 1837; 6) 49686 : 98 = 507; B) 63344 : 428 = 148.
MNe 103
IMewkom onu aporin 96:8 = 12 kM. OHH 1M cO cKOpocTsio 12:3 = 4 kM.
Ne 104
a)Ecamr=1,710 3366 : r= 3366 : 1 = 3366.
Ecaur=11,7103366 :r=13366:11=306.
Ecmmr=18,7103366 :r=3366:18 = 187.
) Ecnd=0,10d:17=0:17=0.
Ecind=153,10d:17=153:17=9.
Eciu d=272,10d:17=272:17=16.
Ne 105
Jpyroii MHOXKHTENL paBeH 1245,
N 106
a)325 - 408 — 47872 ; 68 = 132600 — 704 = 131896;
6) 2301 : 39 + 36846 : 46 = 59 + 801 = 860;
B) (381885 + 87651) : 67 = 469536 : 67 = 7008,
r) 30082 : (6001 — 5912) = 30082 : 89 = 338,
Ne 107
Cropocts rpysopoii Mawntsl 175 : 5 = 35 km/4. CxopocTs AerkoBoit Mamiu-
Hel 315 : 3 = 105 kM/u. CkOpOCTH JIerkoBOii MaluHe1 6oNbLIE CKOPOCTH Ipy-
30Bo# Mammiel B 105 : 35 = 3 paza. CKOpOCTE rpy30BOif MalIHHEE MEHbIIIE
CKOpPOCTH JIeTkoBOii MamuHeI Ha 105 — 35 = 70 km/u.
N2 108
6kr750r=6750r.
Macca Bceii kpacku (5 + 8) - 350 = 13 - 350 = 4550 r.
Macca 1 Ganku Genun (6750 —4550) : 11 =2200:11=200r.
Ne 169
Ecin=12, 10 18888:n~134-11 = 18888:12 - 134-11 = 1574 — 1474 = 100.
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Ne 110

Ha n3rotoBnenne npocThix Aeraieli Tokaps moTpartii (f —25) : 5 MuH.
Ecut=60,T0(1—25):5=(60-25):5=35:5=7 Muu.
Ecut=85,10(1—-25):5=(85-25):5=60:5=12 mun.

Ne 111

78:35-1260:28 + 15 = 2730~ 45 + 15 = (2730 + 15) — 45 = 2745 — 45 = 2700.
Ne 112

CkopocThb, ¢ KOTOPOii OH foMkeH exaTh 48 : 4 = 12 km/u. OH enet co ckopo-
cTbi0 12 + 4 = 16 kM/9, 3HAYHT OH 3aTPaTHT Ha BeCb MyTb 48 : 16 =3 u.

Ne 113

I'py3onoaseMHOCTb BTOPOMl MallIHUbl € ; 5 T,

I'pysonoabreMHOCTD TpeThel MamuHbi ¢: 5+ 3 T,

Ne 114 :

B nepumerpe GONBIIOro KBaApaTa HE y4acTBYET CyMMa JUIMH 8§ CTOPOH Ma-
JIeHbKHX KBAaXpaToB, Y YEThIPEX MAJICHbKHX KBaApaToB Beero 4 - 4 = 16 cro-
pOH, 3HAYKT NepHMeTp Gonbuloro kBaapara paseH cyMme 16 — 8 = 8 cropou
MaleHbKHX KB3JpaToOB, KaKAAs H3 KOTOPHIX paBHa 32 : 4 = 8 cM, cnenoea-
TEJIbHO, HCKOMBIH IrepHmMeTp pabeH 8 - 8 = 64 cM.

Ne 115 '

a) 54 - m=1404; m = 1404 : 54; m = 26;

6)n-33=17886, n= 17886 :33; n= 542,

B)a:49=112;a= 112 -49; g = 5488,

r) 2646 : b=98; b=2646:98; b =27,

Ne 116

a) 26k —37=457;26k=457 +37; k=494 :26; k= 19;

6) 1800 - 17y =1562; 17x= 1800 — 1562; x =238: 17; x = 14.

Ne 117

IMycrs 3anyMannoe 9HCno x, TOraa

15x~118=317; 15x =317+ 118; x =435 : 15; x = 29.

Ortser: 7

Ne 118

a)215x=1720;x=1720:215;x=8§;

6)y:125=9,y=9.125;y=1125;

B) 1826 — 14x = 1252; 14x = 1826 — 1252; x = 574 . 14; x = 41,

r)416:z + 24 = 50; 416:z2 = 50 - 24; 416:2 = 26; 416 = 26-z; z = 416:26; z = 16.
Ne 119

Bcero B kopoGku paznoxuim 159 — 15 = 144 Tio6uka.

Boisio 144 : 24 = 6 kopobok.

Ne 120

EnuHCTBEHHBIM KOPHEM 3TOr0 ypaBHeHHs aBiaercs y = 0.

Ne 121

a) 28100 = 759 - 37 + 17; 6) 30666 = 316 - 97 + 14.

Ne 122

a) 123 - 69 +29 = 8487 + 29 = 8516; 6) 143 - 87 + 0 = 12441.
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Ne 123

a)(a+8)-40=40a+ 8 - 40 = 40a + 320;
6)(12-5):7=12-7-b-7=84-7b;
B)12:(6+¢)=12:6+12:¢c=72+ 12c;

r)10-(d-8)=10-d-10-8 =104 80.

Ne 124

a) 1495 -211 + 211 - 1505 =211 - (1495 + 1505) = 211 - 3000 = 633000;
6) 3249 - 627 — 627 - 3049 = 627 - (3249 — 3049) = 627 - 200 = 125400; .
B)934:124-617 - 124 + 683 : 124 = (934 — 617 + 683) - 124 =

= (317 + 683) - 124 = 1000 - 124 = 124000.

M 125
a)24a+16a=40a; 6)13k+k= 14k B)m+m=2m,
r) 12y - 3y = 9y; ) 350x—-305x=45x; ¢)12z—-z=1lz;

%) 1357 +286n— 121n=421n—- 1211 = 300n;
3) 3785 - 1895 - 1895 = 189h —- 189h = 0;
Wil=-20+1=1+1=2l.
Ne 126
a)37m + 63m=100m. Ecnu m =204, o 100m = 100 - 204 = 20400.
Ecnn m =37, To 100m =100 - 37 = 3700.
Ecmu m= 8, to 100m = 100 - 8§ = 8§00;
6)77n—37n=40n. Ecan n=18, 10 40n =40 - 18 = 720.
Ecmu n=43,1040n=40-43 =1720
Ecmu n= 507, To 40n = 40 - 507 = 20280.
Ne 127
Q) 3Mx+17x=1173;51x=1173; x=1173 : 51; x = 23;
6) 48y —25y=437; 23y =437,y =437 :23; y=19;
B)TI+t+27=99;8t=99-27,1=T72:8;1=09;
N152-2-16=82;14z=82+16;z=98: 14;z=17.
Ne 128 '
Iycrb nocne oGena oHHK MPOLLIH X KM, TorAa xo o6eaa ons npoutiu 4x kM.
x+4x=15;5x=15;x=15:5;x=13.
Otser: 3 kM.
N 129
Iyctr asTOUMCTEpHA BMEIaeT X T GCH3HHA, TOTAA XKENC3HOJOPOXKHAL LHUC-
TepHa BMeraer Sx T GeH3uHa, ¢ APYroil CTOPOHBE KERCIHOJOPOXKHAA UUC~
TepHa BmeinaeT x + 48 T.
Sx=x+48;5x—x=48;4x=48;x=48 : 4; x=12, rorna 5x=5 - 12 = 60.
Orser: aBTOUMCTEpHA BMelaeT 12 T GeH3HHA, XKENE3HOROPOKHAA LIHCTEPHA
BreinaeT 60 T Gensuna.
Ne 130
Bcero cmeck cocTouT #3 3 + 5 = 8 yacteil. Oana uactb BecuT 480: § =60,
B aroit cMecH 5 - 60 = 300 r upucok.
Ne 131 '
a)5m+Tm=132;12m=132; m=132:12; m=11;
6) 42x ~28x + 180 = 600; 14x = 600 — 180; 14x =420; x =420 : 14; x = 30.
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Ne 132

Nycts B nepsuiii GHAOH HANMIK X N Macna, TOTAa Bo BropoMm upoue 5x n
Macna. C apyroii cropoHbl BO BropoM Guaone x + 32 n Macna.
Sx=x+32;5x—x=32;4x=32;x=32:4;x=8, Torna 5x=5- 8§ = 40,
Ortger: B nepBoM GuaoHe 8 i1 Macia, Bo sBTopoM Ounone 40 1 Macna.

Ne 133

a) Ocratox ot acnenna 10540 na 47 pasen 12;

6) Ocrarok ot aenenns 2010 Ha 67 papen 0.

N 134

Kopnu 310ro ypasHeHHa a =0 n a =2,

Ne135

2)3174:23-23-6=138-138=0;

6) (117 +43 - 18): (845 548) = (117 + 774): 237 =891:297 = 3;

B) 378 - 305 — 8208 : (44 - 506 — 22188) = 115290 — 8208 : (22264 - 22188) =
= 115290 - 8208 : 76 = 115290 - 108 = 115182;

r) (2275:65 + 468)-38 + 22596 = 503-38 + 22596 = 19114 + 22596 = 41710.
Ne 136

1. Paznenuts 18172 Ha 308.

2. M3 yucna 132 BrivecTh pesynbTaT KoMausl 1,

3. Cnoxwurb yncna 69 u 78.

4. IlepeMHOXHTL pesynbTaThl KOMauA 2 ¥ 3.

(132 -18172:308) - (69 + 78) = (132~ 59) - 147 =73 . 147 = 10731

N 137

(48:12+13-5):23,

MNe 138

a) 549 - 125 — 175 = 549 — (125 + 175) = 549 — 300 = 249;

6) 4253 — 2978 + 3978 = 4253 + (3978 — 2978) = 4253 + 1000 = 5253;
B)45:25:4.2=(45-2)-(25-4)=90 - 100 = 9000;
136:27+36-23-36-40=36-(27 +23 -40)= 36+ (50—40)=36+ 10 =360.
N 139

2)45° - 447 =45 .45-44 - 44=2025-1936 = 89;

6) 18> +21°=18 - 18 + 21 - 21 = 324 + 441 = 765;

B) 37+ 32 =37+32.32=37+1024 = 1061;
r4-11°=4-11-11=44.11=484,

N 140

2) 15> +2625 =15 15+ 15 + 2625 = 225 - 15 + 2625 = 3375 + 2625 = 6000;
6)13°-27-31=13-13-13-837=169 - 13 - 837 =2197 — 837 = 1360;
B)(9°-129):25=(9-9-9-129):25=(81-9-129):25=
=(729-129):25=600:25 = 24;

r) 60° — 60° = 60 - 60 - 60 — 60 - 60 = 3600 - 60 —- 3600 =

= 216000 — 3600 = 212400.

N 141 .

191-(1118:26+1394:17)-8=191:(43 +82)-8=

=191-(125- 8)=191 - 1000 = 191000.
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M 142
(73-52):53=(7-7'7-—5'5):53=(49-7—25):53=
=(343-25):53=318:53=6.

M 143

(60a + 305~ 150) : 300 u.

N 144

Ky6 uucna a paBen kBagpaty 3Toro ucia, ecnma=1 wm a=0.
Ne 145

a)Ecmmu=75 kM, t=124,Tos =0t =75 - 12 =900 kwm;

6) Ecins =391 kM, ¢=1749, Tov=15:1=391: 17 = 23 xM/u;

B) Eciin s = 1545 kM, v =515 km/u, Tot=5:0=1545:515=3 u,
Ne 146

y=(a+b)a-b).

Ne 147

p=m-cp. a)Ecitim=16,c=32,Top=m-c=32-16= 512 p;
6)Ecnup=315,c=45,Tom=p;:c=315:45=7 wryk

Ne 148

5= 1500 - 75¢ m.

a) Ecan =12, 10 s = 1500 — 75¢ = 1500 — 75 - 12 = 1500 — 900 = 600 m;
6) Ecau s =900, 10 5 = 1500 — 75¢;, 75t = 1500 -~ §;
t=(1500-5):75=(1500—-900): 75 =600 : 75 = 8 MuH.

Ne 149

a)Ecnnv =32 km/M, £=7 4,10 § = 832 - vt =832 — 32.7= 832 — 224 = 608 Km;
6) Ecyn 5=312 xm, #=10 1, T0 v=(832-s):/~(832-312):10=520:10=52 x™m/u;

B) Eci v = 64 kv/u, s = 0 xom, 10 £ = (832 —5):0 = (832 - 0):64 = 832:64 = 13 u.
Ne 150

a = nt wryk. Ecnu n =35,1=20, To a= 35 - 20 = 700 X0N0AHILHHUKOB.

M 151

IIycts Becs Habop ctout /, rorna ¢ = (I — mn) : k.

Ne 152
a=(x+8):9%x+8=9;x=9% -8
Ne 153
HEEEEREEEEE i
Ne 154

UlnpuHa npsmMoyroabHuka papHa 76 : 4 = 19 cM.

IMnowans NpAMOYTOTLRMKA paBHa 76 « 19 = 1444 cm’,

Ilepumerp npaMoyroabHHKka paBeH 2 - 76 +2 - 19 =152 + 38 = 190 cm.
Ne 155

Cropona keanparapasHa44 ;4 -3 =11-3 =8 cm.

I1nowan, nepeoRaYanLHOro KBaapaTa pasHa 8 « 8 = 64 cM®.
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Ne 156

Jnuna apyroii croponsl mpAMOYrosibHuKa pasHa 540 : 27 = 20 cm.
ITepumerp atoro npsamMoyrosibHuka pascH 2 - 27 +2 - 20 =54 + 40 = 94 ¢cm.
Ne 157

a) 18 2= 1800 m’; 15 ra = 150000 M*; 12 a 57 M*> = 1257 M,
6)24ra=2400a;9ra3 a=903 a; 12000 M> =120 a;

B)4 xm> = 400 ra; 1200000 Mi=120 ra; 15000 a = 150 ra;

r) 3270 a =32 ra 70 a; 548300 M> = 54 ra 83 a.

Ne 158

nomaas 9Toro yuactka pasha 140-220 — (140 — 100)-40 —

-{220 - 80— 60 — 40) : 60 = 30800 - 40-40 — 40-60 = 30800 — 1600 — 2400 =
= 29200 — 2400 = 26800 m”.

MNe 159

Ilnpuna npaMoyronseuxa paska 340 — 80 = 260 cMm.

[0k IPAMoyroIILEzika paBHa 340 « 260 = 88400 cm” = 884 oM*

Ne 169

48 ra = 480000 m>. Jlsuna sToro nons pasha 480000 : 120 = 4000 M.

Ne 161

24 a = 2400 M%. lliupsna yaacTka pasua 2400 : 120 =20 M.

Ne 162

Jinuna ororo npsMoyroiibHukxa 12 - 3 =36 cM.

IMepumerp 3TOrO NpIMOYronbHHKA paBen 12 -2 + 26 -2 = 24 + 72 = 96 cM.
Inomaak 3TOro NpAMOyroJiblinka pasHa 12 - 36 = 432 cm®

Ne 163

36 ra = 360000 M 30 kM = 30000 .

Hlupuna noporu pasna 360000 : 30000 = 12 M.

Ne 164

Mnomaae npaMoyronbunka 24 - 10 = 240 CM IycTts miomans nepsoi yac-
TH X oM. Toraa niomams BTopoi uacte 4x cm’. CyMMa Hx miowanei x + 4x =
=SxcM®. 5x=240;x=240:5;x =48, Torna 4x =4 - 48 =192,

OtseT: niolans neppoii 4acti 48 cM” U MoLans BTopoi yacTi 192 cM?.
Ne 165

INepumerp yBemuuutea B 10 pas., Inomans ypenudurcs 8 10 - 10 = 100 pas.
Ne 166

Juna oxmoro pebpa 36 : 12 =3 em. [nomazns rpanu ky6a 3 - 3 =9 cm’.
3HauuT, NI0MAAL NOBEPXHOCTH 9 - 6 = 54 cM>.

Ne 167

Iluprua paska 12 — 7= S5 cM. Beicota paBHa 5 +2 = 7 cM.

Inoutane nosepxuocru 2-(12-5) + 2(57) + 2:(12:7) = 2-60 + 2-35 + 2-84 =
=120 +70 + 168 = 190 + 168 =358 cM’.

Ne 168 )

a) OGueM pasen 14+ 15 + 20 =210 - 20 = 4200 cm’;

6) OGbeM pasen 80 - 35 - 400 = 2800 - 400 = 1120000 cn’.
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Ne 169

BeicoTa 3ana 1080 :216=5m.

Ne 170

OGsem 3T0r0 KyGa pasen 15+ 15 - 15 =225 - 15 =3375 cm’.

N 171

6 cM = 60 MM, OGBem nepeoro ky6a pasen 60-60-60 = 3600-60 = 216000 mm’,
O6rem BTOpOro Ky6a pasen 2-2-2 = 8 Mm’. 3nauur 06neM nepeoro Kyba
B 216000:8 = 27000 pa3 Gonbie 06seMa BTOPOro KyOa.

Ne 172

Tupuna napannenendncaa pasHa (336:8):7=42:7=6 cm,

N 173

Jinuna napamnenenunena pasHa 9 - 3 = 27 cM.

BricoTa napawienenunesa pasia 9 —6 =3 cM.

a) Cymma syinu Beex peGep pasHa
4.27+4.94+4-3=1084+36+12=144+12 =156 cm;

6) [Tnomaxr ero nosepxHocTH paBHa 2 -(9:3)+2-.(27-3)+2-(27-9)=
=2.27+2.81+2.243 =54+ 162 + 486 = 54 + 648 = 702 cM%;

B) Ero o6bem paBex 9 - 3 - 27 =27 - 27 = 729 c™’.

N 174

Papencrso Beppo npu a=0Ha =1,

Ne 175

3cm7MM=37 MM,
JRuamerp paseH
2:37=74MMu=
=7 cM4 MM.
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Ne 176

Ne 177
i 1 1
-5 0) —; —.

Vg 075 By

Ne 178

5 cm 8 MM = 58 mMm.

Paauyc pasen
58:2=29 MM =2cM 9 MMm.
MA =MB =2 ¢cM 9 MM,

MyTthux npowen 15 : 5§ =3 kM. EMy octanocs uaru 15 -3 = 12 kM.

N 179
Kpacubix maueit 65110 24 : 6 = 4 wTyK.

3encHuix Mayeit 6610 (24 —4):2 =20: 2 = 10 wrykK,

Ne 180
3 9 15 23

V75 9% D16 Voo

Ne 181

a)lcm=l—;6M; JM = — M;
6)131([‘:—1—3—1“; 87 kr= 187 ;

1000 1000

n)1q=—zlzcy1'0i<; 11 u= —cyToK

Ne 182
8
Otpesamu T fpOBO/ia.

Ne 183
Mnomans kyxuu (60:15)-2=4-2=8 M,
Ne 184

Bcero 6et10 (80 : 5) - 8 = 16 - 8 = 128 tpakTopoB.
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Ne 185

9
OTLHennan -iz COCTaBa,

Ne 186
Bcero kynneno (9: 3) - 8 =3 - 8 =24 rerpaneii.
Ne 187
¢ 1
A B ¢
Ne 188

ITocne Toro kak B xop3uny nonoxuan 15 a6nok, Tam crano 20 - 7= 140 s6-
10K, 3HAYUT, ePBOHAYAIBHO B Kop3uHe Osino 140 — 15 = 125 a6noxk,

Ne 189

8§ 5 5
—_>— 0) =>—
)11 11 )8
Ne 190
a)_z.<i; )..5..<_z.
10 10 13 13
Ne 191

21,15 13.9 7 1
22227227227 227 22°

Ne 192
1 2 3 15 16 17
IpaBuabHBIC APOOH 1—4 ’E ’ﬁ' HenpapunsHbie ApoOn ﬁ,—l-z, -17
Ne 193
1 2 3 4 5 6
IpasunsHeie ApoGH x -6- 4 g HenpaBunnHsie 1pobu rE -3- e
Ne 194
Brino senaxano (840:12)-17=70-17 =1190 ra.
Ne 195
MoxHo noacraBuTh yucna 17 u 18.
Ne 196
n=27,n=26nn=25.
N 197

o HopMe Hazxo GbL10 cobparb (720 : 9) - 8 = 80 - 8 = 640 ra.
Ne 198
YcnobHe BeinoMHACTCA NPz +3=3:3;2=9-3;2=6.
Ne 199
1 3 2 1+1+43+2 2+5 7

Jnuua soMaHoH —l—+—+———+—— =-— M.
10 10 10 10 10 10 10
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Ne 200

3a xBa ausa koMGaitHep ybpan —7-+%=-27L3--i nons
e 201
3 4 3+4 7 7 6 7+6 13
8) SH— == 6) st ==
17 17 17 17 30 30 30 30 _
37 126 37+126 163 2 4 1 2+4+1 7
B) + = = D) —+—4—= =
1000 1000 1000 1000 15 15 15 15 5
Ne 202

17 8 17-8 9

Macca Bropoit aetany —— ——— = ——— = — KI.

20 20 20 20

Ne 203

3a BTOpOH Yac TYPHCT NPOIHEH 33 = 3-3 = 2 OyTH.
13 13 13 13
2 5+2 7

5
3a 2 gaca TypHCT mpowie)l — +—= .
YT IRO 3" 3™ 13 13

Ne 204
3 3833, 6) L-L=123_2.
99 9 9 17 17 17 17
37 24 37-24_ 13 5 2 5-2_3
) 700 100" 100~ 100° )16 16 16 16

N 205

Jo obena uspacxonosanu (3800 : 100) - 13 = 38 - 13 = 494 n. [Tocne obena
u3pacxonosaau (3800 : 100) - 17 =38 - 17 = 646 n. o obena uspacxoaosa-
JK Ha 646 — 494 = 152 ;i MeHblile,

Ne 206
" 10
B TpetHit aeHp GbTO mpojaHo — —— —— 32 e = === DEI1BI, 4TO

pasuo (800 : 10) - 2 =80 - 2 =160 kr.

Ne 207
4 9 9 4 9-4 5

A Xt=—==—; XSe——— X = — X ==
14 14 14 14 14 14

525, , B B % 9% 6

100 2 T00° Y100 100° ¥ 100 ° YT T00°
17 15 17 15 17-15 2
B) —~l=ws; f=em—— = ;o=
39 39 39 39 39 39
14 19 19 14 19+14 33

) Z——=——; Z=s—+—; z= ; Z=—.
35 35 35 35 35 35
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Ne 208
18 7 8 18+7-8 25-8 17
a) —+ = = =—;

27 27 21 27 27 27°
ol _(13_8)_17-03-8 17-5_12
19 \19 19 19 19 19°
Ne 209
7 3 7-3 4
Ha sTopoii Tapenke Ob110 —— — — = ——mmm = — .
polt Tapeiike Guino o~ ¢ =5 =35 T
7 4 7+4 11
Ha Tpetbeit Tapenke 6bLI0 — + — = —— = — HTA,
R pel 525" 25 T Y

7.4 11 7+4+11 22
Ha tpex Tapenkax 6etno — + — + —— = ———— = —— (yHT3, YTO PaBHO
25 25 25 25 25

(400:25)-22=16-22=352r.

Ne 210
3y 1 5 3 51 5 1 3 5-1+3 7
X—=|t==—; X——==———; X=———t=— x= ;o Xx=-—
8/ 8 8 8§ 8 8 8§ 8 8 8 8
Ne 211
9 1 9-1 8
55 + 9 = 64 crpaHdLBI COCTABNKIOT -5 ry = ry = -9—- KHHTH, 3HAYHT B KHH-

re(64:8)-9=28-9 =72 crpauuusl.
Ne 212

: 9
CkopocTs 00paboTku CTEpXHS MCPBHIM CTAHKOM paBHA - CM/MHH, CKO-

12
pocTb 06paGoTKM CTEpXKHR BTOPHIM CTaHKOM paBHa T CM/MHH, 3HAYHT,

ckopocth 006paboTKH cTepXkHSA Ha BTOPOM cTaHke GoJibllie, YeM HA NEpBOM

H —2——1—— CM/MMH
15 15 15
Ne 213

a)(54+108):27=54:27+108:27=2+4=6;
6) 3591 :27 + 4509 : 27 = (3591 + 4509) : 27 = 8100 : 27 = 300.
Ne 214

a) %:7;x=7-23;x= 161; 6) —4?=31;496=31.1;t=496:31;t= 16;

B) 222 _18;2-24= 18- 1232 =216 + 24; 2 = 240;
)22 125324 x=492: 12 x=41-32;x=09.
32+x
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Ne 215

a)12:7=li;249:100=2—49—;6)§-=2£,ﬁ=36—
7 100 3 301 13

Ne 216

a)12_=_§__497_ 4 565___24£;

72717 1T B T3

6) 3l =4y s =72 11260 4 12

: =6—; 4—=15.
14 14 21 21 27 27 11
Ne 217
a) 52:-5.2; 6_1_2_:&; 8-11:21’-
9 9 13 13 15 15
6) 7—2—=6~1—l; 5£~=42—5: 12£=II6—5;
9 9 17 17 48 48
B) 4=2; l7=—2£.
13 13
Ne 218
. 17 5
Ha usrotosneunue oanoit acranu notpebosanock i = ZZ Y
Ne 219
a)4i+—8—=4-!}-;6)3—5—+4—8—=7£; B)13+|2-I—1—=25
17 17 17 21 21 21 12
r)9i+7=l6£; n)3-13+4—l—l—=72§=8:c)71—5+4ﬁ=11—=12——,
6 6 23 23 23 19 19
Ne 220
a) 92-3E=6L;6) 92—4=511—;B) ll——5-=102,
12 12 12 15 15 18 18
D 21-8L =123 583 4llo3 2 o o5 315 _-
15 15 17 17 17 16 16
Ne 221
[T10wa e BTOpOro yyactka 2818—-3-—7—~25-l-l- ra
: porey 25 "5 s
18 11 7 i1
ITnouia1e TpeThero yyacrka 79— 28— -25— =50— - 25—
pethero yuacti 25 25 25
Ne 222
a)7—3~——t=51; t=7-§—~51; t= l—2—;
17 17 17 17 17
6)x~8i=3—l£;x=3ﬂ+8—8—; x=12—:]-,
19 19 19 19 19
5.8265 '

-

25

11

E:
29
19

21

25

10
1

ra.
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—
W
—
~1

w

—

8)92_(5.1_74. )=1_1.?.;5£+y= 12——1—1-2:_1:8——5—-—
35 35 35 35 35 35 35 3%
Ne 223

a) (9—2—3—)+(2+12)=6—8—+33=103;
11 11 i 11

i}
t—
I

s
v

6, 28%—(14-1—Z-+11i): 28-2——26—4-=l-l—9- .

21 21 21 21 21
Ne 224
8i—x —23§= 1—2—2; 8—5——x=1£+22—5;
27 27 27 27 27 27
8—§-=4Z§—+x, =8—5-- £3-', = k2
27 27 27 27 27
Ne 225
. 11 4
Ha usrotosnenue Tperbeii Aeranu ynuio § — 41—5- = 3-]? y
2 13
Ha usrorosnenue nepsoht netamm ymno 8- 5-1-5~ = 2-1—5 u.
Ha usroTossienue BTOPOH feTany yuuio 4-!—l - 2-1—:i = 11—3 q
15 15 15
Ne 226
Moxuo noacrasuts Ukdpe 0, 1,2,3,4,5,6, 7.
Ne 227
3L 237, B 08 7 7155 8 =804; 11201 = 11237
10 10 100 100 1000
L _oets; 1L =1,001; 93— —9,0018; L -9
1000 1000 10000 10
_13§= 58 2375 =2375; 5007 = 5,007
100 1000 1000
N2 228
a) 3,8; 6)0,1; B) 14,08; r) 0,015.
Ne 229

a)5mM32cM=532M;4M5cM=4,05Mm;47 cM=0,47 M5
SMl4cmM2Mm=35,142 M; 8 M 7 cm 3 MM = 8,073 M; 25 MM = 0,025 M,
6)450kr=0451;28u=28T1;2u35kr=02351;3 14 u25kr=3,4251,
B) 25 1m® = 0,025 M*; 45 em” = 0,000045 m*; 3 cm® = 0,000003 v’

Ne 230

M N p
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Ne 231

a) 48,43 > 48,37; 6) 21,67 > 20,76; 8) 1,3 > 1,298; 1) 0,015 > 0,0015,

Ne 232

a) 3,305 < 3,503; 6) 47,83 < 47,839; B) 0,003 <0,029; r) 0,0008 < 0,001
N 233

a) 235,8 = 235,800; 6) 29,3 > 29,298; B) 14,739 < 14,74: 1) 0,1 > 0,09998.
Ne 234

a)IMpux=16,x=17 ux=18; 6) I'ipu x = 99.

Ne 235

a) 5,083 <5,1; 6)0,79 > 0,789.

Ne 236

a)173u=17231,1u=0,1T1; 34 xr = 0,034 T;

12440 xkr=1,240 1; 515 u 5 xr= 5,505 1;

6) 20 im* = 0,2 M%; 510 cM® = 0,051 M%; 9 M® 9 v’ = 0,0909 M.

Ne 237

Yepuuku 6GulI0 MeHBLIE Beero, ec Osuto 3,08 xr. ExcBuku 6bu10 Gonbuie
q4epHuKH, ec 66110 3,15 kr. Bpycuuku ObL10 GoJiblLIe, YEM €KEBHKH, ¢€ ObLIO
3,2 xr. Manunst 60 Gossiie, yeMm 6pychHuku, ee Goino 3,25 xr. Bonsuie
Bcero 6ni1o cMopoaHHE, ee OblIo 3,3 Kr.

Ne 238

y=0,031; y=0,0311; y=0,0312; y = 0,0313.

Ne 239

ay112+1,9=13,1; 6)4,7+0,2=49, B) 16,5 +24 =40,5;
r)13+19,3 =32,3; n)4,59+3,8=8,39;, ¢)4,29+5,634=9,924,
x) 103,27 + 17,729 = 120,999; 3) 0,856 + 0,2 = 1,056.

Ne 240

a) (151,324 + 17,09) + 48,676 = (151,324 + 48,676) + 17,09 =

=200+ 17,09 =217,09;

6) 11,257 +3,948 + 1,052 = 11,257+ 5 =16,257.

Ne 241

MK=CM +3,7=4,8 +3,7=8,5 am.
CMK=CM+MK=48+8,5=13,3 am.

Ne 242

2)9,3-57=3,9; 6)11,8-109=09; B)14,2—3,7=10,5;

1) 37,819 = 18,8; 1)5-4,12=088;  e)18-0,247 = 17,753;
®) 6,3 - 5,423 =0,877;  3) 0,17 —0,0092 = 0,1608,

Ne 243

a) (17,392 + 15,869) — 15,569 = 17,392 + (15,869 — 15,569) =
=17,392+0,3 =17,692;

6)1732-1,92-1,08=17,32—-(1,92 + 1,08) = 17,32 - 3 = 14,32.
Ne 244

B pymone octanocs 67,3 — 12,45 = 54,85 M TKaHH.
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Ne 245
)44l vx+259=(4,41 +259) +x=T7 +x;
6)m-3,18-362=m-(3,18+3,62)=m—6,8.
Ne 246
8359 = 8000 + 300 + 50 +9; 7,9453 =7 + 0,9 + 0,04 ~ 0.005 + 0,0003,
8,003 = 8 + 0,003.
Ne 247 .
a)234,43; 6) 3,0405.
Ne 248
A0,2); B(0,8); C(2.4); D(2,6); E(1,9); F(1,4)
Ne 249

0 1

SH T N R P

Ne 250

a) 75,2 + 0,748 = 75,948; 6) 0,257+ 11,37 = 11,627,

B) 0,64 - 0,392 =0,248; 1) 53,8-4,917=48,883.

Ne 251

Konder Broporo Bhaa 3,8 + 1,5 = 5,3 kr. Macca cMmecu 3,8 + 5,3 = 9,1 «r..
Ne 252

Ha sropoii Mmamune 5,2 — 0,8 = 4,4 1 rpysa.

Ha tperseif mamune 14,5-5,2-4,4=93-4,4=4,9 T rpy3a.

Ne 253

Koopauxata Touku E paBHa a + 0,35.

Koopaunara touku M paeHa (a + 0,35) - 0,85 =a— (0,85 -1,35) =a-0,5,
Ne 254

a) 57,4 — (48,36 +2,44)=57,4-50,8=6,6;

6) 76,38 + 9,62 - 17,57 = 86 — 27,57 = 68,43;

B) 8,4 —(5,1704 — (0,56 — 0,203)) = 8,4 — (5,1704 - 0,357) =

= 8,4 -4,8134 = 3,5866;

r)4,5 + (40 — (37 - 3,02)) = 4,5 + (40 - 33,98) = 4,5 + 6,02 = 10,52
Ne 255

a) COnMxaI0TCA Co CKOpOCThIO 65,8 + 48,3 = 114,1 xm/u;

6) COamKalOTCA CO CKOPOCTHIO 65,8 — 48,3 = 17,5 km/u;

B) YaansioTcs ce ckopocTsio 65,8 + 48,3 = 114,1 km/u;

r) Yaansores co ckopoctbio 65,8 — 48,3 = 17,5 kM/u.

Ne 256

a)6,7-x=3,9,x=6,7-3,9; x=2.8;
6)x+69=72;x=72-69;x=0,3;
B)(x-54)+23=52;x-54=52-23;x=29+54;x=8,3,
rNH91-x)-28=29,91-x=29+28,x=9,1-5,7;x= 34

Ne 257

CKopOCTh TEM0X0Aa 1o TeueHuto 38,4 + 2,8 = 41,2 xm/u.
CxopocTs Tennoxona npotus Teuenns 38,4 — 2,8 = 35,6 km/u.
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Ne 258

(47,57 +4,8)—(51,2-4,93)=52,37 - 46,27=6,1.

Ne 259

Bo BTOpOi#i teHs kapTodens y6pan ¢ 17,8 +2,3 = 20,1 ra.

B tperuit aenn kapTodens Ooin yOpan ¢ 17,8 —3,2 = 14,6 ra.

Ne 260

a)x-3,243=5,1;x=5,1 +3,243; x = 8,343;

6)(y+2,84)-181=6,4;, y+284=64+181;y=8,21-284;y=537.
Ne 261

PasHocrb ysenuunrcsa Ha 2,4 — 1,6 = 0,8,

Ne 262

a) 253856447513 ~ 2538564478; 49577267831 ~ 49577268000;

6) 253856447513 ~ 253856000000; 49577267831 =~ 49577000000;

B) 253856447513 ~ 254000000000; 49577267831 =~ 50000000000.

Ne 263

2)3,774=3,8; 3,835=3,8; 0,054~0,1; 9,849=938; 6,65=6,7;
6) 8,687 ~ 8,69; 4,508 ~4,51; 0,862 =~ 0,86; 4,553 ~4,55; 3.455=3,40.
B) 427,2 = 430; 305,3 =310; 842,5 ~ 840;

r) 838,9 ~ 800; 666,7 ~700; 350,1 ~ 400.

Ne 264 .

2)12000; 6) 12400; B8) 12380; r) 12378; ) 12378,1; €) 12378,07; x) 12378,065.
Ne 265

a) 4,8 - 45=216; 6) 3,08 -54=166,32; B)0,238-32=7,616;

r) 0,54 -39=21,06; n)11-19,42=213,62; ¢)87,36-71=6202,56;
%) 57 - 8,07 = 459,99; 3) 11,07 - 49 = 542,43,

Ne 266

Ecnn =0, 10 0,2437¢=0,2437-0=0.

Ecm =1, 10 0,24371=0,2437 - 1 = 0,2437.

Ecnn =100, 170 0,24371=0,2437 - 100 = 24,37.

Ecnn £ = 10000, T0 0,2437¢ = 0,2437 - 10000 = 2437.

Ecnu ¢ = 100000, o 0,2437¢ = 0,2437 - 100000 = 24370,

Ne 267

a)63-14-0,7-32+1,5.-10=88,2-22,4 +15=65,8 + 15 = 80,8;

6) (26,35~ 14,48 +3,65)- 41 = (11,87 +3,65) - 41 = 15,52 - 41 = 636,32.
Ne 268

Cemba mna nemwkoM 2,3 -2 =10,3 u,

Cembsa npoexana Ha noesae 2 - 58,6 = 117,2 km.

CeMea npouwia nemwkoM 0,3 - 3 =0,9 kM.

3a Bce 3TO BpeMa ceMba npeonoiena 117,2 + 0,9 = 118,1 km.

Ne 269

Ha o6paboTky meranu sroporo Tana yxoaut 0,3 - 2 = 0,6 u.

Ha o6paGoTky 7 neraneii nepsoro Bujia 1 11 geraneii Broporo Bua notpe-
6yerca 7-0,3+11-0,6=2,1 + 6,6 = 8,7 u, 3Ha4HT, [uIA 3aBeplueHus pabo-
TBI HE XBaTHT BOCBMHYacoBOro pabouero aus.
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Ne 279
a)36-0,17+36-0,33=36-(0,17+0,33)=36-0,5=18;
6) 0,271 - 56 + 0,271 - 33 - 0,271 - 79=0,271 - (56 +33-79) =
=0,271-(89-79)=0,271 - 10=2,71.
Ne 271
5,6k—-34k+2,6k—k+02k=(56-3,4+2,6-1+0,2)-k=
=(22+26-1+02)-k=(48-1+02)-k=(3,8+0,2)-k=4k
Ne 272
a) 0,656a — 0,206a — 0,25a = 0,45a - 0,25a =0,2a.
Ecima=27,100,2a=0,2+27=54.
Ecau a = 400, 10 0,24 = 0,2 - 400 = 80,
6) 48x + 93x — 101x = 141x — 101x = 40x.
Ecnu x=0,36, 70 40x =40 0,36 = 14.3.
Ne 273
CkopocTh JOAKH No TeyeHuto 3,5 + 2.5 = 6 iav/y. CxopocTh NOAKH MPOTHB Te-
ycHus 3,5—-2,5=1 km/u. Jloaxa npomna 04 :-1+0,8-6=04 +4.8=52 1M
Ne 274
Ckopectb cOnuxenns 3,2 + 3,6 = 6,8 km/u.
Yepes 2 w Mexiy HUMH Oyner 14 -2 - 6,8 = 14— 13,6 = 0,4 xM
Ne 275
0,00203 - 118 = 0,23954 ~ 0,24.
Ne 276
a) 11,56 + 2,36 - 29 = 11,56 + 68,44 = 80,
6)130-(47-2,6 +2,4)=130-(1222+2,4)=130-124,6 =5,4:
8)4-438-14-96,6=17,52-14-96,6=24528—96,6 =148.68
Ne 277
CkopocTh BTOpOro BcaaHuka 22 + 4 = 26 km/u.
OHH yRansioTca co CKOpocThio 22 + 26 = 48 kM/y,
Yepes 0,25 4 Mmcxay Humu 6yner 0,8 + 0,25 - 48 =0,8 + 12 =12,8 km
Ne 278
12,34x —- 8,46x +2,62x — x = 3,88x + 1,62x = 5,5x,
Ecmx=18,105,5x=5,5-18=99. Ecnu x = 10, 10 5,5x =5,5- 10 =55
Ecain x = 100, To 5.5x = 5,5 - 100 = 550.
MNe 279
[Tepumerp BHemHero npsMoyrossHUKa §oblue NCPHMETPA BHYTPEHHETO HA
8-.23=184cwm.
Ne 280
a)437,6 : 8 = 54,7, 6) 45,78 : 14 = 3,27; B)2811,8:34=82,7;
r) 1124,72 : 68 = 16,54; n) 416,52 : 78 = 5,34, €) 19,17 : 45 = 0,426;
K) 15,5 : 34 =0,45; 3) 30 : 80 =0,375; n) 37,44 : 65 =0,576;
k) 0,72 : 96=0,0075; 1n) 0,19 : 760 = 0,00025: ™) 1,12 : 350 = 0,0032.
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M 281

l-.-oz 2 =225 5 —554 211 56875: 112 2133,
5 16 50
Ne282

Macca 1 oM’ pasra 408 : 48 = 8,5 r. Macca 112 oM’ paBra 54 - 8,5 =459 r
Ne 283

1
[IupuHa npamoyrojnwhuka 34,4 - —7—M. TMepumMeTp NpsMOYroJIbHHKA paBeH

1 _688-8 5504 44
2-(34,4 + 34 4- )—2344(1+ ) 68817 p 7 7870M
Ne 284
a)Ecina=1,10379:a=37,9:1=379.
Ecmva=10,170379:4=379:10=3,79.
Ecau a=100,1037,92:a=37,9:100=0,379.
Ecau a = 1000, 10 37,9 : a= 37,9 : 1000 = 0,0379;
6)Ecnum=10,10 197 : m=197:10=19,7.
Ecmi m=100,10 197 : m =197 : 100 = 1,97.
Ecau m = 1000, T0 197 : m =197 : 1000 = 0,197.
Ecau m= 10000, to 197 : m = 197 : 10000 = 0,0197.
Ne 285
Mnowans 310i komHuare (39,52 :13):-6=3,04- 6= 18,24 M.
Ne 286
Buuto kynneno (1,8 :2) - 9=0,9 - 9 =8,1 kr kanycrsl.
Ne 287
a) 170,1 : 45=3,78; 6) 588,2:68 = 8,65; B) 14,79 : 34 = 0,435;
r) 1,767 :19=0,093; n) 74,8 :100=0,748; ¢) 3948 : 10000 = 0,3948.
Ne 288
Moe3a Obin B nytu 351 : 54 = 6,5 4. Ecnu GBI OH exan CO CKOPOCTBHIO
60 xm/4, TO OH npoexan 6zt 60 - 6,5 = 390 kM.
Ne 289
a)x:18=14,6;x=14,6-18; x=262,8;
6) 159,6 : m=38;159,6 =38m; m=159,6:38; m=4.2,
Ne 290

3
;tmcnay paBHo (10,8 :9) - 8=1,2-8=9,6.

Yrcno y pasno (9,6 :3)-5=3,2-5=16.

Ne 291

a)53-0,92 + 10,08 : 42 = 48,76 + 0,24 = 49;

6) (3,2-46 +54,2):53=(147,2+54,2): 53 =201,4: 53 =3.8.

Ne 292

a) 12,83 - 356 + 644 - 12,83 = 12,83 - (356 + 644) = 12,83 - 1000 = 12830;
6)11,18:43+1,72:43=(11,18 + 1,72): 43=12,9: 43 =0,3.
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Ne 293

a){(x-5,0):12=3,7,x-5,6=3,7-12; x=444 1+ 5,6; x = 50;
6)(x+2,1)-4=152;x+2,1=152:4;x=3,8-2,1;x=1,7;
B)34-9x=1,6;9%=34-1,6;x=18:9x=0,2;
rg§l:x-0,7=03;81:x=03+0,7;81:x=1;x=8,1.

Ne 294

IycTe BO BTOpPOH MawMHCE X T TPy3a, TOrAa Ha HepBoi MaiuuHe x — 0.84
rpysa.

X+x+0,84=11,2;2x=11,2-0,84; x=10,36: 2; x = 5,18, Torna
x+0,84=5,18+ 0,84 =6,02.

OrtBer: Ha HEpBYI0 MalIMHY NOrpy3uiiv 6,02 T rpysa, Ha BTOPY0O MauIMHy
norpysusii 5,18 1 rpysa.

Ne 295

ITycTs na 100Ky yiumo x M TKaHH, TOrAa Ha MaJbTO yUlio 4X M TKaHH, C IPY-
roit CTOpoHB!, Ha MANLTO yLIRO X + 2,55 M TKaHHU.
Ax=x+2,554x—x=2,55;3x=2,55,x=2,55:3; x=0,85, Torna 4x = 40,85 =34
Oreer: na 106ky ywno 0,85 M Tkaiy, Ha manbTo Yo 3,4 M TKaHH.

Ne 296

TycTe ncpBOE 4MEIO X, TOI@ BTOPOE YHCA0 7X, a TpeThe yncao 7x + 11,3
x+7x+7x+11,5; 15x=23,5-11,5; 15x=12; x =12 : 15; x = 0,8, Toraa
7x=7-08=5,6,a7x+11,5=56+11,5=17,1.

Ortsert: nepaoe uncio 0,8, Bropoc uucio 5,6, Tperse uucno 17.1.

N 297

410,522 :49 = 8,378 a) 8,4; ©6)8,38.

Ne 298

2,37+ 3,86)- 17 - 556,89 :19=16,23 - 17-29,31 = 105,91 — 29,31 = 76,6.
Ne 299

a)12m+14m+42=12;26m=12-42;m=17,8:26;m=0.3;
6)(9.8-x):9=0,7,98-x=0,7-9%x=98-63;x=3,5.

Ne 360

Ilycts mulowaas BToporo yuacrka x ra, Torja nioliajab NepBoro y4acTka 7.x
ra.

xt+7x=192;8x=192;x=19,2:8;x=2,4;Torna7x =724 =16,8.
Ortsert: WioL@LL nepeoro yuacta 16,8 ra. nowae sToporo y4acrxa 2,4 ra.
Ne 301

Tlycts lanuoe uucno x, toraa 10x —x = 31,86; 9x=31,86; x = 31,86:9; x = 3,54
Orser: 3,54,

Ne 362

a)4,5.1,7=17,65; 6)6,4-0,8=5,1%; B) 0,8 - 5,47 = 4,376,
r) 9,34 : 5,2 = 48,568; 1)4,25:0,8=3,4; e) 0,16 - 3,75 =0,6;
x)0,4-0,7=0,28; 3) 0,06 - 2,8 = 0,168; 1) 0,34 - 1,8 = 0,612;

K) 0,48 -0,22=0,1056; 1n)0,018-6,3=0,1134; ™) 0,088 - 4,5=0,396.
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Ne 303
a) Eciu x=0,1, 10 35,75x = 35,75 - 0,1 = 3,575.
Ecnu x = 0,01, 10 35,75x = 35,75 - 0,01 = 0,3575.
Ecnu x = 0,001, T0 35,75x = 35,75 - 0,001 = 0,03575;
6)Ecum=1,6.tom=m-m=1,6-1,6=2,56.
Ecu m= 0,01, 70 m* =m - m=0,01 - 0,01 = 0,0001;
B)Eciun=0,9, o’ =n-n-n=09-09-0,9=0,81-0,9=0,729
Ecwmn=0,1,ton’=n-n-n=0,1-0,1-0,1=0,01-0,1=0,001
Ne 304
a) 6,7-8,4 +6,7-0,6 = 6,7-(8,4 + 0,6) = 6,7-9 = 60,3;
6) 12,37-4,185 - 12,37-4,184 = 12,37-(4,185 — 4,184) = 12,37-0,001 = 0,01237
Ne 305
TTnowane BToporo nons 139,8 - 3,5 =489,3 ra.
IMnowane asyx noncid 139,8 +489,3 = 629,1 ra.
Ne 306
EnpnukoM o npoiuen 2,1:2,7 = 5,67 kM. ITo Gepesuaxy ou npouren 1,6-3,6=
= 5,76 xM, 3HAUHMT, MO CNBHHKY OH Npolen MeHbie Ha 5,76 — 5,67 = 0,09 km
Mo necy rpubuuk npowen 5,67 + 5,76 = 11,43 kM. TTo npocenky ou men
15-11,43=3,57 kM.
Ne 307
Cropona ksazgpata 6 : 4 = 1,5 aM. Ilnouraae kBagpara 1,5 - 1,5 =2,25 M
Jinuna npamoyroasnnka 2,8 « 1,6 =4,48 aM,
IMnowaxae npaMoyronsuuka 2,8 - 4,48 = 12,544 M.
TMnouaze ocrasiiciica §urypsl pasHa 12,544 — 2,25 = 10,294 am*
Ne 308
¥YpoBcHb BOAEI fo/bked nogusTeca Ha 0,25 - 0,05 =0,2 m.
3uauuT HyXHO HanuTe 0,8 - 0,6 - 0,2 = 0,48 - 0,2 = 0,096 M’ BOZBI.
Ne 309
a) 7,6-3,45 = 26,22; 6) 0,25-0,64 = 0.16; 8) 36.0,48 = 17,28; r) 3,4-0,15 = 0,51.
Ne 310
Macca 2,85 i marminoro Macna pasxa 2,85 - 0,9 = 2,565 «r.
N 311
Ero jumna 1,2 - 1,8 = 2,16 am, ero seicota 2,16 — 1,28 = 0,88 1M, 0GReM mpsamMo-
yronsHoro napaenenuneaa 1,2:2,16:0,88 = 2,592.0,88 = 2.28096 am® ~ 2,3 am’.
Ne 312
Ksazpar Hu oaH0#H 13 undp He okanunBacTcs ungpoit 2.
Ne 313
a) 40,84 — 0,84-(4,267 + 0,343) = 40,84 - 0,84-4,61 = 40,84 — 3,8724 = 36,9676:
6) 57,6:19,4 +76,1-8,6 = 111744 + 654,46 = 1771,1,
Ne 314 '
Cxopoctb cOauxenns 13,8 — 12,6 = 1,2 km/u, 3Haunt 0,4 4 Hasan Mexmy
HUMH 661710 0,52 + 0,4 - 1,2=0,52 + 0,58 = 1 kM.



Ne 315

a)(134,1 + 16,4)-5,04 — 3,947 = 50,5-5,04 — 3,947 = 254,52 — 3,947 = 250,573,
6) 47,8-40,8 — 9,84-40,5 = 1950,24 — 398,52 = 1551,72.

Ne 316 '
2,875+247a+327a+1,11a=2,875+5,74a+ 1,11a= 2,875 + 6,85a.
Ecm m = 0,5, 1o 2,875 + 6,85a= 2,875 + 6,85 - 0,5 = 2,875 + 3,425 = 6,3.
Ne 317

CkopocTts BTOpOro newexoxaa 5,1 — 0,7 = 4,4 km/u. Ckopocth cOnuxeHus
5,1 +4,4=95 xm/M. Mexay numu 6s10 0,8 - 9,5 = 7,6 kM.

Ne 318

Hx nponssenenue ysenuuniocs s 10 - 0,01 - 10000 = 0,1 - 10000 = 1000 pas.
Ne 319

2)2444:94=260;  6)276,3:0,9 =307; B) 15,48 : 3,6 = 4,3;
r)10:6,25=16; 1) 176,4 : 0,63 = 280; €)0,378:0,18 =2,1;
%) 1,209:0,31=3,9;  3)0,72674 : 0,179 = 4,06.

Ne 320

Macca 1 e’ amoMuHHS 102,6:37,8=2,7r.
Macca 40,4 cM® amomuuna 40,4 - 2,7 = 109,08 r.
Ne 321
JvHa npaMoyrosbHHKa paBHa 254,016 : 12,6 = 20,16 am.
Jnuna 6onbine wupuust B 20,16 : 12,6 = 1,6 pasa.
Ne 322
a) Ecmu d=0,1,17037,85:d=37,85:0,1 =378,5.
Ecnu d=0,01, 10 37,85 :d=37,85:0,01 = 3785.
Ecmu d= 0,001, 0 37,85 : d= 37,85 : 0,001 = 37850;
6) Ecnu [ = 3,875, 10 1: 0,001 = 3,875 : 0,001 = 3875,
Ecnu [ = 42,396, To I : 0,001 = 42,396 : 0,001 = 42396.
Ecmu =10, T07:0,001 =10 : 0,001 = 10000.
Ne 323
Ckopoctb BTOporo neuwexona 5,1 — 0,7 = 4,4 km/y. Cropocth cOnuxeHns
21,75 + 14,5 = 36,25 km/u. Oun Berpetarca uepes 29 : 36,25 = 0,8 u,
Ne 324 |
a) 52,46 : 1,75 = 30,5, 6) 0,0722 : 0,19=0,38; B) 19,712 : 2,8 = 7.04,
Ne 325
C 1 ra cobupator 1827,8 : 123,5 = 14,8 u aumens.
C 360 ra nnomanu 360 - 14,8 = 5328 u aumMens.
Ne 326
Ckopocts cOnuxenns pasia 20,8 — 4,5 = 16,3 km/u.
Cobaka IOTOHHT MasbYMKa uepes 3,26 : 16,3 =0,2 4.
Ne 327
Mpua+08=1;a+08:08=1;a+0,64=1;a=1-0,64;a=0,36.
Ne 328
a) (3,81 +59,427 . 9,3) - 8,6 = (3,81 + 6,39) - 8,6 = 10,2 - 8,6 = 87,72;
- 6)(2,7-2.38-2,55):6,8=(6,426 —2,55):6,8=3,876:6,8=0,57.
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Ne 329

a) 38,76 : 6,8 + 36,04 : 6,8 = (38,76 + 36,04) : 6,8 =74,8: 6.8 =11,
6)75,46:4,9-31,36:49=(7546-3136):49=44,1:49=9

Xe 330

a)5:2,3=4,6;5=4,62,3; s = 10,58;

6) 9,88:(6,7 —x) =2,6; 6,7 —x=9,88:2.6;
6,7-x=328;67=38+x,x=6,7-3,8;x=29;

) 6,7(7,9-y)=28,81;7,9—-y=28,81:6,7,79-y=43;y=79-43.: =36,
r) 9,14z - (3,78z + 2,872) = 12,45; 9,14z - 6,65z = 12,45;
2,49z=1245;z=12,45:249;z=5.

Ne 331

1o necy onu npouutd 4,5 - 0,8 = 3,6 kM.

ITo 6osoTy ouu npouind 8,78 -3,6 —2,3 = 5,18 —2,3 = 2,88 km.

Mo GonoTy oM wAH co ckopocthio 2,88 : 1,6 = 1,8 km/u.

Ne 332

Iycts Macca kapacs x Kr, Toraa macca myku 1,6x kr, a macca cova 1.6x ~
0,86 xr.

x+ 1,6x+ 1,6x+ 0,86 =4,43;4,2x=4,43 - 0,86; x = 3,57 : 4,2; x = 0.85. TO-
roa 1,6x=1,6-0,85=1,36,a1,6x+0,86=1,36 +0,86=2,22.

OrtBer: Macca kapaci 0,85 kr, macca uyku 1,36 kr, Macca coma 2,2 kr

Ne 333

Mycts Bo BTOpPOIi KOp3HHE X K KiyGHHKH, Torna B nepBoif kop3uHe x — 1.44,
¢ npyroit CTOpOHBI, B epBOil KOp3uHe 1,6x KT KTYOHHKH.
x+1,44=1,6x;1,44=1,6x—x;0,6x=1,44;x=1,44:0,6; x= 2.4, toraa
1,6x=1,6-2,4=3,84.

[lepeyio kop3uny oHa HanosiHua 3a 3,84 - 10,5 = 40,32 mun. Bropy 1o kop-
34HY OHa HanoaHuna 3a 2,4 - 10,5 = 25,2 MuH.

Ne 334

a) 15,81:(24 - 23,66) — 18:37,5=15,81:0,34 — 0,48 = 46,5 — 0,48 = 46,02.

6) 60,2-(14,58:3,6):30,1 - 5,1 = 60,2-4,05:30,1 - 5,1 =

=243,81:30,1 -5,1=8,1 -5,1=3.

Ne 335 .

a)41-7,08y=233; 7,08y =41-23.3;y=17,7:7,08; y=2,5;
6)4,6x+38x-1,6=0,5;84x=0,5+1,6;x=2,1:84;x=0,25.

Ne 336

IMycts oTpe3anu x Mz, TOrAa oCTanoch 5,4x M.

x+54x=4,8;64x=48; x=4,8:6,4; x=0,75; Torna 5,4x = 5,4.0,75 = 1,05
Oreer: octanock 4,05 M ¢aHephi.

Ne 337

o ceoilicTBY mepeHoca TH ypaBHCHHS PaBHOCHABHEI, a C/IENOBATEILIIO,
HMEIOT OJIMH H TOT %€ KOpEeHb.

Ne 338

Cpennee apumMcTHueckoe paBHo (4,27 + 4,05 + 3,22+ 3,76 + 4 ~ 4,16).6 =
=(8,32+6,98 + 8,16).6 = (15,3 + 8,16):6 = 23,46:6 = 3,91.
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Ne 339

Cpenunii Bospact urpokoB (19 + 19 +19+19+20+20+20+21 +21+21 +
+21):11=(76 +60+84):11=(136+84): 11 =22G: 11 = 20 ner.

Ne 340

Bcero kynumm 3,5 + 1,5 = 5 kr oBoweii. Kaprodens xynunu Ha 48,2 - 3,5 =
= 168,7 p. 3a MopkoBb 3annatuad 49,55 - 5 —- 168,7 = 247,75 — 168,7 = 79,05
p. 1 kr MopkoBH cTouT 79,05 : 1,5 = 52,7 p.

Ne 341

[Tycts mepBoe 4HCNO X, TOr4a BTOPOE HHCIO X, TPEThE MHCIO 3,4x, 2 ueTBEp-
Toe uuciho 3,4x — 0,4.
(x+x+34x+34x-0,4):4=5,02;88x-04=5,02-4,

8,8x=20,08 +0,4; x =20,48 : 8,8;

x= 2._:?_6_ ; TOr/8a 3’4x = 3,4 . 2—:&. = 6.§:iz_, a 3,4x_0,4 = 5&9—2.‘
110 110 11000 11000
36 3632
OTBET: 1E€PBOE H BTOPOC HHCIO 2——, TPCThE YHCNO 6 , YeTBEpTOE
110 11000
10232
YyHcno 5 .
11000

Ne 342

O6was naomans 44,1 + 83,7+ 47,7=175,5 ra.

Bcero cobpanmn 44,1 11,7+ 83,7-14,3 +47,7-15,6 =

= 515,97 + 1196,91 + 744,12 = 2457 u syMeHd.

Cpenuss ypoxaiinocts 2457 : 175,5 =14 3¢ 1 ra.

Ne 343

Cpenuee apudMeTHueckoe paHO (40 + 41,42 + 43,24 + 46,38 +49,51) : 5=
=(81,42 + 43,24 +95,89) : 5==(81,42 + 139,13) : 5=220,55: 5 = 44,11,
Ne 344

MOTOLHKJINCT Ha Bech IyTh 3aTpaThi 100 : 50 + 120: 40 =2 + 3 = 5 4, Bcero
on mpoexan 100 + 120 = 220 km, 3HAYHT CpeaHAS CKOpOCTs-220 : 5 = 44
KM/4,

Ne 345

[Tycts BTOpOE YHCNO X, TOTAA NEPBOE UHCAO 1,5x, 3 Tpeibe uncio 1,8x.
(x+1,5x+18%):3=0,43;43x=043:3;x=1,29:43;,x=0,3,

toraa 1,5x=1,5-0,3=0,45,a1,8x=1,8-0,3 =0,54.

Orteer: nepsoe uncno 0,45, sropoe uucio 0,3, Tpetbe yncno 0,54.

Ne 346

CymMa 9 uucen pasna 9 - 14,2 = 127,8. CymMa nepBbIX NSTH YHCEJ paBHA
5 - 12,6 = 63. Cymma octaswuxca 4 uncen 127,8 — 63 = 64,8, Hx cpeaunee
apudmMeTnieckoe 64,8 : 4 = 16,2,

Ne 347

a) 38,7 (2,7943 + 3,8428) - 0,00577 = 256,85,

6) 57,93 48,37 : 0,9655 — 102,2 = 2800;

B) (368,45096 : 0,5693 + 672,8) - 0,05643 = 74,4876;

r)0,721287:0,963 - 1,18 - 0,05182 = 0,832.
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Ne 348

Tperuit Bcaxan 100 - 35,5 — 25 = 39,5% nons,

yto cocrasnget 940-0,395 = 371,3 ra.

Ne 349

U3 360 kr myxu nonyuutcs 360 - 1,35 = 486 kr xueba.

Ne 350

EMy ocrasanocs npoexats 100 — 75 = 25%,

3HA4MT, OH npoexan 850 : 0,25 = 3400 km.

Ne 351

On caenaa 150 ~- 30 = 120 geraneii, 4T0 COCTaBAACT

120 : (150 : 100) = 120 : 1,5 = 80% HopMEL.

Ne 352

TpaxtopoM ocranock Benaxats 100 — 12 — 24 = 64% nons.

IMone 3annmaer 320 : 0,64 = 500 ra.

Ne 353

JaacdansTHposanu Gonbiue na 5830 — 5500 = 330 m”.

3aacanstaposany Ha 330 : (5500 : 100) = 330 : 55 = 6% Gounslue.

Ne 354

Kunr crano Gonstue Ha 88000 - 0,03 = 2640 mtyk.

B 6ubnuotexe crano 88000 + 2640 = 90640 xuwur.

Ne 355

Ot motka otpesanu 100 — 55 = 45% nposonokH.

B Motke Obino 122,4 : 0,45 = 272 M NpoBOJIOKH,

Ne 356

B 150 T pyast cogepxkntes 150 - 0,002 = 0,3 T onoBa.

Ne 357

o nnany uex gomxen U3rotoButs 262 : 0,655 = 400 npuGopos.

Ne 358 :

Tperwe uncno cocrasiser 100 — 32 — 41 = 27% cyMMBl, 3Ha4HT, TPETHE HHC-
ao paeno 630- 0,27 =170,1.

Ne 359

U3 nepsoro cocyna B3ssd 7,5 + 0,2 = 1,5 n Macna, ocranocs 7,5 — 1,5 = 6 1,
BO BTOPOM cocyle ctajo 7,5 + 1,5 = 9 51, 3aTeM H3 BTOpPOro cocyja B3saH
9-0,2 = 1,8 n macna, Tam octanoce 9 — 1,8 = 7,2 1 Macna, a B nEpBOM €TI0
6 + 1,8 = 7,8 1 macna, 3HaYMT, B MEPBOM cOCy/Ic cTano Goiblle Macna, 4eM
BO BTOpOoM Ha 7,8 — 7,2 = 0,6 n.

Ne 360
ZAMB, 4AMC, ZAMD, ZBMC, ZBMD, ZCMD
Ne 361
ZABC; éAlBlCQ; éAszCz
A 8 A, B, AL 8,
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Ne 362
A

M X ZAMK= ZBMK = 90°
8
Ve 363
Ne 364
ABCD — npamoyroasHuk. IvpuHa npsamo-
yronehuka 34 — 9 = 25 mm. Tlepumerp pasen
2:34+2.25=68+50=118 Mm.
Ne 365

ZDEK = 112°, £ KEC = 52°. ZDEC = ZDEK + ZKEC = 122° + 52° = 164°
Ne 366

E
¢ \ ZLABC = 30° - ocTpblii.
~ ZDEF = 120° — Tynoii.

), 4 £ D
Ne 367
B
M /
N
D KC P
Ne 368

£DCF = ZKCD : 3 =120°: 3 = 40°
ZKCF = ZKCD + ZDCF = 120° + 40° = 160°
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Ne 369
ZNOB = 180° - ZAOM — ZMON = 180° — 100° — 45° = 80° — 45° = 35°
Ne 370

E

8
D A ABC — npamMoyrosHslit,
F~ A DEF — TynoyroasHslii.

ZDBE = 120°, Z/BDE = Z/BED =30°, DE =54 cM. BD=BE =3 cm.
Cymma yrnos ADBE pasna 180°.
Mepumerp paBen 3 +3+54=6+5,4=11,4cm=11 cM 4 MM,

Ne 372
K

A ZKNM = ZNMK = 60°

# V4
Ne 373
D
N\
o) p £ S
Ne 374
A
N
Vi
c
Ne 375

ZFCK =(/DCK :9): 11 =(99°:9)- 11 =11°- 11 = 121°,
ZFCD = /FCK — ZDCK = 12]1° - 99° = 22°.
Ne 376
Bo3smoxrnibl ABa BapHaliTa:
1. ZCBD=ZABC- ZABD =150°-90° = 60°;
2. ZCBD =360°- ZABC -ZABD = 360° - 150° - 90° = 120°
Ne 377
a) 745,27, 6) 745.3; c) 750.
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NNe 378

Jnuna smuka 2,4 + 0,6 = 3 aM. Bricota smuka (18:2,4):3 =7,5:3=2.5 1m.
Ne 379 _
I'opoxa coGpamu 16 « 15,9 = 254,4 1, daconu cobpann 12 - 23,4 = 280,8 u.
®acomu cobpanu Gonsue na 280,8 —254.4 = 26,4 u.

Ne 380 ’

IMycTh WHpHHA x M, Torda AnuHA 3,4x M, 2 - (x + 3,4x) = 7,04;
4,4x=7,04:2;x=3,52:4,4; x=0,8, Tor,ua3 A4x=3,4-0,8 =2,72, wiowaas
HPAMOYTOJNbHHKA paBHa 2,72 0,8 =2,176 M%,

Otzer: 2,176 M°.

Ne 381

(5380 + 52 - (1526 — 867)) : 56 = (5380 + 52 : 659) : 56 =

= (5380 +34268) : 56 = 39648 : 56 = 708.

Ne 382

Paccrosuue oT cena no nipucraiu pasio 0,4 - 12,6 = 5,04 kM.

[Tewiexon 3arparut 5,04 : 4,2 =1,2 4,

Ne 383

[ycThb B NCPBOM MelllKe X KT MYKH, TOT1a BO BTOpoM Meulke 1,3x KT MyKH.
x+1,3x=115,92; 2,3x=115,92; x=115,92: 2,3: x= 50,4, Toraa
1.3x=1,3-50,4 =65,52.

Orser: B nepBoM Metike 50,4 kr, BO BTOpOM Meliike 65.52 kr MykH.

Ne 384

5,7n-29n+3,1=28nr+3,1.

Eemu n=0,7,7028n+3,1=28-0,7+3,1 =196 + 3,1 =5,06.

Ecmun=15,1028n+3,1=28-1,5+3,1=42+3,1=73,

Ne 385

SR R L S

27 27° 25 257
Ne 386
B 3ane Bcero (60 : 2) - 15=30- 15 =450 mecr.
Ne 387

IMepseiit Benocuneauct npocxan 12,3 - 0,8 = 9,84 kM.
Bropoii npoexan 21,2 - 9,84 = 11,36.
CropocTb Broporo Benocunenucera 11,36 : 0,8 = 14,2 kM/u.
Ne 388
Ha usroroBnenue 1 neranu yueuuk tpatut (1,8 :9)-11=02-11=221y
MacTep noTpatuna Ha Bcio paboty 1,8 + 7= 12,6 u. YUeHuK NOTPATHI Ha BCIO
paboty 2,2 - 5 = 11 u. 3Ha4nT MacTep NOTPaTHT GOMbIIE BPEMCHH, YEM Yuc-
HHKHa 12,6 — 11 = 1,6 u.
Ne 389

3 5 2 8 2 6

8) 4—+2 = —l—=6——1—==5—;
T T R TR TR T
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6) 8-3—+(4l—3—1—) = 8-2-+1—6—=92- .

20 20 20 20 20 20
Ne 390
Cropocts cOmmxcnng 40,5 — 10,5 = 30 km/u.
MOTOIMKJIHCT IOTOHHT BenocHneaucra uepes 7,5 : 30 = 0,25 u,
Ne 391
Mawma ucniekna (45 : 15) - 7 =3 - 7 = 21 nupoXKOK €O CIAAKOA HAYMHKOIA.
Ne 392
(9.3n—-4,8n):1,5=(4,5n):1,5=3n.
Ecomn=0,44,103n=3-044=132.Ecnun=24,1030n=3-2,4=72
Ne 393
42x +1,7x-1,5x=7,92; 5.9x - 1,5x=7,92; 4, 4x =792, x=7,92:4,4; x = 1,8.
Ne 394

¢

Ne 395

Bech myts pasent 12:0,3 = 40 kM, TypHCTy ocTanoch npoitu 40 — 12 = 28 km
Ne 396

5 KopoGok ¢ MapMenaaoM Becar 5 - 0,36 = 1,8 kr. Macca 4 kopoGok ¢ sedu-
pom 1,8 - 0,6 = 1,08 kr. Macca 1 xopoGku ¢ zedupom 1,08 : 4 = 0,27 kr

Ne 397

OO6was nnomans 34,5 +17,5=52ra,

Bcero cobpanu 34,5 - 28,6 + 17,5 - 31,2 = 986,7 + 546 = 1532,7 T OproxBsl
Cpeannss ypoxaiiHocts Opioksbl 1532,7 : 52=29,4751¢c 1 ra.

Ne 398

35+6,5:(57:0,19-19,2)=35+6,5-(30-19,2) =
=3,5+6,5-10,8=13,5+70,2=73,7.

Ne 399

CrxopocTb rony6s 1o Betpy 55 + 5,5 = 60,5 xw/u. Ckopocthb roy0s RpoTHB BeTpa
55-5,5=49,5 km/u. FonyGe nponeren 0,2-49,5 +0,4-60,5=9,9 + 24,2=34,1 xm
Ne 400

Beero uctpaueno 15,4 - 0,35 =5,39 p.

Ne 401

a) 13,4x+2,8=10,84; 13,4x = 10,84 —2,8; x = 8,04:13,4; x = 0,6;

6) 0,91:3,64 - 0,8m = 0,109; 0,25 — 0,109 = 0,8m; m = 0,141:0,8; m = 0,17625
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KOHTPOJILHBIE PABOTHI

Bapuant 1; K-1 (Bajaenkns, n.5)

Nel
A B C AC=35cMm;
. . . _AB=2cmMm.
Ne2
M P K N
Ne 3
2 C/ E
M K
(o]
Ne 4
01 A B S D X
Ne s

2to yucno 1009,

Bapnanr 2; K-1 (Baaenkuns, m.5)

Ne 1
M C X MX=50M;
g - d CX=2cm.
Ne2
A g D B
Ne3
N
K P
A / B8
M
Ne d
o1y M P C YN .
Ne§

Dro vucno 1008.
Bapnaut 3; K-1 (Busenkun, n.5)

Ne
ND =3 cMm;
y P ﬁY DY =2 cM,
Ne2

A

p:

[ Tos!
@}

146



M B,
. c
T
Ne 4
0 1 C D E FM
Ne 5

210 yHCcHo 9997,

Bapuanrt 1; K-1 (Hypk, n. 1.10)
Ne
a) 3543837 + 28678128 = 32221965; ©6) 81376543 — 3824736 = 77551807
Ne 2
Ecnu k=754, m =258, 10 (823 — k) + m = (823 —754) + 258 = 69 + 258 = 327
N3
Bropoit pacckas 3aHuMaet 92 — 25 = 67 crpannu. Tpetnii pacckas 3aHuMaeT
92 + 67 = 159 ctpannu. B kuure Bcero 159 + 159 = 318 ctpaunuu.
Ne 4
a) 74000; 6) 65300, B) 580000.
Ne 5
9ro uncno 1007,

Bapuant 2; K-1 (Hypk, n. 1.10)
Ne 1
a) 4876512 + 37358913 = 42235425;
6) 193814507 — 5478399 = 188336108.
Ne2
Ecnua=549,b= 193,
T0 (654 + a) - b= (654 +549) — 193 = 1203 - 193 = 1010.
N3
B tpcTheM meluke (47 +45)— 52 =92 — 52 =40 kr.
B Tpex Mewkax 47 +45 + 40 =92 + 40 = 132 «r.
Ne 4
a) 3848000000; ©) 58350000; B) 24900.
Ne 5
Jro uucno 99996.

Bapnanrt 3; K-1 (Hypk, n. 1.10)
Ne 1 .
a) 4247659 + 38356471 = 42604130;
6) 22518324 - 3604785 = 18913539.
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Ne 2

Ecnu a=278, b =324, 10 a+{b— 198) =278 + (324 -- 198) =278 + 126 = 404
Ne 3

Jlna Bropoii koMmHaTs! notpeGosanock 39 ~ 15 = 24 m.

Jins noacoBHLIX moMellleHHit noTpeboBanock 39 +24 = 63 M.

Bcero norpe6osanocs 39 + 24 + 63 = 63 + 63 = 126 M nposoa.

Ne 4

a) 83570; 6) 148000; B} 248000000,

Ne5

3ro uncio 1008.

Bapuanrt 4; K-1 (Buenkun, n.5)

Ne1
AK =3 cmM;
A K < KC=2om,
Ne2
B E D C
-
Ne3
£ 2
K / P
A
Ne 4
oK . .DbD N X M .
Ne 5
JT0 uncno 99997,
Bapnant 1. K -2 (Barenknn, n.7)
Nel

a) 8743658 + 37289534 = 46033192;

6) 37554136 — 9847185 = 27706951.

Ne 2

B senenoit manke 52 — 13 = 39 nucton Gymaru. B cuneii nanxe 52 + 39 =91
aMct 6ymaru, B tpex nankax 52 + 39+ 91 = 52 + 130 = 182 nucra.
Ne3

Yucno 27843 menbiue wncra 37123 ma 37123 — 27843 = 9280.
Yucno 27843 Gonbiue uncna 11248 1a 27843 — 11248 = 16595.

Ne 4

AE=AD+10=12+10=22 cM;
DE=50~AD-AE=50-12-22=38-22=16¢cM.

Ne§ '

Pacctoanne Mexay kpaiiHuMu Touxkamu 19 - 2 =38 cm,
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Bapnaar 2. K -2 (Banenxnn, n.7)

Nel
a) 7632547 + 48399645 = 56032192;
6) 48665247 — 9958296 = 38706951.
Ne 2
B 6enoit kopobke 45 — 18 = 27 urpyiuek. B kpacnoif kopobke 45 + 27 = 72
urpywkH. Beero 45 + 27 + 72 = 72 + 72 = 144 nrpymku.
N3
Yucno 48234 Gonbie uucna 42459 Ha 48234 — 42459 = 5775.
Yucno 48234 menbmre uncia 58954 na 58954 — 48234 = 10720.
Ne 4
KP=MK-6=24-6=18 cm;
MP=59-KP-MK=59-18-24=41-24=17 c™m.
Ne 5
Paccrosnue Mexcny kpaiiHuMH Toukamu 90 : 9 =10 aM.

Bapnanr 4; K-1 (Hypk, n. 1.10)
N1

a) 8358768 + 47245362 = 55604130;

6) 33629435 — 8705896 = 24923539,

Ne 2

Ecnum =354, n=249, to m— (527 —n) =354 — (527 - 249) = 354 - 278 = 76.
Ne3

I'pym npuseann 28 + 16 = 44 kr. SI6nok npuse3sn 28 + 44 = 72 kr.

Beero npusesnu 28 + 44 + 72 = 72 + 72 = 144 kr ¢pyKTOB.

Ne 4

a) 513300; 6) 590000; B) 352000000,
Ne 5
Dto uncio 9995.
Bapuanrt 1. K - 2 (Hypxk, n. 1.15)
Nel
CM =3 cwMm;

< M R DM =2 o,

N2
N A M
\

N3
Macmrtab 1: 2.

01 3 7 11 15
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Ne 4
o k£ C D 8 Ortpesku: KD, KC, CD,
. re Jlyun: CB, DO.

Ne §
CB=CD-BD=18-12=6cM;BK=CK-CB=14-6=8 ¢cM.

Bapnanr 2. K - 2 (Hypxk, n. 1.15)

Ne 1l

M A K AM =3 cmMm;

. d . AK=2cmMm.
Ne 2

K
L ‘M
Ne3
01 4 B 12 21
Ne 4
D Orpesku: CE, CD, DE.
M £ - £ ¥ Jiyuu: DN, DM, CN.

Ne§5

AP=AM-PM=22-17=5cM, KP=AK-AP=16-5=11cm.

Bapuant 3. K — 2 (Buenkan, n.7)
Nel
a) 6523436 + 57498756 = 64022192;
6) 35387244 — 8592338 = 26794906.
Ne 2
Anb6oM cTouT 34 — 16 = 18 p. 3anucHas kHuxka crout 34 + 18 = 52 p. Bea
nokynka crouT 34 + 18 + 52 =52 + 52 =104 p,
Ne 3
Yucno 26012 Mensme yucna 49156 na 49156 — 26012 = 23144,
Yucno 26012 Gonsuue yucna 17381 na 26012 - 17381 = 8631.
Ne 4
MC=NC+15=16+15=31cm;
MN=66-MC-NC=66-31-16=35-16=19 cm.
Ne §
Paccrosnue Mexay kpaliHuMu ToykamH 29 - 5 = 145 cM.

Bapuant 4. K - 2 (Buseuknn, n.7)
Nel
a) 9543876 + 73827428 = 83371304,
- 0) 84938539 — 9547876 = 75390663.
Ne 2
Tperuii pacckas 3anumaer 55 — 15 = 40 crpauuu. [lepsoii paccka3s sanumaer
55 + 40 =95 crparun. B xaure 55 + 40 =95 + 95 = 190 crpanun.
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Ne3

Yucno 51248 Gonbwse uucna 23356 na 51248 — 23356 = 27892,
Yucno 51248 mensme uncna 63137 ua 63137 — 51248 = 11889.
Ne 4

BK=BD-11=28-11=17 cMm;

DK =64 —BK~BD =64 —17 -28 =47 -28 =19 cMm.

Ne S

Paccrositne Mexay jepesbamu 600 : 24 =25 nm.

Bapnanr 1. K — 3 (Bunenknn, n. 10)
Nel
Ecnu m= 167, n=93,
10 (223 —m) + (145 —n)= (223 - 167) + (145 - 93) = 56 + 52 = 108.
N2
a)87-x=39,x=87-39;x=48;6)z+24=43;z=43-24;z=19;
B)(38+))-18=31;38+y=31+18;y=49-38;y=11.
Ne 3
MB=AM-m=35-mcMm. AB=MB+AM=35-m+35=70-mcMm.
Ecnum=24,1070 —m=70-—24 = 46.
Ecntum=37, 1070 -m=70-37=70-37 = 33.
Ne 4
a)328 + n+482=(328+482) +n=810 +n;
6) 378 — (k+258)=(378-258)—k=120-k.

Ne §
CB=CD-BD=18-12=6 cmMm. BK=CK-CB=14-6=8 cMm.
BapuanTt 3. K -2 (Hypk, n. 1.15)
Nl
BC=3cMm;
P 9 ]2 CD=2cwMm.
Ne 2
C
A B
M T N
D
Ne 3
0 1 2 4 6 8 Macwta6 1 : 3.
[ e o L L e e e e
Ne 4

D A B ¢ 4 Ortpeskn: AC, AB, BC.
- Jlyun: BK, BD, CK, CD.

Ne§
AN=AB-BN=16-12=4cm. MN=AM-AN=14-4=10cMm.
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Bapuant 4. K - 2 (Hypxk, n. 1.15)

Ne1
FA=3cMm;
F é lg AK=2cm.
Ne2
N ]:I K
N3
01 3 4 7 12 Macmtad 1 : 2.
Ne 4

¢ D Jlyun: CA, CB, EA, EB.
a3 - -E 8 Ortpesku: CE, CD, DE.

Ne 5
DB=DK-BK=20-16=4cM,AB=DA-DB=17-4=13 cMm.

Bapnanr 1. K- 3 (Hypk, n. 2.6)
Ne 1
a) 36+ 518 = 18648; 6) 208 - 609 = 126672; B) 38700 - 270 = 10449000.
Ne2
(572-407)-35+65-25 =165 - 35 + 1625 = 5775 + 1625 = 7400.
N3
[MyremectBeHHHK npoexan 3 - 45 = 135 kM na aBrobyca. [lyTeumccTBeHRHK
npomnein 4 - 28 = 112 kM ua Terwioxoae. Bech nyrs pasen 135 + 112 =247 km.
Ne 4
15m+17m-9m=32m—-9m=23m. Ecnum= 18,10 23m=23 - 18 = 414.
Ne 5
Paccrosnue Mexay KpaiiHHMHU Toukamu 29 - 5 = 145 cM.

Bapuant 2. K — 3 (BuaenkuH, n. 10)
Nel
Ecniu m=318,n=45,
1O (M — 148) - (97 + n) = (318 — 148) — (97 + 45) = 170 — 142 = 28,
Ne 2
a)y-27=45y=45+27;y=72;6)37+x=64;x =64 -37; x =27,
B)63—-(25+2)=26;25+2z=63-26;z=37-25;z=12. '
Ne 3
AD=AC-CD=16-ncm;
DB=AB-AD=56~(16-n)=(56—-16)+n=40+ncm
Ecrun=18,1040+n=40+18=58. Ecormn=29,10 40 + n=40 +29 = 69.
Ne 4 '
a)m+ 527 +293 = m + 820;
0)456 - (146 + m)=(456-146) -m=310—m.
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Ne S
AP=AM-PM=22-17=5cM. KP=AK-AP=16-5=11cm

Bapunant 3. K — 3 (Bunenkun, u. 10)
Nel
Ecmu m =186, n= 287,
10 (m + 124) — (356 — n) = (186 + 124) — (356 — 287) = 310 — 69 = 241
Ne2
a)67 —x=28;x=67-28;x=39;6)y+56=83;y=83-56;y=27.
B)(x+26)--29=19;x+26=19 +29;x =48 —26; x = 22.
Ne3
ND=CN-n=45-ncM.CD=CN+ND=45+45-n=90—-ncm
Ecmnn=>54,1090 —n=90~54=36. Ecu n=36,170 90 —n =90 - 36 = 54.
Ne 4
2) 638 + n+272=(638+272)+n=910 +n;
6) 623 — (m + 343) = (626 — 343) —m =280 — m.
Ne 5
AN=AB-BN=16-12=4 M. MN=AM-AN=14 -4 - 10 cAnr.

Bapuanr 4. K -3 (Bunenxun, n. 10)
Ne 1
Ecna n=173, m = 305,
10 (147 + B) — (m - 236) = (147 + 173) — (305 — 236) = 320 — 69 = 251.
Ne2
a)x—43=38,x=38+43;x=81;6)53+y=71;y=71-53;y= 18,
B)74 - (¥ +35)=26;y+35=74-26,y=48-35y=13.
N3
ND=CD-CM-MN=68-37-y=31-ycM.
Eciny=14,1031-y=31-14=17.
Ecnuy=23,1031 —y=31-23=8.
Ne 4
a) k+ 458 + 362 = k+ 820, 6) 384 — (164 + n) = (364 — 164) —n =220 —n
Me 5
DB=DK-BK=20-16=4M. AB=DA-DB=17-4=13 cM.

Bapuanrt 2. K - 3 (Hypk, 1. 2.6)
Nel
a)27 - 634 =17118; 6) 309 - 504 = 155736; B) 46200 - 360 = 16632000
Ne 2
47 -37+27 (625 -308)= 1739 +27 - 317 = 1739 + 8559 = 10298.
N3
Paccrosune a0 canatopus 3 + 85 +5 - 30 =255 + 150 = 105 km.
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Ne 4

24x—-18x +9x=6x +9x=15x. Ecnu x =21, 10 15x = 15 - 21 = 315.
N5

Paccroanne Mexay coceaHuMu Touxamn 760 : 19 = 40 cM.

Bapnanrt 3. K - 3 (Hypk, . 2.6)

N1

a) 43 - 325 = 13975; 6) 307 - 504 = 154728; B) 23800 - 450 = 10710000.
Ne2 .

(657 -483):24+76:25=174 24+ 1900 = 4176 + 1900 = 6076.
Ne3

Buyk npoexan 2+ 72+ 354 =144 + 162 = 306 kM.

N4

34n—-18n+ 12n=16n + 12n = 28n.

Ecmu n= 13, 10 28n =28 - 13 = 364.

Nes

PaccrosHue MeXIy KpaliHUMH ToukaMu 19 - 4 = 76 cM.

Bapnanr 4. K - 3 (Hypx, n. 2.6)
Nel
a) 34 - 465 = 15810; 6) 403 - 807 = 325221, B) 376000 - 520 =
= 195520000.
Ne2
3584+ (824 - 657) - 42 =2940 + 167 - 42 = 2940 + 7014 = 9954.
N3
TMoesn npowen 3 < 67 +4 - 72 =201 + 288 =489 xm.
Ne 4
24m+13m—18m=37m — 18m = 19m.
Ecaum=27,10 19m =19 - 27 = 513.
Ne 5
Paccrostue Mexay kpaiinuMu Toukamu 380: 19 =20 oM.

Bapnaur 1. K — 4 (Banenknn, n. 13)

Nl

2)9-68—515:5=612—103 = 509;

6) 86 - (258 +246) : 129 = 86 - 504 : 129 = 43344 : 129 = 336.
Ne2 '

2) 45m-2=452m=90m; 6) x - 14 - 10 =x - 140 = 140x.
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Ne 3

2) 6090 ; x = 30; x = 6090 : 30; x = 203;
6)2y—15=23;2y=23+15;y=38:2;y=19.

Ne 4

[TycTs Ha omuoii kymGe X KycTOB po3, TORAA Ha Tpex KITymbax 3X KycTos.
Ix+16=46;3x=46—-16;x=30:3;x=10.

Ortser: Ha oaHoii kymbe 10 KycToB po3.

Ne 5

KopueMm ypaBHeHHs aBiseTcAix=3;3:-3-1=9-1=8.

Bapmnanr 2. K — 4 (Busenxan, n. 13)
N1
a)8-99-816:8=792-102 = 690;
6) 5713 : 197 - (166 + 138) = 29 . 304 = 8816.
Ne 2
a)ym-75-6=m-450=450m; 6) 350 -x-2=350-2-x=700x.
Ne 3
a) 13590 : k= 45; k= 13590 : 45; k = 302;
6)40-3x=10;3x=40-10;x=30:3; x=10.
Ne 4
[Tycts octanocs x Ve MaTepHH, Ha 2 NoAOACAIILHHKA H3pacxoAoBaH 2-6 = 12 Mt
Matepun. x +12=14; x=14-12; x=2.
Oreer: 2 M.
Ne 5
KopHcM ypaBHEHHA ABIACTCAX = 2;5-2-2=5-4=1,

Bapuanrt 3. K - 4 (Busnenkun, n. 13)
Net
a)7-98-636:6=686-106 =580;
6) (167 +238)-39:117=405-39:117=15795: 117 = 135.
Ne 2
a)35-¢c-8=35-8-¢=280c;6)y-450-4=y- 1800 = 1800y.
Ned
a) 26520 : m = 65; m =26520: 65; m = 408;
6)4z-22=26,4z=26+22;z=48:4;2=12.
Ne 4
[TycTh B KaxAbli U3 NOCHEAYIOLIMX JIHEH OHH MPOILIBIBATH X KM, Toraa 3a 4
JHA OHH MPOMIBLTH 4x kM, 4x + 22 =98; 4x =98 —-22; x =76 : 4;
x=19.
Orser: 19 kM. .
Ne 5
Kopuem ypaBHeHus spasercAx =4;4-4—-1=16-1=15.
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Bapnaur 1. K - 4 (Hypx, 0. 2.11)
N1
a) 7672 : 56 = 137, 6) 15225 : 203 = 75; ) 891000 : 2700 = 330.
Ne2
(342:13 +81-11)%35-5=(19+891):35-5=910:35-5=26 -5 =21.
Ne3
IIyts oT mpucranu a0 mocra 10 - 12 = 120 xm. ITyTe OoT MOcCTa 10 O3epa
248 - 120 = 128 xm. [TyTs OoT MOCTA 10 03cpa 3aHsan 128 : 16 =8 v,
Ne 4
8)60-2x=28; 2x=60-28; x=32:2; x = 16;
6)3x+8x=132; 11x=132; x=132: 11;x = 12;
NS
ITycTb YHCNIO MOHET KaXI0r0 THNA X IUTYK,
2x+5x=84;7Tx=84;x=84 : T, x=12.
Ortser: 12 wtyk.
Bapuanr 2. K - 4 (Hypk, n. 2.11)
Nel
a) 4958 : 37 = 134; 6) 25232 : 304 = 83; B) 1408000 : 3200 = 440.
Ne2
(378:27 +73-22):45 - 15 = {14 + 1606):45 - 15 = 1620:45-15=36 - 15 =21,
Ne 3
Ha aBrobyce onu npoexamu 4 - 36 = 144 kM. Ha Be3nexoze onm npoexaiu
240 — 144 = 96 kM. Cropoctb Bezaexoaa 96 : 3 = 32 km/y.
Ne 4
8)3x—18=51;3x=51+18;x=69:3;x=23;
6)Sx+Tx=168; 12x=168; x=168 : 12; x =14,
Ne5
[MycTh uHEnO KyMiOp KasI0ro THIA X LUTYK.
5x+3x=160; 8 =160;x=160: 8; x = 20.
Orser: 20 mtyk. :
BapnanT 3. K - 4 (Hypk, n. 2.11)
Ne 1
a) 7436 : 52 = 143; 6) 24013 : 407 = 59; B) 1881000 : 5700 = 330.
Ne 2
(432:12 +53-33):35-15=(36 + 1749):35-15=1785:35- 15 =51 - 15 =36.
N3
ITyTs ot nenu n0 ronyGstau 8 - 16 = 128 m. ITyTh OT X0341Ha jJ0 HemH 296 -
~ 128 =168 M. K uenu rony6s neren co ckopoctsio 168 : 14 = 12 m/c.
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Ne 4

a)3x—-29=52;3x=52+29;x=81:3; x=27;
6)Sy+2y=119;7y=119; y=119:7; x=17.
Ne 5

[lycTs YncAo KyNIOp KAKAOrO THAA X MITYK.
10x + 3x = 156; 13x=156; x = 156 : 13; x = 12.
Orteer: 12 mTyk.

Bapuanr 4. K — 4 (Basenkun, n. 13)

N1

a)8-79-624;6=632-104 = 528;

6) 8016: 167 - (128 + 179) = 48 - 307 = 14736.

Ne2
aym-27-5=m.135=135m;6)35-k-2=35-%k-2=35-2-k=T70k
Ne3

a) 21560 : x=70; x = 21560 : 70; x = 308;
0)92-Ty=36;7y=92-36;y=56:7,y=8.

Ne 4

Iycts Ha xaXZyI0 BapeXKy UCTPATUIIH X I' HIEPCTH,

4x + 350 = 830; 4x = 830 —350; x = 480 : 4; x = 120.
Ortser: 120 r mepcTH.

Ne§

Kopuxem ypaBHenus apasercay =4;4-4+5=16+5=21.

Bapnanr 1. K- 5 (Banenkun, n. 16)

Nl

a) 208896 : 68 + (10403 - 9896) - 204 = 3072 + 507 - 204 =
=3072 + 103428 = 106500;
6)(31—-19)2+53=122+5-5-5= 12-12+25-5=144+125=269.
Ne2

a) 9y — 3y = 666; 6y = 666; y =666 : 6; y = 111;

6) 3x + 5x=1632; 8x = 1632; x = 1632 : §; x = 204,

Ne 3

[lycts B MeHbLIIEM 3aMIe X MeCT, TOr/a B APyroM 3ane 3x MecT.
X+3x=624;4x=624; x =624 : 4; x = 156.

Oraer: 156 Mecr.

Ne 4

36x+ 124 + 16x = (36x + 16x) + 124 = 52x + 124,
Ecanx=15,70 52x+ 124=152 -5+ 124 =260+ 124 = 384,
Ecanx=10,T0 52x + 124 =52 - 10 + 124 = 520 + 124 = 644.
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NS

IycTb YHCIO MOHET KQXCIOr0 THNA X IITYK.
2x+3x=40;5x=40;x=40: 5; x = 8.
Orser: 8 wTyK.

Bapuant 2. K — 5 (Buaenknn, n. 16)
Nel
a) (1142600 — 890778) : 74 +309 - 708 = 251822 : 74 + 218772 =
=3403 + 218772 = 222175;
6)13%+ (5249 =13-13+3°=169+3-3 .3 =169 + 27 = 19.
Ne 2
a)da+8a=204; 12a=204;a=204:12;a=17;
6) 12y -7y =315; 5y =315;y=315:5;y=63.
N3
Tlycrs B MeHbInEH nayxe x Terpaaeii, Toraa B Apyroi mauke 3x TeTpaicii.
x+3x=168;4x=168;x =168 : 4;x =42,
Ortser: 42 TeTpanm.
Ne 4
147 + 23x + 39x = 147 + 62x.
Ecnux=3,10 147 + 62x = 147 + 62 - 3 = 147 + 186 = 333.
Ecmax =10, To 147 + 62x = 147 + 62 - 10 = 147 + 620 = 767.
Ne 5
Mycts y Konn o x MOHET xaxa0ro Tuna.
3x+5x=80;8x=80;x=80:8;x=10.
Orset: 10 MoHeT. '

Bapuanr 3. K — 4 (Hypx, n. 2.11)

Nel
a) 7238 : 47 =154, 6) 23142 : 609 = 38; B) 16720000 : 3800 = 4400,
N2
(7332 -672:16):37 + 13 = (2336 — 42):37 + 13 =2294:37 + 13 =62+ 13 =175
Ne3
Tenutoxon no pexe npowen 4 - 48 =192 kM.
Mo o3epy Temtoxon npomen 348 — 192 = 156 km.
Mo o3epy Temoxox el o ckopocThio 156 © 3 = 52 km/4.
Ne 4
a)Ty-35=21;7y=21+35y=56:7,y=8;
6)dx+7x=132; 1lx=132;x=132:11;x =12,
Ne 5
TlycTh KymOp Kaxuoro THMa X WTYK.
3x +5x=168; 8x =168; x = 168 : 8; x = 21.
Ortger: 21 WTykKy.
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Bapuanr 1. K - 5§ (Hypk, n. 3.5)

Nl
ZAOK; ZAOB; ZBOK; ZAOB = 60°
Ne2
V.4
[ E\
N D © c
N3

ZCOA = ZDOA — /ZDOC = 90° — 32° = 58°

Ned

BC=2-AB=2:12=24cM;
AC=54-BC-AB=54-24-12=30-12=18cM

Ne§

B TpeyroiLHHKe Kaijas CTOPOHA MEHBIIE CYMMbI ABYX APYTHX CTOPOH,
3HAYHT, yKkasanHad PUrypa He SBJRKETCA TPEYrONLHHKOM.

Bapuanr 2. K - § (Hypk, n. 3.5)

Ne 1
ZMOK; ZMON; ZKON; Z/ZMOK = 55°
Ne2
E\ ZC
K m
N3

ZNOC = ZA0C —~ ZAON = 180° — 144° = 36°

Ne 4

ED=CE:3=15:3=5 am;
CD=36-ED-CE=36-5-15=31-15=16 am

Ne 5§

B TpeyronsHHKE KaxJaas CTOPOHA MEHBIIE CYMMEI ABYX APYTMX CTOPOH,
3HAYMT, yKazauHad QUrypa He ABJIAETCA TPEYroJbHHKOM.

Bapmant 3. K — 5 (Busenknn, o. 16)
Nel
a) 508 - 609 — (223136 + 18916) : 69 = 309372 — 242052 : 69-
=309372 - 3508 = 305864;
6)(44-38)’°+13°=6"+13-13=6-6-6+169=36-6 + 169 =
=216 +169 = 385.
Ne 2
aSm+om=231;11m=231;m=231:11; m=21;
6) Tx-3x=412;4x=412; x =412 : 4; x = 103.

159



Ne3

Iycts BO BTOPOM ALLHKeE X KT 86,10K, TOTAA B IEPBOM ALIKKC 2x KT A6.10K.
x+2x=75;3x=75;x=75:3,x=25.

Otger: 25 kr 5610k,

Ne 4

67x + 133 +27x = (67x + 27x) + 133 = 94x + 133,
Ecnnx=4,1094x + 133 =94 .4+ 133 =376+ 133 =509,
Ecainx=10,1094x + 133 =94 .10+ 133 =940 + 133 = 1073,
Ne 5

Iycts y Cepexu x MOHET KAXJI0r0 TUNA.

2x+10x=60; 12x=60; x =60: 12; x = 5.

OTBCT: 5 MOHET.

Bapuant 4, K - 5 (Buneaxun, n. 16)
Nel
a) (16386 —396):78 + 402-306 = 15990:78 + 123012 =205 + 123012 = 123217,
6G) 122+ (51 =47 =12:12+ 4’ = 144 + 4-4-4 = 144 + 16:4 = 144 + 64 =208
Ne2
a)Tx+2x=918;9x =918; x =918 : 9; x = 102;
0)5m—-3m=222;2m=222,m=222:2;m=111.
Ne 3
IMycts B nepsoii Gpurage x uenoBek, Torsa BO BTOpoi Opuraae 2x 4eaoBek
x+2x=87,3x=87; x=87:3,x=29.
Otser: 29 yenosex.
Ne 4
163 +37x + 18x = 163 + 55x.
Ecux=3,10 163 +55x =163 +55-3 =163 + 165 =328.
Ecmu x =10, 10 163 +55x =163 + 55 - 10 =163 + 550 =713.
Ne 5
ITycTb y HEE CTaslo X MOHET KaXAOTO THIA.
3x+2x=60; 5x=60;x=60:5;x=12.
Otsert: 12 MOHeT.
Bapuanr 1. K — 6 (Bunenknn, n. 21)
Nel _
a)Ecnmuv =105 kM/u, f= 124, To s =0f =105 - 12 = 1260 km;
O)Ecnu s =168 M, f=14 MuH, TOV =15 =168 : 14 = 12 M/ MUH.
Ne2
JimHa ydactka 500 + 140 = 640 M.
IMnomane yuacrka 640 - 500 = 320000 M° =32 ra.
Ne 3
Jlnuna mapanacnenuneaa 12 - 3 = 36 cM. Beicota nmapasncnenunena 12 +3 =
=15 cm. O6beM pasch 12 - 36 - 15 =432 - 15=6480 cm’.
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Ne 4

15600 : 65 +240 - 86 — 20550 = 240 + 20640 — 20550 = 20880 — 20550 = 330
NS

Mnomane yseauuurca na 3 - 23 = 69 eMm?,

Bapuanr 3. K- 5 (Hypk, n. 3.5)

Ne i
ZMOK; ZMON; ZKON; ZMOK =25°.
Ne 2
A
/ N
£ A D c
Ned

ZCKD = ZCKM — ZDKM = 90° — 33° = 57°,

Ne 4

MP=AM:2=18:2=9 am.
AP=45-MP-AM=45-9-18=36-18=18 cm.

Ne§

B TpeyroibHUKC Kaxias CTOPOHA MEIbLIE CYMMBI ABYX APYTHX CTOpPOH,
3HAYMT, yKa3aHHAA PUrypa He ABJIAETCS TPEYrONBHUKOM.

Bapunaur 4. K- 5 (Hypxk, n. 3.5)

N1
ZEDK; ZEDF; ZKDF; ZEDK = 77°
Ne 2
/F P\
M ¢ w D
N3

ZLCOA = LCOK — ZAOK = 180° — 47° = 133°

Ne 4

BD=AB:3=12-3=36cmMm;
AD=80-BD-AB=80-36-12=44-12=132 cm.

Me 5

B TpeyronbHMke Kaxaas CTOpOHa MeEHbLIE CYMMB! ABYX APYFHX CTOPOH,
3HAYHT, yka3aHHas QUrypa He ABAACTCS TPEYrOALHHKOM.

- Bapnanr 1. K - 6 (Hypxk, 0. 3.10)
N1
a)43-42-417= 1806 — 41 - 41 = 1806 — 1681 = 125;
6) (12 +18%): 12=(12+18-18):12=(12+324): 12=336 12=28
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Ne2

Jlpyraa cTopoHa npsmoyroibHika 12-4 = 48 M, [Mepumerp pasen 2-12 + 2.48 =
=24 +96 = 120 M. [Tnouans pasna 12 - 48 = 576 Mm%,

Ne3

15 av’ = 1500 cM?; 4 M” = 40000 cm?; 14000 Mm® = 140 cM.

Ne 4

32 ra = 320000 M*. lllupuua 5toro yuactia 320000 : 640 = 500 M

Ne§

Jnuna ysesnuurcs Ha 35 - 30 =5 cm.

[Tromane ysenuuutes va 25 - 5= 125 o™

Bapuanr 2. K - 6 (Banenkun, m. 21)
Ne
a) Eenmu =408 kMM, {= 134,10 s =01 =408 - 13 = 5304 km;
6) Ecn s = 7200 M, v = 800 M/MuH, TO 2= 5 : L =T7200: 800 = 9 Muun
Ne2
upuna yuactka 650 — 50 = 600 M.
[:owans yuactka 650 - 600 = 390000 M =39 ra.
Ne 3
{1lupuna napannenenunena 45:3 =15 cM.
Boicora napannenenuneaa 15 +2 =17 cm.
OGem pasent 45 - 15+ 17 =675 - 17 = 11475 o’
Ne 4 _
17040 — 69 - 238 — 43776 : 72 = 17040 — 16422 —- 608 = 618 — 608 = IV
Ne S
Inowas yMenbmmnTca Ha 5 - 84 = 420 cm’.
Bapuanr 3. K - 6 (Bunenkun, o, 21)
Ne 1
a)FEcmmu=65km/u, r=11u,Tos=vr=65-11=715 km;
6) Ectus =600 kM, 1=50c, Tou=1s5:£=600:50=12 xkm/c.
Ne2
Jina yuactia 600 + 150 = 750 m.
Iaowans yuacrka 600 - 750 = 450000 m” = 45 ra.
Ne 3
Jmna napannenenunena 14 - 3 = 42 cm,
Bbicota napannenenuncaa 42 —~ 12 = 30 cm.
O6bem pasen 14 - 42 - 30 = 588 - 30 = 17640 cm’.
Ne 4
35092 -66600 : 36 + 9670 = 32200 — 1850 + 9670 = 30350 + 9670 = 40020
Ne s
llnomans ymeHsWHTCA Ha 5 + 44 = 220 oM’
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Bapuanr 4. K — 6 (Bunenkun, n. 21)
Ne 1
a)Ecnnu =12 xm/c,t=45c, Tos=v1= 12 - 45 = 540 km;
6) Ecnn s = 1372 xM, 0 =98 kM/4, TOf=5:0=1372:98 =14 4,
Ne2
[Nupuna yqacrka 320 — 70 =250 m,
[nomane yugactrka 320 - 250 = 80000 M° =8 ra.
Ne 3
[Tiupuna napamnenenuneaa 42 — 27 = 15 cM. BeicoTa napannenenunena 15 :3 =
=5 cM. OGeM pascH 42 - 15 - 5= 630 - 5= 3150 cm’.
Nz 4
20700 : 45 + 460 - 68 —31300 = 460 + 31280 - 31300 = 31740 — 31300 = 440
Ne 5
Tl1omwane yBeaununurcs na 24 - 4 = 96 oM,

Bapuanr 2. K - 6 (Hypk, n. 3.10)
Nel
a)35°-34-32=35.35-1088 = 1225 - 1088 = 137;
6)(14+16"):15=(14 +16-16): 15=(14 +256): 15=270: 15= 18.
Ne 2
Jpyvras cropoHa npaMoyroJibHHka 56 : 4 = 14 cMm. Ilepumerp pasen 2 - 56 +
+2 14 =112 + 28 = 140 cm. [nourazas pasHa 56 - 14 = 784 cm’.
Ne 3 -
12 M = 1200 am?; 3 M* 4 am® = 304 am?; 4000 eM® = 40 av°.
Ne 4
42 ra = 420000 M’. Jinuua yuactia 420000 : 210 = 2000 M.
Ne 5
UIupuna yBenuuures Ha 20— 15 =5 cm.
Inowans yBesnuuTcesa Ha 26 - 5 = 130 e,

Bapuanr 3. K - 6 (Hypxk, n. 3.10)
Nel
a)44 - 43-42°=1892-42-42=1892 - 1764 = 128;
6)(35+14%):21=(35+196):21 =231:21=11.
Ne2
Apyras cropoiia npaMoyroiasHuka 18 « 3 = 54 oM.
Tlcpumetp pasen 2 - 18 +2 - 54 =36 + 108 = 144 cm.
TMrowans paBua 18 - 54 = 972 cm’.
N3
12 am? = 1200 cm?; 3 v% = 30000 cm?; 23000 mm> =230 cm®
Ne 4 '
48 ra = 480000 m”. Jinuua yuactxa 480000 : 300 = 1600 M.
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Ne 5
Jinuna ymenbluntes Ha 120 — 126 = 4 em.
Inowans ymensuntes Ha 4 - 17 = 68 cm’.

Bapuaar 4. K — 6 (Hypk, n. 3.10)
Ne 1
2)28°—27.25=128 .28 - 675 = 784 — 675 = 109;
6) (217 +53) : 26 = (21 - 21 + 53) : 26 = (441 + 53) : 26 = 494 : 26 = 19.
Ne 2 :
JApyras cropona npsMoyroisHuka 48 : 3 = 16 cM. IlepuMerp pasen 2 - 48 +
+2-16=96+ 32 =128 cm, Ilnouans paBHa 48 - 16 = 768 oM.
Ne 3 :
16 m* = 1600 M’ 5 M” 8 am® = 508 am’; 3000 cm” = 30 v’
Ne 4
56 ra = 560000 mM*. Illupuna yuactka 560000 : 1600 = 350 m.
Ne 5
Hlupuna ymenswutes Ha 30 — 25 =5 oM.
Inomans yMeuswuTes Ha 38 « 5 = 190 cM’.

Bapuanr 1. K - 7 (Bunenkus, n. 25)
N1
B ApaMaTHYCCKOM KDYXKe 3aHHMaloTcs (28 : 7) - 4 =4 - 4 = 16 aeBouck.
Ne2
Boane wxonsl (42 :2) -3 =21-3 =63 acpesa.

Ne 3
03l 38,8
12 12 9 9
Ne 4
a)7llM3= L M*; 6) 17 MuH = - 17 CYTOK; B) S K= ot 12 p.
1000 1440 1200

Ne 5
Jpabr. Oyaer npasHasHOR IpH m=1um= 2,

Bapuaur 2. K — 7 (Banenxnn, n, 25)
Ne 1
Hlupuna npamoyronsuuka (56 : 8) - 7=7-7=49 cm.
Ne 2
Ha onumnuane 6pino (48 : 3) - 8 = 16 - 8 = 128 yuacrunxos.
N3
8§ 4 5 .6

—_ — )_ 2 ——
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Ne 4
a)19ra= A KM% 6)3%9u= 39 Hexenad; B) 37 r = -3—7—— OT 5 «r.
100 168 5000
Ne 5
Ipo6s Oyner npasunpHoli ipu k=4, k=3 H k=2,
Bapnant 3. K - 7 (Bunenknsy, n. 25)
N 1
B BonetiGonpHol cexuun (45:9) - 5 =5 - 5 =25 ManbYHKOB.
Ne 2
Ha crosnke (28 : 4) - 7=7 - 7 = 49 mairun.

Ne 3

a)—7—<-1—1-; 6)-§->—7-.
12 12 15 15

N4

2 ) 21
a)29M2= 100900 ra;6)217c¢= 217 4;B) 9 kr = l or 71

3600 700

N5
Ilpo6b Oyner npaBunpHOl npun=6,n=5n=4,n=3,

Bapuant 1. K- 7. (Hypk, n. 4.4)

Ne 1
B atom Tabyne (140 : 7) - 3 =20 - 3 = 60 nowazneii.
Ne2
3 7 6 3+47-6 10-6 4
a)——+—-——= E e——— 2 —
13 13 13 13 13 13
9 3 11 9-3+11 6+11 17
6)——-——+—= = = —
20 20 20 20 20 20
Ne3
2

3 35 5 17 17 8 8
Ne 4

14 10 14-10 4
3anoNHEHHEIMU OCTATUCh —— —~— &= ————— = =,

15 15 15 15
Ne §
Jpo6s Oyner npasuisHOH npux =0, x=1,x=2,x=3,x =4,

Bapunant 2. K- 7. (Hypx, n. 4.4)

Nel .
B cocrase noesna (56 : 8) - 3 =7 - 3 =21 uucrepHa.



Ne 2
13 11 9 _ 13- ll+9 2+9 11

15 15 15 15 15 15
9 _§__19__9+8 10 17-10 _ 7
30 40 40 40 40 40
Ne 3
PLISE RE A IPRLERINE K4
5’ 4 18 9 9
Ne 4

6
Jng nowsba 108 u Gy rpebGyeres ! +

Ne §
Jpodb Gynet nenipasuneHoit npuy =0,y =1, p=2 y=13.
Bapuant 3. K- 7. (Hypxk, n. 4.4)
Ne i
B 57oii nauke 0b1n0 (120 : 5) - 3 =24 « 3 = 72 TeTpanu B KICTKY.
Ne2
12 5 + 3 12-543 7+3 10

8) S == oy

7 17 17 17 17 17

19 8 11 19+8-11 27-11 16
6) —+————= = =

25 25 25 25 25 25
Ne 3

7 7 5 5 7 719 19
Ne 4
Buito u3pacxoioBato 7.3, ——7 t = 2 6uaona

P 9 9 9 9

N5

Jpods 6yset npasuabyoi npu n=0,n=1,n=2

BapnanT 4. K — 7 (Bunenknn, n. 25)
Nel
B matemariyeckom kpyxke 3aHumanuch (42:7)- 3 =6 -3 = 18 yuenuxos.
Ne 2
Beero na npyay nnasano (40:4)-5=10- 5= 50 y1ok

Ne3
)_Z_>i; )E(E
i€ 16 15 15



Ne 4

a)23 M= 23 a; 6) 47 MuH = 47
100 1440

cyTok: B) 39 cM = —309—0 oT 7M.

Ne§
Jpo6b Oyner npasuisHOM npu a = 1.

Bapuanr 1. K — 8 (Buaenkun, n. 29)

Ne 1
2 6 3 2+6-3 8-3 5
a)——+——-—=—-—-——=—-——-—=—,
9 9 9 9 9 9
6825 (38,23 ) g2 _s1l_,le.
27 27 27 27 27 27

B) 81—7E +3E=i-+3ﬁ=3£—4i
17 17 17 17 17 17 17

Ne2
. 7 5 2
Bo BTOpOIi ICHbL NPONONOJH =~ — = = — Qropoia
9 9 9
N3

16
Korna c nepsoit Mattunet cHAnu IET rpysa, TO Ha lieif 0cTa. 10Ch

51— E—31—71' 3a
25 25 25 PO
. 17 19 11
3HAYUT, Ha BTOPOH MawyHe 6b110 3— +1— = 5— T rpy3a.
5 25 25
Bcero nepBoHauabHo GbLIO 51 +5—ll = 1019— T rpyasa.
25 25 25
Ne 4
a)3§—x=li;x=3—§—1£;x=2—3—;
9 5 9 9
12 7 2 12 2 7 14 _12 7
-8—j+l—=6—;y-8—=6——-1—;y=4—+8—;y=13—
6)(" 19) 19 19 T e T e T e T T e T e Y T e
NS
3 35

X 8=4—:x=—.8;x=135.
8 8

BapnanTt 4. K - 7. (Hypx, n. 4.4)
Nl
B 3tom gome (112:7) - 4 =16 - 4 = 64 NIByXKOMHATHbLIE KBAPTHPEI



8§ 10 11 _8+10-11 18-11 7

19 19 19 19 19 19’
)E__"_ S _13-7+5_6+45 _11

20 20 20 20 20 20°
Ne 3
a)£=22;£=3l;6)_5_>i;£<12.

9 “9°12 T1277979°30 30
Ne 4
HucTepHs! ¢ HeQTRIO COCTABAIIOT -1-1- - i = u = -z- e
15 15 15 15

Ne §

Jpo6s 6yner senpapunsiod npua=0,a=1,a=2.

Bapmnanur 1. K - 8 (Hypk, n. 4.9)
Ne 1
a) 13,1 > 13,099; 6) 0,6698 < 0,67.
N2
a) 5,447 =5,4; 18,2783 ~ 18,3; 4,45 = 4,5;
'0) 0,8863 = 0,89; 5,4724 ~ 5,47,
Ne3
a)Im5S54cm=3,54M;3 1M =03 m; 25 cm = 0,25 M; 4 cm 5 MM = 0,045 M;
©) 8 xr 665 r = 8,665 xr; 3875 r = 3,875 xr; 15 r= 0,015 kr.
Ne 4

" 0,3 1 1 1,2 14 1,5
2

>0 90—l P —— O
Ne 5 '
3,541, 3,542; 3,55.

Bapuant 2. K - 8 (Bunenxknu, u. 29)

Nel

5 3 7 5-3+7 2+7 9
q) ——— et — = ===

11 11 11 11 11 11
6) 9E+ 8-13—3-1—5- = E+S—:i-=141—6-_;

19 19 19 19 19 19
B) 10_4__(4_1_2_,_3_12 =10-i— —§-=1£

21 21 21 21 21 21
N2

8 5 3

Nocne o6exa OYHCTUIIN 01 CHera ry = 5 aspoapoma.
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N3

Ha moMamnee 3a/1aHie ydyeHHIIa MOTpaTHiIa 2-l-+li-3-li y
Y P 20 20 20 °
Ha npocMoTp ¢mnbMa.OHa NOTPATHAA 3-!-11—11‘l = 1-1-9- Y,
20 20 20
Bceero onta noTpatuna 3£+ 1}—9— = 51—2 .
20 20 20
Ne 4
a) x—li=2—1-; x=2—1—+1£; x=3-§-;
7 7 7 7 7
0) 121+y -9i=7-7—; 12—5—+y=7-7—+92;
13 13 13 13 13 13
3 5 11
=17 —==12ux; y=4—.
R PR T AT
Ne 5
5 137

a:l2=1l—;a= —-.12;a=137.
12 12

Bapuant 3. K - 8 (Buaenxus, n, 29)

Nel
6,4 8 _6+4-3 10-8 2
13 13 13 13 13 13’

6) 72 (2 L3783 sl 2.
15 \"15 715) 15 T15 15

B) (91—2-—sﬁ)+417 2L 41718

25 "25) 25 25 25 25
Ne2
Bo BTOpO# ACHB CKOCHIH L s 2 ayra
P | 6 16 16
Ne 3
" 4 8 11
Ha n3roToBieHne aerany pabounit noTpaTuyl 3————=2— q,
15 15 15
" 11 1. .12
Ha usrotosnenue apyroii Jeraiu oH norpatun 2——+1l-—=3— y,
15 15 15
Bcero paGoumit 3aTpatu.a 2—l-l-+ 3B= 6i .
- 15 15 15
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2 2 1 3

a) y—-2—=5—; =5—+2—; y=T7—;
) ¥ 5 5 5 YEIS
6)()'—313— +2-1£= i,:c—3-!2=7—?——2£§x=4E 3£;x=8i_

21 21 21 21 21 21 21 21 21
NS .

5 77
9=82;p=—-9;p=T1.
p 9 14 9 p

Bapuanr 2. K - 8 (Hypk, n. 4.9)

Nel
a) 27,099 < 27,1; 6) 0,057 > 0,05669.
Ne2

a) 35.673 = 35,67; 4,3857 ~ 4,39; 0,0888 = 0,09,
6) 1,3724 ~ 1,372; 0,07662 ~ 0,077.
Ned
a)5SamMm6cM=35,6 aM;7 em=0,7 am; 3 MM = 0,03 am; 2 cMm 5 MM = 0,25 amM;
6) 51357 kr=15,357T1; 18350 kr = 18,35 7; 48 xr = 0,048 1.
Ne 4
0 0,2 0,8 1 1,2 1,4

-0 0——0—0—0—06—0—0 —0—0—0- 0 —0—0—0—
1
5

Ne§
7,871;7.872: 7,88.

Bapuanrt 3. K - 8 (Hypk, n. 4.9)
Nel
a) 16,2 > 16,199; 6) 0,4489 < 0,449.
Ne2
a) 7,893 = 7,9; 14,551 = 14,6; 0,537 = 0,5;
6) 1,8464 =~ 1,846; 0,6435 ~ 0,644,
N3
aAdm3am=43m 15aMm=15m;4cmMm=0,04 m; 135cm=1,35 m;
6) 3 u83 kr=3,83 1i; 5 kr = 0,05 u; 6834 kr = 68,34 u.
Ne 4

0 0.1 % 0,7 1 13 15

3

*r—————O— 80— Ol O—B—pmn e el @ —

Ne§
4,711, 4.712: 4,72.
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Bapuanr 4. K - 8 (Hypxk, un. 4.9)
Nel
a) 37,097 < 37,01; 6) 0,069 > 0,06889.
N2
a) 24,512 ~ 24,51; 4,875 ~ 4,88; 0,0678 ~ 0,07,
0) 3,2547 ~ 3,255; 0,07735 = 0,077.
Ne3
a)4aMT7emMm =47 am; 3 cM 4 MM = 0,34 n1m; 5 cm 8 MM = 0,58 am;
6)4 137 xr = 4,037 1; 6840 kr = 6,84 T; 4 xr = 0,004 1.

Ne 4
0 0,3 % 0,7 1 1,3 1,5
*——o-rr——O—O0— 00—l —— OO
Ne §

5,361; 5,362; 5,37.
Bapuant 4. K — 8 (Banenxun, n. 29)

Nedl
2) _2_,_2___13+i_ 22-18+5 _4+5 9 |
23 23 23 23 23 23°
SN CERDE I AR
9 9 9 9 9 9
o2 -(317,614) 2 1012 2
19 19 19 19 19 19
Ne2
Bo BTOpOii AEHb BHIBE3/IH -5-~-3--—5:—§——-l~ 3a
po 777" 71 7P
N3
Bo BTOpO# KOp3uHE Obl10 4-1—— 1-9—+—8- = 22_3__'__8_ = 3-i Kr 3610k
25 25 25 25 25
7 6 13
B o6enx xop3unax 6b110 4— +3— = 7— «kr a0a0K.
25 25 25
Ned
8 7 8 7 1
3==-y=20; yp=3=—2—; y=1—;
NIgmr=2g: y=ig-igiy=lg
0) x+3—12- —82=4E;x+32=4ﬂ+8i;x=l3l—32;x=9—7—
17 17 17 17 17 W 17 17 17
Ne s
c:1= SE,c= %-7;c=41
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Bapuant 1. K- 9 (Bunenxns, u. 33)
N1
a)2,1>2,099; 6) 0.4486 <0,45.
Ne2
a) 56,31 — 24,246 — (3,87 + 1,03) = 32,064 — 4,9 = 27,164;
6) 100 — (75 + 0,86 + 19,34) = 100 — (75,86 + 19,34) = 100 - 95,2 = 4,8,
Ned
Cxopoctsb katepa 11,3 +3,9 = 15,2 km/y.
Cxopoctb 1o reucunio 15,2 + 3,9 = 19,1 km/4.
Ne 4
2) 6,235 =~ 6,2; 23,1681 = 23.2; 7,25 = 7,3;
6) 0,3864 =~ 0,39; 7,6231 = 7,62;
B) 135,24 ~ 135; 227,72 = 228.
Ne §
Tonyuaem, yto 6 — 4 = 2 mupoxHBIX cToAT 40 + 40 = 80 p.
Ouxno nupoxHoe crouT 80 : 2 =40 p.

Bapuant 2. K — 9 (Bunenxnn, u. 33)
Ne 1
a) 7,189 <7,2; 6) 0,34 > 0,3377.
Ne2 .
a) 61,35 - 49,561 — (2,69 + 4,01) = 11,789 — 6,7 = 5,089;
6) 1000 - (0,72 + 81 - 3,968) = 1000 - (81,72 - 3,968)
= 1000 - 77,752 = 922,248.
Ne3
Ckopocrtb Temnoxona 42,8 — 2,8 = 40 km/u.
Ckopoctp npoTus TeueHns 40 — 2,8 = 37,2 xkm/u.
Ne 4
a) 3,062 = 3,06; 4,137 = 4,14; 6,455 =~ 6,46;
6) 5,86 ~ 5,9; 14,25 ~ 14,3; 30,22 =~ 30,2;
B) 247,54 = 248; 376,37 = 376.
Ne §
TMonyuaeM, uTo 6 — 4 = 2 3Hauka ctoAt 15 +5 =20 p.
OnuH 3ua4ok cTout 20:2=10p. YKatn 4 - 10 +5=40+5=45p.

Bapuanr 1. K - 9 (Hypx, n. 4.12)

Nel

a) 43,76 + 8,543 = 52,303; 6) 13,275 — 3,39 = 9,885; B) 4,37 — 0.854 = 3,516.
N2

37,81 -23,738 - (2,56 + 1,34) = 14,072 - 3,9=10,172.

N3

CkopocTh no Teuenuto 14,3 + 3,8 = 18,1 km/u.

Cropoctb npoTHs Tedenud 14,3 — 3,8 = 10,5 xm/u.
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Ne 4
BC=AB+25=43+25=68cM.CD=AB-1,8=43-18=2,5¢cMm,
Jnrna noMmanoii AB+BC+CD=43+6,8+25=11,1+2,5=13,6cmMm
Ne §

YuMennimaemoe Gonslse BeyutTaeMorona 17,9 -3,8-32=14,1-3,2=10,9

Bapuant 2. K- 9 (Hypx, n. 4.12)
Ne 1
a) 35,87 + 4,248 = 40,118; 6) 16,484 - 3,95 = 12,534, 8) 0,87 - 0,596 = 0,274
Ne2
4732-(3,87+14,13)-19337=4732-18 - 19,337 =
=2932-19,337 = 9,933.
Ne 3
Cxopocts Temioxoaa 31,2 — 3,8 = 27,4 km/y,
Cropoctb npotus tcuckusd 27,4 — 3,8 = 23,6 km/u.
Ned
EK=KM~34=67-34=33cM MN=KM+1,7=6,7+1,7=8,4cM
Jmnna nomanoii EK + KM+ MN=33+6,7+8,4=10+8,4=18,4 cm
Ne 5
BeiunTaeMoe MeHblC yMeHbIUaemoro na 14,5 -48-51=9,7-5,1=4,6
Bapmanr 3. K- 9 (Hypxk, n. 4.12)
Nel
a) 6,328 + 0,84 = 7,168; 6) 17,147 - 5,29 = 11,857, B) 6,35 - 0,813 = 5,53~
Ne2
24,16—-(15,21-8,374) + 3,88 = 24,16 - 6,836 + 3,88 = 17,324 + 3,88 = 21,204
N3
Cropoctb xatepa 32,7 + 2,8 = 35,5 xm/u.
Cropoctb no TeueHuio 35,5 + 2,8 = 38,3 xkm/u.
Ne 4
KP=PN-44=57-44=13cM MK=PN+2,8=57+28=8,5cmM.
JAnuna nomanoii MK+ KP +PN=85+13+57=98+5,7=15,5cm.
Ne 5
VuMenpinaeMoe Gonblue BerupTaeMoro Ha 11,2 +2,7-1,8=13,9-1,8= 12,1
Bapuant 3. K — 9 (Bunenkun, n. 33)
Ne 1
a) 4,2 > 4,196; 6) 0,4484 < 0,45.
Ne 2
a) 84,37 — 32,683 - (3,56 + 4,44) = 51,687 - 8 = 43,687,
©) 300~ (6,56 - 3,568 + 193) =300 - (2,992 + l93) =300 - 195,992 = 104,008.
N3 . }
Cxkopoctb Teuerua 39,1 — 36,5 = 2,6 km/y.
Ckopoctb npoTuB TeucHHA 36,5 — 2,6 = 33,9 xm/u.
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N4

a) 8,96 ~ 90; 3,05 = 3,1; 4,64 ~ 4,6;

6) 3,052 =~ 3,05; 4,025 =~ 4,03; 7,086 ~ 7,09;

B) 657,29 = 657; 538,71 =~ 539.

Ne s

Honyuaem, uro 5 — 3 = 2 enounsie Urpymku cToaT 50 + 50 = 100 p
Enoynan urpyuika crout 100 : 2 = 50 p.

Bapuanr 4. K - 9 (Buaeuxun, n. 33)
Ne 1
2) 4,357 < 4,4, 6) 0,66 > 0,6583.
Ne2
a) 73,42 — 54,637 — (9,66 + 4,04) = 18,783 — 13,7 = 5,083;
0) 200 — (43 + 0,56 — 3,863) = 200 — (43,56 — 3,863) = 200 — 39,697 = 160.303
Ne 3
Ckopocts Teuerns 3,2 — 0,9 = 2,3 km/u.
Ckopoctb no teuenuo 3,2 + 2,3 = 5,5 km/u.
Ne 4
a) 8,067 ~ 8.07; 4,035 = 4,04; 2,043 ~ 2,04;
6) 5,74 ~ 5,7; 8,05 =~ 8,1; 3,88 ~ 3,9, 8) 847,56 ~ 848; 493,47 =~ 493.
Ne§ -
[Tonydacm, 4uro 8 — 5 = 3 wapuka croar 10+ 2 =12 p.
Omiv mapuk crouT 12:3=4p. Y Tasin 5-4+10=20+ 10=30p.

Bapuanr 1. K — 10 (Baaenxun, n, 35)
Ne 1
a) 0,308 12=3,696;6)3,84-45=172,8;8)3,074:53=0,058;r)4:32=0.125
Ne2
50-27 (27,2:17)=50-27-1,6 =50-43,2=6,8.
Ne}
3 Topra Becar 3-0,9 = 2,7 kr, Torna 5 ynakoBok npsnHkoB BecAT 5,1 —2.7 = 2.4 kr.
a | ynakoska npsHHkos BecuT 2,4:5 =0,48 r.
Ne 4
a)8y+5,7=24,1;8y=24,1 -5,7;y=184:8;,y=2,3;
6)(92-x):6=0,9:92-x=0,9-6,x=9,2-5,4;x=3,8.
Ne§
[Tycrs aTa 1pobs x, TOorma
10x -23,49=x; 10x —x =23,49; 9x = 23,49; x=23,49: 9; x = 2,61.
Otser: 2,61

Bapuant 4. K- 9 (Hypk, n. 4.12)

Nel
a) 2,394 + 15,83 = 18,224; 6) 31.237 — 8,39 = 22,847; B) 0,23 — 0,185 = 0.045
Ne2 '
3621 - (2,76 + 12,24) - 18,447= 36,21 — 15— 18,447 = 21,21 - 18,447 =2.763
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Ne 3

Ckopocts Teuenus 35,3 — 32,8 = 2.5 km/u.

CkopocTb npoTHB Teuenus 32,8 — 2,5 = 30,3 km/u.

Ne 4

CD=AC+14=48+14=62cM.DE=AC-09=48~4, =. v M
Huna nomaunoif AC+CD+DE=48+62+3,9=11+39=14,9 cm.
Ne§

Boyutaemoe MeHbIne ymeHsinaeMoro va 18,2 -43 - 1,1 =13,9- 1.1 = 12,8

Bapnanr 1. K - 10 (Hypk, n. 5.2)
N1
a) 7,125 - 2,6 = 18,525; 6) 0,0018 - 3,4 =0,00612,
Ne2
300~ (3,538 +4,262) - 4,05-4,19=300-7,8 - 4.05-4,19 =
=300-31,59-4,19=268.,41 - 4,19 = 264,22,
N3
Anpuust octanocs 3,5 - 0,48 = 1,68 u. INmena ocranocs 4,5 - 3,2 = 144 1.
SAnpuust ocTanocs MeHblue YeM niueHa Ha 14,4 — 1,68 = 12,72
Ne 4
2,25y + 3,35y =5,6y. Ecan y =10, 10 5,6 = 5,6 - 10 = 56.
Ecnu y =100, T0 5,6y = 5,6 - 100 = 560.
Ecany=1,10 5,6=5,6 - 1 =5,6.
Ecnu y =0,1, 10 5,6y = 5,6 - 0,1 = 0,56,
Ecnu y = 0,01, 10 5,6y = 5.6 - 0,01 = 0,056.
N5
HMomyuennoe npoussenenue pasHo (4,5 + 1) - (6,7 - 1) = 5,5 - 5,7 = 31,35,
HCXOJAHOE MpoM3BeAeHUEe paBHO 4,5 - 6,7 = 30,15, 3HauuT, NpOU3IBEACHHUE
yBeanudTcs Ha 31,35-30,15=1,2,

Bapuanr 2. K - 10 (Hypk, n. 5.2)

N1

a) 8,374 - 4,5 = 37,683; 6) 0,0016 - 6,7 = 0,01072.

Ne2

200 - (4,383 +1,217) - 5,07 - 4,07 =200- 5,6 - 5,07 - 4,07 =

=200-28,392-4,07=171,608 — 4,07 = 167,538.

Ne3 ’

Puca kynneno 1,5 - 0,88 = 1,32 1. [Nwena xynneno 3,5 0,32= 1,12 .

[Minexa kynjieHo MeHbiue Ha 1,32 -1,i2=0,2 1.

N4

3,48m+ 1,37m=4,85m. Ecnu m= 100, 10 4,85m = 4,85 - 100 = 485.
Ecnu m= 10, 0 4,85m = 4,85 - 10 = 48,5.
Ecaum=1,T10 4,85m=4,85 - 1 = 4,85.
Ecnu m=0,1,710 4,85m= 4,85 0,1 = 0,485
Ecau m= 0,01, o 4,85m = 4,85 - 0,01 = 0,0485
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Ne5

Hcexoanoc npousseacHue pasHo 3,8 - 4,2 = 15,96, nojyucHHOe Npox3Beje-
uvic pagHo (3,8 — 1) - (4,2 + 1) = 2,8 - 5,2 = 14,56, 3Ha4HT npou3BejEHHE
ymcHbLIUTCS Ha 15,96 — 14,56 = 1 4.

Bapnanr 2, K - 10 (Busterknn, n. 35)
Ne 1
a) 0,507-39 = 19,773, 6) 3,84-45 = 172,8; 8) 3,216:67 = 0,048; 1) 5:16 = 0,3125.
Ne 2
40-26 (26,6:19)=40-26-1,4=40-36,4=3,6.
N3
6 xopo6ox neucHbi BecAT 6 - 0,6 = 3,6 kr.
1 xopo6xa konder Becurt (6,2 —3,6) : 5=2,6: 5=0,52 xr.
Ne 4
a)9x+39=318;9x=318-39;x=279:9;x=3,1;
6)(y+45)7=12;y+45=12-7;y=84-45,y=39.
Ne 5
ITycrs 9Ta 1pods x, TOrAa
x:10+225=x,x-0,1x=2,25;09x =2,25;x=2,25: 0,9, x=2,5.
OrtBer: 2,5.

Bapuanrt 3. K - 10 (Bunenkun, n. 35)
Ne 1
a) 0,804-43 = 34,572, 6) 2,76-65 = 179,4; B) 3,776:59 = 0,064; r) 12:96 = 0,125.
Ne 2
50-23 (66,6:37)=50-23-18=50-414=8,6.
Ne 3
Ha 5 pxemnepor ymno S - 0,6 =3 kr npsaxH.
Ha 1 nnarse yuno (6,8 — 3) : 4 = 3,8 : 4 = 0,95 kr npaxu.
Ne 4
a)Tx+24=34,6;Tx =346 -24;x=322:7,x=4,6;
0Oy-18) 8=07;y-18=07-8;y=5,6+1_8;,y=74.
Ne§
Ilycrs 312 Apo6b X, TOTAA
10x - 32,13 =x; 10x —x = 32,13; 9x 32,13; x=32,13:9; x=3,57.
Orser: 3,57.

Bapnuanrt 4. K - 10 (Banenknan, n. 35)
Ne 1
a) 0,907-56 = 50,792; 6) 1,45-48 = 69,6; B) 6,536:76 = 0,086; r) 15:48 = 0,3125.
Ne2 .
40-24 (40,6 29)=40-24-14=40-33,6=64.
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Ne3

Ha 6 1060k ywo 6 - 0,4 = 2,4 M TKaHH.

Ha 1 6my3ky uspacxopnosanu (3,6 —2,4):4=1,2:4 =0,3 m Tkauu

Ne 4

a)6y+3,7=38,5;6y=38,5-3,7;y=348:6;y=5,8;
6)(2,8+x):9=0,8:28+x=08-9:x=7,2-28;x=44.

Ne 5

Itycrs T2 npobb X, TOrAa

x:10+38,07=x;x-0,1x=38,07;0,9x =38,07; x = 38,07 : 0,9; x =423
Orser: 42,3.

Bapuanr 3. K - 10 (Hypx, n. 5.2)

Ned

a) 3,725 - 2,4 = 8,94; 6) 3,8 - 0,0019 = 0,00722.

Ne2

100 - (1,873 +4,627) - 3,04 -3,8=100-6,5-3,04 -3,8=

=100~ 19,76 - 3,8 = 80,24 — 3,8 = 76,44,

Ne3

Jo nepepsiBa cobpanu 3,2 - 0,45 = 1,44 11 noOMHIOPOB.

Mocne nepepeisa cobpanu 2,2 - 0,55 = 1,21 nomuaopos.,

Jo nepepeiBa co6panu Goabine Ha 1,44 — 1,21 = 0,23 1.

Ne 4

4,43y + 4,27y = 8,7y. Ecau y =100, 10 8,7y = 8,7 - 100 = 870.
Ecimy =10,710 8,7y =8,7 - 10=87.
Ecmuy=1,708,7y=8,7-1=8,7.
Ecmuy=0,1, 10 8,7y =8,7- 0,1 =0,87.
Ecimy = 0,01, T0 8,7y = 8,7 - 0,01 = 0,087.

Ne §

Hcxoanoe npousseaedue pasio 3.4 - 7,8 = 26,52, nosy4yeHHOE MpOM3BEAC-

Hue pasHo (3,4 +1) - (7,8 — 1) = 4,4 - 6,8 = 29,92, 3HauUT NpoU3BEACHHE

yBelaHuHTCA Ha 29,92 — 26,52 =3 4.

Bapuanr 4. K- 10 (Hypxk, n. 5.2)

N1l

a) 7,458 - 3,5 = 26,103; 6) 0,0018 - 0,4 = 0,00072.

Ne2

400 — (5,437 + 1,363) - 6,02 - 4,02 =400-6,8 - 6,02 4,02 =

=400 — 40,936 — 4,02 = 359,064 — 4,02 = 355,044

N3

o nepepeisa cobpanu 3,5 - 0,5 = 1,75 u a6nox.

Mocne nepepsisa cobpanu 2,2 - 0,7 = 1,54 1t a6iok.

Jlo nepepuia cobpanu Oosipite Ha 1,75 - 1,54 =0,21 1.
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N 4
4,53n + 3,89n = 8,42n. Ecnu n =100, To 8,42n= 8,42 - 100 = 842.
Ecnn n=10,710 8,42n= 8,42 - 10 = 84,2.
Ecnin=1,10842n=8,42.1=8,42,
Ecnmu n=0,1, 10 8,42n=8,42 - 0,1 = 0,842,
Ecnu n=0,01, 70 8,42n = 8,42 - 0,01 = 0,0842,
Ne§
Hcxoanoe npousseacHue pasuo 4,2 - 3,6 = 15,12, nony4ueHHoe npoussenc-
HHe paBHo (4,2 + 1) - (3,6 — 1) = 5,2 - 2,6 = 13,52, 3HaUUT npou3BeiCcHUE
yMEHBIINXTCA Ha 15,12 - 13,52 = 1,6.

BapuanT 1. K —- 11 (Hypx, n. 5.4)

Nel
a) 254,32:68 = 3,74; 6) 8:64 = 0,125; B) 307,2:10 = 30,72; r) 4,3:100 = 0,043.
Ne2
64-14-(285:19)=6,4-1,4:1564-2,1 =43.
Ne3
Cpeanee apHPMETHHECKOE
(23,6 + 24,1 + 22,8 +23,9):4 = (47,7 + 46,7):4 = 94,4:4 = 23 6.
Ne 4 .
O6was cyMMa BCeX HHTOK, BbIycKaeMbIX exennesuo 15 - 0,6 +35-0,7 =
=9+ 24,5 = 33,5 kM. Yncno 6abuu BoiNyckaeMbiX exeaHeBHo 15 + 35 =50
wrtyK. Cpeanas aauua HATOK B 6aGune 33,5 ; 50 = 0,67 xm,
N §
ITycTh mepBoOe UHCNO X, TOTAA BTOPOE YHCO X + 3,3,
x+x+33=12,5;2x=12,5-3,3;x=9,2:2;x=4,6, Torna
x+33=4,6+33=79.
Orser: nepsoe 4ncno 4,6 , sropoe uucio 7,9.

Bapnanr 1. K — 11 (Buaenxun, n. 38)
M1
a) 4,125-1,6 = 6,6; 6) 0,042-7,3 = 0,3066; B) 29,64:7,6 = 3,9; r) 7,2:0,045 =160.
Ne 2
(18-16,9)-33-3:7,5=1,1-3,3-0,4=3,63 -0,4=3,23.
N3
Bceero otrpy3unm 20 - 1,3 +30 - 1,1 =26 + 33 = 59 kr.
Bceero 6bu10 20 + 30 = 50 KOpo6OK, 3Ha4MT, OKHA KOPOOKA B CPCAHEM BECHT
59:50=1,18 kr.
Ne 4
[TepBas muena mponerena 0,15 - 21,6 = 3,24 xm. Bropas nuena nposerena
6,3 — 3,24 = 3,06 kM. Cxopocts nosera sTopoit muensi 3,06:0,15 = 20,4 wm/u.
Ne §
YHCNo yMeHbIIHTCS B 18a pa3za 10 - 0,5=5; 20 - 0,5 = 10.
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Bapuanr 2. K - 11 (Buaenkns, . 38)
Nel
a) 3,2-5,125 = 16,4; 6) 0,084-6,9 = 0,5796; B) 60,03:8,7 = 6,9; r) 36,4:0,065 =560.
Ne2
(21-18,3)-6,6+3:0,6=2,7-6,6+5=17,82+5=2282,
Ne 3
Bcero npusesnu 10 - 3,6 +40 - 3,2 =36 + 128 = 164 kr sabnok.
Bcero 6suto 10 + 40 = 50 sAmmxoBs, 3HAYHT, B OBHOM SfIIMKE B CPEIHEM
164 : 50 = 3,28 kr a610k.
Ne 4
[epsas sopoua nposerena 0,12 - 32,8 = 3,936 kM. Bropas BopoHa nponerena
7,8-3,936=3,864 kM. Ckopocts nosiera Bropoii BopoHs! 3,864:0,12=32,2 km/u.
N §
Yucno ysemHudTca B ueThipe pasa 5 : 0,25 =20; 10: 0,25 = 40.

Bapnant 3. K - 11 (Bsoaenkun, n. 38)
Nel
a) 1,6:7,125 = 11,4; 6) 0,069-5,2 = 0,3588; B) 53,82:6,9 = 7,8; r) 32,3:0,095 =340.
Ne2
(41-38,7)-88+4:0,8=23:8,8+5=20,24+5=2524,
Ne 3
OO61was anuya nocok § - 4,2+ 12-4,5=33,6 + 54 = 87,6 M.
Bcero Ovuto 8 + 12 = 20 aocok, 3HAYMT, CPE/HAA IATHHA OJHOH IOCKH
87,6:20=4,38m.
Ne 4
MNepsas cTpeko3a nponerena 0,08 - 28,8 = 2,304 km.
Bropas ctpexo3sa nponerena 4,4 — 2,304 = 2,096 kM.
CkopocTb MojeTa BTopoil cTpekosst 2,096 ; 0,08 = 26,2 km/u,
NS
Yncno yMeHeIHTCH B HeTwipe pasa 4 - 0,25 = 1;20- 0,25 =5,

Bapuant 2. K - 11 (Hypk, n. 5.4)
Ne 1
a)277,02:57 = 4,86; 6) 9:72 = 0,125; B) 350,2:100 = 3,502; r) 26,8:1000 = 0,0268.
Ne2
(6,75:27)-3,8-0,8=0,25-3,8-0,8=0,95-0,8=0,15
N3
Cpennee apudmernueckoe (42,5 + 41,7 + 40,9 + 43,1 + 423) : 5= (84,2 ~
+40,9+854):5=(84,2+126,3):5=210,5:5=42,1.
Ne 4
BeeronpuBesnu 3 - 1,2+2-3,6=3,6 +7,2= 10,8 T 3epHa.
3epHO NPUBO3HIHM B TeYeHHe 3 + 2 = 5 AHEH, 3Ha4UT B A€Hb B CPEAHEM NpH-
Bo3usn 10,8 ; 5 =2,16 r 3epua.
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Ne 5

Ilycte BTOpOE UKCIO X, TOrAA Nepeoe uncio x +21,3.
x+x+213=457,2x=45,7-21,3;x=24,4:2;x=12,2, Torna
x+21,3=12,2+21,3=33,5,

Orser: nepeoe uncio 33,5, Bropoe uucno 12,2,

Bapuanr 3. K ~ 11 (Hypk, n. 5.4)

N1

a) 171,84:48 = 3,58; 6) 7.56 = 0,125, B) 405,4:10 = 40,54, 1) 8,9:100 = 0,089.
Ne 2

75-25-(44,8:28)=75-25-1,6=75~-4=3,5.

N3

Cpennce apudmeruqeckoe (38,3 + 37,9 + 38,6 + 38 +37,7) : 5 = (76,2 +
+38,6+757):5=(76,2+114,3): 5=190,5:5=38,1.

Ne 4

Bcero Typucte npomtn 2 - 14,5+3 - 125 +7,6=29 +37,5+ 7,6 = 66,5 +
+76 =741 M. Bnyruonn 6o 2 +3 + 1 =5 + 1 = 6 pueid, 3HauuT,
B CPEAHEM B JICHb OHH npoxosuiH 74,1 : 6 = 12,35 kM.

N5 .

IycTs nepsoe YuCHO x, TOTAA BTOpOE UHcho x + 10,2,
x+x+10,2=36,4;2x=36,4-10,2;x=26,2:2;x=13,1, Torna
x+10,2=13,1+10,2=233.

Ortser: nepaoe uucio 13,1, sTopoe uucio 23,3.

BapmanT 4. K - 11 (Hypk, n. 5.4)

N1

a) 17,76:46 = 2,56; 6) 9:40 = 0,225; B) 7,8:10 = 0,78; r) 38,7:1000 = 0,0387.
N2

9,52:34):4,5-0,5=0,28-4,5-0,5=1,26-0,5=0,76.

Ne 3

Cpennee apudmernyeckoe (8,4 +7,8 +8,1+75+7+74):6=(162+15,6+
+14,4):6=(31,8+14,4):6=46,2:6=17,7.

N4

Bceero cobpaim 3 - 0,9 +2 - 1,3 = 2,7 +2,6 = 5,3 T kaprodena. Cobpaiu B
TeueHue 3 + 2 = 5 aueif, 3uaunT, B cpeAeM B AcHb yOoupanu 5,3 : 5=1,06 T,
Ne 5

TlycTs Bropoe YHCIO X, TOFAa nepBoe Yyucao x + 1,4,
x+x+1,4=278;2x=27,8-1,4;x=26,4:2;x= 13,2, Torna
x+14=13,2+1,4=14,6.

Ortser: neproe yncio 14,6, sTopoe uncmo 13,2,

BapuanTt 4. K — 11 (Busxesxkun, n. 38)

N1l

a)3,2-6,125 =19,6; 6) 0,057-6,4 = 0,3648; B) 50,46:5,8 = 8,7; r) 38,7:0,086 =450.
N2

(51-488)-7,7+6:0,75=22-7,7+8=16,94 + 8§ = 24,94,

180



N3

OG6uas rpy3omoabeMHOCTh cocraBa 9 - 8,3 +6-7,2=74,7+43,2=117971.
Bceero B cocraBe 9 + 6 = 15 BaroHoB, cpeaHAs IPY30NOALEMHOCTD OJ{HOTO
paroua 117,9:15=7,86T.

Ne 4

Iepssiii ckBopen nponeren 52,4 - 0,15 = 7,86 kM. Btopoii ckBopell nponeren
16,5-7,86=8,64 kM. CxopocTs nojiera Broporo cksopua 8,64:0,15=57,6 xv/u,
Ne§

Yucno ysesmuuurcs B jBa pasa 1 : 0,5 =2;20: 0,5 = 40.

Bapuanr 1. K- 12 (BaJjeaknn, n. 40)
N1 :
Ha nanonncaue memxa ymuo 100 — 65 = 35% Bcero nuena, 3HaYHT, B Me-
wok souwto 120 - 0,35 = 42 kr nwena.
Ne2
Bcero B pome 700 + 300 = 1000 aepesbes,
cocHsl cocrasisioT 300 : (1000 : 100) =300 10 = 30%.
Ne3
,7x +21+3,1x=57;4,8x=57-21;x=36:4,8;x=17,5.
N4
(32-132,3 12,6): 6,4+ 2624=(32-10,5)-6,4 +2624=21,5:-64 +
+262,4=137,6 +262,4 =400
NS
TMTosmyuaem, uto 100 — 50 = 50% ocrarka coCTaBNAOT 9 CNHB, 3HAUUT, OCTATOK
paBen 9 : 0,5 = 18 causam, a nepsoHauabHO B nakere 6suto 18 1 0,5 =36 cnus.

Bapuanr 2. K - 12 (Bnjenxun, . 40)
N1
B nmerckuit cax ornpasdnm 100 — 80 = 20% MonoKa, YTO COCTaBJAET
150-0,2=30a.
N2
TNonyaunu 6 + 4 = 10 kr cMecH, 3HaYuT,
f6mokm cocraseot 4 1 (10: 100) =4 : 0,1 = 40% cmecu.
Ne3
11+23y+13y=38;3,6y=38-11;y=27:3,6;y=17,5.
N d
102-(1554:14,8+2,1)-3,5=102-(10,5+2,1)-3,5=
=102-12,6-3,5=102-44,1 =579.
NS
MonyuaeM, 1to 100 — 40 = 60% ocraTka COCTaBNAIOT 3 KapaHjaallia, 3HAYHT,
octarok pased 3 : 0,6 = 5 xapaHaainaM, a NepBoHavyaJbHO B KOPOGKe Ob110
5:0,5 = 10 xapaugaueif.
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Bapnanr 1. K - 12 (Hypk, n. 5.7)
Nel
2)42,63:8,7=4,9;6) 35,1:4,5=17,8;8)9,1: 0,065 = 140.
Ne2
(28-26,8)-44+6:75=1,2-44+0,8=5,28+0,8=6,08.
Ne3
B rapaxc 80 - 0,15 = 12 aBro6ycos.
Ne 4
a)(x-3,25)-3,6=1,62;x-3,25=1,62"3,6;x=0,45+3,25;x=13,7,
6) 5,9y +2,3y =27,88: 8,2y =27,88; y=27,88:8,2; y=13,4.
Ne 5
ITycTs 3aaymMaHo uncio x. x —0,6x=8;0,4x =8, x =8 : 0,4; x = 20.
Ortser: 20.

Bapuant 2. K - 12 (Hypk, n. 5.7)
Nel
a)44,08: 7,6 =5,8;6) 55,9: 6,5 =8,6; 8) 11,7 : 0,045 = 260.
Ne2
3:0,75+(37-34,7)-6,6=4+23-6,6=4+15,18=19,18.
Ne3
B crane 6ui10 200 - 0,35 = 70 oBcit.
Ned
a)4,2-(0,25+x)=1,47;0,25+x=1,47:4,2,x=035-0,25;x=0,1;
6)8,7y—-4,5v=10,5;42=10,5,y=10,5:4,2; y=2,5.
Ne§s
Iycrs 3anymano uneno x. x + 3,5x = 18; 4,5x = 18; x =18 : 4,5; x = 4.
OtBer: 4.
Bapuant 3. K — 12 (Hypxk, n. 5.7)
N1
a) 17,86 : 4,7 =3,8; 6) 44,1 : 4,5 =9,8; 8) 28,9: 0,085 = 340.
Ne 2
(45-42,6)-33+9:75=2,4-33+12=792+12=9,12.
Neld -
B aBTob6yce Osino 60 - 0,3 = 18 mysxcuun.
Ne 4 -
a)(4,5-x)-58=87;45-x=8,7:58;45-x=15;x=45-15;x=73;
6)4,8y +3,7y=11,9;8,5v=119; y=119: 8,5y = 1,4,
N5
Iverb 3anyMano yucho X, 2,4x —x=7; 1 4x =T, x=7: 1L 4;x =5,
Otser: 5. ‘
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Bapuanr 3. K - 12 (Basienkun, n. 40)
Nel :
U3 suiuka B3sau 100 — 25 = 75% puca, uro cocrasisier 120 - 0,75 = 90 kr puca.
Ne2
Bcero noctpounn 16 + 4 = 20 nomMoB, 3Ha4YHT, O/IHOITAKHBIE AOMA COCTaB~
asoT 16 : 0,2 = 80%.
Ne 3
23y+31+2,5y=67,48y=67-31;y=36:4,8,x=1,5.
Ne 4
(42-149,1:14,2)-53 +6,15=(42-10,5)- 53 +6,15=31,5-53 +6,15=
=166,95 +6,15=173,1.
Ne§
IMonyuaem, uto 100 — 70 = 30% ocTaBUINXCH KHHI' COCTaBAfIOT 27 KHHUr,
3HA4HT, OcTaTOK paseH 27: 0,3 = 90 kHuram, a coctasnser 100 — 25 = 75%
BCEX KHMT, 3HA4YMT Ouino 90 : 0,75 = 120 kuwur.

Bapnant 4. K — 12 (Banenknun, n. 40)
Nel
Nepesbs caxanu 100 — 25 = 75% seex moacit,
yTo cocrasoT 160 - 0,75 = 120 yenoBex.
Ne2
Bec cmecu 3 + 7= 10 kr,
cmuBeI coctaisior 7 : (10 : 100) =7 * 0,1 = 70% cMecu.
N3
13+3,2x+0,4x=40;3,6x=40-13; x=27:3,6; x=17,5.
N4
201-(140,7: 13,4+ 1,6)-28=201-(10,5+1,6)-2,8=201-12,1-2,8=
=201 -33,88=167,12.
N5
IMonyuaaeM, uro 100 — 75 = 25% ocraBmHxcA TeTpanei coctaBnsioT 14 Ter-
panci, 31HauuT, octatok paseH 14 : 0,25 = 56 TerpanaM, uTO COCTaBifeT
100 - 30 = 70% Bcex Terpajcii, 3HauuT, 661110 56 : 0,7 = 80 TeTpaseif.

Bapnanr 1. K - 13 (Basrenknuu, n. 43)
M1
ZABX = 30° ZABM = 49°, ZMBX = ZABM — ZABX = 49° — 30° = 19°,

N2
L 4
ya
0 c D M
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Nel
2 2
ZDCE = -; -4DCM=§- +90°=(2-90°):5=180°: 5= 36"

ZECM = ZDCM — £ZDCE = 90° — 36° = 54°,
Ne 4
180° = ZANB = ZANK + ZKNB = 1,4 - ZKNB + ZKNB = 2,4 - ZKNB;
ZKNB = 180°: 2,4; ZKNB = 180° : 2,4; ZLKNB = 75°;
ZANK = 180° — ZKNB = 180° — 75° = 105°.
Ne §
Bo3MOXHBI ABA ClyYas:
1) ZCAK=/ZCAB + ZKAB = 120° + 40° = 160°;
2) ZCAK=ZCAB - ZKAB = 120° - 40° = 80°.

Bapuanr 4. K — 12 (Hypk, n. 5.7)
Nel
a) 20,88 :5,8=13,6;06) 55,9 : 8,6 =6,5; B) 18,2 : 0,065 = 280.
Ne2
12:75+(36-344)-3,2=1,6 +1,6-3,2=1,6+5,12=6,72.
N3
dabpuxka pemnyckaer 120 - 0,25 = 30 pugoB H3fCAHH H3 IICPCTAHBIX TKAHCH.
Ne 4
a)3,8-(x+13)=95x+13=95:38;,x=25-1,3;x=1,2;
6)9,3y-5,7y=16,2;3,6y=16,2; y=16,2:3,6; y=4,5.
Ne§
IMycrs 3anymano yucno x. 0,8x + x = 63; 1,8x = 63; x =63 : 1,8; x = 35.
Orser: 35,
Bapuanr 1. K- 13 (Hypk, n. 5.12)
Nel
2)0,5° +0,375=0,5-0,5:0,5 + 0,375 =0,125 + 0,375 =0.5;
6)4’ —3,5=4-4-4-3,5-3,5=64-1225=51,75;
8) 0,9°: 0,09=(0,9- 0,9 0,9): 0,09=0,729: 0,09 = 8,1.
Ne2 :
Jo pekn onu npomnu 0,8 - 6,6 = 5,28 kM, no Oepery OHH NpoOWIH
9,06 — 5,28 = 3,78 xM, 3Ha4uT, no Gepery onu nm 3,78 : 4,2=0,9 4,
Ne3
IlInpuna sipuka 3,5 — 1,5 = 2 aM, BoicoTa Awuka 2 - 1,5 = 3 M, o6beM Amu-
ka3,5-2:3=7-3=21am.
Ne 4
Iromans opuoili rpamu 20 - 20 = 400 cM’, SHAUMT, IOUIAAL NOBEPXHOCTH
6 - 400 = 2400 cM?, 06mem 3Toro Ky6a 20 - 20 - 20 = 400 - 20 = 8000 cm’.
Ne 5 .
OO6bem yBesmuunTcAB3 - 1,5:2=4,5.2 =9 pas.
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Bapnant 2. K - 13 (Hypk, n. 5.12)
Nl
a) 1,036 +0,4° = 1,036 + 0,4 - 0,4 - 0,4 = 1,036 + 0,064 = 1,1;
6)3’°~2,5°=3-.3.3-2,5-2,5=27-6,25=20,75;
8)0,7°: 0,07=(0,7-0,7-0,7): 0,07 = 0,343 : 0,07 = 4,9.
Ne2
Paccroanue ot nsetka a0 apyroro Gepera 2,6 - 0,8 = 2,08 M.
Paccrosnne ot usetka 3,69 — 2,08 = 1,61 M, 2TO paccTofHHE OHa mposeTena
co ckopocrsio 1,61 ;0,7 =23 m/c.
N3
Anuna xomuarst 3,8 + 0,7 = 4,5 M, BricoTa xoMmHaTH 4,5 1 1,5 = 3 M, ofneM
xomHatst 3,8-4,5-3=17,1-3=513m".
Ned
Mnowans oxmoif rpamu 18 - 18 = 324 cM%, 3uaunt, naoWAAs NOBEPXHOCTH
6 - 324 = 1944 cM?, obnem sToro ky6a 18 - 18- 18 =324 . 18 = 5832 cm’.
Ne§
O61em ymensmaTesa B 1,5 - 2,2 = 3,3 pasa.

Bapuanr 2. K - 13 (Bunenkus, n, 43)

Nel
ZXO0OK = 130°; ZAOK = 15°, ZXOA = £XOK — ZAOK = 130° - 15° = 1 15°.
Ne 2
LB- L i\
A CA‘A’ VA P
Ned

ZKST = % + ZKSL =(5-90°) :9=450°:9=50°

ZTSL = ZKSL — ZKST = 50° — 50° = 40°.
Ne g
180° = ZMAN = /MAC + ZCAN =26+ ZCAN + ZCAN =3,6 - ZCAN;
ZCAN =180°: 3.6; ZCAN = 180°: 3.6; ZCAN = 50°;
ZMAC = ZMAN - £ CAN=180° - 50° = 130°.,
N3
BO3MOXHBI IBa Cily4as:
1) ZADK=ZADC + ZCDK = 130° + 30° = 160°;
2) ZADK=ZADC- ZCDK = 130° - 3:° = 100°,
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Bapnanrt 3. K - 13 (Bajeaxun, n. 43)
M1
ZMDC = 143°%; ZMDK = 93°; ZCDK = ZMDC — ZMDK = 143° - 93° = 50°
Ne 2

E
LA\ /"’
£ o< 84 Kk
Ne3
4NMD=§- ZCMD = (4-90°) : § =360°: 5 = 72°;

ZCMN = ZCMD —~ ZNMD = 90° — 72° = 18°.

Ne 4

180° = ZABC=/ZABD + ZDBC =1,5- ZDBC+ £DBC =2,5 - ZDBC;
ZDBC=180°:2,5; /DBC = 180°: 2,5; £/DBC = 72°;

ZABD = ZABC — ZDBC= 180° — 72° = 108°.

Ne 5

Bo3MoxHEI iBa cnyuas:

1) ZKNP=ZKNM + ZPNM = 110° + 40° = 150°;

2) ZKNP=/KNM - ZPNM = 110° - 40° = 70°,

BapuanTt 3. K- 13 (Hypx, n. 5.12)
Nel
a) 1,084 + 0,6° = 1,084 + 0,6 - 0,6 - 0,6 = 1,084 + 0,216 = 1,3;
N7°-6,5=7-7-7-6,5"6,5=343 - 42,25 = 300,75;
B) 0,5°:0,25= 0,5:0,5-0,5):0,25=0,125:0,25=0,5.
Ne2
To necy ouu npouwu 4,5 - 0,7 = 3,15 kM, no Gosoty oHu npoutau 5,07 — 3,15 =
= 1,92 kM, 3HAUHT, [0 GONOTY OHU LLAK CO ckopocThio 1,92 : 0,8 = 2,4 kM/u,
N3
Jiuna kopobku 2,4 + 1,5 = 3,6 1M, BeicoTa kopo6ku 3,6 — 1,6 = 2 1M, o6bem
pabeH 2,4 - 3,6 - 2= 8,64 -2 = 17,28 am’.
N4
ITnowans oaHol rpanu 15 - 15 = 225 cM’, 3HAYHUT, MIOWARE TIOBEPXHOCTH
6 - 225 = 1350 cM®, o6mem aToro ky6a 15 - 15 - 15 =225 - 15 =3375 cm’.
Ne §
O61beM yBenuuutea B 2,5 + 4,4 = 11 pas.

Bapuant 4. K- 13 (Hypxk, n. 5.12)
M1
2)0,3%+1,173=0,3-0,3-0,3+ 1,173 =0,027 + 1,173 = 1,2;
6)5'—-1,5"=5-5-5-1,5-1,5=125-225=122,75;
8) 0,6°: 0,06 = (0,6 - 0,6 - 0,6) : 0,06 = 0,216 : 0,06 = 3,6.
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Ne 2

PaccToauue ot BeTkH a0 aymnna 2,6 - 1,2 = 3,12 m. Paccrosmue 00 BETKH
5,68 — 3,12 =2,56 M. Cxopocts Ha nyTH 1o BeTkH 2,56 : 0,8 = 3,2 M/c.

Nel

[Mupuna koMuatsl 5 — 1,64 = 3,36 M. Beicota koMHaThl 3,36 : 1,2 = 2.8 M.
O6beM koMHaThL 5 - 3,36 2,8=16,8 2,8 =47,04 M.

Ne 4

[nowane ojgHol rpaun 12 - 12 = 144 cM%, 3HauuT, Nowank NOBEPXHOCTH
6 - 144 = 864 cM*, o6bem 5TOro Ky6a 12 - 12 - 12 =144 - 12 = 1728 cM’,

Ne §

O6beM yBesmuntes B 1,5-1,5:4=225.-4=9 pas.

Bapnanr 1. K - 14 (Hypk, n. 6.2)
Nel
Bo sTopHuk npruseiny 63,3 + 18,2 = 81,5 1 yras.
B nosenenpiuk npunednd 81,5+ 1,2=97.8 1 yras.
32 9TH TpH Aus npkse3nyu 63,3 + 81,5 + 97,8 = 144,8 + 97,8 =242,6 T yras
Ne 2
Ckopoctb no Tedehnr 28,3 + 3,2 = 31,5 km/u,
Ckopocts npotus teyeHus 28,3 — 3,2 = 25,1 xm/u.
Tennoxopn npomen 4,2 - 31,5 +5,4-25,1 = 132,35 + 135,54 = 267,84 kM.
Ne 3
B napxe 250 - 0,35 = 87,5 ~ 88 nun.

Ned
0,56 : 1,4 + 8,6 - 0,15—0,15= 0,4 + 1,29 - 0,15 = 1,69 — 0,15 = 1,54.
N5
M
D
\L £ZMOD = ZMON — ZDON = 140° — 65° = 75°
o A
Bapnaut 4. K- 13 (Buaenkun, o. 43)
N1
ZSOK = 125% ZSOM = $5° /ZMOK = £SOK — ZSOM = 125° — 95° = 30°,
Ne2
S 2
\ Z
P K ° AD c
Ne3

ZKDE=% . ZKDC = (7 - 90°) : 9=630°; 9 = 70°;

ZEDC = £LKDC - ZKDE = 90° - 70° = 20°,
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Ne 4

180° = LMCN = ZMCF + ZFCN = 3,5 - ZFCN + ZFCN = 4,5 - ZFCN;
ZFCN =180°: 4,5; ZFCN = 40°;

ZMCF = ZMCN - ZFCN= 180° - 40° = 140°.

N5

Bo3MoxHBI iBa ClIyyan:

1) Z4ZDAB=Z/ZDAC+ £ZBAC=120°+ 50°=170°;

2) ZDAB=/DAC-/ZBAC=120°-50°=70°

BapnanTt 1. K - 14 (Basenkun, n.44)

N1l
0,81:2,7+45-0,12-0,69=0,3 +0,54 - 0,69 = 0,84 - 0,69 = 0,15.
Ne2
Bo BropHuK npuse3nu 31,5 « 1,4 = 44,1 T MOpKOBH.
B cpeny npusesnu 44,1 — 5,4 = 38,7 T MOPKOBH.
3a Tpu ans npusesnn 31,5 + 44,1 + 38,7 =75,6 + 38,7 = 1143 T MopkoBH.
Ne3
B mkonsnoM cany 40 - 0,3 = 12 a6nous.
Ne 4
IMycrts BTOpO# cocyn BMemiaer X J1, TOrAa nepsolii cocyn BMewaeT x + 3,6 1.
x+x+3,6=128;2x=12,8-3,6;x=9,2:2;x=4,6,
Toraax + 3,6 =4,6 + 3,6 =8,2.
Ortgert: nepshiii cocyn BMeutaer 8,2 i1, Bropoii cocyx smewaer 4,6 1.
NS

A 8

£ZBOC = ZAOC - ZAOB = 135° — 85° = 50°.

o A
BapuanT 2. K — 14 (BusenxuH, n.44)

N1
3,8:0,15-1,04:2,6+0,83=0,57-0,4+0,83=0,17+0,83 =1,
Ne2
Bo BTopom xycke 6sL10 19,4 + 5,8 = 25,2 M MaTepuu.
B TperseM kycke 60 25,2 ; 1,2 = 21 M MaTepuH.
B Tpex kyckax 6pi10 19,4 + 25,2 + 21 = 44,6 + 21 = 65,6 M maTepun.
Ne3
Pucynxu sanumator 120 - 0,35 = 42 crpanuusl.
N4
ITycts BTOpOE NoJIe 3aHHMAET X ra, TOrAa NepBoe noje 3aHuMaet x + 28,2 ra.
x+x+28,2=156,8; 2x = 156,8 — 28,2; x = 128,6 : 2; x = 64,3,
Torxax + 28,2 = 64,3 +28,2=92,5,
OrtBer: nepBoe noje 3aHuMaet 95,2 ra, BTopoe none 3aHuMaet 64,3 ra.
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Ne 5

M y
. f ZMKP = ZMKN —- ZPKN = 140° — 55° = 85°

A ~

Bapuanr 2. K - 14 (Hypk, n. 6.2)

Ne 1
B yersepr 6b110 Becnaxano 83,7 — 12,5 = 71,2 ra.
B naruuuy 6110 Benaxano 71,2 - 1,5 = 106,8 ra.
3a 5ti Tpu aus Obuto Bemaxano 83,7 + 71,2 + 106,8 = 154,9 + 106,8 = 261,7 ra.
N2
Ckopocrts 1o TeueHuio 3,8 + 1,3 = 5,1 xm/u.
CxopocTth npoTHB TecucHus 3,8 — 1,3 = 2,5 km/u.
Jloaxa npoutna 5,1 - 0,8 +2,5-0,3 = 4,08 + 0,75 = 4,83 km.
Ne3
Ha ceMetia octaneto 350 - 0,24 = 84 T murenuupl.
Ne 4
6,4:035-0,48:16+14=224-03+1,4=1,94+1,4=3734.
Ne§

D

ZMOD = ZCOD — ZCOM = 130° — 42° = §8°.

4

Bapuant 3. K- 14 (Hypk, n. 6.2)
Nel
Bo sropuuk 6b110 3acesno 127,4 + 27,3 = 154,7 ra.
B cpeny 6bu10 3acesno 154,7: 1,4 = 110,5 ra.
3a ati Tpu AHA ObL10 3acesHo 127,4 + 154,7 + 110,5 = 282,1 +110,5 = 392,6 ra.
Ne2
CkopocTb no TeuenHio 40 + 2,2 = 42,2 km/v.
CkopocTb HpOTHB TeucHHs 40 — 2,2 = 37,8 km/u.
Karep npowen 42,2 - 2,5 + 37,8 - 0,8 = 105,5 + 30,24 = 135,74 k™.
N3
Acdanerom mokpsito 60 - 0,8 = 48 kM nopors.

» 4
0,54: 1,8 +6,8-0,35-025=03+2,38— 025 = 2,68 — 0,25 = 2,43.
nNs -
M
P /MKD = ZMKN - ZDKN = 120° - 38° = 82°
A A
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Bapuanr 4. K - 14 (Hypk, n. 6.2)
Ne 1
Bo BTopHHK HamonoTunH 37,6 + 3,8 = 41,4 T 3epHa.
B cpeny HaMonotunu 41,4 : 1,2 = 34,5 T 3epua.
3a oTH AHH HaMonoTHaH 41,4 + 37,6 + 34,5 =79 + 34,5 = 113,5 T 3epHa,
Ne2
Cxopoctb mo Tedenuro 18,5 +2,7 = 21,2 km/u,
Ckopoctb npoTHs TeueHus 18,5 — 2,7 = 15,8 km/u.
Bapxa npomna 3,5 - 21,2+ 1,2 - 15,8 =74,2 + 18,96 = 93,16 km.
Nel
Cobpanu 1540 - 0,25 =385 T rpyu.
Ne'd
0,96:1,2+84-0,65-0,35=0.8+5,46-0,35=6,26—-0,35=591.

Ne§
K

¢ ZKOC = ZMOC - ZMOK = 150° — 85° = 65°

o A
Bapnant 3. K — 14 (Baaenxkun, n.44)

Ne 1
0,84:2,1+3,5.0,18-0,08=0,4+0,63 —0,08=1,03 0,08 =0,95
Ne 2
Bo sropuuk oxu npomu 27,5 + 1,3 = 28,8 kM.
B cpeny onu npomnu 28,8 : 1,2 = 24 kM.
Bcero onu npomnn 27,5 + 28,8 + 24 = 56,3 + 24 = 80,3 kM.
Ne3
[TosecTs 3anumaet 300 - 0,4 = 120 crpanuq.
Ne 4
[Tycts nuomans BTOpOro MOJA X ra, Toraa miouians nepBoro nons 2.4x ra.
x+24x=799;3,4x=79,9;x=79,9:3,4;x=23,5,
Toraa 2,4x = 2,4 - 23,5 = 56,4,
OteeT: n0OWEAAb NEPBOro noJig 56,4 ra, miowags BToporo noas 23,5 ra.

Ne 5
D

K ZDOK = /ZMOK - ZMOD = 155° — 103° = 52°
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Bapnant 4. K - 14 (Busrerknn, n.44)
N1
6,5:0,16~136:1,7+13=1,04-08+1,3=0,24 + 1,3 = 1,54,
Ne2
Bo BTOpYy10 KOp3uHY nonoxunu 12,8 - 1,3 = 16,64 kr.

B TpeThio KOP3HHY NOJoKHUAH 16,64 — 4,54 = 12,1 kr.

Boo cobpano 12,8 + 16,64 + 12,1 = 29,44 + 12,1 = 41,54 kr sron.
Ne3

Ha mecra B naprepe kynaexo 90 - 0,6 = 54 6unera.

Ne d

[Iycrb AnyHa BTOpOI YacTu X CM, TOrAa AJIMHA MEepBoi 4acTu 2,3 x cM.

x+23x=215,16; 3,3x =215,16; 2; x= 215,16 : 3,3; x = 65,2,
Toraa 2,3x = 2,3 - 65,2 = 149,96.
OrtBet: anuHa neppoit yactk 149,96 cM, JuinHa BTOpo# 4acTH 65,2 ¢M
NS '
K F

ZKDF = ZKDC - ZFDC = 105° — 65° = 40°.
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